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Grosvenor 

Extensions, Condition, Returns and References 

n Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before the 
commencement of the auction. The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 
approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for 
submission to these authorities be obtained from us beforehand. 

n The reason for the extension request must be stated. Extension requests will not be granted for any lot already 
accompanied by a recent certificate of authenticity, except by special permission. Requests relating to condition only will 
not normally be approved. The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ 
will not be cancelled in the event of these being specified individually on the issued certificate.  

n Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of authenticity, except by 
special permission. 

n Each auction will contain items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are 
graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have 
minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant faults will be 
described. The condition of covers will not be considered as grounds for return 

n The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 

n Lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or stated to comprise a ‘collection’ or ‘selection’ of items, are put up 
for sale not subject to rejection. 

n Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in 
the text, current at the time of lotting.
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Dorothy Bertha Merriton Sharp, 1928 – 2024 

The Grosvenor graphic designer Dorothy Sharp passed away on June 25th, having  celebrated her 96th birthday earlier in the 
month. She had worked as part of our team for over 25 years, the front cover of the recent GPA 159 catalogue being her final 
contribution. 

Dorothy Bertha Merriton Sharp was born in Kent in 1928 and was the granddaughter of noted English historian Samuel 
Rawson Gardiner. After the death of her mother in 1948 Dorothy was obliged to leave her studies at Cambridge University 
before graduation in order to care for her father and only after his death in 1955 was she able to take up a career in 
publishing, working as an editor. As the publishing industry began to decline she retrained and set herself up as an 
independent designer with clients that included the Royal College of Surgeons. Part of the colourful Primrose Hill community 
she was married three times, leaving behind no children but a wide range of friends. A lady of strong views, she had in 
particular no time for those who showed sexist or ageist attitudes. 

In 1998, on the recommendation of mutual friends she began to assist the new company, Grosvenor Auctions, producing 
promotional materials and stationery, whilst advising also on the presentation of the auction catalogues. Her enthusiasm for 
any new project was inspiring and over the years the changing covers of the Grosvenor catalogues that she produced have 
become a whimsical feature of the philatelic scene. The professionalism of her work and her steadfast enthusiasm for the 
continued success of Grosvenor will be much missed by us all. 

Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the steps below. Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the 
bid step below and will not take precedence over a similar bid unless received first. 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion
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Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he/she: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of  Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or lots 
stated to comprise or contain a collection or selection of items, 
shall be put up for sale, not subject to rejection, and shall be taken 
by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness, and 
errors of description, and numbers of stamps within the lot, and 
the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the foregoing provisions of this sub clause, where 
before the sale a person intending to bid at the sale gives notice 
in writing to, and satisfies the auctioneer, that any such lot  
contains any item or items not described in the sale  catalogue, 
and that person specifically describes such in that notice, then that 
item or items shall, as between the auctioneer and that person, be 
taken to form part of the description of the lot for purposes of sub 
clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics that are judged apparent from the  
illustration. Catalogue illustrations are not guaranteed for tone or 
colour and no lot shall be rejected on the ground of inaccurate  
reproduction. Imperfections on covers shall not constitute 
grounds for return unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants or 
agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Further Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale.  

Bidding slip 

Further advice to bidders and purchasers may be found on the  
bidding slip included with this catalogue. Please use this slip when 
sending bids to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 

buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the 
EU, or by any corporate card, are subject to a surcharge of 
2.5% (+VAT when applicable). UK credit cards and all EU 
cards will be accepted only up to a maximum amount of 
£1,000.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

n Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

n Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

n Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 
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Scan Requests 
Additional scans of auction lots may be found on the Grosvenor website.  

We are generally prepared to supply by email on request a strictly limited number of computer 
scans of items not illustrated elsewhere. These will be sent in JPEG format unless otherwise  
specified. Requests should be sent to our email address: info@grosvenor-auctions.co.uk 
 
Please note that we must reserve the right to refuse any requests that we do not consider 
practical to meet.

Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to watch/listen to the auctioneer and to bid in real 
time during our live auctions from anywhere in the world. Using this service allows bidders 
flexibility and total control over their bidding.  
 
Please note that we sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and 
to bid as quickly as would be expected of them in the auction room. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact 
Grosvenor at least 48 hours prior to the auction with trade references and to request a 
spending limit. 
 
THIS SERVICE IS PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE TO THE BIDDER 
(Normal buyer’s premium and other relevant charges apply). 
 

Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 

Symbols 

J Unmounted Mint                                      B   Booklet 
H Mint                                                            C   Cancelled 
I Unused                                            E    Essay 
m Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 
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Contents of  this catalogue 

Thursday 26th September at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1501–1689 including  
Postal History and Covers  Lots 1606–1668 
Thematics  Lots 1680–1689 
British Empire & Foreign Countries 
Aden – Belgium 
Lots 1690–1852 including  
Australia & States  Lots 1728–1779  
Belgium  Lots 1826–1852 

Thursday 26th September at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Bermuda – Finland 
Lots 1853–2410 including  
Canada  Lots 1922–1966 
Cook Islands  Lots 1989–2046 
East Africa  Lots 2080–2157 
Egypt  Lots 2158–2309 
Falkland Islands & Dependencies  Lots 2311–2400 

Friday 27th September at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
France & Colonies – Luxembourg 
Lots 2411–2820 including  
France & Colonies  Lots 2411–2459 
Germany & Colonies  Lots 2477–2513 
Gibraltar  Lots 2514–2610 
Hong Kong  Lots 2637–2657 
India & States  Lots 2659–2723 
Italy & Colonies  Lots 2740–2773 

Friday 27th September at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Malaya & States – Yugoslavia 
Lots 2821–3485 including  
Malaya & States  Lots 2821–2869 
Mauritius  Lots 2882–2911 
New Zealand  Lots 2945–2974 
The Rhodesias  Lots 3013–3038 
Samoa  Lots 3074–3202 
South Africa  Lots 3241–3338 
Switzerland  Lots 3364–3420 
United States of America  Lots 3469–3477 
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First Session, Lots 1501 – 1852 

Thursday 26th September at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

 1501            A Q.V. to Q.E.II collection in six Prestige boxed albums, incl. Antigua 1913 5s. mint, Ascension 1922 set mint, 
1924-33 set mint, Australia, Bahamas, Bahrain 1950-55 set mint, Barbados, Bechuanaland 1938-53 set mint, 
Bermuda 1938-53 to £1 mint, Burma, Canada 1898-1902 to 20c. used, Cayman Islands, Ceylon, Falkland Islands 
1898 5s. mint, 1912-20 3s. used, 5s. maroon mint, 1938-50 set mint, 1952 set mint, Gambia, Gambia 1938-46 set 
mint, Gibraltar 1898 set mint, 1912-24 set mint, 1953-59 set mint, Hong Kong 1938-52 to $10 (both colours) used, 
1958 Silver Wedding set mint, Kuwait, Leeward Islands, Malayan States, Malta, Montserrat 1932 Tercentenary 
set mint, New Zealand, Nigeria, Rhodesia, Papua and New Guinea, St Helena 1912-16 set mint, 1922-37 to 10s. 
mint, St Lucia 1936 set mint, Sierra Leone 1932 to 10s. mint, £1 mint, Somaliland, South Africa, Turks and Caicos 
Islands, etc., varied condition. (1,000s)                                                                                                     £3,500-£4,000 

 1502            A mainly Commonwealth selection, incl. Australian States with Queensland, Bermuda 1938-53 10s. yellowish 
green and deep carmine-red on green, perf. 14, fourth printing 1943, with [R. 5/12] broken lower right scroll, mint, 
Ceylon 1885-87 56c. on 36c., 1886 15c., 25c., 28c. (2, one diagonal), also 25c. colour trial, 1887 1r.12, 1888-90 both 
2c. on 4c., also set without stamp impression, 1899-1900 set, Cook Islands 1892 1d. imperforate plate proof pair 
in black on gummed paper, Hong Kong 1935 Silver Jubilee 3c. block of four, one with ‘lightning  
conductor’, Leeward Islands 1897 Sexagenary 2½d. with double overprint mint with B.P.A. certificate (2007), 
Newfoundland 1919 Air $1 on 15c. mint vertical pair, one without comma, Trengganu 1921-41 Script $5 green 
and red on yellow, upper marginal with part plate no., hinged in margin only, Mauritius 1921-26 50r. overprinted 
“SPECIMEN”, New Zealand 1940 3/6 on 3s.6d. to 22/- on 22s. set mint, St Lucia, Seychelles 1935 Silver Jubilee 6c., 
20c. and 1r. mint all with extra flagstaff, Sudan 1931-37 10pi. imperforate colour trials (13), 1935 Gordon set of 
imperforate colour trials, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                   £3,000-£4,000 

 1503            British Empire Q.V. to Q.E.II collection in seven sectional Imperial albums with G.B. 1840 1d. (3) and 2d. (3) used, 
1d. Mulready used, 2d. Mulready unused, 1867-83 £1 Anchor used, 1884 £1 brown used, 1888 £1 brown used, 
1891 £1 green used, 1902-13 £1 (2) used, officials, Australian States, Bermuda,  Canada 1851 3d. used, 1897 Jubilee 
to 50c. used, 1875 8c. blue Registered stamp used, Cyprus Q.V. overprints, Egypt British Forces 1935 Silver Jubilee 
1pi. seal used, Falkland Is 1938-50 set, Hong Kong 1891 Jubilee 2c., 1912 $10, used, 1921-37 $2 mint, $3 and $5 
used, India 1854 imperfs., 1948 Gandhi 10r mint, Malaya Straits Settlements, Malta 1935 Jubilee 2½d. variety ‘short 
extra flagstaff’ mint, New Zealand Imperf Chalons, Nyasaland 1897 2s.6d. used, 1938-44 set to £1 mint, Rhodesia 
1892-94 to 10s. mint, Seychelles 1941 20c. ‘handkerchief’ flaw mint, Sudan 1930s and 1940s sets to 20pi., 50pi 
mint, officials, etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                  £2,500-£3,000 

 1504            A mint K.G.VI collection in three stockbooks, incl. Aden 1939-48 set, 1951 surcharged set, Antigua 1938-51 set, 
Ascension 1938-53 to 10s., Australia 1937-49 to £1, 1948-56 to £2, B.C.O.F. 1946-47 set, Bahamas, Bahrain, 
Basutoland 1938 set, Bechuanaland 1938-52 set, Bermuda, British Guiana, British Honduras 1938-47 set, British 
Occupation of Italian Colonies Eritrea, Burma, Canada, Cayman Islands, Cyprus 1938-51 set, Falkland Islands 
1938-50 set, 1952 set, Fiji 1938-55 set, Gambia 1938-46 set, Gibraltar 1938-51 set, Great Britain 1937-47 watermark 
sideways set, 1939-49 set, Grenada, Hong Kong, India 1937-40, 1948 Gandhi and 1949-42 sets, Malayan States, 
Kenya, Uganda and Tanganyika 1938-54 to £1 (2), Malta, Mauritius, Montserrat, Nigeria, North Borneo, Pakistan 
with Bahawalpur Sarawak 1950 set, Seychelles 1938-49 to 5r. (2), Somaliland 1938 set, Sudan 1941 set, 1948 set, 
Tristan da Cunha 1952 set, Turks and Caicos Islands, good range of perfs. and shades, 1948-49 Silver Wedding 
sets complete, etc., varied condition. (many 100s)                                                                                  £2,500-£3,000 

 1505             A collection in four albums, one a mint printed K.G.VI album, incl. Aden 1934, 1951, Antigua 1938-51, Ascension 
1938-53, Basutoland 1938, Bechuanaland 1938-52, British Guiana 1938-52, British Honduras 1938-47, Canada 
1942-48, Cayman Islands 1938-48 and 1950, Cyprus 1938-51, Falkland Islands 1952, Gambia 1938-46, Gibraltar 
1938-51, Great Britain 1951, Jamaica 1938-52, Malta 1938-43 and 1948-53, Montserrat 1938-48 and 1951, North 
Borneo 1947 and 1950-52, Saint Helena 1938-44, Sarawak 1950, Seychelles 1938-49 and 1952, Sierra Leone 1938-
44, Somaliland 1938, Trinidad and Tobago 1938-44, Tristan da Cunha 1952, Turks & Caicos 1938-45 and 1950 
sets, omnibus issues, G.B. K.G.V to Q.E.II commemorative issues in three albums, etc. (100s)       £2,000-£2,500 



 1506            A K.G.VI collection in six boxed albums, incl. Aden, Antigua 1938-51 set mint, Ascension 1938-52 set mint, 
Bahamas 1938-52, 1942 and 1948 sets mint, Bermuda 1938-52 values to £1 mint, Burma, Canada, Cyprus 1938-
51 set mixed mint and used, Falkland Islands 1950 set mint, Gibraltar 1938-51 set mixed mint and used, India, 
Indian States, Kelantan 1937-40 to $1 mint, K.U.T. 1938-44 set mint, Malacca 1949-52 set mint, Malta 1938-43 
and 1948-51 sets mixed mint and used, Mauritius 1950 set mint, Montserrat 1938-48 set mint, Morocco Agencies, 
New Zealand, Nyasaland 1938-44 and 1945 sets mint, 1950 postage due set mint, Pakistan, Penang 1949-52 set 
mint, Perlis 1951-55 set mint, South Africa, Swaziland 1938-54 set mint, omnibus issues with 1948 Silver Wedding 
with North Borneo, etc. (100s)                                                                                                                   £1,000-£1,500 

†1507            A range of Scandinavia, incl. Denmark 1871-73 Official 16sk. green used, Finland 1856-59 10k. used, 1885 5m. 
green and rose used, 10m. brown and rose used, 1901 10m. grey and black used, Finland 1885 10m. brown and 
rose with Gummesson certificate (1983) and 1930 Zeppelin 10m. horizontal pair used, Iceland 1873 Official 4sk. 
and 8sk. mauve used, 1882-95 50a. used (2), 1902-03 Guildi 3a. yellow used, 1912 to 5. yellow-brown used, 1930 
Official values to 40a. used, 1930 Air set used, 1930 Millenary Postage 3a. to 10k. set used and Officials 1902 perf. 
14 x 13½ 10a. blue used (Grønlund certificate, 1971), Norway 1856-60 2sk., 1863-64 2sk., 3sk., 1871-75 1sk. to 
7sk., 1878 set, and 1905 surcharged set used, Sweden 1855-58 8sk. 24sk. (poor), 1858-72 9ore, 1855-58 6sk. grey 
used with neat Stockholm c.d.s., 1856-62 Local (3ore) bistre used, 1916 ec. 21) Landstorm postage due set and 
10ore+4k.90 on 5k. used, 1924 U.P.U. Congress 2k. and 5k. used, 1924 U.P.U. Anniversary set used, not all  
cancellations guaranteed, mixed condition. (60)                                                                                     £1,000-£1,500 

 1508            An all World collection in five Albums up to 1950s with Australia 1935 £1 grey mint, G.B. 1934 re-engraved set 
mint, Barbados postage due 6c. error St Edwards’ Crown mint block, Bahrain 1933 to 5r. mint, K.U.T. 1935 Script 
to £1 mint, Malayan States, Northern Rhodesia 1925 10s. and 20s. mint, South Africa 1927 10s. pair mint, Egypt, 
France 1936 Air 50 f. ultramarine mint, Brazil 1930s sets, Zeppelin stamps, Italy 1937 Child Welfare set mint, 
South America 1930s sets, Japan, Thailand 1947-49 King Bhumibol set to 20b. mint, etc. (100s)   £1,000-£1,200 

 1509            A mainly mint K.G.VI collection in a stockbook, incl. Antigua, Bermuda 1938-53 set, British Honduras 1938-47 
set, British Solomon Islands, Falkland Islands 1938-50 set, 1952 set, Gambia, Gibraltar, Great Britain, Hong Kong 
1938-52 set, Leeward Islands, North Borneo with 1945 BMA set, 1950-52 set, Japanese Occupation 1944 set, 
Nyasaland 1938-44 to £1, Turks and Caicos Islands, etc. (100s)                                                           £1,000-£1,200 

 1510            A British Commonwealth accumulation in mixed condition in eleven albums including Ideal, two stockbooks plus 
loose in packets with strength in British Asia with Aden, Bahrain, 1940s quantities low values used, 1940 8a. mint 
(4), 12a. (6) mint, Burma, Kuwait 1923 set to 10r. unmounted mint, India used in Dubai and Kuwait, Muscat 1944 
mint blocks to 2r., Iraq, Malaya, Japanese occupation including covers, Bahrain 1940s Censored covers, 1935 Silver 
Jubilee extra flag staff varieties in mint blocks of four for Bechuanaland 3d., Gibraltar 2d., Jamaica 1½d., Sierra 
Leone 1d., Swaziland 3d., S. Rhodesia 1940 3d. cave flaw used, etc. (many 100s)                                  £800-£1,000 

 1511            A collection in three Ideal albums up to 1923, G.B. 1840 1d. used (2), British Empire, India C.E.F. Ireland 1922 5s. 
mint, 1935 re-engraved 2s.6d. and 5s. mint, Kuwait 1929-39 5r. and 15r. mint, Austria 1908 to 10k. used, France 
from 1849 imperfs., 1936 Air 50f. green mint (stuck down) 1936 South Atlantic Flight 10f. mint, Japan, Brazil from 
1845 imperfs., Colombia, Italian Colonies, Indo China, Peru, Spanish Colonies sets to 10p., etc. in varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

 1512            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in mixed condition in two binders incl. Aden, Australia 
with perforated “OS” issues, Bahamas, Canada, Cape of Good Hope triangulars, Ceylon, Cyprus, Hong Kong, India 
1955 3p. to 10r. set unmounted mint, Malta, Mauritius 1913-22 MCA 5r. fine used on piece, 1938-59 to 5r., 10r. 
used, Muscat 1944 Official set to 1r. used on cover with possibly faked cancellations, N.Z., Northern Rhodesia 
1953 set unmounted mint, St Lucia, also a selection of War Tax overprints, etc. (many 100s)           £800-£1,000 

 1513            An all World accumulation in three albums, seven stockbooks (also three empty), leaves and loose, incl. Canada 
with officials, German Colonies, Japan, Malta with 1938-43 2s.6d. with damaged value tablet used, omnibus issues 
with 1949 U.P.U. Commonwealth complete mint and used, etc. (1,000s)                                              £800-£1,000 

 1514            A Q.V. to early Q.E.II British Commonwealth collection in two Utile albums incl. Ceylon imperfs. incl. 2d. green 
mint, Gibraltar, Hong Kong 1863 96c. used, 1891 Jubilee 2c. mint, surcharges, 1902 to 50c. mint, 1921 to $2 mint, 
1948 Silver Wedding $10 unmounted mint, China overprint 1922-7 set to $2 mint, India, Malta, New Zealand, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £700-£900 
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 1515            An accumulation in varied condition in a small stock book, mostly in original packets often supplied by S.G. (pre 
1960s) incl. G.B. 1955 postage due set unmounted mint, Indian Convention States, K.G.Vl part sets, Malayan 
States, Perak 1938-41 to $2 mint, Trengannu 1938 $5 mint, New Guinea 1939 Air set to £1, New Hebrides 1938 
set mint, South Africa, Egypt 1938 Birthday £1 mint, West Germany 1951-52 Posthorns to 80pf. unmounted mint, 
Japan 1949-52 . carmine and 500y. blue mint, Macau, South America with Bolivia, Chile, Peru, Uruguay, Thailand 
1947 10b. and 20b. mint, etc. (100s)                                                                                                                £700-£900 

 1516            A mainly Commonwealth accumulation in an album, two stockbooks, leaves and loose, incl. Australia with 
B.C.O.F. 1946-47 to 2s. in mint blocks of four, Bahamas 1954-63 sets (2) mint, 1967-71 white paper set mint, 
Basutoland 1938 set mint, Canada, Gibraltar 1953-59 set mint, Kenya and Uganda 1935-37 set mint, Malta, 
Northern Rhodesia, Seychelles 1938-49 set mint, 1954-61 set mint, etc. (many 100s)                             £700-£900 

 1517            A Commonwealth range, incl. Antigua with 1905 ½d. newspaper wrapper to Switzerland, 1908 envelope to Canada 
endorsed “Card only” franked ½d., 1908 1d. postcard to Vienna, 1918 envelope to England franked pair ½d.  
overprinted “WAR STAMP” (2), 1961 6c. registered envelope (size K) to Jamaica franked 24c., 6c. and 1c. with  
customs label, Ceylon with 1859 9d. used (three margins). India with 1854 4a. cut-to-shape used, 1937-40 10r., 
15r. and 25r. mint, a few officials, States issue, 1931 taxed envelope to Saigon franked 1a. pair with Indochina 8c. 
postage due, Jamaica 1905-11 Arms type and Q.V. type sets overprinted “SPECIMEN”, K.U.T 1935-37 study with 
set mint and used, 1c. complete sheet mint, 5c. perf. 13 x 12 rope joined to sail variety used (2), 50c. mint block 
of four and marginal single with part imprint and sheet number, 65c. mint blocks of four (2, one with De La Rue 
imprint at base), 1s. perf. 13 x 12 used, 1954-59 duplicated mint set, 1s. exploded stitched booklet, official new 
issue brochure produced by De La Rue, two scarce presentation folders entitled “POSTAGE STAMPS OF/EAST 
AFRICA” containing 5c. to 1s. (6) or 5c. to £1 (11), covers with 1936 airmail to Hamburg with “LOCAL AIR FREE 
PAID” mark, 1943 censored ‘honour’ envelope to Durban, 1953 airmail from England, redirected to Cape Town 
with 20c. and 50c. pair 1954 forces airmail envelope to London, Natal with 1860 1d. (corner perf. defective) and 
3d. mint (2, one misperforated), 1863-65 6d. mint and used, 1870-73 “POSTAGE” overprint on 1d., 3d. and 6d. 
mint, 1902 K.E.VII 10s. overprinted “SPECIMEN”, New Zealand postal fiscal 1940 surcharges and 1940-58 mint 
complete to £1, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                   £700-£800 

 1518            A Commonwealth collection on Imperial leaves in a boxed Lighthouse album, incl. Bechuanaland, British Guiana 
1876-79 2c., 6c., 48c. unused, 1899 to 96c. mint, British Honduras, Brunei, Cook Islands, Egypt, Jamaica, New 
Guinea 1931 Air to £1 mint, Rhodesia, etc., mixed condition. (100s)                                                         £600-£700 

 1519            A K.G.VI collection in a printed S.G. album, mint and used, incl. Canada, Indian States, Falkland Islands 1938-50 
values to £1 mint, India 1948 Gandhi 10r. mint, Malayan States, New Zealand, Tristan da Cunha 1952 set mint, 
also a range of mixed mint and used sets with Antigua 1938-51, British Guiana 1938-52, Jamaica 1938-52, K.U.T 
1938-54, range of omnibus issues with 1948 Silver Wedding with Hong Kong and North Borneo, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1520            An all World collection in an attractive Schaubeks album with issues to 1896, incl. Denmark, France, German 
States, Netherlands, Sierra Leone, Switzerland, United States of America, etc., mixed condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1521            British Commonwealth collection, Q.V. to Q.E.II, incl. Olympic Games 3d. crown flaw, modern Ireland, K.U.T. 
and Tanganyika used, Nabha, K.G.VI Newfoundland to Nauru, Malaya Japanese Occupation, North Borneo, 
Malayan States, etc. (100s)                                                                                                                                £600-£700 

 1522            A Q.V. to Q.E.II mainly used British Empire collection in varied condition in seven albums and a stockbook incl. 
Australian States, Canada, Ceylon, Cyprus, Ireland, Singapore, also G.B. incl. 1840 1d. (3, one with four margins), 
range of surface printed with 1867-83 Maltese Cross 5s. plate 2 with c.d.s., officials, etc. (many 100s)                    
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1523            A range of mainly Commonwealth Africa, incl. K.U.T with 1938-54 range of shades and perfs. to £1 mint (2) and 
used (2), 1955 De La Rue presentation folder containing 1954-49 values to £1, 1954-49 £1 block of four used, 1960-
62 to 20s. unmounted mint, covers with airmails, censors, military mail, postal stationery, Rhodesia from 1956 to 
1979, South Africa covers with 1913-24 1½d. tête-bêche pair used on 1924 cover, censors, flown covers, postal 
stationery with postcards and air letters, South West Africa, Somaliland 1938 set used, later with range of Somalia 
Independence issues, Sudan officials with 1903-12 set mint and used, 10p., malformed “O” mint, 1936 set mint 
and used, 1948 set mint and used, also range of perforated issues, Army issues, Military Telegraph 
stamps, Transvaal with range of Arms issues with many blocks of four, also A Q.V. to K.G.V range on stockcards, 
incl. 1886 set used, etc., mixed condition. (69)                                                                                               £600-£700 



 1524            A Commonwealth collection in seven albums, mainly K.G.VI to Q.E.II, incl. Bahamas, Malaya, New Zealand, Saint 
Helena, and Singapore, etc. (100s)                                                                                                                   £600-£700 

 1525            A mainly mint collection on leaves, incl. Ascension 1934 set, Ceylon, Hong Kong 1904-06 $3, 1921-37 to $2, British 
P.O’s in China 1917-21 to $2, Nyasaland 1938-44 2s.6d. to £1, St Helena 1934 Centenary set, St Lucia 1936 set, 
etc. (433)                                                                                                                                                              £500-£600 

 1526            A Q.V. to Q.E.II commonwealth collection in five stockbooks, incl. Australia and States, Canada, Gibraltar, Hong 
Kong, India and States, Malayan States, Newfoundland, St Helena, Sudan, etc. (many 100s)                 £500-£600 

 1527            A Q.V. to K.G.V collection on Ideal leaves in a boxed album, incl. Australian States, British Virgin Islands 1922-
28 to 5s. mint, St Kitts-Nevis with St Christopher, Samoa 1886-1900 perf. 14 2s.6d. mint, Sudan 1898 set mint, 
Trinidad 1851-55 (1d.) grey, (1d.) brownish grey unused, 1859 1s. indigo unused, Uganda 1898-1902 set mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

 1528            A Q.V. to early Q.E.II collection in four albums, incl. Antigua, Bahrain, Barbados range of Britannias, Heligoland, 
Hong Kong 1954-62 to $10 (2) mint, India, Lagos 1884-86 10s. with dubious cancellation, 1887-1902 values to 5s. 
used, Morocco Agencies with Seahorses, Nauru, Norfolk Island, Penryhn Island, Saint Vincent, Sarawak, Singapore 
1948-52 perf. 14 to $5 mint, Southern Nigeria, Turks K.G.VI to 10s mint, etc. (100s)                             £500-£600 

 1529            An accumulation in five albums, two stockbooks plus loose world stamps with G.B. pre-decimal mint blocks and 
sheets inc. K.ED.VIII ½d. to 2½d., British Commonwealth, Labuan 1902 set to $1 mint, Somaliland, French 
Polynesia 1941 set overprint France Libre mint, Greece 1880 Hermes head cover, 1927-35 15d. mint, 1930 
Centenary to 50d. mint, 1933 Zeppelin set mint, 1940 Youth set mint, 1951 St Pauls set mint, Ionian Islands 1859 
unused set of three, etc. (100s)                                                                                                                         £400-£500 

 1530            A Q.V. to K.G.V collection in two Imperial albums, mint and used, incl. Australia with kangaroos to 2s. used, 1932 
Bridge set used, Australian States, Canada, Great Britain 1840 1d. black used, surface printed to 10s. used, 1887-
92 to both 1s. used, K.E.VII to 5s. used, officials, India and States, Malaya, Newfoundland, Nyasaland 1913-21 £10 
with fiscal cancellation, etc., mixed condition. (100s)                                                                                   £400-£500 

†1531            A range of Europe, incl. Belgium 1861 40c. used, 1918 Red Cross 10F+10F used, 1932 Cardinal set used, 1924 5f. 
miniature sheet used, 1930 Antwerp miniature sheet mint, 1931 Soldier’s miniature sheet mint, 1935 Brussels 
miniature sheet mint, Italy 1926 (July 30) Brindisi-Athens flight card and (Apr. 1) Pavia-Turin flight cover, 
Liechtenstein 1928 Accession set used, Luxembourg 1859-63 2d. black used, Official 1875 rouletted in colour 
12½c. used, San Marino 1894-99 1l. pale ultramarine used (A.P.S. report, 2010), Switzerland 1862-64 1f. gold (2) 
used, 1897-1908 postage due 500c. used, United Nations 1944 5c. to 5f. used, not all cancellations guaranteed, 
mixed condition. (65)                                                                                                                                         £400-£500 

 1532            A British Commonwealth collection in an album plus various with G.B. 1840 1d. used (4 margins) 1887 ½d. to 1s. 
mint, 1902-13 ½d. to1s. mint, officials, Gambia 1906 ½d. on 2s.6d and 1d. on 3s. used on piece, Gibraltar, India, 
Nyasaland 1913 4s. mint, various covers with G.B. 1841 1d. red-browns, M.E.F., 1953 Comet Crash cover, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £350-£400 

 1533            Triumph album with 1935 Silver Jubilee Crown Colonies Omnibus sets mint, G.B. 1840 1d. black used, 1929 P.U.C. 
£1 used, Australia 1932 Bridge 5s. mint, Bermuda 1924-32 to 2s., 2s.6d mint, Malaya Kedah, Palestine, Europe and 
Colonies, etc. (100s)                                                                                                                                           £350-£400 

 1534            An accumulation in varied condition in a Scwaneberger printed album and on leaves incl. Gold Coast 1938 and. 
1948 sets to 10s. in mint blocks, Germany 1924 Air set mint, 1927 Welfare Fund set in mint blocks, 1928-32 to 
80pf. in mint blocks, G.B. India 1895 2r. to 5r. mint, later issues mint, Italy, Norway 1855 4sk. used, etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1535            An ex dealer’s stock of all World issues in blocks of four, unmounted mint, incl. range of themes, etc. Stated to  
catalogue £3,500+. (100s)                                                                                                                                  £320-£350 

 1536            An old time accumulation in mixed condition in various albums, album leaves, loose with G.B. K.G.V mint blocks, 
British Empire, Hong Kong 1897 Postal Fiscal $1 on $2 used, China 1897 2c. Red Revenue used much postal history 
with G.B. 1841 1d. red-brown on covers incl. 1843 “2” in Maltese Cross, 1855 Reading ‘biscuit’ cancellation 1d. 
pink envelopes (5), Boer War P.O.W. mail, 1900 Orange Free State, China 1920 Registered Shanghai to Wei Hei 
Wei, old reference books etc. (100s)                                                                                                                £300-£400 
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 1537            A mainly Commonwealth collection on leaves, incl. Ascension 1963 set used, Cayman Islands 1935 set used, 
Gibraltar 1953-59 set unmounted mint, Malaya Straits Settlements, New Zealand 1906 Exhibition set mint, North 
Borneo 1954-59 set used, Nyasaland 1945 set used, etc. (few 100s)                                                            £300-£400 

 1538            An all World range of souvenir sheets and miniature sheets in a stockbook, modern, incl. range of countries, etc. 
Stated to catalogue £2,710. (100s)                                                                                                                    £300-£400 

 1539            A small Commonwealth selection, comprising Antigua 1863-67 Watermark small star 1d. rosy mauve and dull 
rose used, 1876 Watermark crown CC 1d. lake-rose unused (small thin), 6d. with watermark inverted used, 1879 
Watermark Crown CC perf. 14 2½d. red-brown unused, Gambia 1869 no watermark 4d. pale brown (four margins) 
mint with part gum, 6d. deep blue (four margins) mint, 1874 Watermark Crown CC 6d. blue (four margins) mint, 
Leeward Islands 1938-51 10s. deep green and deep vermilion on green mint and 1938-52 £1 brown-purple and 
black on red and £1 violet and black on scarlet mint, and Malta 1860-63 no watermark ½d. buff on blued paper 
mint, slightly varied condition.                                                                                                                         £300-£400 

 1540            A Q.V. to K.G.VI mint and used British Empire collection in mixed condition in four albums incl. Ascension 1924-
33 Script to 2s. mint, Australia, Canada, Gibraltar, India 1854 to 4a. (3, cut to shape) used, also G.B. with 1840 1d. 
(2) and 2d. used, etc. (100s)                                                                                                                               £300-£400 

 1541            A collection of Commonwealth specimen stamps, with full gum, incl. Aitutaki, Kiribati, Montserrat, St Kitts, St 
Vincent, Grenadines, Tuvalu and districts, range of thematic material, etc. (approx. 780 + 50 miniature sheets)  
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1542            A mainly used collection of Foreign countries in eleven albums incl. Austria, Denmark 1915-28 to 10k., Germany 
with 1930s sets, Berlin 1949 U.P.U. and Goethe sets, Ethiopia, Iran, Japan, etc. (many 100s)                 £300-£350 

 1543            An all World range of souvenir sheets and miniature sheets, incl. thematics, lightly duplicated with up to 5 of each 
sheet. (100s)                                                                                                                                                        £280-£300 

†1544             A selection of mainly imperf. varieties, with Australia 1978 Kingsford Smith, 1981-83 Wildlife 24c. and 1997 The 
Dreaming pairs, 1997 (June) $4.50 Wetland Birds (Dec. 1997 first reprint) 1998 Greetings $4.50 booklet, Guyana 
1989 Butterflies corner plate blocks and singles, Malaysia 1974 U.P.U. pairs, 1976 Institute Anniversary blocks of 
four, and 1976 I Yang di-Pertuan Agong 15c. pair, Malacca 1986 Coffee 10c. block, all imperf., 1972 Butterflies 
4c. on 2½c., overprint double, 1973-76 10c. pair, 1975-81 10c. (with orange shift), 1975-81 Roses 3c. and 4c. blocks 
of four, booklets with 1996 Pohutukawa tree $5, 1999 Scenic Definitives $4 (“Town Icons” advert on inner cover), 
1999 Pohutukawa tree $5 (one Kiwi reprint), 2003 Landscapes $7.50 and 2006 Christmas $1.50, all imperf., most 
fine. (46 items)                                                                                                                                                    £250-£300 

 1545            An all World accumulation in six albums, five stockbooks and loose in packets, incl. Austria, Canada, Egypt, France, 
Germany, Japan, Saar, duplication, etc. (1,000s)                                                                                            £250-£300 

 1546            An all World  accumulation in various albums in three cartons, early to modern, incl. much Europe, U.S.A., 
Commonwealth with Canada, etc. (100s)                                                                                                       £250-£300 

 1547            A British Commonwealth used collection in stock book and album, and loose in packets with 1935 Silver Jubilee 
sets incl. Dominica 1s. with variety dot by flagstaff, Jamaica 6d. ‘extra flagstaff’, Bechuanaland 1938 to 10s, Bermuda, 
Falkland Islands 1938 to 10s., Fiji 1913 to 5s., Nyasaland 1938 to 10s., Sierra Leone 1932 to £1, 1933 to 2s., 
Somaliland 1938 to 5r., etc. Some affected by damp.                                                                                    £250-£300 

 1548            A partly remaindered mint and used collection of Foreign issues in mixed condition in an early Imperial album 
incl. Belgium, France to 5f., Colonies, Germany and States, Netherlands, Japan, Spain, Switzerland, Turkey, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £250-£300 

 1549            All World accumulation in twelve albums incl. Austria P.O. presentation album, Russia, China (stuck down), in 
envelopes, Germany with bundleware covers incl. 1878 Natal to England franked 6d., U.S.A. 1883 to England 
franked 5c. (2), 10c. with registration label, 2c. envelope to London uprated 8c. and redirected with 1d. lilac etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £250-£280 

 1550            An accumulation of modern unmounted mint Middle East, much 1980s, incl. Saudi Arabia, U.A.E, Yemen, etc. 
Stated to catalogue £2,010. (100s)                                                                                                                    £200-£250 



†1551            Small Commonwealth selection comprising British Virgin Islands 1938-47 to 5s., Canada 1903-12 7c. block of 
four, 1908 Quebec and 1928-29 sets mint, Falkland Islands 1938-50 10s. mint, Ireland 1922-23 2s.6d., 5s. and 10s. 
used, and New South Wales 1856-59 6d. registered overprinted “SPECIMEN”, mixed condition.          £200-£250 

 1552            A K.G.VI mint and used British Empire collection in an album incl. Falkland Island 1952 set to £1 unmounted 
mint, also old folders with K.G.VI low values in unmounted mint blocks incl. Barbados ½d. re-entry, Pitcairn Is. 
1946 Victory blocks with 2d. ‘flaw by launch’, 3d. ‘flagstaff’ flaw, etc. (100s)                                             £200-£250 

 1553            A Q.V. to K.G.VI mint and used collection in mixed condition in an album incl. G.B. 1840 1d. (2) and 2d. used, 
later Q.V. to 5s. used incl. 1883-84 to 9d., 1s., Ireland, also a selection of foreign countries on leaves, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1554            The interesting balance of a collection in mixed condition in seven albums, three stockbooks, in tins, boxes and 
loose contained in two cartons incl. G.B. duplicated used Q.V. from 1840 1d. (4, poor quality) used, mint and used 
British Empire, selection of covers and cards, U.S.A. 1875 Franklin Courier stamp reprint with imprint, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1555            An all World collection in mixed condition in a Schaubek Album with issues up to 1910 with G.B. 1840 1d. used 
(2, one with large margins), Australian States, Canada, Hong Kong, India, Europe and Colonies, U.S.A., etc. (100s) 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1556            An accumulation of British Commonwealth on leaves, mainly K.E.VII to K.G.V, incl. multiples, South Africa, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

 1557            A Commonwealth selection, incl. Cayman Islands 1932 Centenary set mint (toned), Falkland Islands 1925 ‘Wilson’ 
cover registered to England, franked by 1921-28 6d. tied by South Georgia c.d.s., Montserrat 1932 Anniversary 
set (toned), etc. (17 covers, 61 stamps)                                                                                                            £200-£250 

 1558            Accumulation in carton containing a Meteor Album with much 20th century Europe stuck down, S.G. Strand 
Album incl. a Sarawak 1947 (Apr. 16) set tied to an unaddressed first day cover, Seychelles, Nyasaland, Zanzibar, 
K.U.T., Ireland, Aden, Hong Kong etc., a few airmail covers to the same firm in Halifax, England incl. 1949  
registered airmail from Gold Coast franked 6d. pair and 3d. or Kuwait franked 6a. and 1a. (4) etc. (many 100s)   
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1559            Mostly British Empire in binders and stockbooks in carton incl. Canada 1868-90 basic set used, 1897 Jubilee  
complete mint to 20c., 1897-98 set used and later issues, British Levant mint and used selection, Tangier 1949 
K.G.VI set mint, Q.E.II mint selection for Bahrain, Kuwait, Qatar, post independent Nigeria etc. (many 100s)     
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1560            An accumulation of mainly Europe in eleven albums (one a Schaubeck), early to middle, incl. France, Germany, 
Switzerland, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                      £180-£200 

 1561            A Middle East selection in two stockbooks, incl. Gaza Egyptian Occupation 1948 Postage and Air set mint, 
Lebanon, Palestine 1918 to 20p. mint, 1927-45 90m. used (2), range of varieties, postage dues with 1923 set used, 
Saudi Arabia, Yemen, etc. (100s)                                                                                                                      £180-£200 

 1562            British Commonwealth collection in a carton incl. Ceylon 1938-49 set mint, Hong Kong K.G.VI sidefaces mint 
to $1 and used to $10 later issues to 1997 mostly mint, Northern Rhodesia Q.E.II mint to 20s., Mauritius, Antigua, 
St Kitts Nevis, South Africa 1948 and 1951 booklets, etc. (many 100s)                                                      £180-£200 

 1563            A Q.E.II unmounted mint selection of British Africa varieties incl. Basutoland 1961 1c. on 1d. marginal block with 
surcharge misplaced to far left, Bechuanaland 1961 Postage Due ordinary paper corner marginal block of six, one 
stamp with narrow “C” plus serif on “d”, Lesotho surcharge errors, Northern Rhodesia 1963 Arms 4d. with value 
omitted, etc. (9 items)                                                                                                                                        £180-£200 

 1564            A Q.E.II unmounted mint British West Indies selection of varieties incl. Bermuda 1971 Golf 4c. watermark Crown 
to right of CA S.G. 279w, Cayman Islands 1974 Churchill 50c. corner block of four with sideways watermark S.G. 
381w, Grenada 1972 Air 8c. with overprint double S.G. 502a, Guyana 1967 5c. block watermark inverted S.G. 
433aw, St Christopher 1965 Churchill ½c. with value at right S.G. 151b, Trinidad 1969-72 glazed ordinary 30c. 
block of four with watermark inverted S.G. 349aw, etc. (14 items)                                                             £160-£180 
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 1565            A Q.V. to K.G.V Commonwealth collection in an Imperial album, letters A to M, incl. Canada, Great Britain, India 
and States, etc. (100s). To be sold on behalf of the Bloodwise charity.                                                         £150-£200 

 1566            A collection in a sparsely filled Imperial album, volume 1, incl. Great Britain with 1840 1d. black used, 1840 2d. 
Mulready envelope a2012 unused, Canada, Hong Kong, etc. (few 100s)                                                    £150-£200 

 1567            A Foreign countries range comprising France with 1929 Le Havre Philatelic Exhibition 2f. fine used on piece with 
Exhibition cancellation, 1900-06 2f. used, 1927 Air set used, 1931 (Oct.) Sinking fund set used, 1949-50 Air set 
mint, Germany covers and cards with 1928 Zeppelin flown card, stationery, registered mail, U.S.A. newspaper 
stamps 1865 with coloured borders 10c. (2), 25c., white border 5c. unused with faults, etc. (100s)       £150-£200 

 1568            A Foreign countries collection in three boxed Ideal albums, sparsely filled, incl. Germany, U.S.A., Latin America, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

 1569            A Foreign accumulation in seven sparsely filled old style albums (incl. three Ideals, one Philatelic and one Imperial, 
some albums damaged), early to modern, incl. Europe, Latin America, etc., mixed condition. (100s)  £150-£200 

 1570            A Commonwealth collection in five Imperial albums (two 1840 to 1936 volumes I and II and one issues to 1928), 
sparsely filled, mint and used, mixed condition. (100s)                                                                                 £150-£200 

 1571            A K.G.VI Commonwealth collection in six sparsely filled boxed printed albums, incl. mint and used issues, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

†1572            An Asia and Far East selection of covers, cards and stamps, incl. China, Hong Kong, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1573            Various in two binders, incl. a mainly mint collection of Ireland with overprints, commemorative sets, British 
Empire mint and used incl. Sabah 1964-65 set used to $10, also a selection of Russia in an old approval book, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1574            A collection of early issues in mixed condition in a Senf printed albums with clasp incl. Germany and States, Italy, 
Japan, Monaco, etc. (100s)                                                                                                                                £150-£200 

 1575            Selection incl. Falklands Islands Dependencies 1946 ½d. ‘extra island’ in mint pair, British East Africa 1897 3r. 
mint, East Africa and Uganda 1921 K.G.V 3r. unmounted mint (vertical crease), Mafeking 1900 1d. on Cape ½d. 
mint, Morocco Agencies 1912 K.G.V 10c. on 1d. marginal mint block of four with one ‘no cross on Crown’, 
Gibraltar 1889 25c. on 2d. used with broken ‘I’, Burma 1947 S.G. type 18a overprint on 3p. and 6p. mint pairs and 
Jersey 1941 1d. scarlet on chalk-surfaced paper mint marginal pair. (16)                                                  £150-£180 

 1576            Mostly British Commonwealth mint K.G.VI issues in carton, with many duplicated omnibus issues incl. Gibraltar, 
Antigua, Jamaica, Barbados, Burma, Kuwait, Canada, Natal 1902 £1.10s. postally used and 1908 £1.10s. with fiscal 
cancellations, a few covers. (few 1,000s)                                                                                                          £150-£180 

 1577            British Africa collection in four binders in carton incl. South Africa K.G.V used to 10s., a few booklets, a few covers 
incl. 1918 censored envelope to Berne franked 2½d., Sudan 1898 set mint and used, 1927-41 set mint, 1931 airmail 
set mint, 1951-61 set mint, 1936-46 officials mint to 10pi., 1951-62 officials set mint plus a range of Q.E.II period 
Rhodesia mint, used and f.d.c’s etc. (few 100s)                                                                                               £120-£150 

 1578            An accumulation in two cartons, mostly Europe incl. mint and used postal stationery, G.B. forces mail and  
stationery, U.S.A., W.W.I Danish Red Cross mail, also a collection of modern Russian stamps on leaves etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £120-£150 

 1579            An all World accumulation in seven albums, two stockbooks and loose, incl. Canada, France, Netherlands, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £100-£150 

 1580            An all World collection in two albums and loose, mainly middle to modern period, incl. K.G.VI G.B. overprinted 
issues mint, Cyprus 1960-61 set unmounted mint, Israel, Ghana, Perlis 1951-55 values to $5 mint, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1581            A Commonwealth accumulation in ten albums (three Imperials), mint and used, mainly K.G.V to Q.E.II. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 



 1582            The balance of a collection in twelve albums and stockbooks, on leaves and loose with G.B. 1960s commemoratives 
in complete sheets and blocks, unmounted mint modern issues for Pitcairn Islands and Tokelau, quantity of covers, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

 1583            Somaliland 1921 to 5r. mint and Uganda 1898-1902 to 5r. mint and used, slightly varied condition. (24)               
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1584            A mainly mint or unmounted K.G.V to Q.E.II range in two albums, incl. Sarawak 1950 set mint, Saint Vincent, 
also Omnibus issues with 1953 Coronation mint (in special album), 1937 Coronation mint, 1946-47 Victory, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 1585            A collection of mainly K.G.VI Commonwealth sheets and blocks in a Philatelic album, incl. British Guiana, Fiji, 
Bermuda, Gibraltar, etc. (100s)                                                                                                                         £100-£150 

 1586            An accumulation in thirteen albums, incl. Omnibus issues with 1981 Royal Wedding, Royal Events, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1587            An all World accumulation in three albums, leaves and loose, incl. France, United States of America, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 1588            Various in stockbooks, binders and loose in a carton incl. Antigua 1953-62 set in marginal mint blocks of four, 
Hong Kong, Singapore, Tristan Da Cunha, f.d.c’s etc.                                                                                  £100-£120 

 1589            Accumulation in two cartons, incl. Germany Inflation period, South Russia, Finland, modern Russia, a few covers, 
picture postcards depicting U.S.A. Post Offices, W.W.I silks etc. (few 1,000s)                                          £100-£120 

 1590            A small selection of Pacific Islands varieties, incl. Niue 1932-36 4d. with inverted watermark mint, Samoa 1886-
1900 1s. bisected used on piece, Tonga 1942-49 1d. with variety lopped branch mint, etc. (5)              £100-£120 

 1591            An all World accumulation in six albums incl. a Utile, with  much middle to modern, incl. Europe, Commonwealth, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                               £80-£100 

 1592            Accessories: A range of boxed albums, comprising philatelic (28) and large blue (7), also a range of unused and 
lightly used leaves.                                                                                                                                              £150-£200 

 1593            Autographs: A group of autographs in a binder, most on commemorative covers, many R.A.F. or Navy related, 
some signed by British 1988 Olympic Gold Medallists, p.p.c. signed by Montgomery of Alamein, Louis 
Mountbatten and the Governor-General of New Zealand, 1956 programme signed by Leonard Cheshire and plain 
card by Subador Lalbahadur Thapa, both Victoria Cross recipients, cricket tours (signed by test captains), tennis 
tournaments (signed by Rod Laver and John Newcombe, Boris Becker, Martina Navaratilova, Steffi Graf) etc. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £150-£200 

 1594  B       Booklets: An all World collection of booklets, middle to modern, incl. Laos 1952 set of 26 souvenir sheets, South 
Vietnam 1952 Wandering Souls, etc. Stated to catalogue £1,540+.                                                             £200-£250 

 1595  B       - A collection of British Africa booklets in an album, incl. mainly early Q.E.II. (65)                                £180-£200 

 1596  B       - A selection of booklets from Australia incl. 1968 Military Post 50c. booklet and G.B. with folded, barcode and 
Greetings issues, etc. (133)                                                                                                                                £120-£150 

 1597            Cinderellas: An accumulation of fiscals, revenues, air labels, cinderellas, some forgeries, etc. (100s)   £100-£150 

 1598            - Bosnia Sugar Tax 1888 no value imperforate corner block of nine, also Rhodesia Railways Ltd 1942 1d. orange, 
in a complete mint sheet of twelve (3 x 4), both scarce.                                                                                  £80-£100 

 1599   F        Forgeries: Foreign countries collection of early issues with many Panelli, Spiro, Fournier and other bogus issues 
and reprints, incl. Asia with Japan and Shanghai, Europe with Austrian newspapers, Belgium, extensive German 
and Italian States, Romania, Scandinavia, Spain, Switzerland cantonals, Latin America with Argentina, Bolivia, 
Brazil from Bulls Eyes, Chile, Colombia, Guatemala, Mexico, Peru, Uruguay, etc. (approx. 1,050)       £500-£600 

 1600   L       Literature: Seaports of the Far East (1923) by Alistair Macmillan, scarce book, also Twentieth Century Impressions 
of Natal (1906).                                                                                                                                                       £70-£80 
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Omnibus Issues 

 1601            1935 Silver Jubilee, selection of mint varieties, comprising British Honduras 3c. ‘lightning conductor’, British 
Virgin Islands 2½d. ‘kite and vertical log’, Dominica 1½d. (2) and 1s. (2), dot by flagstaff, and Nyasaland 2d. upper 
marginal example ‘bird by turret’ unmounted, some with lightly toned gum, otherwise mainly fine. (7)                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1602            - A range of unlisted varieties, incl. Bechuanaland 6d. mint with ‘lightning conductor’ on left side of chapel, 
Bermuda 1s. mint with ‘flock of birds’ over castle, Mauritius 12c. used with unlisted ‘flagstaff’ on left tower, etc. 
(9)                                                                                                                                                                         £100-£150 

 1603            - Selection comprising Gambia 3d. variety ‘extra flagstaff’ used, Sierra Leone 1d. ‘extra flagstaff’ used, Dominica 
1½d. ‘dot by flagstaff’ used, and Bermuda 1½d. minor variety ‘broken flagstaff’, mainly fine. (4)            £100-£150 

 1604            An extensive and duplicated mint and used collection in five cartons incl. 1937 Coronation, 1946 Victory, 1949 
U.P.U. Anniversary, 1953 Coronation, 1965 I.T.U. Anniversary plus a 1950 official U.P.U. (Berne) album produced 
for the 75th Anniversary near complete mint, also f.d.c’s and commemorative covers. (few 1,000s)     £200-£220 

 1605            1937 Coronation, a range of unmounted mint sets (50+) and a range of f.d.c’s. (100s)                              £70-£80 

Postal History and Covers 

 1606 )      A Middle East selection of covers and cards, incl. Iran, Jordan, Palestine, Yemen, etc. (68 items)         £450-£500 

 1607 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. Austria, Bahamas, Belgium, British Guiana, Bulgaria, Ceylon, 
French Colonies, Gambia, Netherlands, United States of America, postal stationery, etc. (100s)          £400-£500 

 1608 )      An accumulation of covers and cards, incl. Canada, France, Germany, Hungary, Luxembourg, Mauritius, United 
States of America, Zanzibar, good range of postal stationery, flown covers with first flights, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1609 )      An accumulation of covers and cards, incl. Australia and States, Bahamas, Finland, India and States, Japan, Russia, 
United States of America with postal stationery, etc. (100s)                                                                        £400-£500 

 1610 )      An all World accumulation of mainly covers and cards, incl. Canada, Italy, Monaco, Netherlands, Sweden, United 
States of America, airmails, maritime mail, postal stationery, etc. (100s)                                                   £300-£400 

 1611 )      An accumulation of covers and cards, incl. Brazil, Germany, Iran, Malaya, South Africa, postal stationery, flown 
covers, thematics with exhibitions, maritime, Red Cross, etc. (100s)                                                          £300-£400 

 1612 )      An accumulation of covers and cards, incl. Argentine, Belgium, Brazil, Gibraltar, Greece, Malta, Mexico, 
Netherlands and Colonies, Norway, postal stationery, etc. (100s)                                                               £300-£400 

 1613 )      An accumulation of covers and cards, incl. Ceylon, France, Germany, Hungary, United States of America, much 
postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                              £300-£400 

 1614 )      An accumulation of covers and cards, incl. Czechoslovakia, France, Italy, Liechtenstein, Malaya, Singapore,  
commercial mail, postal stationery, etc. (100s)                                                                                               £250-£300 

 1615 )      An accumulation of covers and cards, incl. Canada, Cyprus, Denmark, Finland, French Colonies, Greece, postal 
stationery, etc. (100s)                                                                                                                                         £250-£300 

 1616 )      Selection comprising Australia 1911 Coronation 1d. postcards (2), one used locally in Melbourne on the first day 
(June 22), other used in Tasmania, British Solomon Islands 1923 to 1935 three registered covers all with K.G.V 
frankings (two from Gizo, other from Tulagi), Fiji covers and cards with 1906 cover registered to Apia bearing 
K.E.VII ½d. (2), 1d. (2), 2d. (2), postal stationery, Turks and Caicos Islands 1917 (Apr.) cover registered to New 
York, franked by 1917 War Tax 1d. and 3d. strips of three, and 1914 cover cover from India to Medan with “N.I. 
POSTAGENT PENANG” datestamp and “EXPOSITION COLONIALE SEMARANG MEDAN” datestamp, 1933 cover 
from Bermuda to U.S.A. with British Empire Exhibition machine cancellation, 1945 postcard from Malacca to 
Medan, bearing oval British Empire Exhibition cachet, also a range of covers with patriotic labels with Australia, 
South Africa with a complete sheet of 30 “THEY SERVE WE LIVE” labels, etc.                                         £250-£300 



Postal History and Covers continued 

 1617 )      1817 to 1868, a selection of mainly stampless covers (12). incl. Danish West Indies 1868 cover franked by G.B. 1s. 
tied by “C 51” cancellation, Cuba, Mexico, Crown Paid at Valparaiso in red, etc.                                    £220-£250 

 1618 )      A selection of British Africa covers, incl. Seychelles, South Africa 1905 postcard with boxed “POSTED TOO 
LATE/1”, 1932-38 correspondence from K.U.T to Germany, etc. (68 items)                                             £220-£250 

 1619 )      Selection of covers and cards from 1813 to 1950 addressed to Vienna, incl. Ethiopia 1904 1g. postcard used in 
combination with French Somali Coast, Japan, Latin America, etc. (17 items)                                         £200-£300 

 1620 )      An accumulation of covers and cards, incl. Finland, Nigeria, Romania, South Africa, Spain, Switzerland, postal 
stationery, etc. (100s)                                                                                                                                         £200-£300 

 1621 )      A range of Commonwealth postal history, from Gambia to Morocco Agencies, early to modern, incl. W.W.II  
censors, uprated, postal stationery (much registered), etc. (350+)                                                              £200-£250 

 1622 )      An accumulation of covers and cards, incl. Canada, Columbia, Indian States, Jamaica, postal stationery, censors, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

 1623 )      An accumulation of “R” and “S” countries, incl. Russia, St Vincent, South Africa, Switzerland, postal stationery, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £200-£250 

 1624 )      An accumulation of covers and cards, incl. Germany, Hong Kong, Hungary, Japan, Malta, etc. (100s)£200-£250 

 1625 )      An accumulation of covers and cards, incl. Israel, Norfolk Islands with duplicated postal stationery, Pakistan, 
Poland, Portugal and Colonies, Rhodesia, etc. (100s)                                                                                    £200-£250 

 1626 )      An accumulation of covers and cards, incl. Ireland, Italy, Thailand, United Nations, Unites States of America with 
duplicated postal stationery, etc. (many 100s)                                                                                                £200-£250 

 1627 )      An accumulation of “N” countries, incl. Netherlands, Nigeria, Norfolk Islands, Norway, f.d.c’s, postal stationery, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £180-£200 

 1628 )      An accumulation of “A” and “B” countries, incl. Argentine, Austria, Belgium, Brazil, postal stationery, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1629 )      An accumulation of covers and cards, incl. Austria, Germany, South Africa, United States of America, flown covers, 
postal stationery, etc. (few 100s)                                                                                                                      £150-£200 

 1630 )      World Wars I and II, an accumulation of covers and cards, incl. Belgium, German, Great Britain, United States 
of America, censor marks and labels, A.P.O’s and F.P.O’s, etc. (few 100s)                                                 £150-£200 

†1631)      An accumulation of mainly Middle East covers and cards, incl. Egypt, Iraq, Libya, Gulf States with Bahrain, Dubai, 
Kuwait, also some stamps, etc. (100s)                                                                                                              £150-£200 

†1632)      An all World accumulation of covers and cards, incl. Denmark, France and Colonies, South America, range of 
1960s parcel cards from Greece, Italy, Portugal and Thailand, etc. (100s)                                                 £150-£200 

 1633 )      An accumulation of covers and cards in two cover albums and loose, incl. Canada, United States of America, 
advertising, postal stationery, etc. (100s)                                                                                                         £150-£200 

†1634)      A mainly early to middle period collection, on leaves and loose, incl. Asia, Germany with some stamps incl. 1946 
Strausberg miniature sheet mint and used, Madiera, G.B. post war military mail from overseas offices, fair to fine. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

†1635)      A correspondence, mainly 1930s to pre W.W.II, to a firm in Hackney, London from all around the world, incl. 
Asia, Latin America, airmails, censors, etc., also a group of envelopes with stamps cut out and a group of pieces. 
(approx. 400 covers)                                                                                                                                           £150-£200 

 1636 )      Selection of mostly mail to Great Britain incl. 1909 insured (for 550 francs) envelope to London franked 1F. and 
with Zurich registration label, 1913 and 1927 insured envelopes to England from Turin or Bologna, 1916 insured 
envelope to London franked 45c. (2) with Nice Railway station registration label, 1930 express registered air mail 
envelope to London franked Belgium 5f. and 25c. etc. (15)                                                                          £150-£180 
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 1637 )      An accumulation of covers and cards, incl. Austria, India, much postal stationery, etc. (few 100s)       £100-£150 

 1638 )      A group of covers (ex Rothschild) with G.B. 1927 label with Seahorse 5s. and 10s. (pair) to Lima, Burma, China, 
Indo China, Brazil 1933 Zeppelin, Korea, March 1954 Crash cover Singapore and other wreck cover 1954 (Sept.). 
(75 items)                                                                                                                                                             £100-£150 

†1639)      A Commonwealth selection comprising Ascension 1934 2d. ‘teardrop’ flaw used on registered cover to England 
with other values to 1s., Canada Q.V. 2c. unused postal stationery card, Falkland Islands 1935 Silver Jubilee f.d.c., 
and Zanzibar Q.V. ¼a. unused postal stationery card. (4)                                                                            £100-£150 

 1640 )      An all World range of covers, incl. Commonwealth with Gibraltar, etc. (100s)                                        £100-£150 

 1641 )      Selection of twelve pre-stamp covers from Malta to England, Italy, France and Greece, sent between 1823 and 
1857.                                                                                                                                                                     £100-£150 

 1642 )      A range of South East Asia covers, mainly middle to modern period, incl. Malayan crashes, Japanese Occupation, 
Hong Kong, first flights, etc. (100s)                                                                                                                  £100-£150 

 1643 )      A range of Middle Eastern covers, mainly modern, incl. first flights, etc. (approx. 80)                            £100-£150 

 1644 )      A selection of covers and cards in an album, incl. China Municipal Post with Chefoo, Great Britain, etc. (47 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1645 )      An accumulation of “C” countries, incl. Ceylon, Czechoslovakia, commercial mail, f.d.c’s., etc. (100s)£100-£120 

 1646 )      An all World selection of covers and cards on leaves, incl. French Levant, also some ephemera, etc. (11 items)   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1647)      A range of mostly W.W.II covers, incl. Faroe Islands, Norway, a few British West Indies, Latin America to U.S.A 
or Europe, Madiera, Funchal, slightly mixed condition. (70)                                                                          £80-£100 

 1648 )      Instructional Marks: A selection of covers and cards, incl. France, Great Britain, United States of America, postage 
dues, return to sender, missent, etc. (few 100s)                                                                                             £100-£150 

 1649 )      World War II: A selection of covers and cards, incl. eleven covers with Pariotic labels, censor marks and labels, 
Australia, Germany, Poland, also some W.W.I, etc. (91 items)                                                                    £150-£200 

 1650 )      World War II: 1942 (Dec. 23) twice censored missent cover from Ascot, addressed to the Catholic Mission in 
“Tongo”, directed to Tonga, censored at Sydney, forwarded to East Africa with Tanga datestamp, marked 
“Unknown” with “RETURNED LETTER OFFICE/DARESSALAAM” c.d.s., also censored in Tanganyika, unusual. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

Postal History and Covers – Airmails 

 1651 ) (  Selection of airmail covers all flown by the pilot Jean Mermoz over the South Atlantic from 1930 to 1936, written 
up on leaves, incl. crashes, delayed, Argentina, Bolivia, Chile, Belgium, France, Great Britain etc. (17)£600-£700 

†1652) (  A well researched collection in an album of LATI airmail covers from 1940-41 to and from Argentina and Europe, 
incl. variety of handstamps, censors, etc. (approx. 69 items)                                                                        £400-£500 

 1653 ) (  A collection of Air France South Atlantic Service covers in an album, from 1935 to 1937, incl. mail from Argentina, 
France, Great Britain with Seahorses, Spain, Switzerland, etc. (35)                                                            £200-£250 

 1654 ) (  An all World range of airmails, middle to modern period, incl. Commonwealth with Sudan, U.S.A., etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1655 ) (  An accumulation of covers, incl. B.O.A.C., Lufthansa, S.A.S., Swissair, Great Britain with R.A.F. covers, many first 
flights, etc. (100s)                                                                                                                                                £150-£200 

 1656 ) (  A range of airmail covers, incl. Sudan, Switzerland, German pre war rocket, US-Ireland catapault, etc. (54)         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1657 ) (  An all World range of air mail covers, much middle period, incl. crashes, airships, ephemera, etc. (approx. 80)    
                                                                                                                                                                             £150-£200 



Postal History and Covers – Airmails continued 

 1658 ) (  Selection of airmail covers written up on leaves, mainly 1930s Commonwealth, incl. Sudan, delayed mail, etc. (27)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1659) (  A 1920s to 1930s accumulation of commercial and first flight covers, incl. Netherlands and Colonies, German  
private stationery used, Latin America, Philippines, etc. (65)                                                                         £80-£100 

 1660 ) (  Crash and Wreck Mail: 1932 (Feb. 26) large printed envelope (consistent peripheral faults) to London franked 
Argentina 1p., 30c., 10c. and 5c. (another missing) carried on the Latecoere 28 aeroplane which was struck by 
lightning and crashed on Feb. 27 near Setiba in Mexico. A “DAMAGED BY SEA WATER” cachet applied on arrival 
following recovery of the mail.                                                                                                                              £70-£80 

 1661 ) (  - 1936 (Aug. 22) crash of the Scipio at Crete, bearing boxed “DAMAGED BY WATER” in violet, with another struck 
on reverse on G.P.O. seal.                                                                                                                                      £60-£80 

 1662 )      - 1942 (Jan. 12) censored envelope to London (redirected to Brighton) with Philadelphia machine cancellation 
and franking washed away, straight-line “SALVAGED FROM SEA” applied following an unidentified incident with 
a typed “P.C.137.” label explanatory label (loss of franking) affixed. Photo.                                                £100-£120 

 1663 )      Maritime Mail: Paquebot and Survey accumulation in small carton incl. 1920 picture postcard to London franked 
½d. pair tied by Cape Town Paquebot machine cancellation, 1935 Byrd Antarctic Expedition II envelope to Chicago 
tied by Little America/Antarctica machine cancellation, 1936 envelope to England franked South Africa 1d. tied 
by Southampton machine cancellation, 1951 airmail envelope to England franked South Africa 6d. pair tied by a 
Saldanha Paquebot c.d.s., 1962 Tristan Da Cunha Resettlement Survey envelope with Commanding Officer of 
HMS Puma datestamp, 1971 Chilean Antarctic Expedition envelope franked 40c. with special cancellation, 1982 
envelope to England franked South Africa 8c. tied by “PAQUEBOT” cancellation and with Ascension c.d.s.  
alongside, 1985 British Forces Mail aerogramme to England with F.P.O 777 c.d.s. and endorsed “S.ATLANTIC 
FORCES” etc. (few 100s)                                                                                                                                    £150-£180 

 1664 )      Military Mail: A collection of Japanese military mail entitled Conflict in the East on leaves, from 1817 to 1905, 
incl. Edo period ministry mail, Sino-Japanese War 1895 to 1895, Russo-Japanese War 1904 to 1905, Sakhalin 
Expedition 1923, etc., all identified and described in English.                                                               £1,500-£2,000 

 1665 )      - Collection of World War I P.O.W. postcards (incl. Red Cross types) and cover (mainly to the Red Cross service 
in Copenhagen) group, the majority are unfranked and are from Russia to Hungary, Germany or Austria with a 
variety of censor marks, much with the triangular “WIEN” handstamp etc. (235)                                    £100-£120 

 1666 )      - A selection incl. 1918 censored envelope to France franked French Morocco 10c. and 5c. tied by Tangier c.d.s., 
1943 censored envelope to Philadelphia franked Algeria 10f., 5f., 3f. and 1f. with “CASABLANCA-NAVAL” mark, 
1946 unfranked envelope to Rotterdam with “NETHERLANDS POST OFFICE/SINGAPORE” datestamp etc., plus a 
few cinderella stamps issued by non-postal authorities and separatist regimes. (approx. 50)                 £100-£120 

 1667 )      - World War I, a selection of mainly covers and cards, incl. range of F.P.O’s, censor marks and labels, New Zealand, 
British Forces in Azerbaijan 1919 postcard, 1917 hand illustrated cover showing British officer caning a German 
soldier, etc. (67 items)                                                                                                                                        £150-£200 

 1668 )      - World War II: A range of covers (20) from the Pacific, incl. range of censors, New Zealand Forces, U.S. Forces, 
Australian Forces, Lae, Oro Bay, Green Isle, Gilli Gilli, etc.                                                                         £120-£150 

 1669 )      Postal Stationery: A range of mainly unused British West Indies postal stationery, from 1870 to around 1960, 
incl. “SPECIMEN” overprints (12), British Guiana, etc. (183)                                                                        £500-£600 

 1670 )      - An unused and used European countries accumulation in three boxes, from 1860s to 2010s, some duplication, 
incl. Austria (159), Belgium (94), France (139), Germany (182), Hungary (69), Italy (151), Netherlands (85), Poland 
(175), Portugal (90), Romania (141), Russia (303), etc. (2,250+)                                                                  £200-£250 

 1671 )      - A Latin America selection, incl. Guatamala, Haiti, majority unused, etc. (158 items)                           £100-£150 

 1672 )      Postcards: An all World selection, with strength in Far East incl. a large selection of Netherlands Indies with some 
KPM type cards, also G.B. Hong Kong, Malaya with Wembley Exhibition, also stereoscope cards with Hong Kong 
(3), South Africa (21 with mining interest), range of Kensitas Silk Flags, etc. (100s)                                £150-£200 
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 1673 )      Postcards: A selection in two small albums and loose, incl. Canada, France, United States of America, mainly 
used, etc. (approx. 350)                                                                                                                                      £120-£150 

†1674)      - A selection, incl. China, Denmark, Norway, some Gruss Aus types, etc. (approx. 210 items)                £80-£100 

 1675 )      - A range of postcards showing paquebot vessels, mainly French and British from 1900s, unused and used. (48) 
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1676            Railway Stamps: An accumulation loose in a box with range of R.P.O’s and T.P.O’s on covers and cards with 
Canada, various other items etc. (100s)                                                                                                             £80-£100 

 1677            Revenues: Collection in six albums and four small stockbooks with G.B., British Empire incl. Australian States 
Canada, Ceylon, Hong Kong, India, Europe, China, Japan, U.S.A., also loose in packets, Morocco locals, Central 
American Steamship Co. railway stamps, railway luggage labels, Turkish document, Ireland Sinn Fein labels, 1940 
Spitfire Fund booklet of 24 stamps, Exhibition labels, etc. (100s)                                                                £700-£900 

 1678            - British Commonwealth revenues in stockbook with Australian States, Bechuanaland Protectorate 1913 £1, India 
and States, Iraq, K.U.T. 1922 £4, Kodi K.G.VI 1s. (4), New Zealand Arms to £40, Rhodesia 1897 £30, £50, Nyasaland 
1913 £10 (2), Natal to £5, O.R.C. to £10, Wei Hei Wei 1921, etc. (100s)                                                    £500-£700 

 1679            Telegraph stamps: An accumulation in two stock books and old auction folder, packets, Great Britain 1876-81 
6d., 3s. Specimen, 5s. rose used (4) 10s. grey-green, £1 brown-lilac used, Ceylon, Orange Free State, Europe, Chile, 
Colombia, Nicaragua, Peru, etc. (100s)                                                                                                            £300-£500 

Thematics 

 1680            Esperanto: A selection in a stockbook and loose, incl. Germany, Poland, Trieste 1953 set mint, Yugoslavia 1953 
set mint, range of covers and cards, labels, etc. (few 100s)                                                                           £150-£200 

 1681            Olympic Games: 1896 to 2014, a very comprehensive collection of Summer and Winter Games in seventy-three 
mainly special printed albums and sixteen stockbooks, contained in thirteen cartons, very good ranges from 1964 
onwards, incl. Albania, China, Dominican Republic, France and Colonies, Greece, Hungary, Japan, Paraguay, Peru, 
Rumania, Russia, South Korea, Togo, United States of America, many souvenir sheets, imperforate issues, postal 
stationery, f.d.c.’s, Olympic advertising labels, etc. (1,000s)                                                                   £3,500-£4,000 

 1682            - A selection of mainly covers from 1996 Atlanta, 2004 Athens, 2008 Beijing mainly signed by Medal winners, and 
a good range of 2012 London, etc. (184 items)                                                                                              £200-£250 

 1683 )      - A selection of covers and cards, incl. Canada, France, Germany, Romania, Russia, United States of America,  
slogans, f.d.c’s, special cancellations, etc. (few 100s)                                                                                      £120-£150 

 1684            Royalty: Collection in two cartons incl. 1981 Wedding, 1982 Princess Diana 21st Birthday, 2010 Engagement, 
2011 Wedding etc. with mint blocks, f.d.c’s etc. (many 100s)                                                                      £100-£120 

 1685            War Stamps: Selection comprising British Honduras 1917-18 “WAR” type 19 3c. orange with variety double  
overprint mint, light vertical crease otherwise fine, also Trinidad and Tobago 1917 (Mar.) “WAR TAX” type 19b 
1d. red with variety overprint inverted and “WA” of “WAR” virtually omitted, fine used.                            £70-£80 

 1686 )      Whaling: 1953 to 1969, selection of internal Spanish mail concerning commercial whaling and its products incl. 
Advice of Receipt card, postcards, parcel labels, letters, envelopes, parcel tags, bank cheque with revenue stamps, 
telegraph forms etc. to the “Industria Balleñera S.A.” in La Coruña. (22 items)                                        £150-£200 

 1687 )      - 1939 (Feb. 11) envelope to Hamburg franked Germany 1pf. and 4pf. individually tied by the double ring 
“DEUTSCHE SCHIFFSPOST/SUEDLICHES/EISMEER/WALFANGFLOTTE “SUEDMEER”” datestamps with an  
additional strike at left, fine. The “Suedmeer” was a German floating whaling factory, built in 1902 and from Secret 

Government Files since decoded, a 1939 (Jan. 7) telegram (copy included) was sent from the Magistrate at South 

Georgia to the Colonial Secretary reporting on its movements “These vessels are probably in the vicinity of South 

Orkneys. From now on they will probably gradually move towards South Shetlands.” Photo on page 22.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1688            Winston Churchill: A duplicated mint and used in S.G. and White Ace albums, binders and loose in a carton. 
(few 100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

 1689            World Wildlife Fund: An all World range of unmounted mint and used sets on stockleaves. Stated to cat. £681.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 



British Empire and Foreign Countries 

Aden 

 1690 )      1849 (May 29) fancy embossed envelope (with cross-written contents) “per Steamer Oriental/Via Marseilles” to 
London with both content and envelope datelined “Aden 29 May”, rated “1/8”(d) with a circular “PURIFIE AU 
LAZARET/MALTA” and with (British P.O. in) Alexandria and London datestamps. Content by a George R. Pinder, 

Commander of the Sappers and Miners asking the hand of the addressee’s daughter after meeting her four months 

prior. He explains he has been in India for 10 years and hopes to be promoted to Captain soon when his fortunes 

may improve. Photo.                                                                                                                                           £200-£220 

 1691  J       1937 Dhow ½a. to 10r. set, fine unmounted mint. S.G. 1-12, cat. £1,200. Photo.                                     £200-£250 

 1692  m      - ½a. to 10r. used with first day cancellations, the 10r. with slightly short perf. at foot otherwise fine. S.G. 1-12, 
cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1693  J + 1949 Silver Wedding set in unmounted mint blocks of four, 1½a. with plate no. and 10r. with imprint, fine. S.G. 
30, 31.                                                                                                                                                                       £70-£90 

 1694            A collection in an album, incl. 1937 Dhow set mint, 1939-48 set mint, 1953-63 to 20s. mint (4), etc., varied  
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £300-£350 

 1695  J       K.G.VI mint duplicated accumulation in small carton incl. of lower denominations (to 14a.), some in sheets, part-
sheets and blocks, 1937 to 5r. mint, 1939 mint set, 1951 currency overprint set mint, etc. (few 100s)                     
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1696 )      Covers: World War II, six covers and front, incl. censor marks and labels, 1944 commercial printed cover to India 
with “F” censor tape with “102” handstamp, etc.                                                                                           £100-£120 
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Algeria 

 1697            A mainly used collection on leaves, incl. 1926-41 to 20f., 1927 Wounded Soldiers sets (2), 1930 Centenary set, 
1939 Pioneers set, etc. (few 100s)                                                                                                                     £300-£400 

 1698            A mainly mint collection on leaves, incl. 1926-41 to 20f., 1927 Wounded Soldiers set, 1930 Centenary set, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

 1699 )      A selection of mainly covers and cards, incl. France used in with 1861 cover from Algiers to Amsterdam, franked 
by 1853-61 20c. and 40c., Military mail, censors, etc. (200 items)                                                               £100-£120 

Antigua 

 1700  I       1862 rough perf. 14-16 6d. blue-green a very fine unused pair, scarce in a multiple. R.P.S. certificate (1952). S.G. 
1 cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                           £400-£500 

 1701  m      1921-29 2d. grey separated pair, variety watermark sideways, used with “NO 4/25” c.d.s., both affected by pink 
stain, otherwise fine and rare, S.G. 70a, cat. £5,000. Photo.                                                                          £350-£400 

 1702  J       1935 Silver Jubilee 1d. complete sheet of sixty, incl. both ‘diagonal line by turret’, unmounted mint, fine, with 
plating study noting minor varieties. S.G. 91, f.                                                                                             £100-£150 

 1703  H       - 1d. variety diagonal line by turret mint (3) and 2½d. variety dot to left of chapel mint (2, one unmounted but 
with lightly toned gum), mainly fine. S.G. 91f, 93g, cat. £750. (5)                                                                £160-£180 

 1704   E        1971 Adult Suffrage unadopted essays, four hand painted designs for 5c., 10c., 15c. and 25c. values on card. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1705            A K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1903 to 5s. mint and used, 1908-17 to 2s. mint, 1913 5s. mint, 
1921 to 4s. mint and used, 1932 Tercentenary set mint and used, 1938-51 and 1953-62 sets mint and used, etc., 
slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                                           £300-£400 

 1706            A study of Antigua Madame Joseph cancellations written up on leaves, Q.V. to K.G.V, incl. 1903-07 5s. (2, one 
with type 12 and one with type 13 cancellations), some Leeward Islands with 1902 5s., a few genuine, etc.  
(26 stamps and one cover)                                                                                                                                £150-£200 

 1707            A range, incl. 1882 ½d. marginal plate blocks of twenty and sixty (2) unmounted mint (toning), 1938 ½d. marginal 
block of twenty, 1d. block of 108, 1970 Churchill ½c. with black shift, etc.                                               £150-£200 

Argentina 

 1708            An accumulation in mixed condition in an album, stockbook, on leaves and stockcards with range of early issues 
from imperfs., 1910 Centenary to 20p. unused, 1930 Revolution to 50p. used, airmails, later sets and miniature 
sheets unmounted mint with issues to 2010, etc., mixed condition. (100s)                                               £250-£300 

 1709  H (  A mint airmail selection, incl. 1930 Zeppelin overprints with 3p. 60c. 1931 Anniversary air set, etc., mainly good 
to fine. (14)                                                                                                                                                          £100-£120 

Ex 1691 Ex 1692

1700 – 1701 –Ex 1704



Ascension 

 1710 )      Great Britain used in Ascension: 1867 (Aug. 2) envelope (corner repair) to England endorsed “John Clarke, 
Boilermaker, Ascension”, countersigned by commanding officer, franked 1d. red plate 74 SB tied by “250” 
(Devonport) barred numeral on arrival and with “DEVONPORT/CAPE-PACKET” arrival datestamp on reverse. 
Sismondo certificate (2004) Photo.                                                                                                                  £500-£600 

 1711 )      - 1902-11 ½d. (2) tied to 1913 (Jan. 2) neat attractive cover to Dublin. Photo.                                          £200-£220 

 1712 s+ - 1912-22 6d. reddish purple block of four on piece, tied by “ASCENSION/B/7 AU/17”, fine and scarce. S.G. Z47. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1713  H       1922 “ASCENSION” ½d. watermark reversed, fine mint. S.G. 1x cat. £1,500. Photo.                              £400-£500 

 1714            1924-33 ½d. mint (4), used, 1d. mint (4), used, 1½d. mint (4), used, 2d. mint (2), used (2), 3d. mint (2), 4d. mint 
(3), 5d. mint (4), 6d. mint and used, 8d. mint (2), 1s. mint and used, 2s. mint and used, 3s. mint, mainly good to 
fine. S.G. 10-20.                                                                                                                                                   £200-£250 

 1715  H       A mint selection with 1938-53 set, 1½d. marginal block of six with one position showing ‘davit’ flaw and 2d. with 
‘mountaineer’ flaw, fine S.G. 38-47, 40da and 41aa, cat. £1,125. (23)                                                          £200-£220 

 1716  m      1938-53 2d. black and scarlet, perf. 14, ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], used, fine. S.G. 41ca, cat. £400. Photo.           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1717  m      - Perf. 14 2d. black and scarlet fine used with variety ‘mountaineer’ flaw. S.G. 41ca. Photo.                   £120-£150 

 1718  J       - Unmounted mint duplicated accumulation of values to 2d. with blocks some marginal with plate numbers or 
imprint, varieties incl. perf. 13 ½d. block of eight one stamp with long centre bar to “E”, 1½d. black and rose carmine 
blocks of four and twenty four with one stamp in each with cut mast and railings, 1½d. black and vermilion 
marginal horizontal strip of four, first stamp with ‘davit’ flaw, perf. 14 2d. black and scarlet corner marginal block 
of twenty, one with ‘mountaineer’ flaw, also selection of other unmounted K.G.VI issues in envelopes incl. Barbados 
1938-47 perf. 14 1d. scarlet two marginal blocks of four, etc. most fine. (few 100s)                                 £250-£300
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 1719  m      1938-53 Perf. 13½ 2s.6d. black and carmine with variety ‘davit’ flaw, fine used with registered oval d.s. S.G. 45b. 
cat. £1,000 Photo.                                                                                                                                               £300-£400 

 1720            - Selection with some duplication etc. incl. mint set (2, both perfs.), perf. 13 values to 10s. used etc.. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1721            A collection in three binders incl. 1938-53 mint and used sets with many of the listed colours and perforations, 
1948 Silver Wedding, 1956 and 1963 mint and used sets and mostly mint and largely complete to 2022 also a 
stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                                                                                        £800-£850 

 1722            A mint K.G.VI collection on leaves. incl. 1938-53 to 10s. (3), ½d. perf. 13 and 13½ blocks of four, one with long 
centre bar to “E”, 1½d. black and vermilion perf. 13 and 13½ with ‘davit’ flaw, 1½d. black and rose-carmine perf. 
13, block of ten one with ‘davit’ flaw, 2d. black and red-orange block of eight, one with ‘mountaineer’ flaw, 2d. 
black and scarlet perf. 14 block of eight, one with ‘mountaineer’ flaw, 6d. perf. 13½ with ‘boulder’ flaw, etc. (112)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1723            A mint and used collection from 1990 to 2007 in a stockbook, virtually complete, with miniature sheets, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £240-£260 

 1724  H       A mint collection in a stockbook, incl. 1922 set, 1924-33 set, 1934 set, 1938-53 to 10s. (3), 1956 set, 1963 set, range 
of later issues, etc. (few 100s)                                                                                                                            £600-£700 

 1725  H       A mint selection, incl. 1922 set with extra ½d., 2s. and 3s., 1924-33 set, 1934 set, etc., varied condition. (39)         
                                                                                                                                                                             £260-£280 

 1726  H       A mint selection with 1922 set, 1924-33 set and 1938-53 set, fine. S.G. 1-9, 10-20 and 38-47, cat. £950. (37)         
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1727  H       A mint selection with 1922 set and 1938-53 set (2, both perfs.), fine.                                                         £180-£200 

Australian States 

 1728  m       Collection of numeral cancellations in a stockbook of all the colonies except South Australia with strength in 
Victoria incl. T.P.O. datestamps (Up and Down Train), also Tasmania c.d.s’s etc. (approx. 1,100)       £150-£180 

 1729 )      Cancellations and Covers: Selection incl. 1863 envelope to England franked 4d. Beaded Oval and 1d. Netted 
Corners pair with Missent mark, 1857 envelope to England franked N.S.W. 6d., 1882 envelope to England franked 
South Australia 6d. with deficiency marks etc. (5 covers + 1 front)                                                            £100-£120 

New South Wales 

 1730 )      1870 (Jan. 28) envelope “via Southampton/per R.M.S Geelong” to Antigua franked 1s. and 6d. Diadem tied by 
Sydney duplexes with London Paid transit datestamps and Antigua c.d.s. on reverse and 1865 (Oct. 21) envelope 
‘via Marseilles’ to England with the same franking and a further three stamps missing. (2 items)        £120-£150 

 1731  m      Officials: 1879-85 perf. 10 9d. on 10d. fine used cancelled “G.P.O” in triple oval from the 1885 special printing for 
presentation sets, extremely scarce. Just 1,000 were prepared with 900 cancelled of which just 158 were sold and 

the remainder destroyed. S.G. O11 cat. £1,100. Photo.                                                                                   £350-£400 

 1732  H       Telegraph Stamps: 1871 2s. black and brown mint a little heavy hinge remainders otherwise fine and fresh. S.G. 
T5 cat. £750. Photo.                                                                                                                                           £250-£300 

1731

1732
1737



Australian States: Queensland 

 1733            Small format Chalon issues, collection on leaves incl. 2d. plate proof in black, postally used to 10s., 1d. used with 
double perforation and severe misperforation, “SPECIMEN” overprints on 2d. and 3d., 2d with white flaw, 3d. with 
multiple pre-printing paper creases, group of covers with frankings to 6d. also a forgeries group incl. values to 5s. 
and the “REGISTERED” issue with productions by Spiro, Young and Panelli and others unknown, a metal engraved 
plate apparently produced by London auctioneer William Hadlow to illustrate the 4d. and a few others identified 
as faked; reperforations, perforations trimmed and colour changelings etc. (approx. 100 items)           £220-£250 

 1734            Revenues: A selection incl. 1871 1s. Stamp Duty imperforate proof in issued colour and the issued stamp used 
(one postally), 1872 cheque with Queensland and N.S.W. 1d. Stamp Duty affixed, 1880 1s. green postal note with 
counterfoil intact and overprinted “SPECIMEN” in violet, 1885 12s.9d. Beer Duty used (2), 1895 Impressed Duty 
set to £80 etc. (65 items)                                                                                                                                   £120-£150 

 1735  m      Cancellations: Moreton Bay period cancellations on N.S.W. stamps with “95” (Brisbane) on 1d. Laureate (2), 2d. 
Laureate and 2d. Diadem and “96” on 2d. Laureate, 1d., 2d. pair and 6d. (4, one perforated) Diadems. (12)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Tasmania: Issued Stamps 

 1736  R        1871 reprints on soft white unwatermarked paper 2d. and 10d. De La Rue sidefaces, no gum, very uncommon as 
only two sheets were produced. (2)                                                                                                                    £80-£100 

 1737  m      1902-05 V over Crown watermark 2d. Pictorial perf. 11, used, misperforated (into the design) at base and with an 
additional strip adhered to the base and perforated with the same gauge, most unusual. Unlisted by S.G. and 
Brusden Whyte. No example of this error was present in the Diffen collection. S.G. 239a var. Photo on page 25.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1738  R        Reprint collection on leaves with 1886 1d. Chalon perforated 11½, 1889 on imperforate thin card of 1d., 2d., 4d. 
6d. (block of six) and 1s. marginal block of four, 1901 remainders of the 1889 reprint overprinted “REPRINT” and 
perf. 11½ incl. 1d. 2d., 4d. and 6d. in horizontal pairs and 1s. (6, incl. a marginal block of four and a horizontal 
pair with very large printing paper fold) and 1902 reprinted undenominated die proofs by Perkins Bacon incl. 
without “VAN DIEMENS LAND” on card, wavy line in place of value tablet on card (2), blank value tablet on card 
(2) or on India paper (2). (34)                                                                                                                           £200-£250 

 1739            A collection in a stockbook incl. 1853-54 4d. Courier (5, all cut square, one with margin added, two thinned and 
one creased), 1857-67 1d. unused and used (3), 2d used (8, two with fiscal cancellations) and 4d. (5, incl. a pair), 
1870 10d. black and 1871 5s. mauve imperforate plate proofs, 1871 5s. 1880 3d. De La Rue mint marginal strip of 
four with “47” control, 1891 2½d. on 9d. mint (23 incl. a control “50” corner block of six and pair with control “7”) 
and used (16, incl. a control “50” block of four and single with control “7”), 1899-1912 Pictorials mint and used 
group to 6d., 1906 10s. mint etc. (few 100s)                                                                                                   £300-£400 

 1740            Collection on leaves 1857-67 1d. carmine mint pair and used (5, all with kiss prints), 2d. and 4d. with slight doubling, 
1d. (9), and 6d. perforated group all with degrees of double impressions, 1d. perf. 10 with double perforations at 
top and 6d. used (2, one misperforated resulting in a very narrow stamp) and the 2d., 4d, and 1s. perforated with 
printing paper creases, also a selection of Spiro (Hamburg) forged 1d. Chalons (2, one imperforate with sheet  
margin at base) and 2d. (11, one with 1969 R.P.S.L. certificate and another perforated), 4d. perforated (2) and 1s. 
(11, four perforated). (50)                                                                                                                                  £180-£200 

 1741  m      A used collection incl. 1853-54 1d. and 4d. Couriers (7, incl. a cut-to-shape pair and three cut square), 1855 wmk. 
Star 1d., 2d. and 4d. (6), 1856-57 no watermark 1d. (2, one on pelure paper and cut into), 2d. and 4d. (2, shades), 
1857-69 1d. (13, three with inverted watermark), 2d. (13, four with inverted watermark) and 4d. (15, five with 
inverted watermark), 1858-67 6d. (11, one with fiscal cancellation and another with a Melbourne obliterator) and 
1s. (6), perf. 10 group, perf. 12 group to 1s. (one with distinct double print) plus later Chalons, De La Rue sidefaces 
to 5s. incl. 1d. watermark “10” imperforate, 1892-99 set, a few postal fiscals incl. “REVENUE” overprints to £1, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

 1742  m      A mostly used collection incl. 1853-54 1d. and 4d. Couriers (3, all cut square and with four margins), 1855  
watermark star 4d., 1856-57 no watermark 1d. (pelure paper) pair (very scarce, cut into at base) and 4d. pair, 1857-
67 1d. (10 incl. two horizontal pairs), 2d. (20 and 4d. (3), 1858 6d. (2) and 1s., later perforated Chalons, De La Rue 
sidefaces to 5s., 1892-99 Keyplates to £1 used and to 10s. mint, a few pictorials and postal fiscals. (approx. 100)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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 1743  m      A collection in a binder incl. 1853-54 4d. Courier (3, two cut square, one with cleaned manuscript cancellation 
and with “Printed by H & C Best” imprint, pos. 19), 1857-67 1d. unused (4) and used, 1858 6d. used (9), 1864-80 
1d. perf. 10 unused, 1868-79 1d. serrated perf. 19 used (4, three with pen-cancels), 1867-69 1d. unused with very 
rare oblique roulette 14-15, 1871-78 De La Rue sidefaces mint to 9d., 1892-99 Keyplates used to 2s.6d. and mint 
to 5s., 1899 perf. 14 Pictorials set mint etc. (few 100s)                                                                                  £250-£300 

Tasmania: Covers and Cancellations 

 1744 )      1855 (Feb. 5) envelope and 1855 (Apr. 18) entire letter to England franked 4d. Courier, tied by “59” or “64” barred 
numerals, both with faults, Hobart G.P.O. datestamps below and rated “8”(d) on arrival. (2 items)      £200-£220 

 1745 )      - 1855 (June 4) local wrapper to the Old Wharf franked 1d. Courier, placed inverted with margins just  
touching at top and tied by “64” Hobart barred numeral and with framed “PRE-PAID/4 O’CLOCK” datestamp. 
A very rare franking with no more than thirty examples believed to exist. S.G. 1, cat. £9,000 (on cover). Ex Blake 
collection. Photo.                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 1746 )      Selection with 1856 (Oct. 8) front to Melbourne franked 2d. and 4d. Chalons from Launceston, 1860 (Oct. 20) 
local front to Launceston franked 1d. Chalon (1993 Holcombe certificate), 1864 entire letter to Swansea franked 
2d. and 4d. Chalons, 1870 (Apr. 12) envelope to London from Glenorchy franked 6d. Chalon cut-to-shape and an 
1896 promissory note franked 6d. Chalon with ms. cancellation. (5 items)                                               £150-£200 

 1747 )      1857 (June 12) entire letter (ironed vertical crease) “pr European/via Marseilles” to London franked 2d. and 4d. 
Chalons, latter slightly into at lower left and tied by “64” Hobart barred numerals and with Hobart G.P.O. and 
London Paid datestamps below. Endorsed ‘3’(d) as an extra cash-payment for the Marseilles single rate and the 
reverse with a very scarce Lewis & Sons forwarding agents datestamp. Photo on page 28.                     £220-£250 

 1748 )      1858 (Jan. 18) envelope (refolded at top) to Hobart franked pair 2d. Chalon, variable margins and centrally cancelled 
with “19” barred numeral, “PORT ARTHUR/POST OFFICE” (with manuscript date) and Hobart arrival “PRE-PAID” 
datestamps. Ex Kaye and Blake. Photo on page 28.                                                                                       £150-£200 

 1749 )      1858 (Aug. 10) envelope to England franked 6d. Chalon, just touched at left, tied by a “68” barred numeral and 
with diamond Launceston datestamp alongside and Norwich c.d.s. on the reverse, fine. Photo on page 28.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1750 )      1867 (Oct. 25) envelope (opened out, one flap missing) to Liverpool endorsed “No. 1413 John Thomas D Corpl 
Detachment 2/14 Regiment”, countersigned by commanding officer at left, franked 1d. Chalon tied by oval bar 
with Hobart G.P.O. c.d.s below, soiling and other faults. Carried on the Avoca to Galle, Simla to Suez and Delta 
to Southampton. Four examples of 1d. Chalon solo frankings paying military concessions are believed to exist. Ex 
Tinsley and iIllustrated in Stamps and Postal History of Tasmania (1956), page 48. Photo.                   £750-£800 



Australian States: Tasmania continued 

 1751 )      1868 (Dec. 29) envelope to Green Ponds franked 4d. Chalon just cut into at left and tied by “29” barred numeral 
and with Postmaster endorsed “Emu Bay/29 Dec” at left, fine. Ex Tinsley. Photo.                                   £120-£150 

 1752 )      1869 (July 2) fancy small local envelope to Charles Street franked 1d. Chalon (worn state; straight edge at left) tied 
by “52” barred numeral of Launceston and with circular “PRE-PAID/1.O.CLOCK” datestamp alongside. Ex 
Bombieri. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

 1753 )      Cover and cards (4), incl. stampless postcard marked “No stamps available”, bearing double circular “CL./ 
(crown)/PASSED BY/CENSOR” in blue, 1915 postcard from U.S.A. to Tasmania, bearing double circular 
“CL./(crown/PASSED BY/CENSOR” in violet (with “2” removed), etc.                                                        £150-£200 

 1754         No lot                                                                                                                                                                                       

Victoria 

 1755            Collection in a stockbook incl. 1d. and 3d. (4) Half-lengths used, 2d. Queen-on-Throne (3) used, 6d. (4, one on a 
piece) and 2s. (2) Woodblocks used, 1854 Registered used (three margins), 1856-58 1d. (2) and 6d. (5) Queen-on-
Throne used, 1857 1d. Emblems unused, 1867-81 Laureates used to 5s., 1900 Boer War set mint, 1901-02 K.E.VII 
£1 and £2 c.t.o., Postal Fiscals postally used to £2, postage dues selection with 1895 2s. mint, a few official punctures, 
private perfins, revenues, barred numeral cancellations (nos. 2 - 1977) on later issues etc. (few 100s) £300-£400 
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Australia 

 1756  H       1913 5d. mint “CA” monogram single, minor, possibly natural crease barely visible from front. B.W. 16(2) zc, cat. 
$AU3,500. Photo.                                                                                                                                               £250-£300 

 1758  J       - £1 mint, centred left but unmounted and very rare thus, fine and fresh. S.G. 15, cat. £3,000. Photo. £600-£700 

 1757  H       - £1 mint, very fresh. S.G. 15, cat. £3,000. Photo.                                                                                           £600-£700 

 1759  J       1918-20 Harrison 1d. carmine-rose with variety dot before “1” fine unmounted mint. BW 74(3)m. S.G. 50c. cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1760  m      1928 Melbourne Exhibition 3d. miniature sheet used, also single used on plain first day cover, fine. S.G. 106a.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1761   S       1937-49 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN” mint, 10s. with minor perf. fault at right otherwise fine. S.G. 177s, 
178s.                                                                                                                                                                     £100-£150 

 1762 )      1945 Duke & Duchess of Gloucester set used on 1945 (Jan. 19) cover from Caulfield to England, dated one month 
to official issue date of February 19, unusual. S.G. 209-211.                                                                           £80-£100 

 1763            A collection in two cartons, mostly mint issues from 1966 to 2013 largely complete incl. booklets, miniature sheets, 
presentation sheets etc., high face value. (many 1,000s)                                                                         £1,000-£1,200 

 1764            A used collection on leaves, incl. 1913-14 to 10s., 1915-24 to £1, 1923-24 £1 grey, 1929-30 to 5s., 1928 Exhibition 
miniature sheet, 1932 Bridge set, 1937-49 to £1 (2), 1948-56 £2 with ‘roller’ flaw, etc., varied condition. (260)      
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 1765            A used collection in eight S.G. albums, incl. States, 1913 to 10s., £1 and £2 with punch holes, 1929-30 £2, 1932 
Bridge set, postage dues and officials, New Guinea with 1931 Air set, 1932 to £1, 1935 Air £2, Papua, etc., very 
mixed condition. (many 100s)                                                                                                                       £800-£1,000 

 1766            A collection in a binder incl. 1913 to 5s., 1915 to 1s., 1915-28 to 5s., used, 1920-23 to 1s.4d (mint and c.t.o.), 1926-
30 sets (both perfs), 1931-36 to 5s., 1932 Bridge set, 1937-38 sets mint and used, 1959-64 set mint and used etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

 1767            An accumulation in two cartons with kangaroos to 2s. used incl. official punctures to, K.G.V heads to 1s.4d. used, 
selection of mint imprint blocks, some with plates dots, sheets and large multiples, bundleware, also States, a few 
covers, mainly commemorative and f.d.c’s, mint decimal issues in presentation packs etc. (few 1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1768            A pre-decimal collection in a binder incl. 1913 to 1s, 1915-28 to 5s., K.G.V heads to 1s.4d, 1931-36 to 10s., 1932 
Bridge set, all used, 1937-38 mint to 10s. mint, set used, 1959-50 Arms to £1 mint and used set, 1959-54 mint and 
used sets, 1963-65 Navigators set used and mint to £1 etc. (few 100s)                                                       £180-£200 

 1769            Extensive mainly used collection in a carton, incl. 1913 to 10s. used, 1937-38 to £1, heavily duplicated 1½d. and 
2d. K.G.V heads, covers, postal stationery etc. (many 100s)                                                                         £150-£200 

 1770            A mint and used K.G.VI to Q.E.II collection on Lighthouse leaves, incl. virtually complete to 1969 with 1963-65 
Navigators set mint and used, etc. (few 100s)                                                                                                £120-£150 

1756
17581757 1759 Ex 1776



Australia continued 

 1771            Various in a small carton with K.G.V 1d. Heads used, 1936-30 3d. perf. 13½ x 12½ mint block of four, 1959 Q.E.II 
2d., 3d. or 5d. in blocks of four or eight with Melbourne c.t.o. cancellations, a few imprint blocks, airmail covers, 
some foreign etc.                                                                                                                                                £100-£120 

 1772            A mint and used collection in mixed condition in an album with duplicated used selection of kangaroos incl. 1915-
27 to 10s., K.G.V Heads with 1914-20 4d. mint (4, shades with lemon-yellow), varieties, etc., mixed condition. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £100-£120 

 1773            Collection of f.d.c’s from 2009 to 2013 in a small carton incl. 33 PNC (coin/medallion) examples, a few of which 
are numbered limited editions. (approx. 100)                                                                                                £100-£120 

 1774            Mainly K.G.VI mint duplicated accumulation of lower denominations, many in sheets, part-sheets and blocks etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £100-£120 

 1775  J       Officials: Unmounted mint range punctured “OS” incl. 1914-21 and 1916-20 1d. in blocks of four with “CA”  
monograms (one with ‘Jubilee’ lines, other with one stamp separated), 1915-28 3d. Die I vertical strip of four and 
vertical pair (2), formerly a strip of eight and 9d. horizontal pair, 1918-23 K.G.V 2d. block of eighteen, 1924 K.G.V 
1d. sage-green vertical marginal strip of ten and 4d. marginal vertical strip of four etc. (88)                  £200-£220 

 1776            Cinderellas: Torres Strait Settlement 1879 2c. to 36c. set mint, scarce. (6) Photo on page 79.              £100-£120 

 1777 )      Covers and Cancellations: World War II selection of covers (12), incl. a range of rare censor marks and labels, 
1939 (Sept. 13) cover, registered to U.S.A., with plain censor label and boxed “PASSED BY/CENSOR”, etc.             
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1778 )      - A range of covers and postal stationery from 1886 to 1997, incl. illustrated, postage dues, instructional markings, 
unclaimed cachets, slogans, etc. (250+)                                                                                                           £250-£300 

 1779 )      - An accumulation of covers and cards, incl. f.d.c’s, postal stationery, commercial mail, etc. (few 100s)                  
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Austria 

 1780 )      1826 (Jan, 11) wrapper to London with straight line “TRIESTE” datestamps, “CHARGE” mark in red, rated ‘18’kr 
and with horseshoe “REGISTERED/[CROWN” mark also in red and 1848 (Sept. 9) entire letter to Birmingham ‘p. 
Hamburg’ with “WIEN/RECOMMAND” three-line datestamps, “Franco” and “(crown)/REGISTERED” marks in 
black (at Aachen) and red (at London) and a London circular “PAID” datestamp with Birmingham double arc 
arrival datestamp on reverse, scarce pair. (2 items) Photo.                                                                          £300-£350 

Bahamas 

 1781  m      1935 Silver Jubilee 1s. fine used with variety dot by flagstaff. S.G. 144h. cat. £400. Photo.                    £120-£150 

 1782            - A group of varieties, comprising 1½d. dot by flagstaff mint (4, one unmounted) and used (2, one on a philatelic 
envelope to New York with the three other values incl. 6d. with dot to left of chapel), 2½d. diagonal line by turret 
mint (2), 6d. dot to left of chapel and 1s. with dot by flagstaff [Pl. 4, R.8/4], mainly fine. S.G. 141h (5), 142f (2), 
143g, cat. £2,860+. (9 + 1 cover)                                                                                                                       £500-£550 

 1783  S       1938-52 ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” fine with gum. S.G. 149s-157s. Photo.                            £200-£250 

 1784  H       - 1d. olive-grey, showing damage to “ON” of “ONE”, mint, unusual. S.G. 150a, var. Photo.                       £80-£100 

 1785            Collection in two binders and a stockbook incl. 1938-52 mint and used sets, 1942 overprint mint to 5s. and used 
to £1, 1948 mint to £1 and set used, 1954-63 mint and used sets, 1964 overprint mint and used sets, 1965 mint 
and used sets and later issues mostly mint and near complete to 2016 and group of mostly mint duplicates. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £650-£700 

 1786            An unmounted mint collection from 1983 to 2009 on leaves, incl. virtually complete with miniature sheets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1787            A mint selection with 1935 Silver Jubilee 2½d. mint variety ‘diagonal line by turret’, 1942 Colombus set (£1 thick 
paper) and partly duplicated. 1948 set mint and partly duplicated, 1948 Silver Wedding 1½d. sheet (2) etc.  
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

 1788            Collection on leaves incl. plate proof of Chalon head by Jeens, 1860 1d. mint imperf. pair from the foot of the 
sheet, 4d. proof on laid paper (B.P.A. certificate, 1985), 4d. franking on 1883 envelope to New York tied by “B” 
barred cancellation, ex Freeland, 6d. imperf plate proof in violet (R.P.S. certificate, 1968), “FOUR PENCE” surcharge 
on 6d. used (2, one ex Freeland and with R.P.S. certificate, 1971), also a group of 1d. forgeries by Spiro with barred 
cancellations, 4d. by Spiro, Fournier (Brandon certificate, 2008) and Oneglia, 6d. by Spiro. (39 items)                   
                                                                                                                                                                             £220-£250 

Bahrain 

 1789            A collection on leaves, mint complete from 1948 to 1964, incl. 1948-49 set, 1950-55 set, 1955-60 both sets, and 
used largely complete from 1948 to 1960, incl. 1948-49 set, 1950-55 set, etc. (approx. 200)                   £120-£150 

Bangladesh 

 1790            Mint and used selection incl. 1974 2t. mint severely misperforated, 1976 20p. imperforate pair, postal stationery 
uprated (some with Pakistan issues) and airmail envelopes to India or England, Pakistan mint stationery with 
Bangladesh overprints, a few revenues incl. 1990 National Savings Book with 60p. National Insurance stamps etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

Barbados 

 1791 )      1894 soldier’s envelope to Worcestershire from Staff Quartermaster Sergeant H. Taylor Army Service Corps to 
Worcestershire franked by 1d. Seal, countersigned by commanding officer, some small envelope faults. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1792  H       1935 Silver Jubilee 1s. showing ‘kite and horizontal log’ [Pl. 2B, R. 10/6], fine mint. S.G. 244l, cat. £750. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 



Barbados continued 

 1793  M       2010 Centenary of Queen's Park miniature sheet, variety imperf. at foot, fine unmounted mint. S.G. MS1368 
var. Photo.                                                                                                                                                           £120-£150 

 1794  M        2016 Landships $5 miniature sheet with gold printing omitted, fine and fresh unmounted mint, with normal 
sheet for comparison. Only eight examples recorded. It is believed that a single uncut sheet missed the gold application 

but was subsequently perforated, cut into miniature sheets, and distributed. S.G. MS1453 var. Photo.   £150-£200 

 1795            Collection in two binders and two stockbooks with some duplication incl. 1920-21 Victory set used, 1950 mint 
and used sets, 1953-61 sets mint and used and mint later issues largely complete to 2019. (many 100s)                 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1796            A mint selection of varieties, incl. 1916-19 2½d. block of four with watermark inverted and reversed, 1938-47 3d. 
brown mint block of 20, one with line over horse’s head, also single, etc. (32)                                         £200-£250 

Basutoland 

 1797 )      1881 (Jan.) incoming cover from Brighton, addressed to “Mr. R.B. Hooper 2nd. Mounted Yeomanry”, with Queens 
Town, Cape Town datestamps on the reverse, endorsed on front “Killed in Action” and (rather insensitively) 
“De”(ad). Scarce item from the Gun War. Sgt. Major R.B. Hooper was killed at Tweefontein on Jan. 14 1881. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1798 )      1881 (Jan.) incoming defective envelope from Orange Free State and franked 4d. (foreign rate) tied by a “4” barred 
numeral cancellation and endorsed “On Active Service” and addressed to a “Private W.J. Brevis/D.E.O.V.R. (Duke 
of Edinburgh's Own Volunteer Rifles)/Basutoland” with Fauresmith c.d.s. at lower right. Scarce item from the Gun 

War and believed to be one of two examples of incoming mail. Ex Sattin (2008). Photo.                         £500-£600 

 1799 )      1881 (Oct.) stampless cover to England from a soldier serving in Basutoland during the Gun War of 1880-81, 
endorsed “On Service Basutoland from H.S. Hughes No 2 Troop G.M.R.”, countersigned by commanding officer, 
with “6d” due marks (2), one cancelled, backstamped Cape Town (Oct. 15) and York receiving mark, rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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 1800 )      1882 (Oct.) envelope to England from a soldier serving in Basutoland during the Gun War of 1880-81, endorsed 
“From Trooper H Walker F Troop CMR” and countersigned by commanding officer, franked Cape of Good Hope 
1d. tied by indistinct bar cancellation with Tlotse Heights and Maseru c.d.s. plus an 1880 (Oct.) envelope to Cape 
Town from the Pilan correspondence and countersigned for the concession rate but with the stamp removed. 
Both Ex Sattin (2008). Photo.                                                                                                                            £500-£600 

 1801  m      1935 Silver Jubilee 2d. with variety dot to left of chapel, fine used with Maseru first day c.d.s. S.G. 12g. cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1802  m      - 3d. with variety dot to left of chapel fine used with Maseru c.d.s. S.G. 13g, cat. £450. Photo on page 36.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1803  H       - 3d. showing ‘dot by flagstaff’ [Pl. 4, R. 8/4], mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 13h, cat. £450. Photo. 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1804 )      - Set used on 1936 registered cover to England tied by Maseru c.d.s., the 6d. value with variety dot by flagstaff. 
S.G. 14h. Photo on page 34.                                                                                                                              £200-£250 

 1805  H       -  6d. with variety dot by flagstaff fine mint. S.G. 14h. cat. £550. Photo.                                                    £200-£250 

 1806  J + 1938 ½d. to 10s. set in fine unmounted mint corner marginal blocks of four. S.G. 18-28 cat. £520.     £150-£200 

 1807            A K.G.V to Q.E.II mint collection on leaves, incl. 1933 to 10s., 1938 with wide range of shades and multiples to 
10s. (2), 1954-58 set, etc. (100s)                                                                                                                        £350-£400 

 1808  H       A mint selection, incl. 1933 5s. from top of sheet (unmounted), 1961 25c. on 2s.6d. type II, 1. on 10s. type II (2), 
type III, etc. (11)                                                                                                                                                    £90-£100 
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Bechuanaland 

 1809 )      Stellaland: 1887 (May 18) unfranked official printed notice sent to citizens of the former Stellaland requesting 
payment of promissory notes and redemption of title deeds, endorsed “On H.M. Service” and sent from the C.C. 
Office to the Post Office, Vryburg with large part c.d.s, framed “ADVERTISED/ AND/ UNCLAIMED” and redirected 
to Pretoria with Kimberley transit and G.P.O. Transvaal July 25 arrival backstamps. Ex Catterall. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1810            1932 ½d. to 10s. mint and used, slightly varied condition. S.G. 99-110, cat. £1,100. Photo.                    £120-£150 

 1811  H       1935 Silver Jubilee 1d. showing ‘flagstaff on right hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], mint, lightly toned gum, otherwise 
fine. S.G. 111d, cat. £650. Photo on page 36.                                                                                                  £120-£150 

 1812  H + - 3d. two blocks of four, one a lower left corner example showing ‘extra flagstaff’ mint, and the other a right 
marginal example showing ‘lightning conductor’ unmounted mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 113, a, 
c, cat. £430+.                                                                                                                                                       £100-£120 

 1813            A mint collection on leaves, incl. 1904-13 to 1s. (2), 1913-24 to 2s.6d. (4) and 5s. (3), 1925-27 to 1s., 1932 to 10s., 
1938-52 to 10s., 1938-52 to 10s. unmounted, 1961 set unmounted, etc. (115)                                          £700-£800 

Covers and Cancellations 

 1814 )      1879 (Apr. 24) envelope from London to Rev. John Smith Moffat (4th son of Robert Moffat) at “Molepolole/Via 
Zeerust/Transvaal/Cape of Good Hope”, franked G.B. 6d. plate 16 tied by Stockwell S.W. duplex with Cape Town 
transit c.d.s. below alongside and backstamped Pretoria passing from there to Molepolole by runner. Local  

missionaries had organised a relay-runner service from Zeerust with charges ranging from per delivery or an annual 

fixed fee. Of the seven examples of mail from this correspondence this is the only example not sent via the shorter 

route (via Potchefstroom) and via Pretoria. Photo.                                                                                          £200-£250 

 1815 )      1887 (Mar. 21) envelope (vertical and horizontal registration lines) to Graff Reinert franked 6d. (defects) tied by 
“638” barred oval with Mafeking c.d.s. alongside and Graff Reinert and Nelspoort/R.T.O c.d.s at lower left and 
reverse a T.P.O. datestamp, a very rare franking. With photocopy of B.P.A certificate (1984) Photo.   £200-£250 

 1816 )      1889 (Jan. 1) envelope endorsed “via England” to Paris franked “Protectorate” 6d. on 6d., 3d. on 3d and G.B. ½d. 
(toning) with Shoshong and Mafeking c.d.s. and bold serifed “2½d.” accountancy mark and with Cape Town and 
Paris c.d.s. on reverse, scarce example of foreign mail. Photo.                                                                     £250-£300 

 1817 )      A collection incl. 1890 envelope to Warewrburg franked 4d. on ½d., 1894 envelope to Mafeking franked 2d. pair 
tied by “676” barred numeral, 1896 envelope to London franked 6d. tied by Gaberones c.d.s, 1898 envelope to 
Makeking franked 2d. tied by Moleopole c.d.s., 1911 K.E.VII 2d. + 1d. registration envelope to Mafeking uprated 
Q.V. 1s. and K.E.VII 1d. (4) tied by Ramoutsa c.d.s., 1920 K.G.V 2d. + 1d. registration envelope to Mafeking uprated 
Q.V. ‘POSTAGE & REVENUE’ 1s. pair etc. also a group of road, route and mining sketched maps, mostly 1890s 
etc. (14 items)                                                                                                                                                     £300-£350 

 1818 )      1890 (Apr. 10) envelope to Germany franked 1887 2d. strip of three partially overlapped by 1d. pair, Mafeking 
c.d.s. cancellations, backstamped Cape Town Apr. 15 transit and May 6 arrival. The cover apparently overfranked 
by ½d., the rate to Germany having been reduced to 7½d. on Oct. 1 1888. Overpayment may have been due to 
shortage of ½d. stamps. Ex Catterall. Photo.                                                                                                   £200-£220 

 1819 )      1890 (Dec. 14) envelope to Germany franked 1887 1d. (8) all slightly overlapped and tied by “638” barred oval  
cancellations, Mafeking c.d.s. cancellations, backstamped Cape Town and London. The cover apparently  

overfranked by ½d., the rate to Germany having been reduced to 7½d. on Oct. 1 1888. Overpayment may have 

been due to shortage of ½d. stamps. Photo on page 36.                                                                              £200-£220 

 1820 )      1890 (Dec. 31) envelope to Kent franked 1887 2d. vertical strip of four tied by good strikes of “638” barred oval 
with Mafeking c.d.s. at right, backstamped Cape Town Jan. 4 transit, two stamps with small corner faults,  
nevertheless clean and attractive. Ex Catterall. Photo.                                                                                  £200-£220 

 1821 )      1894 (Apr. 7) private use of a linen-lined O.H.M.S. envelope to London and franked 4d., 2d. pair (2) and single and 
1d. (2) with “638” barred oval cancellations, Mafeking c.d.s. below and reverse with London hooded datestamp, 
unusual franking. Photo.                                                                                                                                    £150-£200 



Bechuanaland continued 

 1822 )      1895 (June) 4d. registration envelope (rear flap roughly torn) “via Cape Town and England” to France franked 1s. 
pair, 2d. strip of four and ½d. tied by mainly faint oval cancellations or a Gaberones c.d.s. and with oval London 
Registered datestamp below. Reverse with oval “REGISTERED/GABERONES” (weak in places) datestamps 
(unrecorded by Proud 1996), Mafeking squared circle and French arrival datestamp, uncommon and attractive 
franking. Photo.                                                                                                                                                  £150-£200 

 1823 )      1897 (June) Langeberg Rebellion, stampless “On Active Service” cover to England, endorsed “Stamps not available” 
and countersigned by commanding officer, bearing Kuruman datestamp, with British “2d./F.B/A” due mark, 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £300-£400 

 1824 )      1900 (May) envelope (rear flap reduced and with British South Africa Police insignia) to London endorsed “From 
Reg No. 1037 Corpl Wormald, B.S.A Police/Monshwani” and “ON ACTIVE SERVICE” countersigned at lower left 
by commanding officer and franked 1d. lilac tied by indistinct cancellation and for the military concession rate 
with Bulawayo and London datestamps on reverse, fine. Ex Hart. Photo.                                                 £200-£220 

 1825 )      Botswana: Collection from 1968 to 2010 in binders and loose in carton incl. sorted by village of the datestamps 
(steel or rubber), machine cancellations, meter marks and framed registration marks or labels on local or overseas 
mail (U.K. or U.S.A.) or fragments or loose stamps etc. also a few taxed/postage due covers. (few 100s)                
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Belgium 

 1826            1914-15 Merode and large Portrait Red Cross issues mint and used collection on leaves and incl. unofficial printings 
on watermarked paper, complete forged panes of the 5c., 10c. and 20c. Merode imperforate or perforated, identified 
plate flaws and their positions, a few multiples, reconstructions, all three Portrait values on a philatelic postcard 
to Utrecht etc. (few 100s)                                                                                                                                  £120-£150 

 1827            Selection of miniature sheets comprising 1930 Antwerp Philatelic Exhibition 4f. used (Exhibition datestamp in 
top corner), 1931 2f.45c. + 55c. Soldiers Fund mint, 1935 Brussels Philatelic Exhibition mint and used (cancelling 
the stamp), 1936 70c. + 30c. Bougerhout Philatelic Exhibition mint, 1936 Charleroi Philatelic Exhibition 2f.45c. + 
55c. mint, 1937 Ysay Memorial and 1938 King Albert Fund used. (8)                                                        £120-£150 

 1828            1946 “-10%” surcharges group incl. Ghislenhien overprints on 1f.35c, 1f.80c. and 4f.50c. and a 1f.35c. error on 2f. 
Victory issue, “-10%” on 5f. marginal corner mint block of ten (2 x 5) with second column showing inverted  
overprint, double overprint on 1f.50c. Victory issue mint, 1946 (May) on 1f.50c. solo frankings to Brussels (4) or 
in combination with 1f, 60c. and 10c. (2) to England etc. (approx. 100 + 11 covers or cards)                £100-£120 

 1829            Collection of King Baudouin with glasses issues on leaves incl. shades, poly, ordinary and phosphor papers,  
positional pieces, imperforate marginal colour trials of the 2f.50c., 7f. and 4f.50c., mint coil strips of five, 4f.50c. 
and 7f. mint marginal blocks of 25 and 30, many values in complete mint sheets with various plates and flaws 
identified and a selection used on local mail or to England, U.S.A, Switzerland, Zaire or Germany incl. express, 
“AR”, taxed and registered etc. (few 100 + approx. 60 covers)                                                                     £120-£150 

 1830            1970 Elstrom King Baudouin issue specialised study in binders, loose and on leaves incl. numbered limited editions 
(on reverse) marginal imperforate blocks of four of all values (to 40F.), “SPECIMEN” overprints on 9F., 4F. plate 
no. strip of five and on 3f.50c., 6f., 8f. 20f. and 30f. all in vertical pairs and 1977 (Nov.) imperforate plate proof 
miniature sheets for the 16F. and 40F. all produced for Government Ministers, 7f.50c. sheet, coil strips of the 4f., 
5f., 6f.50c. and 9f. with phosphor or polyval coatings (numbered and unnumbered), study of mint and used stamps 
incl. positional pieces, sheets, military issues and large multiples on the different papers and gums (Arabic and 
shiny) and contemporary commercial mail with domestic, registered, express and airmail frankings, very fine and 
comprehensive assembly. (many 100s)                                                                                                            £500-£600 

 1831            A comprehensive mainly used collection in three boxed Davo albums, incl. 1869-78 5f., 1893-1900 set, 1905 set, 
1910-11 Exhibition sets, 1915-22 5f. (both), 1918 Red Cross set 1919-20 set, 1924 Exhibition miniature sheet, 1930 
Antwerp Exhibition miniature sheet, 1931 Soldiers miniature sheet, 1932 Mercier set, 1933 Orval set, Anti-TB 
sets, 1948 Anseele miniature sheet, 1949 Cultural Fund miniature sheets, 1952 U.P.U. set, virtually complete later 
issues to 1970, Railway stamps, Eupen and Malmedy, etc. (many 100s)                                              £2,000-£2,200 

 1832            A mint range incl. 1910 (June) Brussels Exhibition, 1911 (Apr.) Overprint and (June) Charleroi Exhibition sets 
mint, 1914 (Oct.) and 1915 (Jan.) sets, 1912 (Apr.-Oct.) set, 1915-22 1c. to 15c. King Albert and 35c. to 10f. set, 
1933 Anti-TB set mint and a few others. (80)                                                                                                £200-£250 

 1833            A duplicated collection 1865, 1866, 1869, 1883 and 1893 issues in three stockbooks with some cancellation interest, 
also 1894-1912 mint (many in blocks) and used range, chiefly fine. (few 1,000s)                                      £200-£220 

 1834            German Occupation overprint issues, a used collection in two stockbooks arranged alphabetically by town (mainly 
central bar type) c.d.s. and with denominations to 6f.25c. (few 100s)                                                           £80-£100 

 1835            Duplicated accumulation on stockcards and in circuit books incl. mint and used sets etc. (few 100s)      £70-£75 

 1836  B       Booklets: Collection on leaves incl. 1963 Red Cross issue and 1969 to 2014 largely complete with some duplication 
a few c.t.o., also a used group of pairs, panes and or singles from booklets, a number on covers addressed locally 
or to England with some in conjunction with ordinary issues. (approx. 50 booklets + 26 covers)         £100-£120 

 1837            Postage Dues: Collection mostly on mail in a carton incl. 1854 fragment franked 10c. with framed deficiency 
mark, 1870 10c. and 20c. mint and used incl. 20c. defective imperforate mint pair, 10c. and 20c. bisected diagonally 
or horizontally and tied to pieces, fragments or covers, 1895 issue to 30c. incl. 10c. vertically bisected and tied to 
pieces (4), 1919 issue to 50c., 1922-38 issues to 3f.50c,. 1953 to 5f. and 1966 to 9f. used on domestic or incoming 
(France, GB, Netherlands, Madeira, Italy, U.S.A., Germany or Switzerland) letter or postcard mail also a group 
with frankings of ordinary stamps overprinted bold serifed “T” etc. (small qty stamps + 182 covers or cards)       
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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Belgium continued 

 1838 )      Postal Stationery: Collection on leaves in a carton incl. 1877 5c. unissued newspaper wrapper trials overprinted 
“SPECIMEN”, 1905 5c. postcard to Karachi uprated 5c., 1921 10c. postcard to England uprated 15c. and 5c.  
redirected twice, 1931 50c. illustrated postcard to London uprated 50c., 1882 (Dec. 12) 10c. lettercard used within 
Brussels apparently three days before the official issue, 1899 10c. lettercard to Switzerland uprated 10c. and 5c.,1873 
10c. embossed die proof and 1873 and 1878 10c. envelopes unused, 1893 10c. embossed envelope to Amsterdam 
uprated 5c. pair, telegraph and telegram forms also a few early 20th century postcards. (approx. 250)                    
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1839            Cinderellas: 1897 Brussels Exhibition poster stamps with Tervueren issue, International issue (two on the same 
cover to Munich franked 10c. (2) and 5c.), National issue (plain and dotted tablets) with several in multiples, blocks 
and part-sheets, one or two imperforate proofs on thin paper or card and two commemorative postcards. (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £100-£120 

 1840            Revenues: Telegraph and Telephone collection on leaves incl. 1866 hexagonal issues to 1F., 1871 hexagonal issues 
mint and used to 5F. with additional 10c. overprinted with a framed “SPECIMEN” and the 1F. and 5F. in mint 
corner blocks of fifteen and thirteen, 1879 5c. hexagonal mint (13, incl. a block of seven), 1897 10c. telegraph mint 
(3, two with the receipt attached) and used (2), 1890 Telephone set mint (singles and tête-bêche horizontal pairs 
perforated and the 30c. in an additional imperforate pair etc. (approx. 100)                                             £150-£200 

 1841            Railways: An accumulation, incl. railway official mail and stationery with 1881 unfranked “Chemins de Fer de 
l’Etat” postcard to Brussels, 1913 10c. AR postcard to Liege, 1929 arrival Aavice franked 60c. 1931 receipt card 
franked 70c. postage and 80c.+20c. receipt stamp, 1935 railway reply card to Esschen franked Railway Official 35c. 
tied by Liege c.d.s., 1940 official railway envelope “SERVICE MEDICAL” to Charleroi franked 75c. etc., military mail 
from 1959 to 1977 with near complete set of B.P.S. datestamps of Belgian Army Units (in Germany) and much 
from Catholic Chaplain M. Verschoore (1906-77), group of ‘Frachtbrief’ (Waybills) forms from W.W.I German 
Occupation, group of Belgium/Great Britain Postal Agreements with 1844 (Oct. 19) articles (original) and  
convention (copy), 1867 (Jan. 8) Convention, 1857 (Aug.) convention (copy), 1865 (July 24) London G.P.O. Notice 
(copy) and copy of a report into British Postal Reform and its potential application to Belgium, also literature with 
Baedeker Guides (1885-1905), United Netherlands 1581-1619 (both vols.), (Motley), Histoire de Belgique (Juste), 
History of Belgium (both vols.) (Boulger), Belgium the Glorious illustrated journal (13 issues of 1915 depicting 
many scenes prior to war damage etc.), Info-Fila journal (1982-2001) mostly bound in 17 vols. with slipcases, 
Balasse Belgium & Colonies catalogue (1949) in 3 vols., The First Stamp of Belgium 150th Anniversary hardbound 
with slipcase, etc. (100s)                                                                                                                                    £250-£300 

Covers and Cancellations 

 1842 )      1865-66 Leopold II frankings with lozenge numeral cancellations on a range of mail in a binder incl. 1866 wrapper 
to Netherlands franked 10c. (frontier rate), 1867 local wrapper franked 10c., 1867 entire letter to Belfast franked 
30c., 1869 envelope to London franked 20c. (2) etc. (18 items)                                                                   £100-£120 

 1843  m      Collection on leaves of special cancellations incl. diamond and dot roller cancellations on loose stamps (a few 
multiples) of the 1869, 1880, 1883, 1884, 1893, 1894 and 1912 issues with values to 10c., latter examples with  
additional vertically placed way line and dot types and a few on higher values probably from tax, postal orders 
and telegraph forms, used to tie a 1c. franking to a 1907 picture postcard to Brussels, group of diamond circular 
marks used an uncancelled mail incl. a 1934 envelope franked 50c. etc. also a selection on fragments and a St 
Andrew’s Cross cancellation in black used for similar circumstances incl. a 1930 ca. picture postcard franked 40c. 
etc. (approx. 50 items)                                                                                                                                       £150-£200 

 1844 )      1877 to 1979, collection in small carton on leaves of picture postcards depicting railway stations arranged  
alphabetically (Agimont Village - Zonnebeke) of towns and villages with additional examples of postcards (or a 
few covers) showing the c.d.s. of the town or village or the railway station post office c.d.s., the latter much rarer. 
(approx. 310)                                                                                                                                                       £250-£280 

 1845 )      1893-2007 Collection (Binche to Zeebrugge) of circular datestamps mainly on postcards and with matched picture 
postcards (or photos) depicting the Post Office building of the same town (approx. 60)                        £100-£120 

 1846  m      1899 to 1993, a collection of leaves of pre-cancelled stamps including a few multiples (some marginal) and sheets 
with framed Brussels, Antwerp, Charleroi, Gent etc cancellations, 1936 State Arms issues to 50c. with hexagonal 
Brussels cancellations, 1951-80 Belgian Lion issue to 4F.50c., a few in sheets etc. and a group on mail (1900-88) 
mostly on printed matter articles. (few 100s)                                                                                                 £100-£120 
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 1847            1911 Charleroi Exhibition collection on leaves incl. award medal embossed vignette on gold paper, Exhibition 
postcards (one with pull-out concertina) depicting Pavillions, restaurants, opening ceremony, a few with an 
Exhibition slogan machine cancellation, poster stamps incl. an imperforate proof and multiples, 12f.50c.  
photographic season ticket for women and children etc. (approx. 50 items)                                             £100-£120 

 1848            1913 Ghent Exhibition collection on leaves incl. exhibition map, machine slogan cancellations and c.d.s.’s on  
contemporary mail, exhibition labels on mail, picture postcards of the exhibition, poster stamps with a few in 
sheet format etc. (20 items + qty of stamps)                                                                                                  £100-£120 

 1849            World War I German Occupation period mail from Brussels Post Offices in a binder incl. Brussels c.d.s codes, 
“1d”, “1g”, “1k”, “1n”, “1o”, “5a”, “6a”, “6B”, “8”, “8A”, “10F”, “11”, “11A”, “12B” 1915 field postcard to Osnabruck 
with framed “BRUXELLES NORD/C RECETTES 3” datestamp, 1916 envelope to Norway franked 10c. and 5c. tied 
by “1c” machine cancellation, 1918 Fieldpost envelope to Spandau with Brussels Nord B.H.F. c.d.s etc. (approx. 
100 items)                                                                                                                                                            £120-£150 

 1850            1935 Brussels Exhibition collection incl. 5f. entry ticket, poster stamps (some in blocks), 1934 Exhibition issue and 
1935 Exhibition Charity issue used, some on on mail (one on a taxed postage due envelope to England), Exhibition 
cancellations on contemporary mail etc. (22 covers/cards + qty of stamps)                                              £100-£120 

 1851            Modern group with Marchand/De Bast (1952), Baudoin framed issue (1980), Velghe/Spectacles design incl. high 
values (1981-84), Albert II 1st issue (1993), Albert II Spectacles (1996), Albert II Spectacles II (1999), Albert II 
Euro currency (2002) and Albert II in uniform (2005) issues with solo, multiple and mixed frankings addressed 
locally or to England incl. express, taxed, postage due, registered, airmail and insured also a selection of joint issue 
commemorative covers (1996-2014) and a small group of meter stamps and frankings (1981-2008) (approx. 235)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1852            Army Service: Collection of oval imprint “M” (Military) issues of 1967 and 1971-77 with use of contemporary mail 
plus ordinary (civilian) postage stamps (Elstrom issues) military cancellations. (27 + 12 covers)           £100-£120 

1857

1862 1863

1854
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Thursday 26th September at 2 pm 

Bermuda 

 1853  H       1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. purple and blue on blue, showing HPF 24 broken crown and scroll, 2s. 
purple and blue on blue, variety ‘break in lines below left scroll’, 2s. purple and blue on blue with HPF 54 damaged 
leaf at bottom right, 2s.6d. black and red on blue, showing nick in top right scroll, 4s. black and carmine with HPF 
36 nick in top right scroll, 5s. green and carmine-red, variety damaged leaf at bottom right, mainly fine mint. S.G. 
51bc, 51bb, 51bf, 52bc, 53df, cat. £1,500.                                                                                                        £300-£350 

 1854            - 5s. deep green and deep red on yellow, in a mint block of four, lower pair is unmounted, fine. S.G. 53d. Photo 
on page 39.                                                                                                                                                             £90-£100 

 1855  H       1935 Silver Jubilee 1d. mint and 2½d. unmounted mint both showing ‘bird by turret’, and 1s. lower right corner 
block of four (stamps unmounted) showing ‘kite and vertical log’, the latter with toned gum, otherwise fine. S.G. 
94m, 96m, 97k, cat. £775+. (6)                                                                                                                          £120-£150 

 1856  H       1938-53 2s. deep purple and ultramarine on grey-blue, 2s.6d. black and red on grey-blue, 5s. pale green and red 
on yellow, 10s. bluish green and deep red on green, line perf. 14¼, mint, fine. S.G. 116b, 117a, 118b, 119b. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1857  H + - Perf. 14 5s. pale green and red on yellow in a mint block of four, lower pair is unmounted, fine. S.G. 118a. Photo 
on page 39.                                                                                                                                                          £300-£320 

 1858  H       - 5s. dull yellow-green and carmine-red on pale yellow, 5s. pale bluish green and carmine-red on pale yellow, both 
unmounted, also 5s. dull green and red on pale yellow mint, fine. S.G. 118, c, d, e. Photo.                     £350-£400 

 1859  H       - 5s. pale bluish green and carmine-red on pale yellow, showing broken lower right scroll, lightly hinged, fine. S.G. 
118de. Photo.                                                                                                                                                      £220-£250 

 1860  H       - 10s. green and deep lake on pale emerald, three mint singles, very fine. S.G. 119.                                 £200-£220 

 1861  H       - 10s. green and deep lake on pale emerald, three mint singles, good to fine. S.G. 119. Photo.               £100-£120 

 1862  H + - 10s. bluish green and deep red on green, in a mint block of four, lower pair is unmounted. S.G. 119a. Photo on 
page 39.                                                                                                                                                                £200-£250 

 1863  H + - 10s. deep green and dull red on green (emerald back) in a fine mint block of four, three are unmounted. S.G. 
119d. Photo on page 39.                                                                                                                                    £110-£130 

 1864            Collection in two binders and a stockbook incl. 1938-52 mint and used sets, 1938-53 high values mint incl. 2s. 
1938, 1942, and 1950 (both shades) printings, 2s.6d. all printings except 1942, 5s. 1938, 1939 and 1942 printings, 
10s. 1938, 1942 and 1943 printings, 12s.6d. 1940 and 1950 printings, £1 1938 and 1951 printings and used with 
perf. 14 2s., 5s. and 10s., 1953-62 mint and used sets and later issues mostly mint and near complete to 2023 and 
group of mostly mint duplicates. (many 100s)                                                                                               £850-£900

18591858 1861Ex 1856
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 1865            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1865-1903 perf. 14 to 1s., perf. 14 x 12½ set used, 1875 1d. on 3d. used, 
1d. on 1s. used, 1938-53 range of shades with 10s. mint (4), 12s.6d. mint (4), £1 mint (5), etc., varied condition. 
(317)                                                                                                                                                                     £600-£700 

 1866            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1883-1904 values to 1s. mint, 1906-10 set mint, 1918-22 to £1 mint and 
used, 1920-21 set mint and used, 1921 set mint and used, 1924-32 to 12s.6d. used, 1938-52 to £1 mint and used, 
1953-62 set mint, etc., not all cancellations guaranteed, slightly varied condition. (approx. 200)           £300-£400 

 1867            A selection, incl. K.G.V and K.G.VI multiples mint, 1938 2d. light blue and sepia used (500), etc.        £250-£300 

 1868            A Q.E.II mainly unmounted mint selection of minor and major varieties, inverted wmks, double surcharge, plate 
flaws and colour shifts. No duplicates incl. S.G. 232w, 279W, 389w and 534a. (23 items, two of which are used)  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1869            A Q.E.II mainly unmounted mint selection of minor varieties incl. 1970 1c. on 1d. scarce inverted watermark, 
1971 Golfing 4c. two used copies with sideways watermarks, 1969 Guides 3d. corner marginal strip one stamp 
with massive flaw on “GU” of “GUIDES”, etc. (20 items)                                                                                    £70-£80 

 1870            A collection on leaves incl. 1865-1903 to 1s. used, 1883-1904 set mint, 1906-10 set mint, 1910-25 set mint, 1918-
22 K.G.V mint to 10s. incl. 1922 10s. printing mint, 1920-21 set mint, 1921 set mint, 1922-34 set mint, 1938-53 
simplified set mint plus a few duplicates and later issues. (approx. 100)                                                    £200-£250 

 1871            Collection in a small carton with 1924-32 K.G.V 12s.6d. mint with variety gash in fruit and leaf plus a range of 
later issues mostly used heavily duplicated in packets and bundleware. (few 1,000s)                               £120-£150 

British Antarctic Territory 

 1872            1963-69 set mint with additional £1 Endurance on piece, also duplicated group of 1984-86 Scott Expedition  
souvenir packs. S.G. 1-15a, cat. £390.                                                                                                              £100-£120 

 1873  J + - £1 Endurance, unmounted mint block of four from the right of the sheet, fine. S.G. 15a, cat. £480. Photo.         
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1874            Collection in two binders and a stockbook with some duplication incl. 1963-69 mint and used sets (£1 Endurance 
on f.d.c. to Port Stanley) and mostly mint and largely complete to 2023. (few 1,000s)                             £500-£550 

 1875            Small selection incl. scarcer items comprising 1969 Endurance £1, 1972 Silver Wedding 10p. watermark inverted, 
1975-81 £1 (2, one with watermark inverted) unnounted mint, set used, sand 1977 Silver Jubilee 33p. watermark 
Crown to right of CA corner marginal unmounted mint, fine. (26) S.G. 15a, 43w, 64-78, 78aw, 85w. Photo.         
                                                                                                                                                                             £400-£500 

1873

Ex 1879
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British Guiana 

 1876  m      1858-60 1d. rose-red pair with neat barred “A03” of Demerara, fine. S.G. Z1, cat. £700. Photo.           £250-£300 

 1877 )      1873 mourning cover to England, bearing 1863-76 perf. 10 2c. and 4c. (damaged), endorsed “Per Private Steamer 
Trinidad”, red crayon “1½”, with boxed “GREENOCK/SHIP/LETTER” (Robertson S.16). Photo.               £80-£100 

 1878  m      1876-79 6c. brown, unlisted frame break below “E” of “POSTAGE”, fine used. S.G. 129 var. Photo.          £60-£80 

 1879  J + 1954-63 set in blocks of four, fine unmounted mint. S.G. 331-345, cat. £480+. Photo on page 41.       £150-£200 

 1880            Collection on leaves incl. 1863-76 perf. 12½-13 used to 48c., 1866 perf. 10 used set, 1875 1c. unused, 1876 2c. and 
6c. mint and used to 48c., perf. 12½ 4c. used, 1878 (Apr.) (1c.) on 6c. corner control mint block of four, 1878 
(Aug.) 1c. used, (Nov.) 1c. on 6c. used (2), 1878 (Nov.) 4c. and 6c. used, 1881 2 on 96c. mint and used and “1/ 
OFFICIAL” on 12c. and “2/OFFICIAL” on 24c. mint, 1888 to 72c. used, 1889 mint set and 96c. used fiscally and 
small selection of later issues also 1875 “OFFICIAL” on 12c. used. (few 100s)                                           £400-£450 

 1881            A mainly Q.V. range on stock cards, incl. range of Ship issues with 1876-79 48c. and 96c. mint (toned gum), a few 
reprints, etc., mixed condition. (29)                                                                                                                 £150-£200 

British Honduras 

 1882 )      1894 (Aug. 17) cover, franked by 1882-87 1d. (2) and 1888 2c. on 1d. all bisected, tied by “”K.65” barred oval, some 
creasing and soiling, otherwise fine. S.G. 18a, 27c. Photo.                                                                            £100-£120 

 1883   P       1922-33 5c. imperforate printers’ sample proofs in chestnut and blue-green and pair in blue-green and black, on 
gummed paper overprinted “SPECIMEN”, fine, also a range of postal stationery with postcards with 1889 5c. brown 
used to Germany, wrappers, etc. (21 items)                                                                                                   £150-£200 

 1884            1949 150th Anniversary of Battle set (10, incl. marginal blocks of nine), also 1908-11 1c. to 25c. in blocks of four, 
fine, used with central c.d.s’s.                                                                                                                              £80-£100 

 1885   E       1960 Post Office Centenary, three working essays dated “NOV 1959”, denominated 2c., 10c. and 15c. and lettered 
A, B or C, handpainted in agreed colours on wove surfaced paper (292 x 134mm), similar to issued designs but 
with important differences, most notably being three different frames, the third ticked and noted “OK” as chosen, 
and with pencil notes “Portrait die 350”, “38 x 25 m/m”, Trial drawings/or Photo to be submitted”. From the personal 

archive of Derek M. Friday who worked in the Bradbury Wilkinson Design Department in Surrey from the 1950s 

until the 1980s. Newly discovered and a unique insight into the production process. Photo.                   £180-£200 

 1886   E   P   - Four undenominated master die proofs from intermediate incomplete stage of design, printed on surfaced wove 
paper (plate separating from background in places) and numbered in pencil, comprising “2” in rose-red, “3” in 
carmine, “13” in bright green and “22” in deep blue. Newly discovered from the personal archive of Derek M. Friday. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1887   E   P   - Five undenominated master die proofs from intermediate incomplete stage of design, printed on surfaced wove 
paper (plate separating from background or with background part detached in places) and numbered in pencil, 
comprising “2” in rose-red, “3” in carmine (2), “13” in bright green with centre excised and “22” in deep blue.  
Newly discovered from the personal archive of Derek M. Friday. Photo.                                                      £150-£200 

 1888  J       1971 Bridges 50c. with variety blue omitted, fine unmounted mint with normal stamp for comparison. S.G. 323v. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 1889            A mainly Q.E.II selection of complete sheets, incl. 1962 Birds 1c. (100), 2c., 3c., 5c., 10c., 15c., 25c. (50 each), 1964 
Dedication set (50), 1964 Constitution set (5), 1967 Tourist set (50), 1968 Wildlife 15c. (100), 1969 Orchids set 
(50), 1972 Hardwood set (50), etc., mainly fine unmounted mint. (100s)                                                  £250-£300 

 1890 )      Selection incl. 1888 2c. on 1d. rose bisected and tied to wrappers (2, one dated 1891) to Belize and tied by a Belize 
c.d.s. or a barred numeral cancellation, also a small group of K.G.VI period mint issues. (few 100s)    £100-£120 

British Indian Ocean Territory 

 1891  J M   2008 RAF imperforate miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS384 var. Photo.                        £150-£200 
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British Levant 

 1892            A collection on leaves with “C” (Constantinople) bar cancellations group incl. 1867 5s. rose, 1885 12pi. on 2s.6d. 
on blue paper used, 1893 “40 PARAS” on ½d. surcharge mint. (1979 Brandon certificate), 1902-05 K.E.VII Turkish 
Currency overprints duplicated mint set and “SPECIMEN” overprint set of three, 1909 mixed and used set, 1911-
13 mixed mint and used set, 1921 mixed mint and used set etc. (approx. 100)                                         £150-£180 

1893 s S   Large grid-lined ledger sheet from the Tunisian P.O. Archive headed “Bureaux du Levant” and numbered 
‘119’ in green at upper left with stamps affixed comprising 1902-05 K.E.VII 40pa. on 2½d. and 80pa., 4pi. 
on 10d., 12pi on 2s.6d. and 1909 5pi on 1s. overprinted Samuel type GB17 and 1909 30pa. to 2pi.20pa., 1910 
1¼pi to 2pi., 1913-14 30pa. to 4pi. and 1911-13 “LEVANT” redrawn ½d. and 1d. and Sideface ½d. and 1d. 
overprinted with small sans-serif rubber “SPECIMEN” overprint (12.8 x 2.6mm) by the receiving authority. 
B.P.A. certificate (2015). Photo.                                                                                                              £2,000-£2,200 

 1894 s S   Large ledger sheet from the Tunisian P.O. Archive headed “Constantinople (Post Office Britannique)” and 
numbered ‘120’ in green at upper left with 1893 G.B. Q.V. 40pa. on ½d. and 1896 4pi. on 10d. affixed and 
overprinted with small rubber “SPECIMEN” overprint. S.G. 6, 7 var. B.P.A. certificate (2015). Photo.            
                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000 

1893

1894
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 1895  H       1893 “40 PARAS” on ½d., broken “S” variety. This example is believed to have been sent to Swedish Post Office 

by U.P.U. distribution as a Specimen despite the lack of overprint. S.G. 7, cat. £450+. Photo.                  £200-£220 

 1896  J       - “40 PARAS” on ½d. unmounted mint, very fine. R.P.S. certificate (1963). S.G. 7, cat. £450. Photo.    £100-£120 

 1897  H + - “40 PARAS” on ½d. mint block of four, lower stamps unmounted, fine. Believed to be the only surviving  
block of four. Signed Bloch. With Fiecchi (1953) and B.P.A. (2020) certificates. S.G. 7, cat. £1,800+. Photo.
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,200 

 1898 ) S   Postal Stationery: 1902 GB K.E.VII 1d. + 2d. registration envelope (size H, pinhole at left) overprinted “REGN 
FEE./40 PARAS” with additional “ULTRAMAR” overprint as applied in Lisbon for distribution to Portuguese 
Colonies as U.P.U. receiving authorities. Photo.                                                                                              £80-£100 

British Occupation of  Italian Colonies 

 1899            A mint collection on leaves, incl. M.E.F. 1943-47 set, Eritrea 1948-49, 1950, 1951 sets, 1948 and 1950 postage due 
sets, Somalia 1943-46, 1948 and 1950 sets, Tripolitania 1948, 1950, 1951 sets, 1948 and 1950 postage due sets, etc., 
mainly fine. (147)                                                                                                                                                £150-£200 

 1900            Middle East Forces: A mint selection on leaves, incl. 1942 overprinted type M1 1d., 2½d. and 5d. blocks of six 
and single 2d. showing sliced “M”, 1943-47 set extra 5s. with “T”, etc. (45)                                                  £80-£100 

British Solomon Islands 

 1901  Jb 1935 Silver Jubilee 1½d. complete sheet of sixty, incl. both ‘diagonal line by turret’, unmounted mint, one or two 
very minor tone spots on gum, otherwise fine, with plating study noting minor varieties. S.G. 53, f.      £80-£100 

 1902  H       - 1s. showing dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4] or dash by turret [Pl. 4, R. 3/6] both mint slightly toned gum, otherwise 
fine. S.G. 56h, i, cat. £1,075. (2) Photo.                                                                                                            £200-£220 

1897

18961895

1902

1898
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British Solomon Islands continued 

 1903   P       1968 Quartercentenary set of four imperforate proofs in issued colours affixed to upper half of Harrison 
presentation cards. S.G. 162-165 Ex Harrison archives. A rare and fine set. Photo.                                 £700-£800 

 1904   P       1968-71 original set of fourteen values 1c. to $2 imperforate proofs in issued colours affixed to Harrison 
presentation cards. Ex Harrison archives. S.G. 166-170, 172-180. Photo.                                    £1,400-£1,600 

 1905   P       1977 Silver Jubilee set of three imperforate proofs affixed to Questa presentation cards. Fine and scarce. S.G. 
324-326. Photo.                                                                                                                                                   £150-£180 

 1906  H       A mint K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1914-33 to £1, 1922-31 to 10s., 1939-51 set, 10s. marginal 
block of twenty, 1956-63 to £1, etc. (100s)                                                                                                      £400-£500 

 1907            A collection in two binders mostly mint and largely complete to 2009 also a stockbook of mostly mint duplicates. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £250-£280 

 1908  H       Selection incl. 1939-51 mint set (at least six complete) plus a few later issues also mint (approx. 100)£100-£120 

 1909 )      Covers and Cancellations: 1983, 1984 collection of postal cancellations on covers contained in two cover albums, 
incl. Central, Guadalcanal, Isabel, Malaita, Makiro, Tenotu and Western Provinces, range of handstamps, letters 
to and from Postmasters, etc. (127 items)                                                                                                       £200-£300 

Ex 1905

Ex 1903

Ex 1904

1912

Ex 19201919
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British Virgin Islands 

 1910            1888 4d. in violet on 1s. black and rose-carmine mint block of four, pair and five singles, used pair and two singles, 
mainly good to fine. S.G. 42, 42d.                                                                                                                     £380-£400 

 1911 )      1901 (July 29) 2½d. stationery cover registered to the U.S.A., additionally franked 1883-84 ½d. dull green with 
detached triangle, 1899 ½d. pair and Leeward Islands 1890 ½d., fine. Photo.                                            £300-£320 

 1912  H       1935 Silver Jubilee 1s. showing ‘kite and horizontal log’ [Pl. 2B, R. 10/6], fine mint. S.G. 106l, cat. £400. Photo.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1913            A used selection on leaves, incl. 1879-80 2½d. red-brown (2), 1883-84 to 2½d. (2), 1887-89 4d. (8), 6d. (3), 1s. (2), 
1899 set, 1904 set, 1913-19 set, etc., varied condition. (162)                                                                        £620-£650 

 1914            Selection incl. 1866 toned paper 6d. mint or unused (21, incl. a block of four and a single with large “V” in “VIRGIN”), 
1919 “WAR STAMP” 4d. mint block of nine with inverted watermark, 1935 Silver Jubilee 1d. ‘kite and horizontal 
log’ mint etc. (approx. 100)                                                                                                                               £150-£180 

Brunei 

 1915  J + 1906 $1 on 8c. black and vermilion in a fine and fresh unmounted mint block of four. S.G. 22, cat. £480+. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Bulgaria 

 1916            Mint and used accumulation in packets or on leaves incl. 1911 to 3l. mint. (many 100s)                            £70-£75 

Burma 

 1917            Various incl. 1943 duplicated mint and used group, 1943 Shan States issues duplicated mixed mint and used set, 
a few covers and aerogrammes, revenue selection incl. 1935 40r. Special adhesive etc. (few 100s)                           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1918 )      A collection of Indian covers and cards used in, arranged alphabetically, incl. postal stationery, range of village 
cancellations, some unrecorded and some with extended dates as listed in Proud, etc., also 1853, four copies of 
the London Gazette dated Aug. 4, Sept. 21, Dec. 3 and Dec. 31, each containing interesting despatches regarding 
the Second Burmese War. (300 items)                                                                                                            £200-£250 

Bushire 

 1919  H       British Occupation: 1915 Aug.) 3ch. green and grey with variety no stop after “Occupation” fine mint. S.G. 3a. 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

 1920  m      - 10ch., 12ch., 24ch., 1kr. and 3kr., 1915 (Sept.) 3kr. on piece, also Iraq British Occupation 1917 Postal Jubilee ½a. 
on 10pa., 2a. on 1pi., used, good to fine. S.G. 7, 8, 9, 10, 12, Iraq 9, 11, cat. £5,720. Photo.                     £400-£500 

1915

1911
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1921

19231924

1926

1925

1928 19291927

1931

1930
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Cameroon 

 1921 )      1918 (Nov. 25) cover, registered to Switzerland, franked by Yacht type 5pf., 10pf. and 20pf., also French Cameroon 
75c. overprinted British Occupation, tied by “BUEA” c.d.s’s and registration label with manuscript “BUEA”. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Canada 

New Brunswick 

 1922            Selection on leaves incl. 1860-63 2c. colour trials strip of three in orange on card, in green or black pairs or in rose 
in block of four on India paper and the issued stamps in mint blocks of four and eight and singles (5, all with part 
printers imprints), 5c. proofs on India (5 incl. a block of four in issued colour) and pair or singles in green on card 
or India paper each overprinted “SPECIMEN” (type B or C) and the issues stamp mint with singles (4 showing 
paper folds or flaws) and in blocks of eight, twenty and thirty-six and used of six and solo frankings (3) incl. sap 
green on 1852 local envelope (R.P.S. certificate, 1977), 10c. plate proof in black on India and in issued colour on 
thin paper in a block of four and overprinted “SPECIMEN” (3 incl. a pair) and the issued stamp on an 1867 envelope 
to New York also Spiro forgeries of all three values. (few 100s)                                                                  £300-£320 

Newfoundland 

 1923  H       1933 Air 5c. imperf. between stamp and lower margin, mint, fine. S.G. 230 var. Photo.                           £80-£100 

 1924 + P   1938 4c. Princess Elizabeth imperforate proof block of four on Newfoundland Arms sideways watermark paper. 
Ex Perkins Bacon archives. S.G. 270 var. Photo.                                                                                            £200-£250 

 1925   P       - 4c. Princess Elizabeth imperforate proof pair on pale blue moiré (zigzag) security paper. Ex Perkins Bacon 
archives. S.G. 270 var. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

 1926 + P   - 4c. Princess Elizabeth imperforate proof block of four printed on reverse of pale green moiré (zigzag) security 
paper. Ex Perkins Bacon archives. S.G. 270 var. Photo.                                                                                £120-£150 

 1927   P        - 4c. Princess Elizabeth imperforate proof pair in deep blue on wove paper. Ex Perkins Bacon archives. S.G. 270 
var. Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

 1928   P       - 4c. Princess Elizabeth imperforate proof pair on Newfoundland Arms sideways watermark paper. Ex Perkins 
Bacon archives. S.G. 270 var. Photo.                                                                                                                £100-£120 

 1929   P       - 4c. Princess Elizabeth imperforate proof pair on wove paper. Ex Perkins Bacon archives. S.G. 270 var. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1930  H + 1941 3c. Queen Elizabeth lower left corner plate 43967 block of four, printed by Waterlow, with strong offset on 
the gummed side. S.G. 278 var. Photo.                                                                                                            £150-£200 

 1931  J       1941-44 Queen Mary 7c. pair fine unmounted mint with variety with and without watermark. S.G. 281a. cat £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1932 )      A selection of covers and cards, incl. censored, registered mail, cancellations, etc. (approx. 140)          £150-£200 

Nova Scotia 

 1933            Selection on leaves incl. 1853 1d. plate proof in black on card and 1890 official reprint, used on bluish paper (3 
incl. a pair with four margins) and single apparently on white paper with bluish reverse, Fournier forgeries (5) and 
an unidentified forgery. (12)                                                                                                                             £250-£300 

Prince Edward Island 

 1934            Selection on leaves incl. 1870 4½d. colour trial on card with curious perforations at right, mint and a few forgeries 
also 1948 Turks & Caicos 2s., 5s. and 10s. mint, G.B. 2015 Penny Black Smiler sheets and a few 1864 Q.V. Chalon 
Head Stafford And Smith dealer advertising labels (7). (45)                                                                         £120-£150 
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Colony and Dominion of  Canada 

 1935  m      1852-57 3d. brown-red on wove paper, horizontal pair with good to large margins, used (horizontal crease), and 
1859 1c. (4), 5c. (5), 10c. (12), 12½c. (5) and 17c. (4) used, mainly fine. (30)                                             £120-£150 

 1936  m      1868 3c. bright red on laid paper fine used with light duplex cancellation and well centred. Unitrade 33. S.G. 58a. 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

 1937  H       1897 Jubilee ½c. to $1, (less 20c.) with extra 5c., mainly good to fine mint. S.G. 121-136. Photo.        £150-£180 

 1938  m      - ½c. to $5 set with additional 1c. (2), 2c. (2), 3c. (2), 5c., 6c., 8c., 10c., 15c., 20c., 50c., used, fair to fine. S.G. 121-
140. Photo.                                                                                                                                                           £850-£900 

 1939  H       - $2 deep violet, mint and used with roller cancellation (2), mint with short perf. otherwise good, also U.S.A. 1918 
Air set unmounted mint. S.G. 137. Photo.                                                                                                      £220-£250 

 1940  H       - $3 bistre, good mint. S.G. 138 £1,500. Photo.                                                                                              £400-£450 

 1941  H       1897-99 mint selection on leaves, comprising ½c. imprint strip of four, block of four, 1c. part imprint pairs (2), 
strip of three, 2c. imprint strip of five, strip of three, 3c. strip of three, 5c. pair, 6c. imprint strip of four, block of 
four, 8c. and 10c. pairs, mainly good to fine.                                                                                                  £400-£450 

 1942            1915-16 War Tax, a mint selection, incl. 1912 (Feb. 5) set, 1915 1c. imprint block of eight, block of four and three 
singles, 2c. block of four and four singles, 1916 (Aug.) imperf. x 8 three pairs and five singles, etc., varied condition. 
(62)                                                                                                                                                                       £400-£450 

 1943  H       1916 (Aug.) 2c.+1c. coil join pair, fine mint. S.G. 241a, cat. £350. Photo.                                                 £100-£120 

 1944  J + 1935 $1 and 1951 $1 in unmounted mint blocks of four. S.G. 351, 433.                                                       £80-£100 

 1945  J + 1937-38 20c., 50c. and $1 in unmounted mint block of four, $1 is an imprint block (one has slight gum disturbance), 
mainly fine. 365-367.                                                                                                                                          £140-£160 

1936 Ex 1937

– Ex 1938 –

– Ex 1939 –

1940 1943
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 1946   J   b   2002 Jubilee pane of sixteen stamps, variety imperf. fine. Copy of Sismondo certificate (2012). Unitrade 
1932a. Photo.                                                                                                                                                   £1,800-£2,000 

 1947            A collection in six binders incl. 1903-12 set used, 1908 set used, 1927 mint and used sets, 1928-29 used set and 
mint to 20c., 1930-31 used set, 1942 mint and used sets, 1946-47 set mint and mostly mint and largely complete 
to 2013 with a considerable face value plus a few booklets/panes and presentation packs. (few 1,000s)                  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 1948            A mint and used collection in two albums, Q.V. to Q.E.II, incl. British Columbia and Vancouver Island 1860 2½d. 
used, 1865 10c. used, Newfoundland wide range of mint and used early issues, 1910 set mint, 1931 Air 50c. and 
$1 mint, Nova Scotia 1851-60 1d. used, 3d. unused and used (2), 1860-63 range, New Brunswick 1851-60 3d. used, 
Prince Edward Island, 1859 values to 12½c. (2) and 17c.. (2) used, range of small and large Queens, 1893 20c. and 
50c. used, 1897 Jubilee $2 used with heavy indistinct cancellation, 1903-12 values to 50c. used, 1928-29 set used, 
1930-31 set used, 1942-48 War Effort set mint, etc., mixed condition. (100s)                                           £700-£800 

 1949            A collection in an album, incl. 1852-57 3d. used, 1859 values to 17½p. used, small and large Queens, 1893 20c. 
and 50c. used, 1897 Jubilee values to 15c., 20c., $1, $2, $4 and $5 used, 1897-98 to 10c. used, 1898-1902 values to 
2c. used, 1903 values to 50c. used, 1908 Quebec values to 20c. used, 1928-29 to $1 used, Newfoundland 1857-64 
1d. unused, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                        £450-£500 

 1950            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1897 Jubilee $5 mint, 1908 Quebec set mint and used, 1922-31 to 
$1 mint, 1928-29 to $1 mint and used, 1930-31 to $1 mint and used, 1935 to $1 mint, 1937-38 to $1 mint, 1942-
48 to $1, etc., varied condition. (approx. 200)                                                                                                £400-£500 

 1951            A mainly mint accumulation in a stockbook, incl. 1897 Jubilee to 8c. (2), 1922-31 to $12, 1928-29 set, good range 
of later issues to 1980s, Prince Edward Islands, etc., mixed condition. (many 100s)                                £300-£350 

 1952            A collection of large and small Queens on leaves, incl. 1868-90 1c. and 2c. unused on thin transparent paper,  
medium to stout paper to 15c. unused (3), used (7), 1870-90 to 10c. unused, 1889-97 to 10c. unused (2), etc., varied 
condition. (127)                                                                                                                                                  £200-£250 

 1953            An extensive duplicated collection in five stockbooks, early to 1980s, mint and used, incl. blocks, multiples,  
cancellation interest, shades, Newfoundland, New Brunswick 1860-63 10c. and 12c. used, small range of Gas 
Inspection revenues, wide range of covers with f.d.c’s, postal stationery advertising cards, 1942 censored cover 
from Newfoundland to Ipswich, etc. (100s)                                                                                                    £120-£150 

 1954            An unmounted mint accumulation of new issues on stockcards with sets, miniature sheets and booklets with 
issues to 2012. (100s)                                                                                                                                         £100-£150 

 1955            An accumulation in seven albums, Q.V. to Q.E.II, incl. duplicated used issues, cancellation interest, Newfoundland, 
Queens, covers, etc. (100s)                                                                                                                                  £80-£100 
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Canada continued 

 1956            Registration Stamps: 1875-92 2c. unused or mint (4), used, 5c. unused or mint 4), 8c. mint (2), used, mixed  
condition.                                                                                                                                                            £230-£250 

 1957            Special Delivery: A mint selection, incl. 1898-1920 10c. (4), 1922 20c. (2), 1938-39 10c. block of four, 20c. block 
of six, etc., varied condition. (29)                                                                                                                     £220-£250 

 1958  H       Postage Dues: 1930-32 10c. bright violet vertical pair imperforate horizontally fine fresh mint. Rare see footnote 
in S.G. Unitrade J10a. S.G. D13v. cat. £1,200. Photo.                                                                                    £400-£450 

 1959            Officials: A mint selection on stockleaves, incl. 1949 set, 1950-52 set, 1950-51 20c. and $1, etc., varied condition. 
(85)                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1960   L       Literature: Selection comprising Canada by Howe (1911) incl. plates, The Wartime Mails & Stamps: Canada 
1939-46 by Guertin (softbound, privately produced), Jarrett Sissons (1959-61) and Dale-Lichtenstein Harmers 
1968-70 auction catalogues hard-bound in single volumes. (4 items)                                                             £40-£50 

 1961 )      Cancellations and Covers: 1858 (Mar. 13) envelope to England ‘p Steamer from New York’ with Quebec c.d.s., 
“PAID 8d Stg.”, straight line “REGISTERED”, oval “REGISTERED/G.P.O”, “[CROWN]/REGISTERED” and Baldock 
arrival c.d.s, the reverse with tombstone “PKT. LETTER/LIVERPOOL” transit datestamp also 1892 (Mar. 28)  
envelope to Birmingham from Halifax franked small Queens 3c. strip of three and 1c. with bold oval “R” mark 
and “REGISTERED/LIVERPOOL” datestamp. (2 items)                                                                                  £150-£180 

†1962)      - 1917 (June 30) registered cover to Paris bearing 1915 War Tax set tied by Toronto c.d.s’s, fine. Photo.               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1963            - Railways, a collection of mainly covers, cards, pieces and stamps in six albums and on leaves, incl. a comprehensive 
range of R.P.O. cancellations, station datestamps, River R.P.O’s, etc. (100s)                                             £200-£250 

 1964 )      - A selection of covers and cards, incl. Special Delivery, flown covers, etc. (120 items)                           £120-£150 

 1965 )      - An accumulation of mainly covers and cards, incl. f.d.c’s, postal stationery, etc. (few 100s)                £100-£120 

 1966 )      Postcards: A collection of postcards in an album, incl. many with vignettes, range of sets, etc. (213 items)           
                                                                                                                                                                             £350-£400 

1958

– 1962 –

1962
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Cayman Islands 

 1967            A K.G.V to Q.E.II mint collection on leaves, incl. 1912-20 to 10s. (3), 1921 watermark Script to 10s., 1932 Centenary 
set, 1935 to 10s., 1950 set, then 1953-62 and 1962-64 sets unmounted mint, etc. (95)                            £500-£600 

 1968  J       K.G.VI mint duplicated accumulation in small carton of lower denominations (to 3d.), many in sheets, part-sheets 
and blocks etc. a few with imprints etc. and a 1950 mint partly duplicated set. (many 100s)                 £100-£120 

 1969            Collection in binder incl. 1900 ½d. and 1d. overprinted “SPECIMEN”, 1902-03 set mint, 1905 set mint, 1907 set 
mint (6d. in a marginal pair and 5s. with marginal control “1”), 1907 (Aug.) ½d. on on 1d. mint unmounted corner 
block of four, 1907 (Nov.) ½d. and 1d. on 5s. mint, 1907 (Dec.) set mint (both 1s.), 1912-20 set mint (all three 
listed 10s. colours), 1917 “WARSTAMP/1½d” (S.G. type 16) mint (1954 B.P.A. certificate), 1921-26 mint sets (both 
watermarks), 1935 Centenary set mint, 1935 K.G.V set mint, 1938-48 set mint (with most of the listed varieties), 
1946 Victory set perforated “SPECIMEN”, 1950 set mint, 1953-62 set mint, 1962-64 set mint and largely complete 
mint to 1990, fine throughout. (few 100s)                                                                                                       £250-£350 

Ceylon 

 1970  I       1857-59 imperf. 2d. yellowish green, close regular margins, unused, tiny corner repair otherwise fine and attractive 
appearance. R.P.S. certificate (1996), also1857-59 1s. slate violet, close to large margins, used. S.G. 3a, 10, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1971   S        1883 24c. prepared for use but unissued, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), large part o.g. S.G. 152s, 
cat. £850. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

 1972  H       1935 Silver Jubilee 50c. showing dot by flagstaff, mint, lightly toned gum otherwise fine. S.G. 382h, cat. £400.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1973  J + 1938-49 5r. in an unmounted mint block of four from the lower-left corner of the sheet. S.G. 397a.       £70-£90 

 1974  J       1965 I.T.U. Centenary 30c. pair with value missing from left stamp and transposed on right stamp due to red 
shift, unmounted mint. Just ten examples missing the value can exist from the affected sheet. S.G. 506a, SC385 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

 1975            Collection on leaves incl. 1857-59 1d. (2), 2d. (2) and 6d. (2, one on a piece) used and all slightly cut into, 1864 
perf. 12½ ½d. mint, 1872-80 mint to 48c. and used to 64c., 1899-1900 mint set and used to 1r.50c., K.E.VII mint 
to 2r., 1912-25 mint to 5r. and a few later issues and small selection of officials etc. (few 100s)            £220-£250 

 1976            Collection in a binder incl. 1857-59 imperforate used to 6d., 1861 intermediate perf. to 1s. used. rough perf. to 
10d. used, perf. 13 1d. and 6d. used, 1863-66 perf. 12½ used to 6d., 1867-70 used to 1s., 1872-80 set used, 1885 
surcharges used to 1r.12c., 1899-1900 set mint, 1912-25 mint to 10r., 1927-29 high values to 10r. used, 1935-36 
mint and used set, 1938-49 used to 5r. and mint to 2r. few later issues, officials incl. 1895-96 mint to 1r.12c. etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£180 

 1977            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-49 set with all perfs., 5c. with apostrophe flaw, etc. (95)£80-£100 

 1978  J       An unmounted mint selection of varieties with 1966 60c. with major shift of red to left (showing double Jungle 
Fowl), 1970 Wildlife Conservation 5c. with variety magenta omitted and Sri Lanka 1973 Bandaranaike Memorial 
Hall 15c. imperforate pair, etc.                                                                                                                              £40-£50 

 1979  H       A mint K.G.V selection, incl. 1927-29 set, 1935-36 set, etc., mainly fine. (27)                                           £220-£250 

 1980  J       Group with 1935 Silver Jubilee varieties incl. 6c. diagonal line by turret mint, 6d. dot by flagstaff used, 9d. dot by 
flagstaff mint (2), and 20c. diagonal line by turret mint, one 6d. lightly toned plus a mint and used K.G.VI period 
selection. (few 100s)                                                                                                                                           £150-£180 

19741970 1971
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Ceylon continued 

 1981  J + Sri Lanka: An unmounted mint selection of three varieties with 1973 Bandaranaike Memorial Hall 15c.  
imperforate pair, 1887-91 Birds (no imprint) R10 with black doubly printed and 1997 Tourism R 20 with black 
(value and all inscriptions doubly printed). CW54c                                                                                           £60-£70 

 1982  J + - 1996 Jaffna Central College. R.2 unmounted mint block with variety black omitted. S.G. 1340a.            £50-£60 

China 

 1983 )      1847 folded cover to London with red boxed “FALMOUTH/SHIP LETTER”, also 1841 folded cover to Liverpool 
from Macao with red oval “INDIA”, and with forwarding manuscript on the reverse.                             £120-£150 

 1984 )      1912 rather tatty Shaghai-Nanking Railway printed envelope registered form Shaghai to London, UK, franked on 
both sides by Junk ½c. (8) 1c. (2), 3c. and 4c. and Revolution 5c. and 8c. values, numerous cancellations on reverse.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1985 ) (  1939 (Oct. 30) China National Airways Corporation First Flight bilingual printed first flight envelope Chungking-
Rangoon (Burma) to London franked Great Wall airmails 50c. and $1 plus Sun Yat Sen 1c. (3, incl. a pair) and 
25c. tied by commemorative datestamp “CHUNGKING 30.10.1939” with violet “VIA RANGOON BY THE FIRST 
FLIGHT/CHUNGKING-RANGOON” cachet, showing “RANGOON G.P.O. 31 OCT 39” and triangular censor mark 
of Rangoon on reverse. Carried via Kumming, Loiwing and Lashio to Rangoon and then to London by Imperial 
and with contemporary newspaper clippings from the “South China Morning Post”, a scarce first flight cover. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1986  J       1968 Directives of Mao Tse-Tung 8y. strip of five unmounted mint, lightly folded down two rows of perfs. 
S.G. 2397a. Photo.                                                                                                                                      £1,200-£1,500 

†1987            A collection on leaves, incl. 1929 Unification set used, 1929 Burial set used, 1929 Air set mint, 1936 New Life set 
mint, 1941 Thrift miniature sheet unused, 1941 Express letter unused, 1944 Refugees miniature sheet used, good 
range of later issues to 1949 etc., varied condition. (100s)                                                                            £250-£300 

Christmas Island 

 1988            1995 locally produced booklet containing folded pane of 10 45c. Princess Anthius fish, 1996 booklet with printed 
covers containing unfolded panes of 10 same 45c. stamp (3, stapled top and bottom with additional stapled top 
containing two strips of 5 and with 1st day of issue c.d.s on front cover), fine.                                           £80-£100 

1986

1985



Cook Islands 

From the Trevor Shimell Collection 

 1989            An extensive mainly Q.E.II mint collection in a New Age album and on leaves incl. 1963 to 5s., 1966 Airs etc. with 
some duplication to 1985, also Aitutaki and Penrhyn from 1972, mostly fine. The property of another vendor.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Aitutaki 

1903 – 11 Provisionals, Perf. 14 

 1990            ½d., 1d., perf. 11 2½d., 3d., 5d., 1s. (two shades) cancelled by diagonal lines at lower right for use in New Zealand 
P.O. presentation sets, mainly fine. (7) Photo.                                                                                                £100-£120 

 1991  m      Basic set of six values to 1s. used, the 6d. with minor fault at right otherwise fine, and tied by Aitutaki “15 JL/13” 
c.d.s’s to S.U.S. Co. envelope, the ½d. Mt. Cook ½d. replaced by K.E.VII ½d., cover folded and with some minor 
toning. Photo.                                                                                                                                                      £120-£150 

 1992  H + 1d. Universal lower marginal plate block of four with hand-scratched “3” below arrow, hinged on upper pair only, 
fine and rare. S.G. 2 Photo.                                                                                                                               £300-£400 

 1993 )      1d. Universal franking 1906 (Apr. 2) ‘Grove’ cover to Auckland with Apr. 12 machine arrival on reverse, also pair 
used with ½d. Mount Cook pair on 1910 (Mar. 10) registered ‘Wilson’ cover to Birmingham, England with  
registration label handstamped in red, backstamped Auckland May 6 transit and June 14 arrival, peripheral  
imperfections. (2 covers) Photo.                                                                                                                       £120-£150 

 1994  Jb 2½d. Lake Wakatipu, Fourth overprinting, unmounted mint block of 60 from the right of the sheet with margins 
three sides, minor imperfections but a scarce multiple. S.G. 3, cat. £480+. Photo on page 238              £100-£120 

 1995 )      2½d. Lake Wakatipu, neatly cancelled on 1912 (Nov. 25) cover to Coff’s Harbour with Sydney Dec. 17 machine 
transit on reverse, also used with 1917-20 3d. on 1920 (Apr.) registered O.H.M.S. cover to Surrey with  
“AITUTAKI/C.I.” ms on registration label, Rarotonga and London transit backstamp, minor peripheral faults.  
(2 covers)                                                                                                                                                             £180-£200
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Cook Islands: Aitutaki: 1903 – 11 Provisionals, Perf. 11 

 1996 )      2½d. Lake Wakatipu franking 1910 (Apr. 26) cover to Paris with June 19 arrival, flap missing but scarce. S.G. 4.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1997 )      2½d. (3), 3d. (3), 6d. (2) and 1s. (2) used on 1911 (Aug. 19) registered ‘Pfaff’ cover to Bremen with registration 
label handstamped in purple, backstamped Auckland Sept. 22 and Nov. 4 arrival. S.G. 4-7 Photo.       £120-£140 

 1998 )      3d. Hula franking 1913 (Aug. 4) cover to New South Wales with fine Coff’s Harbour Aug. 4 arrival alongside. S.G. 
5. Photo.                                                                                                                                                               £100-£120 

 1999  H + 6d. Kiwi mint lower right corner marginal block of four with sheet no. “415613” showing official patching and  
double vertical perforations at right, some toning but scarce. S.G. 6 var. Photo.                                      £100-£120 

 2000 )      6d. Kiwi franking 1908 (Sept. 26) cover to New York with registration label handstamped in purple, backstamped 
Auckland Oct. 22, Seattle Nov. 19 and Ithaca Nov. 24 arrival, slight oxidisation but scarce. S.G. 6 Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2001  H + 1s. Kea & Kaka bright red mint block of four, marginal at right, one showing variety “Tiringi” without stop, fine. 
S.G. 7, a, cat. 715+. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

 2002  H       1s. Kea & Kaka orange-red, mint horizontal pair, one showing variety “Tiiringi” without stop, fine. R.P.S. certificate 
(1972) S.G. 7b, ba, cat. 920+. Photo.                                                                                                                £300-£350 

 2003 )      1s. Kea & Kaka pair with perf. 14 1d. Universal 1d. strip of six paying 2s.6d. rate on 1904 (May 2) registered cover 
to Auckland , ms. registration marking, with violet Donald & Edenborough oval datestamp and May 12 arrival on 
reverse. S.G. 7, 2. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

 2004            1903-11 selection with shades, watermark varieties, multiples, cancellation interest etc. comprising perf. 14 ½d. 
mint (10, incl. two blocks of four), used (10, incl. two blocks of four), 1d. mint (6, incl. block of four), used (3), 
2½d. mint (13, incl. three blocks of four with one showing “Ava” without stop), Perf. 11 2½d. mint (5, incl. a block 
of four) and used, 3d. mint (25, incl. two blocks of four, blocks of six and seven, and a single showing double perfs. 
at foot) and used (3), 6d. mint (19, incl. blocks of four (2) and eight) and used, 1s. bright red mint (10, incl. two 
blocks of four), 1s. orange-red mint (5, incl. a block of four), chiefly fine. (112) Photo.                           £500-£600 

1911 – 16 

 2005  J + 6d. unmounted mint block of four from the foot of the sheet with two plate dots in lower margin, odd very trivial 
stain otherwise fine and scarce. S.G. 11 Photo on page 59.                                                                          £150-£180 

 2006 )      6d. right marginal, tied by Aitutaki c.d.s.’s with registration label alongside handstamped “AITUTAKI”, all in violet, 
on 1916 (Sept. 1) registered cover to Nelson, with transit and Oct. 7 arrival backstamps, vertical fold. S.G. 11 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 2007 )      Selection with some varieties etc. comprising set mint with perf. 14 2½d., additional ½d. mint blocks of four (3, 
one corner marginal with sheet no., some toning), single with New Zealand P.O. presentation lines, 1d. mint (24) 
incl. blocks of four (2, one with sheet no.), six (incl. broken globe) and nine (incl. feather flaw), also single used 
with 3d. on 1919 registered ‘Wilson’ cover, 6d. mint blocks of four (2, one with sheet no.) and used, 1s. mint block 
of four with sheet no. and used, mainly good to fine. (60 + cover)                                                             £200-£250 
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Cook Islands: Aitutaki: 1916 – 17 

 2008  H )   Perf. 14 x 14½ 6d. and 1s. used 1920 (Dec. 17) registered cover to London, registration label at left handstamped 
in red, backstamped Rarotonga Dec. 29 and Mar. 4 arrival. S.G. 13a, 14b. Photo.                                      £80-£100 

 2009  Hb - 1s. lower right corner marginal mint block of eighteen (6 x 3), the lower two rows unmounted, showing the three 
major flaws - “Tai” without dot on [R. 9/12] and [R. 10/12] but with dot present on [R. 8/9], “Tiringi” without dot 
on second “i” on [R. 8/12] and [10/7, showing trace] and “Tiringi” without dot on third “i” [R. 8/11], fine and an 
important exhibition item. S.G. 14b, ba, 14bb, 14cc, cat. £1,670. Photo.                                                    £500-£700 

 2010  H       - 1s., mint examples showing the three major flaws - “Tai” without dot, “Tiringi” without dot on second “i” and 
“Tiringi” without dot on third “i”, fine. S.G. 14ba, 14bb, 14cc, cat. £950. Photo.                                       £300-£350 

 2011  H       Recess selection comprising both perfs. of 6d. and 1s. mint used, mixed perfs. 6d. and 1s. unmounted mint blocks 
of four (two pairs), and a range of mint blocks of four comprising perf. 14 x 13½ 6d. and 1s., perf. 14 x 14½ 6d. (3, 
one scarce Pl. 22), 1s. (3, one scarce Pl. 26) and block of six with scarce Pl. 27, chiefly fine. (54)           £250-£300 

1917 – 18 

 2012            Recess, selection of mainly mint multiples incl. both perf. sets in blocks of four and used singles, set in mixed perf. 
blocks of four (two pairs), Perf. 14 x 14½ set in sheet no. blocks of four, scarce 2½d. Pl. 17, 3d. Pl. 18, 6d. Pl. 23 
and 1s. Pl. 27 blocks of four and 1s. Pl. 27 block of ten incl. short “AITUTAKI” etc., mostly fine. (102)£180-£200 

1917 – 20 

 2013 )      Typo, ½d. block of four with central c.d.s., tied by boxed “INSUFFICIENTLY PREPAID” handstamp to underpaid 
1920 (Oct. 7) registered ‘Wilson’ cover to Birmingham, England with registration label handstamped in red, ms. 
“T 6d., due marking and G.B. 3d. postage due affixed, transit backstamps. S.G. 19 Photo.                     £110-£130 

 2014 )      Typo, ½d. and 1d. used on underpaid 1924 (July 11) registered cover to Christchurch with registration label  
handstamped in violet and N.Z. postage due 1d. (3, incl. a pair) affixed and cancelled Aug. 5), vertical fold crossing 
one 1d. due. S.G. 19, 20 Photo.                                                                                                                         £110-£130 

 2015  Jb 1d. Dominion in a full unmounted mint sheet of 240 numbered “J310276”, folded vertically, minor bends and slight 
stains. S.G. 20, cat. £1,560+.                                                                                                                              £200-£250 

 2016 )      Typo, 3d. (8, incl. a block of four) paying 2s. rate on 1923 (May 24) registered cover to New York with registration 
label handstamped in violet, backstamped Rarotona June 18, San Francisco July 16 and Buffalo July 21 arrival,  
vertical fold clear of adhesives. S.G. 23 Photo.                                                                                               £100-£120 

 2017 )      Typo, selection incl. sets in mint and used blocks of four (mint with sheet nos.) and singles, 1d. and 3d. used on 
1928 registered cover, 1d. on 1929 cover, both to Dunedin, 1d. pair on 1922 cover to Carlisle, England, 1½d. slate 
on 1918 O.H.M.S. cover to Birmingham, England, 1½d. orange-brown with 3d. on 1920 registered ‘Wilson’ cover, 
etc., mostly fine. (67 + 5 covers)                                                                                                                       £200-£250 

2009
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Penrhyn Island 

1902 Provisionals 

 2018   S        Pirie paper 2½d., Basted Mills ½d., 1d., Cowan ½d., 1d. cancelled by diagonal lines at lower right for use in New 
Zealand P.O. presentation sets, mainly fine. (5) Photo.                                                                                   £80-£100 

 2019  H + - 2½d. block of four showing double rows of vertical perforations at left and centre, mint with some gum  
disturbances. S.G. 1 var. Photo.                                                                                                                        £100-£120 

Ex 2018

2019
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Cook Islands: Penrhyn Island continued 

 2020 )      1902 Provisionals: Pirie Paper: 2½d. with ½d. and unoverprinted 1d. Universal on 1903 (June 3) registered cover 
to Christchurch with blue “R” in oval, backstamped Auckland transit and July 13 arrival. Ex J. Edgar Williams and 
Derek Diamond. Photo.                                                                                                                                     £180-£200 

 2021 )     2½d., ½d., 1d., 1903 3d., 6d. and 1s. ‘set’ of six values used on 1903 (Sept. 6) registered cover to London backstamped 
Auckland Oct. 17 and Nov. 27 arrival, horizontal fold clear of adhesives. Photo.                                     £140-£160 

 2022 )      - 2½d. used with ½d. to pay 3d. rate on two scarce commercial covers to New Zealand, the first 1910 (Feb.) with 
‘O.H.M.S.’ deleted, cancellation indistinct, addressed to HMS Challenger at Auckland, the second a printed  
advertising envelope marked registered sent 1913 (Dec. 10) to Westport, redirected to Wellington. Photo.           
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 2023  H       - 2½d. lower marginal horizontal pair with double row of horizontal perforations, the left-hand stamp ‘½” and “P” 
spaced, slight creasing. S.G. 1, a var. Photo.                                                                                                      £80-£100 

 2024  H       Basted Mills paper 1d. carmine, surcharge in brown, perf. 11, large part original gum, fine. S.G. 3, cat. £850. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2025  H       - 1d. carmine, surcharge in brown, perf. 11 x 14, large part original gum, fine. S.G. 6, cat. £1,500. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                           £400-£500 

 2026  Jb Cowan paper ½d. perf. 14, unmounted mint block of 60 (6 x 10, margins at top and foot) from rare Plate 1, some 
creasing and tone spots. S.G. 9.                                                                                                                        £120-£150 

 2027 )      - ½d. (4, incl. a pair) used with 1d. pair to pay 4d. rate on registered commercial cover to New Zealand, with 
Papeete Mar. 7, Auckland Apr. 14 and Wanganui arrival, very minor perf. toning. Photo.                     £200-£250 

 2028  Hb - 1d. carmine, surcharge in blue, perf. 14, rare Plate 2 lower marginal mint block of six (3 x 2), trivial tone spots 
on gum. S.G. 10.                                                                                                                                                 £100-£120 

 2029  Hb - 1d. carmine, surcharge in blue, perf. 14, rare Plate 3 lower marginal mint block of twelve (6 x 2) incl. no stop 
after “ISLAND” [R. 10/6] and broken “P” in “PENI” [R. 10/4], some black paper gum adhesions on upper row.  
S.G. 10.                                                                                                                                                                 £120-£150 

 2030  H       - 1d. carmine, surcharge in blue, mixed perfs. 11 x 14, large part original gum, fine. Brandon certificate (2004) S.G. 
13, cat. £800. Photo.                                                                                                                                           £200-£250 

 2031            Pictorials, selection with papers, overprint shades and offsets, comprising 2½d. mint (13) incl. two blocks of four 
and used (7) incl. block of four, with four mint and ine used showing “½” and “P” spaced, Basted Mills ½d. mint 
(5) incl. strip of three showing no stop after “ISLAND”, blocks of four and 42, 1d. mint (9) incl. two blocks of four, 
used (5) incl. block of four, Cowan ½d. mint blocks of four and six, used (3), 1d. mint (5) incl. block of four showing 
no stop after “ISLAND”, used (3) incl. one franking 1929 cover to Dunedin. (105 + cover)                     £250-£300 

 2032            - Selection comprising ½d., 1d. brown and blue overprints and 2½d. mint, also ½d. (3, incl. a pair), 1d. (3) and 
2½d. (3) used on 1903 (May 3) early registered cover to Sheffield, with blue “R” in oval, backstamped Auckland, 
Liverpool and Aug. 9 arrival. vertical fold clear of adhesives. (4 + cover)                                                   £150-£180 

2024 2025 2030
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 2033   S        3d., 6d. and 1s. each handstamped “SPECIMEN” (12.75 x 2.5mm) by Tunisian receiving authority, mainly fine with 
paper mounts and part original gum. (3) Photo.                                                                                            £300-£350 

 2034   S        3d., 6d. and 1s. each cancelled by diagonal lines at lower right for use in New Zealand P.O. presentation sets, 
mainly fine. (3) Photo.                                                                                                                                          £80-£100 

 2035 )      3d. and 6d. used with 1902 1d. on 1903 (Oct. 7) neat registered ‘Koch’ cover to Berlin, backstamped Auckland, 
Naples and Feb. 8 arrival. Photo.                                                                                                                      £120-£140 

 2036 )      3d. (2) tied to 1904 registered cover to Ipswich with blue “R” in oval, backstamped Rarotonga, Auckland, London 
and Mar. 28 arrival, a few trivial stains. Photo.                                                                                              £100-£120 

 2037 )      1s. bright red used on 1913 (Dec. 5) registered cover to Ulm, backstamped Wellington Apr. 25 and June 14 arrival. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2038 )      1s. orange-red used on 1906 (Jan. 30) registered cover to Leipzig, backstamped Rarotonga, Auckland, London and 
May 15 arrival. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 

 2039  Jb 1s. brown-red right irregular unmounted mint block of eleven from the upper right corner of the sheet, with paper 
fold perforation error in right selvedge, minor tone spots but unusual. S.G. 16 var., cat. £660+. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2040            Selection incl. varieties and watermark variations, comprising 3d. mint (29) incl. blocks of four (2) and ten (2) and 
used (4), 6d. mint (15) incl. blocks of four (2) and used (2), 1s. shades in mint blocks of four (3) and used (4), chiefly 
fine. (67)                                                                                                                                                               £300-£350 

1914 – 15 

 2041            Selection incl. ½d. (carmine and vermilion overprints) to 1s. set mint and unmounted mint blocks of four, set of 
three used, ½d. varieties with carmine and vermilion overprints in horizontal pairs showing no stop after “ISLAND” 
and no stop after “PENI”, mainly fine. (32)                                                                                                      £200-£250 

1917 – 20 Recess 

 2042            Recess 2½d., 3d., 6d., Typo ½d. and 1½d.. each handstamped “SPECIMEN” (12.75 x 2.5mm) by Tunisian receiving 
authority, mainly fine with part original gum. (5) Photo.                                                                             £400-£500 

 2043  J + 2½d. Pl. 17, 3d. Pl. 18, 6d. Pl. 22 and Pl. 27 upper left corner blocks of four, also set of four in upper right corner 
blocks of four with sheet nos., unmounted mint, chiefly fine. (32)                                                             £200-£250 

 2044  H       2½d. and 6d., perf. 14 x 14½, mint lower marginal horizontal strips of three, one in each showing no stop after 
“ISLAND” [R. 10/8], fine. S.G. 24a, ab, 26a, ab, cat. £650+. Photo.                                                               £200-£250 

 2045  H + 1s. mint lower marginal block of four, the lower right stamp (unmounted) showing no stop after “ISLAND”  
[R. 10/8], fine. S.G. 27a, ab, cat. £586+. Photo.                                                                                               £180-£200 

 2046  H + Selection, with Recess both perfs. mint and used and in mint blocks of four, mixed perf. mint blocks of four, 6d. 
on 1919 registered cover to Birmingham, Typo sets both spacings mint, se-tenant pairs, set in mint and used 
blocks of four, set in mint sheet no. blocks of four, ½d. sheet no. block showing no stop after “PENNY”, ½d. used 
on 1929 cover to Cleveland, 1½d. slate and Recess 3d. on 1919 registered cover to Sydney, 1½d. orange-brown on 
1923 cover to Birkenhead, 3d. with 1902 1d. on 1920 registered cover to Birmingham, etc. mostly fine.  
(139 + 5 covers)                                                                                                                                                  £300-£350 

20342033
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Croatia 

 2047            A modern unmounted mint selection in a stockbook, incl. miniature sheets, etc., also some Laos and Bosnia & 
Herzegovina. Stated to cat. £1,100+. (100s)                                                                                                      £80-£100 

Cyprus 

 2048 )      1865 (Dec. 11) wrapper and (Dec. 25) entire letter to the same firm in Trieste with the Austrian Lloyd Steamer 
“LARNACCA DI CIPRO” datestamps and rated “20” or “40” soldi for the single or double Austrian Lloyd steamer 
port to port rates, the first ex ‘K’ collection.                                                                                                   £150-£200 

 2049  H       1880 1d. red selection incl. plates 201 marginal block of twelve, 205, 208, 215 (block of 24), 217 (marginal corner 
imprint block of twenty) and 220 mint also used with plates 181, 201, 205, 208, 215, 216, 217, 218 and 220. (74)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2050 s      1881 (June) ½d. type 5 (13mm) on 1d. plate 217 RH-RL horizontal strip of five c.t.o. by rare first day Larnaca “JU 
1/81” c.d.s.’s on small piece, fine. S.G. 9, cat. £550+. Photo.                                                                         £100-£150 

 2051  m      1881 Watermark Crown CC Die I set used, 1882-86 Watermark Crown CA Die I used set (less 2pi.) incl. ½pi. 
emerald green (B.P.A certificate, 1939) and 1892-94 Die II used to 4pi. and 1894-96 Die II set. (28)    £120-£150 

 2052   P       1882-86 30pa. stamp size die proof in black on glazed card, the country name and value tablet handpainted 
in black with Chinese white background, affixed to card (80 x 103mm) with De La Rue dummy stamp in 
issued colour of pale mauve, dated “Jany 25.82”, pencil note on reverse “CA Vol 7 folio 151/Call for new 30 
para/stamp 7/1/82 by/Postmaster,/Approved by CA/4/3/82”, unique in private hands. Ex Aphrodite and 
Vestey. Photo.                                                                                                                                             £2,000-£2,500 

2050 Ex 2055
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 2053 )      1882-86 Watermark Crown CA 4pi. pale olive-green, variety top left triangle detached, used with 2pi. blue 
used on 1891 2pi. registered envelope size F from Kyrenia to Athens, extremely rare. R.P.S. certificate (2022) 
states “Early state of flaw with triangle only partially detached.” S.G. 20b. Photo.                    £4,500-£5,000 

 2054   P       - 6pi. Q.V. key plate with handpainted country name and value tablet, affixed to card (80 x 112mm), has 
pencil “6 piastres”. Photo.                                                                                                                        £2,000-£2,500 

 2055            1886 (May-June) Watermark Crown CA “½” on ½pi., mint with some marks on gum, also a used example with 
small “1”. S.G. 29, 29b. Photo.                                                                                                                           £150-£200 

 2056   F   P   Forgeries, 1902-4 9pi. Sperati photo-lithographed die proof on surfaced wove paper, signed and with 
“SPERATI/REPRODUCTION” handstamp on reverse.                                                                                    £100-£150 



Cyprus continued 

†2057)      1912 (Mar. 22) registered cover to Italy bearing 1904-10 Watermark Mult. Crown CA set each tied by Larnaca 
squared circle, registration label with manuscript and amended number, reverse with Schio arrival c.d.s., fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £280-£300 

 2058  H       1912-15 Watermark Mult. Crown CA 9pi. brown and carmine with variety broken lower left triangle, fine mint. 
S.G. 81b. cat. £750. Photo.                                                                                                                                 £250-£300 

 2059   S        1928 Anniversary 6pi. with “B.W. & Co/SPECIMEN” overprint, produced as a printers sample, scarce. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2060   S        - 18pi. with “B.W. & Co/SPECIMEN” overprint, produced as a printers’ sample, scarce. Ex Gilbert and Kayfetz. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 2061  J M   1963 Scouts miniature sheet, ten fine unmounted mint examples. S.G. 231a, cat. £1,100.                     £200-£250 

 2062            A collection in two Lighthouse binders incl. 1880 overprints mint (½d. used), 1d. red used plates selection, ½d. 
on 1d. mint plates 201, 205 and 208, 30pa. on 1d. red used plates 216 and 217, 1881 used to 2pi, 1882 30pa. on 
1pi. used and Watermark Crown CA ½ on ½pi. used, 1882-86 set used, 1886 Watermark Crown CA ½ on ½ pi. 
used, 1892-94 set used, 1894-96 set mixed mint and used, 1902-04 set mint, 1904-10 mixed mint and used set, 
1912-15 used set (45pi. mint), 1921-23 set mint, 1923 10s. mint, 1924-28 £1 mint and ¼pi - 90pi mint, 1925 set 
mint, 1928 set mint, 1934 and 1938-51 sets used and mostly mint and largely complete to 2012, range of Turkish 
issues, majority very fine and very solid basis toward completion. (many 100s)                                 £1,500-£1,600 
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 2063            A collection in three binders incl. 1880 4d. mint, 1938-51 mint and used sets, 1948 Silver Wedding mint and used 
sets, 1955-60 used set, 1960-61 mint set, 1963 miniature sheet mint, and mostly mint and largely complete to 2019 
also a stockbook of mostly mint duplicates, a few booklets, etc. (many 100s)                                           £850-£900 

 2064  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-51 to £1 (2) with 1pi. perf. 13½ x 12½, 1946 Victory 1½d. vertical 
pair, one with dot between “1” and “½”, etc., varied condition. (45)                                                           £200-£250 

 2065  H       A mint selection with 1937 Coronation ¾pi. sheet, 1938-51 set (2) plus several low values (to 3pi.) duplicated in 
sheets, part sheets or blocks etc. (few 100s)                                                                                                    £100-£120 

 2066 )      Postal Stationery: Registration Envelopes, 1888 2pi. De La Rue grey-green printings, 1893 (Dec.) to Larnaca 
franked ½pi. tied by Limassol datestamps and 1902 (Apr.) used to London franked 30pa. and tied by Nicosia  
datestamp. (2 items) Photo.                                                                                                                              £100-£150 

Czechoslovakia 

 2067            A selection of covers, cards and stamps relating to the death of President Masaryk in 1937, incl. postcards,  
cancellations, etc. (28 items)                                                                                                                                 £70-£90 

Danzig 

 2068            A used collection in an album, incl. Germany used in, 1920 background with points downwards to the left 2m. 
on 35pf., 3m. on 7½pf., 1923 surcharged set, 1924 1g. to 10g., officials, etc. (few 100s)                           £400-£500 

 2069            A used collection on leaves, incl. 1923 (Oct.-Nov.) surcharged set, 1924 1g. to 10g., 1932 Airpost Exhibition set, 
1937 Productivity miniature sheet, etc., varied condition. (approx. 292)                                                   £150-£200 

 2070            A mint and used collection on leaves, incl. 1923 (Oct-Nov.) sets mint (2) and used, 1924 1g. to 10g. mint, 1930 
Constitution 1g. used, etc. (100s)                                                                                                                     £120-£150 

Denmark 

 2071 )      1840 to 1852, three items to London comprising 1840 (Feb. 29) official wrapper, endorsed ‘½ oz.’, rated a total 
“5/10” and with superb “REGISTERED/(crown)” horseshoe type and with Royal Danish P.O. in Altona and London 
datestamps on reverse and 1848 and 1852 wrappers endorsed ‘Recommandirt’ from Norden or Copenhagen both 
with “(crown)/REGISTERED” marks on front and rated “1/4” and “1/-”or “2/8”(d). Photo.                      £280-£300 

 2072            A used collection of the early Arms issue on leaves, incl. 1851-54 Ferslew 4 R.B.S., Thiele 2 R.B.S. (R.P.S. certificate, 
1981), 4 R.B.S. singles (2) and strip of three, 1852 Ferslew Mercury and King essays (also King reprint), 1854-59 
2sk. (2), 4sk. (3), 8sk. (2), 16sk. (2), 1858 8sk. (3), 1863 rouletted 16sk., etc., slightly varied condition. (34)             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2073            A collection on leaves, incl. 1864-70 perf. 13 x 12½ 3sk. used (2), 1870-74 2sk. mint, used to 16sk., 1875-1903 25ore 
mint pair, etc., varied condition. (313)                                                                                                            £100-£150 

– Ex 2071 –
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Dominica 

 2074 )      1837 (Oct. 31) entire letter to London rated ‘4/4’(d) with double-arc “DOMINICA” and London datestamps on 
reverse. Content concerning a claim against Customs & Excise in Dominica for seizure of a vessel. Photo.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2075  H       1935 Silver Jubilee 1½d., 1s. both dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 93h, 95h, cat. £290.        £70-£80 

 2076  J       1938-47 K.G.VI mint duplicated accumulation to 1s. in sheets, part-sheets and blocks plus a few later issues etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £150-£200 

 2077            A mint K.G.V to Q.E.II collection, incl. 1921-22 to 2s.6d., 1923-33 to £1, 1943-62 set unmounted mint, etc. (75)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 2078            A Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition in an album incl. 1874 1d. mint, 1877-79 to 1s. used, 1882-83 bisects, 
1903-07 ½d. to 5s. mint, 1908-20 ½d. to 5s. mint, 1938-47 ¼d. to 10s. set both mint and used, 1954-62 ½c. to $2.40 
set unmounted mint, etc. (280+)                                                                                                                      £150-£200 

 2079            A K.G.VI selection of mint mainly imprint or plate blocks of four, incl. 1951 set, etc. (164)                     £80-£100 

2089

20902088

– Ex 2128 –Ex 2127
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The EAST AFRICA
STUDY CIRCLE

Does your interest in the philately and postal history of East Africa go ‘beyond the
catalogue’? If so, you should consider joining the East Africa Study Circle. 

• Founded in 1979, the EASC brings together collectors with an interest in the philately 
and postal history of Kenya, Uganda and Tanzania, and their colonial era predecessors, 
including the British East Africa Protectorate, German East Africa and Zanzibar.

• With worldwide membership around 160, meetings are held three times a year in 
London, with members' displays and a lively members' auction. Zoom meetings are 
also held three times a year enabling worldwide members to attend. Members also 
meet at major philatelic events elsewhere.

• B.E.A., the Study Circle's Bulletin, is recognized as the leading publication in its field. 
Handbooks by members are published from time to time and our extensive Library is 
available to UK members.

For more information
visit our website www.easc.org.uk or email secretary@easc.org.uk 

2125
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Basil Benjamin Joseph D'Souza, 1930 – 2023 

Ben was born in 1930 in Jinja, Uganda, the eldest son of Matheus and Dolorosa D’Souza. He pursued his educational 
studies in Belgaum, just over 100 km from Goa, and excelled in sports. He married his wife Philomena in Goa in 1961 
and the couple moved to live in Uganda where he worked as a civil servant for the Ministry of Works. This entailed a 
series of transfers around the country including to Kampala, Jinja, Entebbe, Gulu and Fort Portal and Ben came to love 
Uganda, later referring to his time in the country as his 'golden years'. 

The family's move to England was a reluctant consequence of Ugandan President Idi Amin's ordered expulsion of all 
South Asians from the country but Ben was subsequently able to turn his lifelong love of stamps from a hobby into 
professional employment, working for Robson Lowe's firm which was subsequently acquired by Christies auctioneers.  

In 1995 Ben was forced to retire on medical grounds, needing a double bypass operation, but his collection continued to 
grow, the last auction lot that he acquired bringing him great pleasure only days before his 93rd birthday. Ben's love of 
stamps was overshadowed only by that for his family, his three children Susanna, Mathew and Audrey, son-in-law 
Alcan and grandsons, Christopher and Dominic. 

To his fellow philatelists Ben is remembered fondly as a specialist of great expert knowledge, charming and considerate 
to all he met.  

He is greatly missed. 

Ben was a founder member of the East Africa 
Study Circle having attended the initial 
meeting convened by Stuart Rossiter on 
October 21st 1978, alongside Bill Colley, John 
Minns, Kenneth Pennycuik and other eminent 
specialists. He was a regular attendee of EASC 
meetings for many years and a consistent 
bidder in the auctions with a fine eye for 
quality and rarity. Ben was recognised in 
particular as a serious student of the Kenya, 
Uganda & Tanganyika King George VI 
pictorials, both for the challenges of their many 
flaws and varieties and also because of the 
direct connection they provided to his early 
years in Africa.



26 September 2024 (Second Session, Lots 1853–2410) British Empire & Foreign Countries     71

East Africa: British East Africa 

Featuring the exceptional collection of  the late Benjamin D’Souza 

British East Africa 

 2080  H       1890 5a. on 5d. showing “BRITISH” shifted to left, large part original gum, rounded corner at lower left otherwise 
fine. R.P.S. certificate (2021) S.G. 3 var. Photo.                                                                                              £100-£120 

2080Am      1897-1903 1r. bright ultramarine fine used with Mombasa c.d.s. S.G. 92b. cat. £400. Photo.                 £120-£150 

 2081            A collection incl. 1890 values to 5r. part gum and used, 1896-1903 to 5r. mint and used, 1897-1903 to 3r. mint 
and used, etc., varied condition. (69)                                                                                                               £300-£400 

East Africa & Uganda Protectorates 

 2082            1919 4c. on 6c., a mainly mint selection incl. “SPECIMEN” handstamp, varieties incl. bars omitted (2, one in pair 
with normal,) double and inverted surcharges, range of misplaced surcharges, etc., not all guaranteed, poor to 
fine. (103) S.G. 64, vars.                                                                                                                                     £150-£200 

 2083  m      1921 Watermark Mult. Script CA 1c. black variety watermark inverted, fine used. S.G. 65w, cat. £325. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†2084  S        - 50r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine with lightly toned gum. S.G. 75s, cat. £550. Photo.           
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2085  J       1922-27 Watermark Mult. Script CA 1c. deep brown, variety watermark reversed, fine unmounted mint. S.G. 
76ax, cat. £325. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

Kenya, Uganda & Tanganyika 

 2086   S        1935-37 1s. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D19), mainly fine with gum. S.G. 110s-23s, cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2087  H       - 1s. black and green, perf. 13 x 12 mint with usual toned gum, scarce. Holcombe certificate (1995). S.G. 118b, 
cat. £1,500. Photo.                                                                                                                                              £250-£300 

 2088  m      1935 Silver Jubilee 30c. with variety dot by flagstaff fine used. S.G. 125h. cat. £450. Photo on page 68.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2089            - 1s. lower marginal unmounted mint example showing diagonal line by turret, and two mint singles showing line 
through “0” of “1910”, mainly fine. S.G. 127f, l, cat. £530. Photo on page 68.                                            £120-£150 

 2090  H       - 1s. showing dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 127h, cat. £550. Photo on page 68.              £120-£150

2080
2080A
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2084
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East Africa: Kenya, Uganda & Tanganyika 1938 – 54 

 2091  J       1c. perf. 13¼x 13¾, three unmounted mint multiples incl. corner block of twelve, one with “A” of “CA” missing, 
also marginal block of six, one showing break in birds beak. Cat. £315+.                                                  £100-£120 

 2092  H       50c. perf. 13 x 12½, vertical pair showing dot removed in pair with normal stamp, fine mint. S.G. 144eb, cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 2093  J + 1s. perf. 13 x 11¾, unmounted mint block of four, the upper left stamp showing mountain retouch [Pl. 7B, R. 6/7], 
fine. S.G. 145a, ac, cat. £1,500+. Photo.                                                                                                           £400-£500 

 2094  J + 1s. perf. 13 x 11¾, unmounted mint block of four, the top right stamp showing mountain retouch [Pl. 7B, R. 6/7], 
fine. S.G. 145a, ac, cat. £1,400+. Photo.                                                                                                           £400-£500 

 2095  Hb 1s. perf. 13 x 11¾, a mint block of six (3 x 2), the lower centre stamp showing mountain retouch [Pl. 7B, R. 6/7], 
fine, very scarce. S.G. 145a, ac, cat. £1,400+. Photo.                                                                                      £500-£600 

 2096  H + 1s. perf. 13 x 11¾, mint block of four, the upper right stamp (unmounted) showing mountain retouch [Pl. 7B, R. 
6/7], fine. S.G. 145a, ac, cat. £1,500+. Photo.                                                                                                  £400-£500 

 2097  m      1s. perf. 13 x 11¾, a used vertical strip of three, one showing mountain retouch, fine, very scarce. S.G. 145ac, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £140-£160 

 2098 )      1s. perf. 13 x 11¾, showing mountain retouch, fine used on O.H.M.S. cover registered to London. S.G. 145a, ac, 
cat. £500. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

 2099  J       1s. right marginal single showing mountain retouch, unmounted mint, fine. S.G. 145ad, cat. £4,500 Photo 
also on back cover.                                                                                                                                     £1,200-£1,500 

 2100  H       1s. horizontal pair, one showing mountain retouch, mint, slightly toned, otherwise fine and rare. S.G. 145ad. 
Photo.                                                                                                                                                               £800-£1,000 

 2101  H       1s. showing mountain retouch, mint, slightly toned, otherwise fine. S.G. 145ad. Photo.                         £500-£600 

 2102  m      1s.  perf. 13 x 11¾, used showing mountain retouch, fine. S.G. 145ad, cat. £700. Photo.                         £140-£160 

 2103  m      1s. perf. 13 x 11¾, used showing mountain retouch, some toning, otherwise fine. S.G. 145ad, cat. £700. Photo.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2104  m      1s. perf. 13 x 11¾, used showing mountain retouch, fine. S.G. 145ad, cat. £700. Photo.                          £120-£150 

 2105            Specialised study incl. shades and flaws, 10s. perforated “SPECIMEN”, 1938 1c. complete mint sheet of 100 (folded), 
1938 5c. perf. 13 x 11¾ mint marginal plate no. “3” (with scrollwork), 1944 5c. mint marginal plate no. “5” and 
“3A” block of nine, 10c. imperforate proof of the outer frame, 1949 10c. mint block of nine with R. 6/7 showing 
retouch to the mountain and a used block of six with the same variety, 15c. imperforate proof strip of three of the 
frame, 15c. perf. 13¼ mint block of four, 1952 15c. marginal mint block of four with a sheet no., 1938 20c. mint 
blocks of four (2, one with De La Rue imprint at base), 1952 25c. used marginal block with sheet no., 1938 perf. 
13¼ 30c. mint block of four and perf. 14 mint single, 1952 30c. mint lower sheet margin block of twenty, 1938 
50c. mint block of four, 50c. mint with ‘rope not joined to sail’ mint and ‘no dot’ mint (3), 1s. with mountain 
retouch (R. 6/7) mint and used, 1944 2s. mint block of four, 1950 3s. mint marginal pair, 1938, 1941 and 1944 5s. 
mint, 1938, 1941 and 1944 10s. mint, 1938 £1 mint (corner marginal) and used, 1941 mint and used, 1944 mint 
and used and 1954 perf. 12½ mint (6, incl. a marginal block of four) and used, c. Apr. 1952 P.O. Presentation folder 
with a complete mint set (1c. with damaged value tablet) etc. (few 100s)                                                  £400-£500 

 2106  m      A used duplicated selection in a stockbook, incl. range of perfs, £1 perf. 11¾ x 13, also some later issues, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

2099 2100
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East Africa: Kenya, Uganda & Tanganyika Collections 

 2107            A collection in three albums and two stockbooks, incl. 1935 Silver Jubilee 1s. with line through “0” of “1910” mint 
(2), 1938-54 10c. red-brown and orange, 30c. and 5s. perf. 14 in mint blocks of four, 2s. perf. 13¾ x 13¼ mint block 
of four, Uganda with 1896 1r. pair used on piece, 1898-1902 to 5r. mint (2), duplication etc. (1,000s)                    
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 2108            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-54 set with extra perfs., 10c. black and green block of nine, centre 
stamp with mountain retouch, 50c. perf. 13 x 11¾ block of four, one showing rope not joined, etc. (136)              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2109            A K.G.VI collection in an album, incl. mainly re-entries and varieties, plate flaws, 1938-5 10c. black and green 
mint block of four, one with mountain retouch [R. 6/7], 3s. mint block of four from the upper left corner of the 
sheet, one showing mast on mountain, etc. (100s)                                                                                        £250-£300 

 2110            K.G.VI duplicated accumulation in small carton of lower denominations (to 1s.), some in sheets, part-sheets and 
blocks etc. incl. 1c. ‘tadpole’ flaws (2) and used to £1 plus 1922-27 K.G.V 4s. and £1 postally used. (few 100s)      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2111  J       Officials: 1959 50c. and 1s. (2) variety overprint double, fine unmounted mint. B&K guarantee handstamp on 
reverse. S.G. O6, O7 var. Photo.                                                                                                                       £300-£350 

 2112  Jb - 1s. variety overprint double, the lower two rows of the sheet with imprint and margins three sides, a few 
folds, unmounted mint, fine and rare. B&K guarantee handstamp on reverse. S.G. O7 var. Photo.                
                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000 

 2113  J       - 1s. variety overprint double, fine unmounted mint. B&K guarantee handstamp on reverse. S.G. O7 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2114            Revenues: A collection on leaves, incl. 1946 (ca.) £1 overprinted in yellow, £1 overprint in silver (2), 1954 to £1 
(2), etc., varied condition. (94)                                                                                                                          £120-£150 

 2115            Meter Marks: 1930 to 1982, a collection of covers and pieces in two albums, incl. 1930 (Nov. 19) proof cover with 
10c. impressed stamp, 1948 two proof envelopes with six vales on each, Universal, Neopost, range of proof  
impressions, etc. (264 items)                                                                                                                             £150-£200 

 2116           Fiscal Cancellations: 1938-54 selection with values to £1 (5), £5 (4) and £10, etc., fair to fine. (46)     £150-£200 

Kenya 

2116AJ       1975 40s. on 20s. variety inverted surcharge, unmounted mint, fine. S.G. 55 var.                                    £100-£120 

– 2111 – 2113

2112
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East Africa Collections 

 2117            A mainly mint collection in a Safe album, incl. 1922-27 to £1, 1935-37 set, 1938-54 to £1 mint (5), 10c. black and 
green block of four, one with ‘mountain retouch’, 50c. block of four, one with rope not joined, also used block of 
four, 1954-59 to £1 (2), postage dues 1928-37 set perforated or overprinted “SPECIMEN”, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

 2118            An accumulation in four albums, six stockbooks, leaves and loose, incl. 1938-54 to £1 mint (7), 10c. with ‘mountain 
retouch’ used on 1949 cover, 1954-59 to £1 mint (4), Tanzania, Uganda, etc. (1,000s)                            £400-£500 

 2119            An accumulation in four albums (one empty) and loose, incl. cancellations, Tanganyika 1917-21 to 10r. mint, 
1922-24 5s. to £1 mint, 1927-31 set mint, booklets, covers and cards, duplication, etc. (1,000s)            £400-£500 

 2120            A Q.V. to Q.E.II collection in three albums and loose, incl. 1890-95 ½a. to 5r. set without 8a. grey but with extra 
½a., 4½a., 2r. used, 1890 ½a. on 1d. with c.d.s. cancellation and 4a. on 5d. rather heavily used, 1897 “On Zanzibar” 
overprints, ½a. to 7½a. set with extra 2a. used, 1938-54 to £1 mint, 1948 Silver Wedding set used, 1954-59 to £1 
used (4), complete mint or used later issues to 2020, with 2011 Insects set used and 2013 Independence set mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £350-£400 

 2121            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1912-21 to 3r. mint, 1935-37 set mint, 1938-54 10c. black and 
green mint block of six, one with ‘mountain retouch’ [R6/7], 50c. two mint blocks of four, one of each with rope 
not joined to sail (both toned), etc., varied condition. (few 100s)                                                                £300-£400 

 2122            A K.G.V to early Q.E.II collection, incl. 1922-27 to 10s. mint, 1935-37 to £1 mint and used, 1938-54 to £1 mint 
and used, 1954-59 set mint, etc., varied condition. (159)                                                                              £200-£250 

 2123            A collection in three albums, folder and on leaves, incl. flown covers with first flights and feeder service, Official 
mail, Instructional markings, postage dues, T.P.O’s, etc. (few 100s)                                                           £400-£500 

East Africa Airmails 

 2124 ) (  1927 (Jan. 3) First return flight Kisumu-Jinja-Khartoum, addressed to England, with red airmail cachet. Stated 

only 13 covers from Zanzibar recorded.                                                                                                           £150-£200 

 2125 ) (  1931 (Mar. 30) flown cover from England to South Africa with printed “THE GLEN KIDSTON LONDON-
CAPETOWN FLIGHT/LOCKHEED VEGA G-ABGK”, signed by the pilot/engineer Owen Cathcart Johns. Only 20 

numbered covers recorded, this being no. 4                                                                                                     £200-£250 

 2126 ) (  1955 (May 18) airmail envelope from Dar-es-Salaam to Madras with violet boxed “SALVAGED MAIL, AIRCRAFT 
CRASH/TANGANYIKA, 18/5/55”, rare. Recovered from the wreck of the East Afican Airways Dakota, which crashed 

on Kilimanjaro, killing all on board, the wreckage largely destroyed by fire. Photo.                                     £200-£250 

2126
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East Africa: Tanganyika 

 2127            1917-21 “G.E.A.” 1r., 2r., 3r., 4r., 5r., 10r. and 20r. mint, also with round stop after “E” 1r., 2r. (2), 10r. mint 3r. 5r. 
(2) used, good to fine.                                                                                                                                        £250-£300 

 2128            1961-64 Independence 10s. variety reddish purple (diamond) omitted, fine unmounted mint and used marginal 
singles. S.G. 118a, cat. £475.                                                                                                                              £120-£150 

Uganda 

 2129 )      1902 “UGANDA” overprint 2½a. blue (2) one with inverted “s” in “annas” with ½a. (2) used on 1902 cover registered 
to England. S.G. 92, 93, a. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

 2130 )      - 2½a. blue horizontal strip of six, first with variety inverted “s” in “annas”, used on 2a. registered envelope in 1902, 
fine. S.G. 93, a. Photo.                                                                                                                                        £100-£120 

 2131 )      1902 (May 8) cover, registered to London, franked by 1898-1902 ½a., 2a., 2½a., 3a., 4a., 1r. and 1902 2½a. with 
variety inverted “s”, tied by Mombassa c.d.s’s, with boxed “R/MOMBASA”, scarce. Photo.                     £150-£200 

2129
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Zanzibar 

 2132  m      India Used In Zanzibar: A collection on leaves, incl. type Z2 on 1874 1r., 1876 12a., type Z3 on 1a. and 1r. on 
piece, officials, etc., varied condition. (198)                                                                                                    £700-£900 

 2133 )      - Undated cover, registered to Goa, franked by 1865 1a. (2) and 2a., tied by type Z3 duplexes, has boxed 
“BOMBAY/SHIP LETTER/POSTAGE DUE 1a”, “T” in circle, with boxed “ZANZIBAR” registered cachet on the 
reverse, a few imperfections. Photo.                                                                                                                £400-£500 

 2134 )      - 1879 (June) cover to Cutch Mandvi, franked by 1a. and 2a. tied by diamond of bars with c.d.s. alongside, with 
Sea Post Office c.d.s. and boxed Bombay T.P.O. Enquiry Office on the reverse. Photo.                          £300-£400 

 2135 )      1881 incoming cover from London, franked by 1873-80 2½d. ultramarine plate 20 pair, with Zanzibar receiving 
mark on reverse. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

 2136 s      1895-96 “Zanzibar” overprint in blue, 1a. plum with small second “z” and inverted “q” for “b”, fine used on piece. 
B.P.A. certificate (1993). S.G. 2, cat. £500+. Photo.                                                                                        £150-£200 

 2137            - Overprint in black ½a. to 5r. set (less 4a. slate-green), mint with extra 5r. with overprint at foot, mainly fine. 
S.G. 3-21, 21z, cat. £828. Photo.                                                                                                                       £180-£200 

 2138  m      - 3r. brown and green and 5r. ultramarine and violet, both with overprint at foot, fine used. S.G. 20z, 21z, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £140-£160 

 2139            - A mint and used collection on leaves, incl. range of varieties with broken “p” for “n”, small second “z”, first “Z” 
antique, values to 5r. (3), etc., varied condition. (197)                                                                                   £400-£500 

– 2138 –Ex 21372136
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East Africa: Zanzibar continued 

 2140  H       1895-98 Provisionals surcharged in black 2½ on 1a. plum, type 4, fine mint, with Roumet mark on gum. S.G. 
24, cat. £700. Photo.                                                                                                                                           £180-£200 

 2141  H       - 2½ on 2a. pale blue type 6 horizontal pair, one with variety “1” in “½” inverted, fine mint. R.P.S. certificate (1971). 
S.G. 26,k, cat. £325. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

 2142  H       1896 overprinted on British East Africa ½a. to 7½a. set in vertical pairs, one 2½a. showing variety inverted “s” 
in “annas”, mainly good to fine mint, rare. S.G. 41-46, cat. £1,760. Photo.                                                 £500-£600 

 2143  H       1913 1c. to 40r. set, mainly good to fine mint. S.G. 246-260d, cat. £1,950.                                                £400-£500 

 2144 )      1964 (Feb. 4) cover from John Okello, leader of the 1964 Revolution, registered to Germany franked by 1957 values 
to 5s., each with the Sultan Khalifa bin Harub’s face covered by handstamped star, all tied by registered datestamps. 
A highly unusual and historic item.                                                                                                                 £700-£900 

 2145            A collection in three albums and stockbook, incl. 1895-86 to 5r. mint (23) and to 5r. used, 1896 to 5r. mint (2), 
1899-1901 set mint, 1904 set used, 1913 to 20r. mint, postage dues with 1926-30 15c. and 18c. used vertical pairs, 
one of each with “cent.s”, Revenues, etc., varied condition. (100s)                                                       £1,200-£1,500 

 2146            A mainly mint collection in an album, incl. 1895-96 Provisional surcharges with surcharge in red 2½ on 2a. type 
7, 2½ on 1a.6p. type 8, 2½ on 1a. type 3 with B.P.A. certificate (1967), 2½ on 1a. type 5, 2½ on 2a. type 4, 1896 sets 
(2), 1899-1901 set, 1908-09 to 5r., 1921-29 to 10r., etc., varied condition. (100s)                               £1,000-£1,200 

 2147            Collection in stockbook incl. “Zanzibar” overprint on 1r. slate mint, 1898 partly duplicated set mint, 1921-29 10s. 
Dhow mint, 1936 set mint, 1964 “JAMHURI/1964” overprints on 15c. pairs, one with a double overprint, other 
with overprint inverted etc. (approx. 100 + 3 covers)                                                                                      £80-£100 

 2148  J       K.G.VI mint duplicated accumulation of lower denominations to 1s.. incl. sheets, and large multiples, also 1952-
55 set mint (3, incl. pairs). (many 100s)                                                                                                           £100-£120 

– Ex 2142 –
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 2149  Ib Postage Dues: 1926-30 15c., 18c., 20c., 21c. (2) and 31c., all in unused sheets of ten, one of each with “cent.s”, 
mainly fine. S.G. D8, a, D9, a, D11, a, D12, a, D15, a.                                                                                    £120-£150 

 2150 )      - 15c. vertical pair, one with “cent.s” used on reverse of 1933 (June 1) philatelic cover. S.G. D8, a. Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2151 )      - 18c. vertical pair, one with “cent.s” and 1930-33 2c. vertical pair, used on 1933 (June 1) philatelic cover. S.G. D9, 
a, D18. Photo.                                                                                                                                                      £200-£250 

 2152 )      - 18c. used on 1930 (Sept. 19) cover from Kenya. S.G. D9. Photo.                                                              £100-£120 

 2153  Ib - 1930-33 rouletted 2c. in an unused sheet of ten, second stamp with wide space between “2” and “cents”, fine and 
scarce. S.G. D18, a, cat. £602+. Photo.                                                                                                             £200-£250 

 2154  Ib - 2c. (2), 3c. (3), 6c. (2), 12c. (2) and 25c. all in unused sheets of ten, mainly fine. S.G. D18-D23, cat. £920+.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2155            - A collection on leaves, incl. 1926-30 1c. (2), 2c., 3c., 9c. in unused sheets of ten, 50c. and 75c. with variety “cent.s”, 
etc. (111)                                                                                                                                                              £250-£300 

 2156            Covers and Cancellations: A collection of covers, cards, pieces and stamps, in five albums, incl. India used in, 
cancellations, flown covers, Maritime mail, postcards, postal stationery, etc. (100s)                            £800-£1,000 

 2157 )      - A selection of covers (6) and letter card, incl. 1900 French P.O’s 2½a. on 25c. letter card used to Germany, two 
W.W.II censored covers, etc.                                                                                                                            £120-£150 

– 2150 –
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Egypt 

Featuring a further offering from the remarkable collection of  the late Alan Jeyes 

Essays 

 2158   E       1871 Penasson 1pi. esssay in blue on creamy paper cover, size 15 x 6.3cm. NPE52a. Photo.                £250-£300 

Essays – 1922 Harrison & Sons 

 2159   E       1922 Harrison & Sons 5m. blue imperf. essay, printed by recess, ungummed and unwatermarked. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2160   E       15m. brown reduced size imperf. essay on gummed thin paper, watermarked crescent and star pointed right. 
NPE204c. Photo.                                                                                                                                                   £80-£100 

 2161   E        3m. solid Arabic lettering original execution drawings for frame and handwritten, drawn by designer to double 
scale, unique. NPE343. Photo.                                                                                                                          £700-£800 

 2162 + E    5m. black imperf. essay sheetlet of four on gummed watermarked paper, showing two different designs in  
se-tenant pairs, only two recorded. Photo.                                                                                                     £700-£800 

 2163 + E   5m. red-brown imperf. essay marginal block of four on gummed and unwatermarked paper. NPE227a. Photo.    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2164 + E  5m. red-brown imperf. essay marginal block of four on gummed watermarked paper with multiple crescent and 
star pointed to right. NPE227. Photo.                                                                                                              £250-£300 

 2165   E       15m. dark blue reduced size imperf. se-tenant essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. 
NPE204f. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 2166   E       15m. light blue reduced size imperf. se-tenant essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. 
NPE204f. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 2167 + E   15m. blue imperf. essay, marginal block of four, on gummed paper with watermark multiple crescent and stair 
pointed to right. NPE233. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

 2168   E       15m. blue reduced size imperf. essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. NPE203a. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

2161

2162
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Egypt: Essays – 1922 Harrison & Sons continued 

 2169   E       15m. blue reduced size imperf. essay pair on thin gummed paper, watermarked multiple crescent and star pointed 
right. NPE203c. Photo on page 80.                                                                                                                  £100-£150 

 2170   E       15m. blue regular size imperf. essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. NPE204. Photo on 
page 80.                                                                                                                                                                £100-£150 

 2171   E        15m. brown reduced size imperf. essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. NPE204a. Photo 
on page 80.                                                                                                                                                          £100-£150 

 2172   E       15m. brown reduced size imperf. essay pair on carton paper, umgummed and unwatermarked. NPE204a. Photo 
on page 80.                                                                                                                                                          £100-£150 

 2173   E       15m. orange-yellow reduced size imperf. essay on thin gummed paper, watermarked multiple crescent and star 
pointed left. NPE204d. Photo on page 80.                                                                                                         £80-£100 

 2174   E       15m. blue imperf. pair on carton paper, umgummed and unwatermarked. NPE233a. Photo on page 80. £70-£80 

 2175  E    20m. green, two imperf. blocks of four on carton paper, different shades, umgummed and unwatermarked. 
NPE235. Photo on page 80.                                                                                                                               £300-£400 

1923 – 24 King Fuad First Portrait Issue 

 2176   P       Colour trials imperf. on thick carton paper, ungummed and unwatermarked for 1m., 3m., 5m. (2 shades), 10m. 
red, 10m. brown and 15m. brown. NPD91ct to D97ct. Photo.                                                                    £200-£250 

 2177  J        1m. to £E1 in pairs unmounted mint, mainly fine. Photo.                                                                            £550-£600 

 2178   P       3m. imperf. proof pair. NPD93g. Photo.                                                                                                          £150-£200 

 2179   P       4m. colour trial in red-brown, imperf. on thin paper, ungummed and unwatermarked. NPD94ct. Photo.              
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2180   P        5m. group of sixty imperf. proofs, with range of shades, watermarks, singles, pairs, blocks of four, etc. NPD95k, 
d, cat. $1,500+. Photo.                                                                                                                                        £700-£800 

 2181  J        5m. strip of five with “CANCELLED” on face with unrecorded mirror image variety, unmounted mint, from  
experimental coil vending machine. NPD950 var. Photo.                                                                            £200-£250 

 2182  J        5m. strip of five with “CANCELLED” on face, unmounted mint, from experimental coil vending machine. NPD950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2183 b    5m. mint corner block of 56 from the sheet without control, with varieties ‘hairy ear’ (pos. 35), retouch to top of 
tarbouche (pos. 63), and retouch to tanboushe (pos. 73), fine.                                                                    £120-£150 

 2184            5m. colour trial on thin paper, two singles and a pair in different shades, ungummed and unwatermarked. 
NPD95ct(b). Photo.                                                                                                                                                £70-£80 

 2185 + P   10m. colour trial in brown, imperf. marginal block of four on thin paper, ungummed and unwatermarked. 
NPD96ct(c). Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

 2186   P        10m. marginal imperf. proof with full gum. Charles Haas certificate. NPD96g. Photo.                           £100-£150 

 2187   P       15m. imperf. colour trial in black, block of four, on gummed paper with watermark reverse, also with top right 
impression showing unrecorded retouch, unique positional block. NPD97ct(d). Photo.                         £250-£300 

 2188 + P   15m. colour trial in brown, imperf. block of four on thin paper, ungummed and unwatermarked. NPD97ct(c). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 2189   P       15m. apple green imperf. colour trial on thin paper, watermarked “Harrison and Sons” and with full gum. 
NPD97ct(c). Photo.                                                                                                                                                 £70-£80 
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Egypt: 1923 – 24 King Fuad First Portrait Issue continued 

 2190 + P   20m. imperf. marginal proof block of four from the unique sheet, some toning. NPD98i, cat. $1,000. Photo.        
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 2191   P       200m. imperf. proof strip of three, with gum, some toning. NPD10h, cat. $750. Photo on page 82.      £300-£400 

 2192   P       50m. imperf. colour trial on thin paper, unwatermarked and ungummed. NPD99ct.                                  £70-£80 

 2193 )      50m. tied by “Cairo R.D.3” c.d.s. on registered cover to Switzerland, rare single usage. Photo.              £300-£400 

 2194   P       100m. imperf. proof pair. Haas certificate. NPD100e. Photo on page 82.                                                   £250-£300 

 2195   P       100m. imperf. colour trial on thin paper, unwatermarked and ungummed. NPD100ct(a). Photo on page 82.        
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2196   P       £E1 marginal imperf. proof with gum, some toning, NPD 102c, cat. $800. Photo.                                   £500-£600 

 2197  H       1932 (Mar.) Surcharges, 100m. on £E1 dull violet blue and blue, marginal pair, mint with one unmounted, fine. 
S.G. 188. Photo.                                                                                                                                                  £400-£450 

 2198  m      - 100m. on £E1 dull violet blue and blue, three used examples, one on piece. S.G. 188. Photo.              £650-£700 

– 2198 –
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 2199            A mint stock from 1867 to 1952 in an album, incl. printings, shades, types, watermarks, plate errors, varieties, 
proofs, tête-bêches, Royal misperfs., imperfs., multiples, blocks, controls, cancelled, 1867 reconstructed types, 1874 
5pa., 10pa. (3) tête-bêche pairs, 1914 imperfs. pairs and singles to 10m., 1922 Crown overprints sets with all four 
types, 1923 Fouad to £E1 (2) with multiples, imperf, proofs and essays, 1935 Geographical Congress 10m. imperf., 
1926 Port Fouad set mint with 50pi. used with Raybaudi certificate (1992), 1927 Fouad to £E1 with some Royal 
misperf. and cancelled blocks, 1929 Prince Farouk proof set with centre in brown, 1931 Zeppelin set with varieties, 
1933 Train set with blocks and controls, Airmail 1m. to 30m. imperf, proof cancelled back pairs, Aviation Congress 
set of five in block controls, 1934 U.P.U. set, 1937 Boy King 1m. to 20m. with block controls (67), booklet panes, 
Royal imperf. cancelled and misperf. blocks, 1943 Princess variety “1493”, block of ten with unrecorded varieties, 
1944 Farouk various imperf. cancelled back values and some block controls, 1951 four different airmail stamps 
with inverted “KES” overprint, then definitive and commemorative issues, airmails, miniature sheets with 1956 
Scouts sheets (one with crease), etc. (100s)                                                                                              £4,000-£5,000 

 2200           Postage Dues: A specialised collection of postage dues in an album, from 1889 to 1902, mint and used, incl. shades, 
paper types, varieties, positional errors, multiples, imperf. blocks and pairs, sideways and inverted watermarks, 
covers with foreign and domestic usages, mail from England, France, Austria, Germany, Italy, New Zealand and 
U.S.A., 1909 incoming cover from U.S.A. taxed in Austria with 10k. and 20k. then redirected to Egypt and taxed 
2m. dues strip of three, 1900 cover from Germany taxed 2pi. in Alexandria, 1921 cover bearing 2m. dues (46), 
1921 cover bearing 2m. pictorial with turquoise variety and 2pi. dues, etc. (approx. 300 stamps and 58 covers)    
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

Postal Stationery 

 2201 )      A duplicated unused and used accumulation, incl. postcards, envelopes, envelope letters, wrappers, etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2202 )     A collection of postal stationery from 1879 to 1954, written up on exhibition pages, unused and used, incl. 1891 
3m, card unused with second “3” inverted, 1906 4m. red clear sky unused (2) and used (2), 1928 4m. provisional 
card unused, envelopes with varieties, registered envelopes, shades, watermarks, rates, routes, destinations, etc. 
(270)                                                                                                                                                               £1,000-£1,200 

 2203 )     1888 1m. brown small envelope with band, unused, rare, NP SEN 4. Photo on page 86.                        £120-£150 

Postal Stationery 1891 

 2204 )      3m. on 5m. postal stationery card surcharge double, one as issued, the other with a larger Arabic value and a 
Hamza on top, unused. NPE124a. Photo on page 86.                                                                                   £150-£200 

 2205 )      3m. on 5m. postal stationery card surcharge inverted, unused. Haas certificate (1996). NPSPC5a. Photo on page 
86.                                                                                                                                                                           £80-£100 

 2206 )      3m. on 5m. postal stationery card, variety second “3” in surcharge inverted. NPSPC5C.                             £70-£80 

 2207 )      3m. on 5m. postal stationery card surcharge a cheval, unused. NPSPC5d.                                                     £70-£80 

 2208 )      3m. on 5m. postal stationery card surcharge rotated 90 degrees clockwise, unused. NPSPC5e.                 £70-£80 

 2209 )      3m. on 5m. postal stationery card Arabic and French surcharges transposed, unused. NPSPC5f.              £70-£80 

 2210 )      3m. on 5m. postal stationery card with response, with normal surcharge on card and surcharge severely misplaced 
on the reply half only. NPSPC6e.                                                                                                                          £70-£80 

Postal Stationery 1892 

 2211 )     1892 5m. on 2pi. postal stationery envelope, provisional surcharge 23mm, with inverted watermark, red surcharge 
instead of black, signed “ela”, unused. B.P.A. certificate (1981) NP SEN 7Aa. Photo on page 86.           £400-£450 

 2212 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111mm, variety double surcharge, one 24.5mm, the second 
23mm, unused. Photo on page 86.                                                                                                                   £100-£150 

 2213 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111mm, with unrecorded variety double surcharge, one 24.5mm 
and second 23mm and rotated 45 degrees clockwise, unused. Photo on page 86.                                    £100-£150 
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Egypt: Postal Stationery 1892 continued 

 2214 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111mm, unrecorded variety double surcharge, one 24.5mm, the 
second 23mm and rotated 90 degrees clockwise, unused. Photo.                                                                £100-£150 

 2215 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111mm, unrecorded variety double surcharge, one 24.5mm, the 
second 23mm rotated 90 degrees clockwise and misplaced to left, unused. Photo.                                  £100-£150 

 2216 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111 mm, unrecorded variety double surcharge, one 24.5mm, the 
second 23mm and rotated 90 degrees clockwise and displaced downwards, unused. Photo.                  £100-£150 

 2217 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111mm, unrecorded variety double surcharge, one 24.5mm, the 
second 23mm rotated 90 degrees clockwise and misplaced upwards, unused. Photo.                             £100-£150 

 2218 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, surcharge 24.5mm, size 146 x 111mm, variety “WILLIEMES” (first M  
inverted), unused. NPSEN8u.                                                                                                                              £80-£100 

 2219 )      5m. on 2pi. postal stationery envelope, surcharge 24.5mm, size 146 x 111mm, variety surcharge rotated 90 degrees 
clockwise, unused. NPSEN8c.                                                                                                                             £80-£100 

 2220 )     5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 175 x 117mm, provisional surcharge 23mm, variety surcharge  
misplaced 40mm downward, unused, signed Charles Haas. NP SEN 7Ab.                                                    £70-£80 

 2221 )     5m. on 2pi. postal stationery envelope, size 146 x 111mm, provisional surcharge 24.5mm, variety second “5” of 
French and second “5” of Arabic omitted, unused, some discolouring. NP SEN 8m.                                   £60-£70 

 2222 ) S   1894 3m. violet postal stationery card specimen card, overprinted unrecorded “SPECIMEN” diagonally, light crease.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2223 )      1911 1m on 1m. postal stationery envelope, unrecorded variety shifted overprint to left and Arabic “1” inverted, 
unused, signed Charles Hass. Photo.                                                                                                               £350-£400 

 2224 )      - 1m. on 1m. postal stationery envelope, unrecorded double overprint tied by Luxor c.d.s. Photo.       £400-£500 

 2225 )      1913 10m. registered postal stationery envelope, unused, tiny corner stain and some wrinkles on reverse, one of 
the rarest Egyptian stationeries. Photo.                                                                                                           £600-£700 

 2226 ) E   1913 registered letter, 10m. Collosi of Thebes text in English only, uprated by 5m. pictorial pair registered from 
Shepheard Hotel England. NP SRE 1. Photo.                                                                                                 £250-£300 

 2227 )      1914 5m. postal stationery envelope, size 146 x 11mm, unrecorded variety albino embossing (missing colour), 
crease, four possible examples. NPSEN16 var. Photo.                                                                                   £500-£600 

 2228 ) E   - 4m.+4m. pictorials prepaid reply card with band, rare, NPSPC 23. Photo.                                             £120-£150
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Egypt: Postal Stationery continued 

 2229 +      1925 International reply coupons, design Stockholm uncut block of four from the Royal collection of King 
Fouad. Unique. Photo.                                                                                                                              £1,000-£1,500 

 2230 ) E   1928 4m. separated cards “Avec Response” and “Response”, each with bars overprinted by Government Printing 
Works-Boulac, on exhibition page, unused, rare. NP SPC 28 and 28a. Photo.                                          £500-£600 

 2231 ) E   - 4m. separated cards “Avec Response” and “Response”, each with bars overprinted by Government Printing 
Works-Boulacm, on exhibition page, rare. NP SPC 29 and 29a. Photo.                                                     £500-£600 

 2232 )      - 10m. postal stationery registered envelope, Harrison printing, uprated 10m. and 15m. Fouad 2nd Portrait, sent 
registered to England. NP5RE4. Photo.                                                                                                           £400-£500 

 2233 )      1929 15m. King Fouad blue registered envelope, early printing with typographed text, unused, overprinted 
“Especimen” in green upon receipt from the U.P.U. by the Portugese India authority. The only recorded  
example. NPSRE5a spec. Photo.                                                                                                                 £800-£1,000 

 2234 ) E   1934 15m. King Fouad plum “Lettre Recommandee”, Survey Dept. printing, unused and uprated used registered, 
one sent to England. NP SRE 7.                                                                                                                          £80-£100 

 2235 ) E   1936 13m. King Fouad portrait postcard with band, rare, NPSPC 35. Photo.                                           £120-£150 

 2236 ) E   - 3m. King Fouad portrait postcard with band, rare, NPSPC 36. Photo.                                                    £120-£150 

 2237 ) E   1938 15m. King Farouk red violet in boxed frame “Lettre Recommandee”, Survey Dept., unused and uprated used 
registered, one sent to England. NP SRE 8. Photo.                                                                                        £120-£150 
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Egypt: Postal Stationery continued 

 2238 )      1938 15m. young King Farouk with frame postal stationery registered envelope unused, uprated specimen sent 
to England. NPSRE8.                                                                                                                                          £100-£150 

 2239 )      - 20m. young King Farouk with frame postal stationery registered envelope unused, uprated specimen sent to 
England. NP SRE9. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

 2240 )      1940 15m. young King Farouk with frame postal stationery registered envelope unused, uprated specimen sent 
to FPO in Egypt. NPSRE10. Photo.                                                                                                                  £300-£400 

 2241 )      1953 35m. Mosque affixed over 30m. King Farouk postal stationery registered envelope, unused. NPSRE14. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2242 )      - 30m. King Farouk postal stationery registered envelope, overprinted “X”, addressed to the famous Egypt collector 
Mr Georges Gougas. NPSRE13. Photo.                                                                                                           £200-£250 

 2243            Cinderellas: British Navy propaganda label booklet, complete with 10 panes each of 20 labels, with sample label 
affixed to front cover, with label reading “We realise in Egypt that the safe arrival of this letter is due to the British 
Navy”, possibly unique. Photo.                                                                                                                         £500-£600 

 2244            - A collection of labels and cinderellas written up in an album, incl. expositions, royalty, charities, games, societies, 
traders, perfumes, matches, tourism, maritime, clubs, ambulance, veterans, airmails, Red Cross, war fund, cotton, 
registration, T.B., postal administration, etc. (312 labels and 34 covers/cards)                                         £400-£500 

 2245            Officially Sealed Labels: An extensive collection written up in an album, from 1906 to 2005, incl. range of types, 
shades, perfs., imperfs., multiples, sheets, varieties, covers with 1914 Suez star cover sent to Germany with type 
3, 1918 National Bank of Egypt cover with Peter Smith note, 1931 incoming cover from Denmark with different 
‘return to sender’ cachets and type 6 label, 1939 incoming airmail from Germany with type 8, 1948 stampless “Per 
Messager” cover with Egyptian Postal Administration labels, 1989 domestic cover with multiples of type 14, 1991 
unusual small visitation card cover with type 14, range of commercial and official covers, etc. (342 labels and 30 
covers)                                                                                                                                                                  £500-£600 

 2246            International Reply Coupons: An all World collection of International Reply Coupons, written up on leaves, 
incl. range of types from Algeria, Austria, Brazil, Denmark, Belgium, France, Germany, Israel, Japan, Kuwait, 
Netherlands, Switzerland, Turkey etc. (68)                                                                                                       £80-£100 

 2247            Revenues: 1925-37, a range of stamps from King Fouad issues used as revenues on various forms and documents. 
(18)                                                                                                                                                                       £250-£300 

 2248            - 1926 King Fouad First Portrait £E1 overprinted “Consular” in red (Feltus 412) horizontal pair tied by double 
circle consular cachet to a passport page. Photo.                                                                                           £400-£500 

 2249            - 1928 5m. King Fouad 2nd Portrait type I (30) tied by “School Savings Bank-Alexandria” c.d.s. to Savings Bank 
form. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

 2250            - A collection of unused and used revenues in an album, arranged by Feltus number, incl. overprint set (Feltus 7-
10), wide range (137) of Royal printings misperfs. (21opp-25opp), Salt Tax issues to 5LE. (201-205), Salt Tax used 
range (208-212), Fouad Consular overprints to 1LE (401-413), Police, Health Insurance, Savings Bank, Education, 
Medicine, Social, etc., also some unrecorded in Feltus and some labels. (approx. 1,690)                        £700-£800 

Covers and Cancellations 

 2251 )      1853 (July) and 1855 (Nov.) entire letter to Marseilles or Lyon sent with the double-oval “AGENZIA DELLA POSTA 
EUROPEA/CAIRO” datestamp on each and sent via this forwarder to Alexandria where posted at the French P.O. 
there and each with a “10” decimes mark in black on front. The former with the framed “PAQUEBOTS/DE LA 
MEDITERRANEE” (Salles 725) mark and other with a “PAQ. ANG.I..MARSEILLE” (Salles 744) datestamp. (2 items)
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 2252         No lot                                                                                                                                                                                       



92     26 September 2024 (Second Session, Lots 1853–2410) British Empire & Foreign Countries    

– 2262 –

2256

2253

2263

2264 2271

2258



26 September 2024 (Second Session, Lots 1853–2410) British Empire & Foreign Countries     93

Egypt: Covers and Cancellations continued 

 2253 )      1864 (Jan. 1) envelope (hotel in Alexandria embossed insignia on rear flap) “via Marseilles” to Scotland franked 
G.B. 6d. lilac uncancelled as franking was British and posted at the French P.O. in Alexandria with departing  
datestamp, London circular “MORE/TO/PAY”, circular “M/NR” T.P.O. mark and Lanark arrival datestamp and 
reverse with Marseilles-Lyon T.P.O. c.d.s. Charged ‘1/6’(d) on arrival as double deficiency and an unusual example 
of a disallowed franking. Photo.                                                                                                                        £200-£250 

 2254            A collection of postal correspondences and internal forms in an album, from 1877 to 1941, incl. 1877 “Ricevuta 
De Vaglia” blue receipt tied by Cairo c.d.s., 1880 signed receipt for registered mail, 1885 “Recépissé du  
Mandat- poste international”, various 1884 “Declaration de depots”, “Direction local” early letterheads (5 different, 
one with embossed logo), 1883 parcel from Fayoum, various registered forms and receipts, “Colis Postaux” receipt, 
“Declaration De Venzement”, “Bulletin de Depot”, various types of “avis du reception” receipts, enquiry forms, 
1911 and 1941 parcel cards, “List of registered articles” forms, international reply coupons, various “Order of 
Payment” receipts with postage and revenue stamps, etc. (137)                                                                  £500-£600 

 2255 )      1881 entire to Trieste “Via Pisco” franked De La Rue 1pi. red tied by rare V.R. Poste Egiziane/Scio c.d.s.with 
“JEAN PAPASI/CHIO” cachet, arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                          £1,000-£1,200 

 2256 )      1885 (Apr. 2) envelope to London franked 2½d. lilac (small stain) tied by “BRITISH ARMY POST OFFICE/EGYPT” 
c.d.s. and with London W arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                                           £200-£250 

 2257            A specialised collection of proprietary post offices in an album, from 1894 to 1956, incl. Seamen’s Home, Simon 
Anzt and Thomas Cook & Sons, range of types, some with arrival postmarks, internal and external usages, different 
cachets, illustrated covers, etc. (77 covers and cards)                                                                                    £700-£800 

 2258 )      1905 cover from the wreck of the SS Cairo, steamer on the run from Italy to Egypt when she met with rough 
water entering the port. 51 bags of mail were recovered. Photo.                                                                £100-£150 

 2259            A collection of Red Cross and Red Crescent covers and cards in an album, incl. 1912 2m. wrapper to Hungary 
with violet Swiss Red Cross rubber stamp, 1915 British Red Cross cachet on postcard, 1916 Italian Red Cross 
embossed cachet on postcard, Swiss Red Cross with different formats on cover, 1943 American Red Cross printed 
cover sent from Deverson to U.S.A., 1945 German Red Cross card sent to Egypt, various Red Crescent covers 
sent domestic and abroad, etc. (29)                                                                                                                 £300-£400 

 2260 )      A collection of W.W.I and W.W.II military and censorship in an album, incl. various forces with Australian, British, 
Egyptian, French, German, Indian, New Zealand, South Africa and U.S.A., different types of F.P.O., B.A.P.O., 
A.P.O., C.A.T-T.P.O, military camp Aerodrome-Heliopolis, military P.O. Alexandria, Tresor et Postes, Corp 
D’Armees, U.S. army, with a range of censorship cachets and tapes, small range of airgraph covers, also a copy of 
Egypt Postage Prepaid Military Datestamps 1941-47 by F.W. Benians, (127 covers and 117 stamps)                       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 2261 )       A specialised collection of express mail and avis du reception in an album, from 1927 to 1991, incl. express block 
controls, multiples, positional and unrecorded varieties, single and multiple usages, shades, labels and cachets, 
avis du reception with various rates and routes, cachets, etc. (78 stamps and 64 covers)                        £500-£600 

 2262 )      1927 10m. and 50m. tied to reverse of cover with Cairo c.d.s, sent to France, with rare “Insured” handstamp. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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Egypt: Covers and Cancellations continued 

2263 )      1927 (Oct. 20) official “Republique Francaise-Postes, Telegraphes et Telephones” registered cover from Alexandria 
to Nancy with seven colour franking. Photo on page 92.                                                                                £80-£100 

 2264 )      1930 (Jan. 1) bulletin d’expédition for sending from Luxor to Zurich bearing King Fouad 2nd Portrait 10m., 20m. 
pair and 50m. strip of three with “Valeur Déclarée” label. Photo on page 92.                                           £150-£200 

 2265 )      1930 King Fouad Second Portrait 2m., 3m. and 15m. tied by “City of Oxford/149,600/Liverpool” cachet on cover 
addressed to Alexandria.                                                                                                                                      £80-£100 

 2266 )      1931 King Fouad Second Portrait 5m. from booklet, tied by Alexandria F c.d.s. on advertising cover with “Colman’s 
Azure Blue” label, sent internally.                                                                                                                       £80-£100 

 2267 )      1932 50m. on 50pi. King Fouad provisional stamp and various Fouad 2nd Portrait stamps tied by Alexandria c.d.s 
on cover to Austria, rare usage. Photo.                                                                                                           £250-£300 

 2268 )      1930 King Fouad Second Portrait 1m. tied by double circle maritime cancellation with Tanganyika K.G.V 5c. and 
25c. on 1932 (Oct. 18) cover to Belgium, scarce combination.                                                                         £70-£80 

 2269 )      1933 50m. on 50pi. King Fouad provisional single used on 1933 (July 6) registered cover from Alexandria to 
Switzerland, rare single usage of this provisional. Photo.                                                                             £350-£400 

 2270            1934 (May 21) bulletin d’expédition, with attached acquit de droits de douane form, registered from Alexandria 
to Zurich, bearing 1927-37 5m., 10m., 100m., 200m. with U.P.U. 20m. Photo.                                         £300-£400 

 2271 )      1935 King Fouad Second Portrait range of values used on 6pf. Deutsches Reich postal stationery card, sent  
registered locally, unusual. Photo on page 92.                                                                                                  £80-£100 

2269

2267

2270
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 2272 ) (  1937 10m. King Fouad Postes, South Africa 3d., and Italy 75c. tied by double circle maritime c.d.s., on airmail 
postcard to Germany.                                                                                                                                          £80-£100 

 2273 )      1937 King Fouad Postes 4m. used with Port Said c.d.s. on photographic postcard of the SS Oder to U.S.A., alongside 
“Drucksache” handstamp and Germany Hindenburg 5pf. cancelled by ship’s purple straight line. Photo on page 
240.                                                                                                                                                                         £80-£100 

 2274 )      A collection of illustrated advertising covers in an album, incl. agencies, agriculture, animals, banks, books/  
stationeries, cars/vehicles, chess, clubs, companies/traders/offices, departmental stores, insurance, journalism, 
machinery, matches manufacturers, maritime/ships/navigation, medicine, movies/films/cameras, music, 
petroleum/gas/oil, pharaonic, philately, printings, razor blades, religion, royal, salt and soda, schools, shoes, Suez 
canal, tea, telephone/telegraph/radio, trains/trams, transportation, textiles, tribes/ethnic, etc. (143)                       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

Airmails 

 2275 ) (  1914 Cairo-Khartoum, Marc Pourpe experimental flight, envelope addressed by Pourpe to England with 
large purple flight cachet “POSTE AERIENNE/L.N.A./MARC POURPE/1913-14/CAIRE-KHARTOUM”, 
bearing 5m. pictorial tied by Heliopolis Nov. 3 c.d.s. having been taken on board at Khartoum and cancelled 
on arrival at Heliopolis aerodrome, with Cairo transit and Bristol receiving marks on reverse. A classic  
pioneering airmail item representing the first carriage of mail by air in Africa. Greg Todd certificate (2016).  
Photo also on inside front cover.                                                                                                            £3,500-£4,000 

 2276 )      1915 (Mar. 3) De La Rue 4m. tied to postcard to Australia by Military Camp-Heliopolis Aerodrome c.d.s. Photo 
on page 96.                                                                                                                                                          £250-£300 

 2277 ) (  1919 O.H.M.S cover type K, sent to Aleppo, with framed “Aerial Post/EEF” type 3 in violet and Base Army Post 
Office c.d.s. in black alongside, with Kantaia F.P.O transit c.d.s. on reverse. Photo.                                 £500-£600 
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Egypt: Airmails continued 

 2278 ) (  1919 O.H.M.S. cover type “C”, addressed to 1st Echelou bearing framed “Aerial Post/EEF” handstamp in black 
(type 3), and double circle Base Army Post Office- I alongside, with Field Post Office arrival c.d.s on reverse. Signed 
G Todd. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

 2279 ) (  1919 O.H.M.S. cover type “B” sent to Baghdad, with boxed “Aerial Post/EEF” type 3 in violet and “Base Army Post 
Office” c.d.s. in black alongside, with Base Army Office-T c.d.s on reverse. Photo.                                 £500-£600 

 2280 ) (  1923 (Dec. 4) cover from Cairo to Baghdad, on reverse “Post by the/OVERLAND MAIL/Every Thursday” publicity 
handstamp in purple, thought to have been applied by the Iraqi post on arrival in Baghdad, with Dec. 12 arrival. 
Two other covers with handstamps in carmine and red-brown recorded. Photo.                                         £400-£500 

 2281 ) (  Pioneer Survey Flights, 1926 multi-franked airmail cover, sent from Zurich to Alexandria, bearing Captain Walter 
Mittelholzel (famous pioneer aviator) special boxed “1926 November Schweizer Afrikaflug” cachet in black on 
front with blue airmail label and “Mit Flugpost bis Alexandrien” in manuscript at top.                               £70-£80 

 2282 )      1927 multi-franked cover sent from Bombay to London marked “Printed Matter” and “URGENT” by rubber stamp, 
bearing “Air Mail service/Barra-Cairo/Karachi G.P.O” boxed red cachet with “Via airmail service Basra-Cairo” 
on front, and Basrah transit c.d.s. on reverse. Photo.                                                                                    £100-£150 

 2283 ) (  1928 airmail cover sent by Imperial Aiways “Basra-Cairo” special flight from Bombay to Khartoum, bearing 1a. 
and 4a. K.G.V Service overprints, blue “Air Mail” label, double circle “By Air” cachet and officer endorsement on 
front with T.P.O. and arrival datestamps on reverse. Photo.                                                                          £80-£100 

 2284 ) (  1928, Egypt-Malta-Iraq airmail, multi-franked registered cover sent from Malta to Iraq via “Port Said” Egypt by 
Imperial Airways, bearing “By First Air Post from Malte to Middle East” rubber stamp and “ By Air Mail” blue 
label on front, transit and arrival c.d.s. on reverse.                                                                                             £70-£80 

 2285 ) (  1929, Egypt-England airmails, combination first flight Imperial Airways illustrated cover franked 27m. violet air 
stamp tied by Alexandria F c.d.s., sent to Sutton Coldfield, upon arrival  ½d. stamp added for inland rate, also with 
handstamped map in red showing route. Photo.                                                                                           £100-£150 

 2286 ) (  1929 27m. violet air stamp tied by Alexandrie-Depart c.d.s. on illustrated “First Flight by Imperial Airways between 
India, Egypt and England” cover bearing “Air Mail” blue label and “FF-Egypt-England by Imperial Airways” red 
eagle cachet. Photo.                                                                                                                                            £100-£150 

 2287 ) (  1929 Orient Flight, Graf Zeppelin illustrated postcard bearing 1m. tied by “Friedrichshaften” c.d.s. and special 
Zeppelin Orientfahrt circular cachet in red, addressed to Cairo with arrival c.d.s. on reverse, one of the few cards 
which received a backstamp. Ex Garrett. Photo on page 98.                                                                        £100-£150 

 2288 ) (  1929 Baghdad-Cairo Imperial Airways cover sent from Iraq to U.S.A. via “Baghdad-Cairo” service bearing rare 
“Air Mail/Baghdad-Cairo” rubber stamps in blue on front and yellow Air Mail label on reverse, slightly trimmed 
at right. Ex Garrett.                                                                                                                                              £80-£100 

 2289 ) (  1929 first flight Alexandria-India, unusual non-philatelic cover sent by Imperial Airways from Alexandria to 
Lucknow, franked 50m., bearing “Air Mail” and registration labels on front and Lucknow arrival c.d.s. on reverse. 
Ex Garrett.                                                                                                                                                             £80-£100 
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Egypt: Airmails continued 

 2290 ) (  1929 first airmail Egypt-Crete, 27m. brown air used on special first flight cover by Imperial AIrways from Egypt 
to Crete island tied by Port Said c.d.s, framed “PAR AVION” cachet and “AIR MAIL” blue label, Athens and 
Heraklion transits on reverse. Ex Garrett. Photo.                                                                                            £80-£100 

 2291 ) (  1929, Egypt-Netherlands Airmails, multifranked airmail cover from Rotterdam to Cairo bearing special “Air Mail 
for Egypt, Iraq and India” multicoloured label with two other different airmail labels on front, with “Alexandria” 
transit and Cairo arrival c.d.s. on reverse.                                                                                                           £70-£80 

 2292 ) (  1929 first flight from Cairo-Karachi by Imperial Airways multifranked cover tied by “Cairo H” c.d.s., sent to Karachi 
in the city of Delhi, flown by Captain A.E. Woodbrigde who lost his life five months later, bearing Karachi arrival 
on return. Ex Garrett.                                                                                                                                             £70-£80 

 2293 ) (  1930 multi-franked registered airmail cover sent to Cairo bearing rare “Damaged in plate fire at Warren, Ohio 9-
21-30” handstamp in violet and “Officially Sealed” label, with several transits and arrival c.d.s on reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2294 ) (  1930 (July 15), Persia-Egypt airmails, multifranked registered cover sent from Tehran to Cairo marked “Via 
Bagdad” in manuscript bearing framed “Poste Aerienne” cachet in black on front with transit and arrival c.d.s on 
reverse, cover was sent before the Egyptian authorities reduced the surcharge to encourage the use of airmail  
services on Oct. 1st 1930, cover opened for display. Photo.                                                                         £100-£150 

 2295 ) (  1931 Egypt-Juba airmail cover bearing 27m. brown tied Cairo c.d.s., sent by first flight Imperial Airways Juba-
Sudan bearing “Air Mail” blue label on front, transit and arrival c.d.s. on reverse. Photo.                         £80-£100 

 2296 ) (  1931 27m. brown air single usage on cover sent from Alexandria to Sydney bearing blue “Air Mail” label on front 
cancelled by two unacceptable bars, “Unclaimed-Sydney” and oval violet “returned to sender” c.d.s. on front, and 
Sydney and “Dead Letter Office-Sydney NSW” c.d.s’s on reverse. Photo.                                                    £80-£100 

 2297 ) (  1931 Egypt-Sudan airmail cover bearing 5m. Camel pairs (2) tied by “Sudan Air Mail-Malakal” c.d.s. on cover to 
Port Said, bearing special “First Flight Malakal to London” cachet, franked “By Imperial Air Mail First Flight 
between Sudan and Egypt” and blue “Air Mail” label on from, with transit and arrival c.d.s. on reverse.  £70-£80 

 2298 ) (  1934 Egypt-Netherlands Air Mail service, multifranked illustrated “Par Avion: Amsterdam-Bandoeng-
Amsterdam” cover sent from Port Said to Holland. Photo.                                                                            £80-£100 

 2299 ) (  1936 10m. official strip of three used on O.H.E.M.S cover from Dawawin to London bearing scarce oval “Egyptian 
Army/Air Force Headquarters/Air Sector” c.d.s in violet and blue “Par Avion” label. Photo.                     £70-£80 

 2300 ) (  1937 multi-franked cover tied by Limassol c.d.s., sent to Alexandria by first flight Nicosia-Alexandria, operated 
by Misi Airworks Ltd, this service was only in operation during summer, Port Said transit and Alexandria arrival 
on reverse.                                                                                                                                                                £70-£80 

 2301 ) (  R.A.F. 1939 to 1945, selection of real photos and cards (28) of various planes and pilots at R.A.F. camp, some  
showing celebrations of different events. Photos on page 240                                                                       £80-£100 

 2302 )      Postcards: A selection, incl. litho’s, Royalty, ethnic, monuments, scenes, etc. (169 items)                     £200-£250 

2293
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 2303 )      French Post Offices, 1844 (Jan. 7) entire letter to Marseilles rated ‘10’ decimes with “ALEXANDRIE/(EGYPTE)” 
datestamp, framed “PAQUEBOTS/DE LA/MEDITERRANEE” in red and double-ring “PURIFIE AU LAZARET/ 
MALTE” marks with two diagonal slits.                                                                                                               £70-£80 

British Forces in Egypt 

 2304 b P   1932 Postal Seal 1pi. red and blue imperf. block of sixteen (4 x 4), with left and right margins, incl. variety hooked 
first “I” in “BRITISH”, fine. NP BF1 and BF1a. Photo.                                                                                    £350-£400 

2305H         1935 Silver Jubilee 1p. ultramarine, mint pane of twenty from frame A, very minor mark on gum otherwise 
fine and rare. S.G. A10, cat. £8,000+. Photo.                                                                                       £6,000-£7,000 

 2306 )      - 1p. tied by black retta cancellation to reverse of cover to London with Abu Qir May 6 first day c.d.s. with crowned 
circle “14”. Photo.                                                                                                                                               £300-£400 

 2307 )      - 1p. tied by black retta cancellation to reverse of cover to Bromley with M.P.O. Cairo Dec. 31 last day c.d.s. with 
crowned circle “19”. Photo.                                                                                                                               £200-£250 

 2308            A specialised collection in an album, incl. 1932 Postal Concession document, unique handdrawn essay cover  
censored to Port Said, 1932 Postal Seal imperf. proof with positional unrecorded variety broken “Y”, 3m. black on 
azure Christmas seal cover to England, 1935 Silver Jubilee covers (3) incl. a slightly trimmed f.d.c., blocks, usages 
with regular stamps and airmails, Army Post f.d.c’s, etc. (119 stamps and 32 covers)                       £1,200-£1,500 

 2309  B       Booklets: 1935 perf. 13¾ x 14¼ 1pi. carmine complete booklet of five panes, rare. NP BF8a. Photo.   £600-£700 

Estonia 

 2310  Jb 1927 Liberation issue in complete sheets of 50 with 40m.+40m sheets (56), also 1936 Abby 25s. in nine sheets of 
100, unmounted mint, varied condition. (1,000s)                                                                                          £100-£150 



102     26 September 2024 (Second Session, Lots 1853–2410) British Empire & Foreign Countries    

Falkland Islands 

 2311  H       1878-79 no watermark 1d. claret, mint, short perf. at top, otherwise fine. B.P.A. certificate (2008). S.G. 1, cat. 
£750. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 2312  H       - 4d. grey-black, large part original gum, fine. S.G. 2, cat. £1,500. Photo.                                                   £200-£250 

 2313  Jb 1891-1902 1d. orange-red, Jan. 1902 printing, complete unmounted mint sheet of sixty, the third row showing 
watermark letters “CROWN AGEN”, mainly fine. SH 6m, S.G. 24, cat. £1,080+. Photo on page 100.     £300-£350 

 2314  J       - 2½d. pale chalky ultramarine, Aug. 1891 printing, also 1885 1d. pale claret watermark Crown to left of CA lower 
marginal and 1d. pale claret watermark Crown to right of CA right marginal, each unmounted mint and fine. SH 
8b, 6b, wmk1, S.G. 27, 7, w, cat. £530. Photo.                                                                                                 £120-£150 

 2315  m      1904-12 range of used shades to 3s. (2) and 5s., incl. 1d. dull coppery red marginal strip of three with B.P.A.  
certificate (1904), etc. (20)                                                                                                                                 £180-£200 

 2316  m      - 2d. reddish purple, fine used. B.P.A. certificate (1999). S.G. 45b, cat. £300. Photo.                                  £80-£100 

 2317  J       1912-20 Watermark Mult. Crown CA ½d. to £1 set unmounted mint, fine. (11) S.G. 60-69, cat. £1,000. Photo.  
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2318  H       - £1 black on red, mint, fine. S.G. 69, cat. £550. Photo.                                                                                 £150-£180 

 2319  m      - £1 black on red, used, fine. S.G. 69, cat. £600. Photo.                                                                                 £180-£200 

 2320  H + 1918-20 “WAR STAMP” 1d. pale scarlet, First overprinting, variety overprint double, one albino, mint block of 
four hinged on lower right stamp only, fine. Three sheets only recorded. SH 36a v1, S.G. 71a, cat. £1,700+. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2321  J + 1921-28 Watermark Mult. Script CA 2½d. steel-blue, Prussian blue shade, unmounted mint block of four, left 
marginal, trivial bends in selvedge otherwise fine and a scarce multiple. R.P.S. certificate (1986) as previously listed 
S.G. 110. SH 41c2, cat. 400+, S.G. 76b var. Photo.                                                                                         £180-£200 

Ex 2314 23162311 2312

2320 2321
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1929-37 'Whale and Penguin' 

 2322  m      1929-37 ‘Whale and Penguin’ ½d. to £1 set used with line perfs., mainly fine. S.G. 116-126, cat. £962. Photo.    
                                                                                                                                                                             £280-£300 

 2323  m      - £1 lightly cancelled, fine. B.P.A. certificate (1979) S.G. 126, cat. £425. Photo.                                        £120-£150 

1933 Centenary 

 2324  H       ½d. to 10s. mint, extra ½d. (3), 1d. (3), 2d., 3d., 4d., mainly fine. S.G. 127-137. Photo.                         £900-£1,000 

 2325  H       ½d. to 2s.6d., fine mint. S.G. 127-35. Photo.                                                                                                   £160-£180 

 2326  H       ½d. to 2s.6d. mint, some light gum toning, and 5s. with fake cancellation. S.G. 127-36. Photo.             £150-£200 

 2327  H       ½d. to 2s.6d. mint, mainly fine. S.G. 127-135. Photo.                                                                                    £100-£150 

 2328  H       5s. black and yellow, mint, minor gum wrinkle, fine. S.G. 136, cat. £1,000. Photo.                                   £250-£300 

 2329  J       10s. black and chestnut, unmounted mint, fine. S.G. 137, cat. £900. Photo.                                              £250-£300 

 2330  H       10s. black and chestnut, mint, fine. S.G. 137, cat. £850. Photo.                                                                   £250-£300 

 2331  J       £1 black and carmine, unmounted mint, fine. S.G. 138, cat. £2,500. Photo.                                    £800-£1,000 

 2332  H        £1 black and carmine, mint, fine. S.G. 138. Photo.                                                                                    £700-£1,000

Ex 2317 2318 2319
Ex 2322 2323
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Falkland Islands: 1935 Silver Jubilee 

 2333  H + 1d. to 1s. set in upper left corner marginal mint blocks of four incl. ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], the 
variety in each unmounted, fine. S.G. 139, b-142, b, cat. £6,865+. Photo.                                    £1,800-£2,000 

 2334  H       1d. variety ‘flagstaff on right hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], mint in pair with normal, and another example on piece, 
fine. S.G. 139d, cat. £800. Photo.                                                                                                                      £180-£200 

 2335  H + 1d., left marginal mint block of four with centre guide from vignette Pl. 6, incl. variety ‘double flagstaff’ on upper 
right stamp [R. 5/2], fine. S.G. 139, e, cat. £560+. Photo.                                                                              £150-£180 

 2336  J       2½d. showing ‘flagstaff on right-hand turret’, fine unmounted mint. S.G. 140d, l, cat. £500. Photo.      £100-£150 

 2337  H + 2½d., left marginal mint block of four with centre guide from vignette Pl. 6, incl. variety ‘double flagstaff’ on upper 
right stamp [R. 5/2], fine. S.G. 140, e, cat. £986+. Photo.                                                                              £250-£300 

 2338  H       2½d. re-entry on value tablet [R. 8/1], five mint examples, also a normal stamp for comparison, a few with lightly 
toned gum, otherwise mainly fine. S.G. 140l, cat. £1,237.                                                                            £200-£250 

 2339  J       4d. variety ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], fine unmounted mint. S.G. 141e, cat. £1,000. Photo.            £250-£300 

 2340  H       4d. variety ‘double flagstaff’, mint, fine. S.G. 141e. Photo.                                                                            £200-£250 

 2341  H       4d. variety ‘double flagstaff’, mint, tone spots, otherwise fine. S.G. 141e. Photo.                                       £150-£200 
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Falkland Islands continued 

 2342  Hb 1935 Silver Jubilee 1s., lower left corner marginal mint block of six (2 x 3) incl. ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1] 
hinged on upper pair only, the variety unmounted. S.G. 142, a, cat. £3,590+. Photo.                £1,000-£1,200 

 2343  Jb 1s. unmounted mint block of 40, the first four columns of the sheet from plate 2 with margins, incl. ‘short extra 
flagstaff’ [R. 2/1], fine. S.G. 142, b, cat. £1,602+. Photo on page 104..                                                         £600-£700 

 2344  J       1938-50 5s. indigo and yellow-brown, 1938 printing, left marginal unmounted mint, fine. B.P.A. certificate (1986) 
SH 91b, S.G. 161b, cat. £1,000. Photo.                                                                                                             £250-£300 

Queen Elizabeth II Issues 

 2345  J + 1960-66 De La Rue 2s. black and lake-brown, ‘g’ printing, unmounted mint left marginal block of four, fine. SH 
134b, S.G. 204a, cat. £900+. Photo.                                                                                                                  £300-£400 

 2346  J       1964 Battle 1s., variety watermark inverted, left marginal with printer’s marks in selvedge, unmounted mint, 
fine. SH 147wmk1, S.G. 217w, cat. £4,000. Photo.                                                                             £1,000-£1,200 

2345

2344
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 2347  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow omitted (“1968” white), fine unmounted mint with normal for 
comparison. SH 157v1, S.G. 228a, cat. £2,250. Photo.                                                                          £800-£1,000 

 2348  J + 1968 Flowers 1s., variety watermark inverted block of four, lower right corner marginal with cylinder nos., 
unmounted mint, fine. SH 169wmk1, S.G. 240w, cat. £1,400+. Photo.                                                       £400-£500 

 2349  J + 1971 5p. on 1½d. error of surcharge at left, upper right corner marginal block of four with ‘traffic lights’ and sheet 
no. “0592”, unmounted mint, fine and rare. SH 193v1, S.G. 264a, cat. £3,000+. Photo.                           £650-£700 

 2350  J       - 5p. on 1½d. error of surcharge at right, lower left corner marginal unmounted mint, fine. SH 193v2, S.G. 264b, 
cat. £2,000. Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

 2351  J       - 1p. on 1½d. unmounted mint vertical strip of six from the foot of the sheet with part imprint and cylinder 
nos. in selvedge, the lower four with albino surcharge only, fine and rare. Six examples only of the albino 
surcharge in pair with normal are known. SH 193, v3, v4, S.G. 264, c, d, cat. £5,420+. Photo.                          
                                                                                                                                                                               1,800-£2,000 

2351
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Falkland Islands continued 

 2352            1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, examples unmounted mint and used with first day 
Fox Bay cancellation, also 16p. unmounted mint with the variety and left marginal (i.e. proving origin from full 
size, rather than miniature, sheet), fine. SH MS1wmk1, 230wmk1, cat. £500, S.G. MS306w, 304 var.  £180-£200 

 2353  J       1978 Mail Ships 3p., without imprint date, watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 257wmk1, 
S.G. 333Aw, cat. £750. Photo.                                                                                                                           £200-£250 

 2354  J       - 50p. without imprint date, watermark Crown to right of CA, upper left corner marginal from the lower pane 
with cylinder nos. and imprint letters, unmounted mint, fine. SH 267wmk1, S.G. 343Aw, cat. £750. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2355  J       1979 Rowland Hill 25p, variety Crown to left of CA, unmounted mint, fine. SH 290wmk1, S.G. 366w, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 2356  J       1980 Dolphins and Porpoises 3p. variety watermark inverted, unmounted mint from the lower right corner of 
the sheet with cylinder nos, fine. SH 295wmk1, S.G. 371w, cat. £475. Photo.                                           £150-£180 

 2357  J       1980 Birds of Prey 3p. to 25p. set of four, all variety watermark Crown to the left of CA, the 15p. upper right 
corner marginal with cylinder nos., fine unmounted mint. S.G. 384w-87w, cat. £752+. Photo.             £200-£250 

 2358  J       1981 Farm Animals 11p. single and 25p. gutter pair, both variety variety watermark Crown to right of CA, 
unmounted mint, fine. SH 317wmk1, 318wmk1, S.G. 393w, 394w, cat. £520+. Photo.                            £120-£150 

 2359  J       1981 Early Maps 10p., variety watermark Crown to right of CA, upper left corner marginal with cylinder nos., 
fine unmounted mint. SH 321wmk1, S.G. 397w, cat. £650. Photo.                                                             £200-£250 

2353 2355

2354
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2356
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 2360  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown (background to side panels) omitted, unmounted mint, fine with 
normal stamp for comparison. One sheet of fifty known. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,500. Photo.       £400-£500 

 2361  J       - 34p. variety pale brown (background to side panels) omitted, unmounted mint, fine with normal stamp for  
comparison. SH 349v1, S.G. 425a,. Photo.                                                                                                      £400-£500 

 2362  J       - 34p. variety pale brown colour misplaced, lower marginal single with imprint, from the only known sheet, 
unmounted mint, fine. SH 349v2, cat. £300, S.G. 425 var. Photo.                                                               £120-£140 

 2363  J + 1982 Rebuilding Fund £1+£1 and Dependencies 1982 Rebuilding Fund £1+£1, matching lower right corner 
marginal cyl. no. 1B blocks of four, both showing variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. 
SH 369wmk1, 186wmk1, S.G. 430w, 112w, cat. £720+.                                                                                £180-£200 

Collections & Miscellaneous 

 2364            Collection in four binders and a stockbook, some duplication incl. 1938-50 used set, 1948 Silver Wedding sets 
mint and used, 1952 mint and used sets, 1960 mint and used sets, 1968 mint and used sets and later issues mostly 
mint and near complete also Dependencies similar group incl. 1954-62 set mint and South Georgia 1963-69 mint 
and used sets and mostly mint and largely complete to 2015. (few 1,000s)                                         £1,000-£1,100 

 2365            A. Q.V. collection on leaves, comprising 1869-76 Black Frank on piece, 1891 ½d. bisect unused (creases), 1891 
range of used shades with ½d. (6), 1d. (10), 2d. (3), 2½d. (7), 4d. (2), 6d. (3), 9d. singles (2) and pair, and 1s., 1898 
2s.6d. and 5s. mint and used, mainly good to fine. (42)                                                                                £500-£600 

 2366            A used K.G.V collection on leaves, incl. 1912-20 range of shades to 3s., 5s. deep rose-red, 5s. maroon (2 shades) 
and 10s., 1918-20 War Stamp range, 1921-28 to 1s. (2) and 3s., 1d. used on piece with HMCS Afterglow oval cachet, 
2½d. so-called Prussian blue with B.P.A. certificate (1967), 1935 Silver Jubilee in blocks of four, etc. (78)              
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2367            A selection of unmounted mint Q.E.II varieties incl. 1962 Radio 2s., 1966 Churchill 1s., 1974 ½p., 1981 Royal 
Wedding 10p. (3, incl. a gutter pair) and 1988 Lloyd’s 58p. with watermark inverted, 1970 SS Great Britain 4d., 
1974 Battle 2p., 6p., 16p., 1975 Coins 2p., 1979 Airport 3p. and 1980 Dolphins 15p. with watermark Crown to 
right of CA, 1979 Airport 11p. and 15p. with watermark Crown to left of CA, 1982 Passerines 10p. gutter pair 
with watermark upright, etc. mainly fine. (38)                                                                                               £300-£350 

2368            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-50 set with most shades with 5s. (4), 10s. (4) and £1 (4), 1952 set, 
etc. (70)                                                                                                                                                                £300-£400 

 2369            A Q.V. selection, incl. 1878-79 4d. (6), 6d. (2), 1898 2s.6d. mint, range of shades, duplication, etc., varied condition. 
(173)                                                                                                                                                                     £300-£400 

 2370            A Q.V. to Q.E.II selection on stockcards etc. incl. 1904-12 1s. corner block of four, 1912-20 2½d. swan-necked 
“2”, 1918-20 “WAR STAMP” 1d. on thick greyish paper, 1929-37 £1 (upper marginal, hinged in selvedge), 1955-57 
set in corner blocks, 1938-50 values to 1s. (2) in corner blocks of four and 1964 Battle set (6) unmounted mint, 
1960-66 Birds set used, etc. mostly fine.                                                                                                          £180-£200 

 2371          Various incl. 1938-50 mint duplicated accumulation in carton to 2½d. in blocks and sheets, 1952 set mint (11), 
1937 Coronation on covers or postcards 1891 ½d. on half of 1d. bisect on piece, also Dependencies 1954-62 set 
mint (2) etc. (100s)                                                                                                                                             £250-£300 

 2372            A Q.V. to K.G.VI mainly mint collection in varied condition on leaves incl. 1891-1902 to 6d. (2), 9d. and 1s. (2), 
1898 2s.6d. and 5s., 1904-12 ½d. to 5s., 1912-20 ½d. (3) to £1  also 5s. maroon used on piece, 1929-36 ‘Whale & 
Penguin’ set to £1, 1933 Centenary 1/2d. to 5s., 1938-50 to 10s., £1 (unmounted marginal with imprint), 
Dependencies, etc. (175)                                                                                                                                £800-£1,000 

Ex 2360 Ex 2361
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Falkland Islands continued 

 2373            A Q.V. to K.G.VI used collection in mixed condition on leaves incl. 1876-79 no wmk. 4d. and 6d., 1891-1902 to 
6d. (2), 9d. and 1s., 1898 2s.6d. and 5s., 1904-12 to 3s., 5s., 1912-20 ½d. to £1, used on piece, 1921-28 ½d. to 5s., 
1929-36 ‘Whale & Penguin’ set to £1 (on piece), 1938-50 values to 10s. and £1 used on two covers, 1952 set, etc. 
(110 stamps plus three covers)                                                                                                                      £800-£1,000 

 2374            Mint and used collection in stockbooks in two cartons incl. 1891-1902 to 1s., 1929-37 to 5s., 1938-50 values to £1 
mint, and used, 1952 set mint and used, 1960-66 and 1968 (2) sets mint later largely complete mint or used,  
booklets, also some Dependencies, British Antarctic Territory etc. (many 100s)                                     £250-£300 

 2375            Collection of f.d.c’s from 1973 to 2014 in four cartons plus a group of 2007 25th Anniversary conflict  
commemorative covers signed by Rex Hunt and other participants, also some Dependencies and B.A.T. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2376            Miscellaneous:  1905 (Jan. 30) autograph letter from J.A. Tilleard, first curator of the Royal Philatelic Collection, 
addressed to R.S. Hosford regarding the stamp issues of the Falkland Islands with issue dates included. John 
Alexander Tilleard (1850-1913) served as Hon. Secretary of the Royal Phlatelic Society of London from 1894 to 
1913 and was appointed “Philatelist to the King” in 1910.                                                                              £80-£100 

Postal Stationery 

 2377 )       Q.V. to K.G.VI selection incl. 1893 1d. postcard, 1938 1d. envelope and 4d. registered envelope overprinted  
“SPECIMEN”, 1893-1902 1d. card commercially used 1896 (Apr. 27) and 1900 (Dec. 27) to Germany, 1924 1d. type 
II used 1927 (June 18) envelope registered to Dr. Nabarro in London with added 2d., 2½d. suggesting overweight 
or inadvertently sent at foreign rate with PS.1A cancellations and type 6 registration label, etc. (10 items)            
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Ex 2382
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Covers and Cancellations 

 2378  m      Cork cancellations, small selection of fine strikes comprising ‘Early 4x2’, Ob. 2/78 on 1878-79 no watermark 4d., 
‘Early 6x4’, Ob. 1/86, on 1885 4d. pale grey-black, watermark Crown to left of CA (and showing marginal watermark 
letter “O”), ‘Diamond’, Ob. 1/88, fine strike on 1887 4d. grey-black, watermark crown to right of CA, and ‘Large 
Football’, Ob. 1/89, on 1887 4d. grey-black, watermark Crown to left of CA (straight edge at foot), mainly fine. (4 
items) Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

 2379 )      1898 (Oct. 12) 1d. postal stationery card, three examples cancelled F.2 c.d.s. with year abbreviated for despatch 
on the Ammon to Punta Arenas and thence on the Orissa, one (ex Styles) sent by Hugo Schlottfeldt to his daughter 
in Germany with Lübeck Nov. 20 arrival, another addressed to a passenger on board the ship in the harbour and 
the last a reply card outward half addressed to Germany but without receiving c.d.s., also an unused German  
chromo-litho coloured postcard of an unnamed Kosmos vessel. (4 items)                                                  £80-£100 

 2380  m      1904-12 ½d. and 1d. both cancelled by straight line Lisbon “PAQUETE”, also paquebot cancellations on 1929-36 
1d., 1938-50 10s. and 1951 2½d. (5 items)                                                                                                           £70-£80 

 2381 )      1905 (Apr. 25) long envelope to the Minister of Foreign Affairs in Sweden, slightly foreshortened at left, franked 
at double foreign rate by mixed reign franking of 1891-1902 2d. purple pair and 1904-12 1d. tied by F.4B c.d.s’s, 
with Stockholm May 24 arrival backstamp. Ex Spafford. Photo.                                                                 £300-£400 

 2382 )      1912 (Oct. 26) formula registered envelope addressed to stamp dealer Paul Kiderlen in Germany franked at 6oz. 
rate by 1891-1902 1s. tied by F.4C c.d.s., London Nov. 24 transit alongside, type 3 registration label and vertical 
crease at left (Perkins B.5), and 1928 (Feb. 10) to Buenos Aires with large part “POSTOFFICE/(crown)/FALKLAND 
ISLANDS” red wax seal, slightly overpaid by 1925 6d. cancelled by PS.1B, with type 6 registration label, Mar. 9 
arrival backstamps. (ex Riddell-Carre, Perkins C.9) Photo.                                                                          £200-£250 

 2383 )      Registered mail, 1914 to 1953 selection of seven covers variously rated or franked with a range of registration label 
types, incl. 1914 (Mar. 13) to Nuremberg and 1915 (July 20) to Cincinnati both at 2s. rate paid by 1912-20 ½d. to 
1s. (the latter with 1904-12 1s.), 1929 to London with 1921-28 1s., 1938 to Indiana, etc.                        £120-£150 

 2384 )      1919 (Dec. 11) attractive ‘Lawson’ cover to Liverpool franked by 1912-20 1d. vermilion with “WAR STAMP” ½d. 
(2) tied by two fine strikes of F.4B c.d.s. With R.P.S. certificate (1986) incorrectly identifying 1d. as pale scarlet. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 2385 )      1925 (Sept. 16) scarce triple rate cover registered to Bath franked by 6d. yellow-orange tied by neat F.4B c.d.s. and 
apparently cancelled well ahead of despatch, having been carried on the Loreto (departing Oct. 9) to Punta Arenas 
(unless it is assumed that there is a year date error (1926?) in the c.d.s. and the cover was from a year later) with 
type 6 registration label at left. Ex Riddell-Carre. Photo.                                                                              £120-£150 

 2386 )      1929 to 1938, selection of ‘Whale & Penguin’ frankings comprising ½d. to 2½d. on 1929 (Sept. 2) plain registered 
f.d.c. to Buenos Aires, 1930 (Jan. 10) ½d., 1d. (2) on commercial cover to Stockholm, 1931 (Jan. 22) cover to London 
bearing ½d., 1d., 2d., 2½d., 6d. and 1s. tied by PS.1A c.d.s’s (Heijtz certificate, 2007), 1932 (Feb. 24) ‘Panton’ envelope 
underpaid cover to Castries with ½d. and St Lucia 2d. postage due, 1936 (Sept. 16) to London with ½d. strip of 
three, and 1938 (Aug. 6) two unaddressed envelopes bearing ½d. to 5s. (7 covers)                                  £200-£250 

2381
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 2387 )      1932 (Mar. 14) envelope registered from Fox Bay to B.S.H. Grant in Kent bearing ’Whale & Penguin’ 4d. block of 
four with fine central strike of FB.1 v1 c.d.s. showing “2” for”32”, Stanley type 6B registration label at left,  
backstamped Port Stanley PS.1Av1 (curly “32”) Mar. 15 and Maidstone Apr. 13 arrival, carried on the Lafonia to 
Montevideo. Photo.                                                                                                                                            £180-£200 

 2388 ) (  Zeppelin Mail, 1933 ‘Cutress’ cover addressed to Madge Biggs in Port Stanley endorsed “Per Graf Zeppelin/to Rio 
de Janeiro” and carried on the Chicago Century of Progress Exhibition triangular flight via South America with 
triangular cachet in red, airmail etiquette and German circular air handstamp, sent unsealed at printed matter 
rate bearing G.B. 1d. (2) and 10d. London Oct. 13 datestamps, next day Berlin and Oct. 18 Distrito Federal arrival 
with large triangular flight cachet in red on reverse. Very rare, only 10 to the Islands carried. Photo.  £600-£700 

 2389 ) (  1944 to 1959 selection of covers etc. incl. 1944 (Aug. 18) First Airmail ‘Bound’ envelope registered to H.L. Bound 
c/o Buenos Aires address, franked at 1s.4d. rate with red on white “AIR MAIL” label type A and scarce type 11 
registration label (“Fox Bay” deleted), 1944 (Aug. 18) “FIRST AIR-MAIL POST” envelope registered to T.W. Binnie, 
c/o Buenos Aires address franked at correct 9d. rate by ½d., 1d. (both), 2d. (both) and 2½d. sheep with PS.1A  
cancellations, red on white “AIR MAIL” label type A, scarce type 11 registration label (“Fox Bay” deleted) and 
resealed on reverse by full “Opened by Censor” (75mm) label, and 1952 (Apr. 21) Aquila Airways First Direct 
Flight, (May 2) return flight, later commercial 2s. rates etc. (11)                                                                 £200-£250 

 2390 )      Visitors to the Islands, a varied selection of covers, cards etc. incl. 1930 (Feb. 2) RMS Orduña “POSTED ON THE 
HIGH SEAS” datestamp on reverse of envelope bearing G.B. 1d. cancelled by Port Stanley c.d.s., postcards of ships, 
1939 ‘souvenir’ envelope with stamps of three reigns incl. 1891-1902 1s. and ‘Whale & Penguin’ 1s., local picture 
postcards incl. Heyburn types with V-1-v, AC-7-ac, AN-6-an, AQ-3-aqy used provocatively in 1936 to Buenos 
Aires, AR-14-ar, AR-15-ar, contemporary photos and transcripts of broadcast talks from 1966 ‘Condor Group’ 
hijack, etc.                                                                                                                                                            £180-£200 

 2391 )      Q.E.II selection on leaves, variously franked incl. 1960-66 Birds set on 1967 registered airmail cover to Portsmouth, 
commercial and philatelic with locally addressed, airmails incl. two line “INSUFFICIENT POSTAGE FOR/ 
CARRIAGE BY AIR”, 1959 returned cover addressed to ‘Argentina Radio Station’, 1968 B.A.S. cachet on cover 
signed by members of Michigan State University expedition, 1968 (June) Hovercraft mail, selection comprising 
(June 3) four covers variously bearing 1960-66 Birds issues mainly De La Rue values to 2s., (June 5) scarce Fox Bay 
cover with 1d., 2d. (only around 50 carried), all with double oval S.R.N.6 cachet in violet, etc.             £100-£120 

Falkland Islands Dependencies 

 2392  m+ 1946-48 Thick Map 6d. black and ochre lower marginal imprint block of four with two fine strikes of SG6 “20 
SEP 1946” c.d.s. in violet, fine. S.G. G6e, cat. £380+.                                                                                      £100-£120 

2387
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 2393  J       1981 Plants 15p. striking variety light brown (Queen’s Head and territory inscription) omitted, unmounted 
mint, fine with normal stamp for comparison. SH 167v1, S.G. 93a, cat. £3,750. Photo also on back cover.   
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 2394            Selection incl. 1946-48 Thick Map set in marginal blocks of four unmounted mint, set on registered cover, 6d. 
black and ochre with ‘broken arc’ unmounted mint, 1948-49 Thin Map set unmounted mint and used, 1954-62 
De La Rue 1½d. block of four and 1977 Silver Jubilee 11p. watermark Crown to right of CA unmounted mint, 
1971-76 set with 50p. on 10s. watermark sideways (6, incl. a block), chiefly fine. (123 + 1 cover)         £120-£140 

 2395 )      Selection of mainly philatelic covers from 1937 to 1959, variously franked with a range of cancellations incl. South 
Georgia, South Shetlands incl. 1947 reuse of type B1, Graham Land with Hope Bay type D3, South Georgia 1945 
(Feb. 21) ‘J.E. Lea’ cover to Manchester bearing 1938-50 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. black and orange-
brown and £1 tied by fine SG 6 c.d.s’s. in violet, and South Shetlands 1927 (Jan. 13) envelope addressed to E.H. 
Roberts in Somerset bearing ½d., 1d., 2d., 2½d. on yellow and 6d. with six mainly fine B2 c.d.s.’s, carried by the 
SS Oural to South Georgia and thence by the Fleurus, etc. (15)                                                                 £200-£250 

 2396 )      Graham Land: 1944-45 ½d., the rare blue-black and green shade used with rest of set on unaddressed envelope, 
cancelled by type A1 “25 JAN 1945” c.d.s’s. R.P.S. certificate (1989) SH 2b, cat. £800 - Heijtz notes “few known”, 
S.G. A1a, A2-A8, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                             £350-£400 

Ex 2399
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THE FALKLAND ISLANDS 
PHILATELIC STUDY GROUP 

(founded 1970) 

The Group was founded following a meeting of 

some 50 collectors gathered together by Malcolm 

Barton, our Past President. The Study Group, whose 

membership is currently around 340, is truly 

international in its structure. The objects of the 

Group are to research into all aspects of philately 

connected with the Falkland Islands and their 

former Dependencies, leading to the publication of 

findings and to foster Falkland Islands philately by 

all means, including exchanging of information and 

philatelic material. Research is carried out by 

individual members, and is collated through a 

nominated leader for each subject. 

A weekend meeting takes place annually in March 

during which displays are given, auctions and a 

bourse take place and an Annual General Meeting 

is held. Regional meetings are also held on a regular 

basis in various parts of the UK and in other 

countries, including the USA, Norway, Sweden and 

the Falkland Islands. Members, whether beginners 

or advanced collectors, are encouraged to attend. 

The award winning Upland Goose, a quarterly journal, 

is distributed to all members and to leading 

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are 

published with the journal without charge. 

Two auctions of members’ material are held each 

year, one a postal auction and the other live at  

the weekend gathering. Other material surplus  

to members’ require ments is available through  

a popular circulating packet, limited because of 

insurance constraints to subscribers within the UK. 

FIPSG is a member of ABPS and the American 

Philatelic Society. 

For more information please go to the Study 

Group website www.fipsg.org.uk 
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Falkland Islands Dependencoes: South Georgia continued 

 2397 )      South Georgia: 1933 (Nov. 4) cover registered to Scotland bearing 1933 Centenary £1 tied by fine SG2 c.d.s. 
with a further strike and type SG1 registration label at left. Photo.                                               £1,200-£1,500 

 2398  J       - 1977-78 ½p. on ½d., left marginal, and 1½p. on 5½d., both variety watermark Crown to right of CA, unmounted 
mint, fine. SH 129wmk1, 131wmk1, S.G. 53w, 55w, cat. £1,220. Photo on page 113.                               £250-£300 

 2399  J       - 1979 Captain Cook 25p. variety embossing omitted, lower marginal horizontal pair with imprint and cylinder 
nos., fine unmounted mint with matching normal pair for comparison. SH 147v1, cat. £800, S.G. 73 var. Photo 
on page 113.                                                                                                                                                        £180-£200 

 2400  J       South Georgia and South Sandwich Islands 1986 Queen’s 60th Birthday 24p. with vignette obliterating country 
name due to dramatic colour shifts, upper right corner marginal with cylinder nos., unmounted mint and fine 
with matching normal for comparison. SH 231v1, cat. £500, S.G. 154 var. Photo.                                   £180-£200 

Faröe Islands 

†2401)      A collection of mostly 1950s internal mail to Thorshavn from smaller towns in an album, also some mail to and 
from Denmark, later registered and ordinary mailbag tags unused, two 1970s C.O.D. used forms, 1970s-80s parcel 
cards used (14), various post office instructional labels and postal giro forms unused, etc.                       £80-£100 

†2402)      Postcards: An accumulation of mainly unused postcards, 1900s to 1950s, photographic or printed with 1926 and 
1931 Gledilig Loj inscriptions, 1923 and 1925 cards with Julen labels (the first tied but with some toning), etc., 
mainly good to fine. (94)                                                                                                                                   £200-£250 
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Fiji 

 2403  H       1935 Silver Jubilee 1½d. showing dash by turret [Pl. 4, R. 3/6], mint, heavy hinge, otherwise fine. S.G. 242i, cat. 
£375. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

 2404  H       - 3d. showing dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 244h, cat. £425. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2405  H       - 1s. showing diagonal line by turret [Pl. 2A, R. 10/1, 10/2], mint, slightly short perf. at top, otherwise fine. S.G. 
245f, cat. £375.                                                                                                                                                         £70-£80 

 2406            K.G.VI mint duplicated accumulation of lower denominations to 1s.6d. in a small carton, incl. sheets and large 
multiples, a few with imprints etc., also 1935 1½d. Silver Jubilee variety dot by flagstaff mint. (many 100s)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2407            A collection in two binders in a carton incl. 1938-55 mint and used sets with several of the listed perf. varieties, 
1954-59 mint (2) and used sets, 1959-63 mint and used sets, 1962-67 mint and used sets and mostly mint and 
largely complete to 2007 also a stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                                 £500-£550 

 2408  m      Postage Dues: 1917 3d. scarce vertical strip of three fine used with neat vertical sunburst cancellations. S.G. D4 
cat. £390. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

Finland 

 2409            A mint and used accumulation in six albums and stockbooks with a range of mint commemorative issues,  
miniature sheets and booklet. (100s)                                                                                                               £100-£150 

 2410            A collection on leaves, incl. 1866 40p. used (5), 1866-67 8p. 1875-84 perf. 11 1m. used, etc., varied condition. (221)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

2403 2404

2408
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Third Session, Lots 2411 – 2820 

Friday 27th September at 10.30 am 

France 

 2411  m      1849 10c. (2), 20c. pair, 25c. singles (2), and 40c (2), each with four margins, mainly fine. (8)               £200-£250 

 2412  m      - 40c. orange pair, four margins, fine used, signed Calves. S.G. 14, cat. £1,400. Photo.                            £180-£200 

 2413  m      - 40c. orange pair, deeper shade, four margins, fine used. S.G. 14, cat. £1,400. Photo.                             £180-£200 

 2414  m      - 1f. carmine, four margins, used, fine. B.P.A certificate (1952). S.G. 19, cat. £1,200. Photo.                   £120-£150 

 2415            1876-1900 Peace and Commerce, a collection on leaves, incl. 1876-85 type I 2c. mint, 4c. mint, 5c. unused, type 
II 25c. blue mint strip of three, 30c. mint block of four, 1898-1900 50c. and 2f. mint, plate flaws, cancellations, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

 2416            - An accumulation in seven albums and on leaves, incl. 1877-90 5f. used (2), 1898-1900 50c. mint, cancellations, 
much duplication, etc. (1,000s)                                                                                                                         £200-£250 

 2417            - An accumulation on leaves and loose in packets, incl. 1876-85 2c. type II mint pair, 1877-90 50c. and 75c. mint, 
covers and cards, postal stationery, much duplication, etc. (1,000s)                                                           £200-£250 

 2418            - A much duplicated accumulation in five stockbooks and on leaves, incl. cancellations, 1898-1900 2f. mint, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £150-£200 

 2419  m      - A used duplicated selection on large cards, incl. values to 2f. (5), 5f. (22), shades, types, etc. (100s)   £400-£500 

 2420  R        - 1887 Reprints with Granet 3c. yellow, 5c. green, 15c. grey, Regent 5c. green, 15c. yellow, 25c. black on red, 75c., 
also unofficial perf. 1c. and 20c., fair to fine.                                                                                                  £120-£150 

 2421  Jb 1877-90 15c. blue, in a scarce complete lower pane (10 x 10) unmounted mint, with millesimes “7”, mainly fine. 
S.G. 257.                                                                                                                                                               £600-£800 

 2422            - 25c. yellow on saffron, mint, also 25c. ochre on pale yellow used on piece. S.G. 264, 265. Photo.           £70-£80 

 2423  Hb 1907 Sower 5c. green type II, imperforate booklet panes of ten (2), mint, some creasing, otherwise fine. S.G. 331ab.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2424  H       1917-19 War Orphans 2c.+3c. to 5f.+5f. set mint, some hinge remainders, mainly good to fine. S.G. 370-377, cat. 
£3,500. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300 

 2425  H       1922 pre-cancelled 30c. red, fine mint, scarce. Photo.                                                                                  £100-£150 

 2426            A used collection in a boxed album, incl. 1871-76 tinted paper 1c. (2), 2c. (2), 4c. (2), 5c. (3), Peace and Commerce 
issues with 1876-85 type 1 1c., 2c., 4c., 25c., 1877-90 to 5f. (2), 1900-06 2f., 1917-19 War Orphans to 1f.+1f., 1918 
Red Cross 15c. + 5c., 1922 War Orphans set, 1927 Air set, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 type I used, types II 
and III mint, 1929-33 20f. perf. 11, 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50, 1936 Air 50f. yellow green, 1936 Air 50f. on 
rose, 1936 South America flight set, etc., varied condition. (few 100s)                                                £1,000-£1,200 

2412 2413 2414
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France continued 

 2427            An accumulation in ten albums, covers album, stockbook and five file boxes, incl. 1870 Bordeaux 1c. and 2c. mint, 
1900-06 2f. mint, used (12), 1924-26 10c. green with “Mineraline” advert in margin mint, 1925-32 to 20f. mint, 
1937 Museums sets mint and used, 1938 Ader 50f. mint (2), perfins, pre-cancels with 1926-27 55c. on 60c. mint, 
etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                                                       £800-£1,000 

 2428            A collection on leaves, incl. 1922 War Orphans set mint and used, 1923 Bordeaux 1f. unmounted mint and used 
on cover, 1925 Paris Exhibition miniature sheet mint, 1926-27 War Orphans set mint and used, 1927-31 Sinking 
Fund sets mint and used, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 the three types mint, 1930 and 1931 Sinking Fund 1f.50 
+ 3f.50 mint and used, etc., varied condition. (few 100s)                                                                           £800-£1,000 

 2429            An accumulation in eleven stockbooks and loose, incl. 1917-19 War Orphans to 1f. +1f. mint, 1927-28 Strasbourg 
miniature sheet mint, 1936-37 South Atlantic 10f. used, duplication, etc. (many 100s)                           £500-£600 

 2430            An accumulation in twenty one stockbooks, album, leaves and loose, incl. 1925-32 75c. type II used, 1930 Air 50f. 
emerald-green, 1930 EIPA 1f.50 blue used, also some Monaco, duplication, etc. (1,000s)                      £400-£500 

 2431            A mainly used collection on leaves, incl. 1870-71 to 80c., 1877-90 to 5f. (2), 1900-06 2f., 1917-19 War Orphans 
5f.+5f., 1925-32 10f. and 20f. mint, 1926-27 War Orphans, etc., varied condition. (100s)                       £400-£500 

 2432            A used collection on leaves, incl. 1849-50 10c., 15c., 1852 10c., 1853-60 to 1f., 1869 5f., 1871 10 on 10c. unused, 
1870 Bordeaux to 80c., Peace and Commerce to 5f., 1900-06 2f., etc., mixed condition. (186)               £400-£500 

 2433            A large accumulation in four albums, three file boxes, leaves and loose, incl. 1903 25c. mint (3), 30c. mint, 1936 
South Atlantic 10f. used, range of postcards, French Legion, censored mail, Colonies, much duplication, etc. (many 
1,000s)                                                                                                                                                                  £300-£400 

 2434            A collection in three Davo albums, incl. 1960 to 2002 virtually complete used, mint miniature sheets and booklets, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £250-£300 

 2435            An accumulation in six stockbooks, folder, leaves, incl. fiscals, parcel post, postage dues, poster stamps, telephone, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £150-£200 

 2436            A mainly used accumulation in four albums and three stockbooks with commemorative sets incl. National Relief 
Fund, 1937 Museum pair, postage dues, etc. (100s)                                                                                      £100-£150 

 2437  m      A collection of early issues on leaves, incl. 1849-51 15c., 40c., 1862 to 80c., 1863-70 to 80c. (7), 1869 5f., 1870-71 
Bordeaux to 80c., plate flaws, duplication, etc., mixed condition. (few 100s)                                            £500-£600 

 2438            A collection, incl. 1862 colour trials 20c. (5), 25c. (6 incl. a block of four), 1862 10c. and 40c. overprinted  
“SPECIMEN”, 1929-33 3f., 5f. (3), 10f. (5 incl. all three types) and 20f. mint, a few later issues and modern proofs, 
colonies with Chad 1922 “TCHAD” overprint set mint, 1924-33 with additional “AFRIQUE/EQUATORIALE/  
FRANCAIS” overprint set mint, 1961 Independence Anniversary issue signed individual die proofs, 1968 Mission 
Bailloud issue proofs for the 2f., 10f. and 20f., 1971 1,000f. Albatross airmail imperforate sheets of 25 (3) and blocks 
of fifteen (2) on gummed paper, Gabon 1904 part set to 5f. mint, 1924-31 set mint, 1928 and 1930 postage dues 
sets mint, 1962 15f. Leon Mba sunken and signed die proof, 1965 Galleon set imperforate proofs in issued colours, 
1979 5f., 10f. and 15f. Coat of Arms proofs on individual surfaced thin card etc. (100s)                         £250-£300 

 2439 )      Postal Stationery: A collection on leaves, incl. postcards with formula, letter cards, envelopes, wrappers, private 
issues, advertising, etc. (123 items)                                                                                                                  £150-£200 

 2440            Cinderellas: Anti-TB, collection on leaves, incl. 1927-39 booklets complete, window stockers, on covers, etc. (73 
items)                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2441            Literature: A large accumulation in four cartons, incl. many different types of catalogues with Catalogue de France 
1975 in two hardbound volumes, Entiers Postaux des Colonies Françaises in two volumes, articles, research notes, 
etc. (Quantity)                                                                                                                                                     £100-£150 

 2442  m      Cancellations and Covers: 1810-1915 Printed Matter covers and pieces, incl. registered, stationery wrappers, etc. 
(47 items)                                                                                                                                                             £180-£200 
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 2443 )      Cancellation and Covers: 1853 to 1876, selection of stamped covers, incl. many addressed within Europe with 
Scandinavia, Russia, frankings, etc. (50 items)                                                                                                £250-£300 

 2444 )      - 1894 to 1981, selection of covers and cards, incl. four illustrated black border mourning envelopes, two for 
President Faure,                                                                                                                                                      £60-£80 

 2445 )      - World War I, a selection of postcards (15) and cover from the French Forces in Italy, incl. range of cachets with 
“MISSION MILITAIRE FRANCAISE A TURIN/L’OFFICIER CHEF DE MISSION”, etc.                                  £80-£100 

 2446  m      - Pre-Cancels: A collection on leaves, incl. 1920 5c. (creased), 15c. mint, 1921 set mint, 1922 set unused, 1922-47 
30c. blue mint, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                           £250-£300 

 2447            - Saint Nazaire in the W.W.II period including W.W.I and postal mechanisation commemorative, 1945 (Feb.) 
envelopes franked St Nazaire 4f.50c. private delivery labels tied by La Turballe c.d.s., 1945 (Mar.) express registered 
envelope with “ILOT de ST-NAZAIRE/POCHE DE l’ATLANTIQUE” cachets, 1945 (Apr./May) envelopes with mixed 
postal frankings and the 2f. or 50c. Chamber of Commerce labels or as solo frankings etc. also a book in French 
on St Nazaire during W.W.II (38 items)                                                                                                         £200-£250 

French Colonies 

 2448            An accumulation in two albums, five stockbooks, three file boxes, leaves and loose, incl. General Issues, 1859-70 
80c. mint block of six, Algeria, Cameroon with 1927-38 to 20f. used, 1940 Spitfire Fund set used, French P.O’s in 
Turkish Levant, Madagascar, Monaco, Tunisia, etc. (1,000s)                                                                      £600-£800 

 2449            A collection in an album, incl. French P.O’s in China, French P.O.’s in Egypt with Alexandria 1899-1900 to 5f. 
mint, French P.O’s in Turkish Empire with General issues, French P.O’s in Zanzibar, etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2450 )      Selection of covers from 1898 to 1901, incl. Guadeloupe, Indo China, Reunion, Tahiti, etc. (8 items)  £400-£500 

 2451 )      French Southern and Antarctic Territories: A selection of covers incl. 1956 cover to England, franked by 1955 
15f. (6), 1958 cover to U.S.A, franked by 1956-60 Air 50f. and 100f., 1960 cover, registered to U.S.A., franked by 
1956-60 30c., 5f., 10f., 15f., 20f. and Air 50f., etc. (112 items)                                                                      £180-£200 

 2452            Indochina: Mint and used collection incl. 1889 (Jan. 8) 5 on 35c. in red used, 1892-96 to 1f. mint, 1904-06 to 2f. 
used, 1919 postage due set mint, Japanese occupation issues etc. also P.O. Abroad (China) General issues incl. 
1904 overprints set mint, Kwangchow 1923 (July) overprints set mint etc. (few 100s)                            £120-£150 

 2453            Madagascar: Nossi Be: A selection, incl. 1890 25c. on 75c. used, 1891 35c. on 4c. mint, 1894 set (less 75c.) used, 
postal stationery, etc., mixed condition. (27 stamps, 21 covers)                                                                  £200-£250 

 2454 )      Togo: 1899 (Jan, 1) incoming cover from Ouidah, Dahomey to Lome, bearing Benin 5f. pair, on reverse Grand 
Popo and Agoue Jan. 2 transits and Lome Jan. 4 arrival.                                                                                   £70-£80 

 2455  m      - A used selection incl. 1914 (Oct.) 05 on 3pf. vertical strip of five with types 1, II and V, also block of four from 
the top of the sheet with one type IV, 10 on 5pf. the three types, 20pf. (2), 25pf. (2), 30pf. (2), 80pf., etc. (34)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2456            Tunisia: Postage Dues: 1888-1901 perf. “T”, collection on leaves, incl. tête-bêche pairs, used on covers and cards, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£150 

 2457  m      French Post Offices in Crete: 1902 to 1903 sets complete used, mainly fine. (20)                                 £150-£200 

 2458            French Post Offices in the Levant: A collection of covers and two pieces, incl. 1919 (July-Oct.) airmails from the 
Military Constantinople-Bucharest flight service connecting to Paris by rail, range of French frankings cancelled 
“ARMEES ALLIES EN ORIENT/POSTE AERIENNE” boxed handstamps, few forerunners, etc. 31 items). Photo.     
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 2459 )      - 1948 Consular Post during siege of Jerusalem, 20m. on 6f. used on 1949 cover to France. Photo.        £80-£100 
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Gambia 

 2460  H       1869-72 no watermark 6d. deep blue fine mint marginal example from the lower left sheet corner. S.G. 3. cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

 2461  H       1874 6d. deep blue, mint marginal example, fine. B.P.A. certificate (1974). S.G. 7, cat. £350. Photo.      £80-£100 

 2462  m      1880-81 Watermark Crown CC sideways 1s. green, fine used with central “GAMBIA/”B”/PAID” c.d.s. in red. S.G. 
19A. cat. £350. Photo.                                                                                                                                        £100-£120 

 2463  H       1886-93 Watermark Crown CA 6d. olive-green, block of four, top right stamp showing sloping label, mint, fine. 
R.P.S. certificate (1975). S.G. 32d, da, cat. £490. Photo.                                                                                £150-£200 

 2464  m      1898-1902 4d. brown and blue with variety malformed “S” fine used with Bathurst c.d.s. S.G. 42a. cat. £850. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2465  m      1904-05 1s.6d. green and carmine-yellow with variety dented frame fine used with part registered  oval datestamp. 
S.G. 53a. cat. £550. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

 2466  H       1906 1d. on 3s. variety surcharge double, mint, minor traces of gum toning otherwise fine. Brandon certificate 
(2001). S.G. 70a, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                 £500-£600
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 2467  J       1935 Silver Jubilee 1½d. variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], unmounted mint, fine. S.G. 143c, cat £500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2468  H       - 1½d. deep blue and scarlet showing variety ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], mint, fine. S.G. 143e, cat. £600. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2469  H       - 3d. showing ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R 2/1], fine mint. S.G. 144b, cat. £275.                                         £70-£80 

 2470 )      - Set on cover, the 1s. with variety ‘lightning conductor’, also a mint selection mainly in blocks with set from lower 
left corner without ‘extra flagstaff’ variety, mainly fine.                                                                               £150-£180 

 2471            A collection on leaves, incl. 1886-93 to 1s. used (2), 1898-1902 3d. to 1s. mint, 1902-05 to 3s. mint, 1904-06 6d. 
to 2s. mint,1906 surcharged set mint, 1912-22 to 5s. mint, 1922-29 to 10s. mint, etc., varied condition. (28)         
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2472            A Q.V. selection, incl. 1869-72 4d. pale brown, 6d. deep blue part original gum, 1874 6d. blue mint, 1880-81  
watermark sideways 2d. rose mint, 4d. pale brown mint, 1s. green unused, watermark upright 3d. bright  
ultramarine mint, etc., varied condition. (9)                                                                                                   £300-£400 

 2473            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1886-93 to 1s. mint, 1898-1902 to 1s. mint, 1902-05 to 3s. 
mint, 1904 to 2s. mint, 1909 to 3s. mint, 1912-22 to 5s. mint, 1922-29 to 10s. mint and used (cancellations not 
guaranteed), 1936-46 set mint, 1953-59 set mint, etc., varied condition. (177)                                         £300-£400 

 2474            Collection in a binder incl. 1880 wmk. upright ½d., 1d. and 3d. mint and 2d. and 4d. used, 1886-93 mint to 4d. 
with several listed shades, 1902-05 mint to 1s.6d., 1904-06 mint or used to 5d., 1909 mint to 2s.6d., 1912-22 mint 
to 3s., 1921-22 mint to 10d., 1922-29 wmk. Crown CA mint to 1s., wmk. Script CA mint to 2s., 1938-46 mint to 
5s., a few Q.E.II and post independent issues etc. (few 100s)                                                                       £130-£150 

 2475  J       Selection incl. 1935 Silver Jubilee 3d. mint with variety ‘short extra flagstaff’ plus 1938-46 1½d. in unmounted mint 
sheets (18) and a few other K.G.VI issues. (many 100s)                                                                                £100-£120 

Germany 

 2476 )      1729  and 1757 entires forwarded at Augsburg, the first from Leipzig to Florence forwarded by Marchio Lngemantel 
and 1757 from Gera to Verona by Gurtano Adolfo Almand both letters paid as far as Trento.               £80-£100 

 2477 )      Selection of early covers etc. comprising 1832 wrapper to London from Berlin rated ‘57’ sgr. with straight line 
“RECOMMANDIRT” and “FRANCO” and a horseshoe “REGISTERED (crown)” marks. 1842 (Apr. and May) entire 
letters to London from Konisberg rated ‘1/8’(d) or ‘3/4’(d), 1856 wrapper to London from Breslau with framed 
“Recommandirt” and “(crown)/REGISTERED” marks, 1869 to London with Hamburg c.d.s., framed 
“Recommandirt” and scarce oval “REGISTERED-LONDON/FROM/HAMBURG” datestamp. (5 items)     £250-£28 

 2478  H + 1850-56 6pf. orange block of four, four margins, mint, minor creasing, otherwise fine. S.G. 3, cat. £460+.             
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2479 s      1872 (July-Dec.) large shield 1k. yellow-green used on small piece with 2k. orange, a few blunted perfs, otherwise 
fine and scarce. Sommer certificate (1995). Photo.                                                                                        £150-£200 

 2480  m      - 18k. bright grey-brown, used, small wrinkle, otherwise fine. Hennies certificate (1984). Photo.          £250-£300 

 2481            1938, 1939 two presentation booklets, also Danzig 1939 presentation booklet with 1924 (Sept.-Nov.) set, also some 
mint Italy from presentation booklets, etc.                                                                                                       £80-£100 

2479 2480
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Germany continued 

 2482            A collection in three stockbooks, from 1870s to 1992, incl. Baden, Bavaria, Hamburg, North German 
Confederation, Saxony, Prussia, Württemberg, then Germany with Eagles, Reich issues, American and British 
Zones, semi-postals, airmails with zeppelins, officials, American Military Government souvenir sheet, range of 
D.D.R. largely complete to 1990 with miniature sheets, West Germany issues to 1991, etc. (100s)    £800-£1,000 

   483            A mainly used collection in two Scott albums, incl. States, 1926-31 Air set, 1933 Wagner set, Allied Occupations 
with French Zones, West Germany, West Berlin 1949 U.P.U. set, 1949 Goethe set, East Germany 1953 Marx 
imperforate and perforated miniature sheets, Danzig 1923 surcharged set, Saar, etc., varied condition. (many 100s)
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 2484            A used Third Reich collection in a Lighthouse album, incl. 1933 Wagner set, 1933 Welfare miniature sheet 
(forgery), 1933 Chicago set, 1935 OSTROPA miniature sheet, 1939 Races set, etc., varied condition. (100s)           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2485            A collection in an album and stockbook, incl. British and American Zones, Russian Zone with a good range of 
East Saxony, West Germany, etc. (100s)                                                                                                         £300-£400 

 2486            A used collection in two boxed Safe albums, incl. Bavaria 1849 1k. black, large and small Shields, 1899-1900 to 
5m., 1924 Welfare set, 1926-31 Air set, 1931 South America flight set, etc. (100s)                                  £250-£300 

 2487            A collection in three Lighthouse albums, album, leaves and loose, incl. Allied Occupation with French Zones, 
British and American Zones, Saar, latter issues to 2012, etc. (many 100s)                                                 £150-£200 

 2488            A collection in 25 albums, incl. States, Eagle issues, East Germany, West Germany, later to 2012, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

 2489  B       Booklets: A selection in a folder, incl. 1928 Welfare Fund 1m.50 (2), 1928 (Sept.) 2m. booklet, 1933 Hindenburg 
2m. booklet (cover detached), etc. (33 items)                                                                                                 £200-£250 

 2490 )      Covers and Cancellations: An accumulation of covers and cards, incl. postal stationery, f.d.c’s, postcards, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

 2491 )      - A range of mainly Third Reich postal history incl. commemorative covers and cards (60 plus) and various Feldpost 
letters, also a selection of stamps. (100s)                                                                                                           £80-£100 

 2492 )      Antarctic Expeditions: 1910-12, Verlag Atelier L. & A. Schaulof Hamburg card depicting the “Deutschland” 
(Wharton IA-1-a), addressed to Berlin with short greetings message from Officer Alfred Kling, later to take over 
command of the ship after the death of Captain Vahsel, bearing Falkland Islands 1d. tied by South Georgia SG1 
c.d.s. with expedition label tied by very fine strike of “Polarschiff Deutschland/Súd-Georgien/Grytviken/10. 
Dezember 1911” cachet in violet. Photo.                                                                                                         £400-£500 
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 2493 )      - Rare privately produced photographic postcard depicting the Deutschland at South Georgia addressed to 
Hamburg with seasonal greetings message from ship’s doctor Ludwig Kohl, bearing Falkland Islands 1d. 
tied by South Georgia SG1 c.d.s. with expedition label tied by very fine strike of “Polarschiff 
Deutschland/Súd-Georgien/Grytviken/10. Dezember 1911” cachet in violet. One might suggest that the  
shaky handwriting seen on the card could reflect signs of the appendicitis that would prevent Kohl from 
participating in the expedition to the Weddell Sea. At South Georgia, however, he was able not only to cure himself 
but also met his future wife Margit Therese, the daughter of Carl Anton Larsen, founder of the whaling station at 
Grytviken. Photo.                                                                                                                                         £1,000-£1,200 

 2494  m      Allied Occupation Zones: Russian Zone: West Saxony: 1946 3pf., 4pf., 6pf. and 12pf. with watermark sideways, 
fine used. Michel 150X, 151 X, 153X, 155X.                                                                                                   £100-£150 

 2495  H       West Germany: A virtually complete mint collection from 1949 to 1986 in an album, incl. 1951-52 Numerals set, 
Relief Fund sets, some booklets, etc. (100s)                                                                                                    £250-£300 

 2496  H       West Berlin: A mint collection in a Lighthouse album, incl. virtually complete with 1949 black and red overprints 
sets, 1949-54 to 5Dm., 1949 U.P.U. set, 1949 Goethe set, 1949 Berlin Relief Fund set and miniature sheet, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

 2497            East Germany: An accumulation in seven printed albums ad album, incl. Russian Zone, 1950 Exhibition miniature 
sheet used, 1951 Friendship with China sets mint, used (2), 1953 Marx imperforate and perforated miniature 
sheets mint and used, later issues to 1990, etc. (many 100s)                                                                        £200-£250 

 2498  H       - A mint collection in three albums, incl. 1950 Academy set. 1950 Exhibition miniature sheet, 1951 Friendship 
with China set, 1953 Marx miniature sheets, and a good range of later issues, some slightly stuck down, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2499            Memel: A mainly used collection on leaves, incl. 1920 (Aug.) to 2m.50, 1921 (July) Air set, 1922 (Jan.-Dec.) set, 
1922 (Oct.) set, Lithuanian Occupation, etc. (100s)                                                                                      £200-£250 

 2500            Saar: A used collection in an album, incl. 1921 (Feb.-Apr.) to 25m., 1922 (Mar.-July) set, 1927 Welfare set, 1929 
Charity, 1931, 1934 Plebiscite sets, 1934 Charity set, 1950 Stamp Day 15f. + 5f., 1950 Council of Europe set, etc. 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £200-£250 

 2501            - A used collection on leaves, incl. 1920 (Mar.) to 3m., 1921 (Feb.) to 25m., 1922 (Mar.-July) set, 1928 Christmas 
set, 1931 Christmas set, 1933 Disaster set, etc., varied condition, some cancellations not guaranteed. (few 100s)  
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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German Colonies 

Caroline Islands 

 2502 )      1908 (Apr. 9) reply postal stationery card with reply card attached, sent from Ponape to Yap, May 26 arrival, 
returned same date and arrived back in Ponape on June 26. Photo.                                                           £150-£200 

 2503 )      1909 (Aug. 23) 5pf. postal stationery card sent from Palau to Berlin, message headed “Sudsee Expedition” (a cover 
story for businessmen to trawl the German colonial islands in the Pacific), also referencing a small P.O. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2504 )      1912 (Mar. 13) 5pf. postal stationery card from Ponape to Kegel, Estonia, possibly via the Trans-Siberian railways, 
with Apr. 28 arrival (on the Julian calendar). Photo.                                                                                          £70-£80 

 2505 )      1912 (Aug. 12) 5pf. postal stationery card with 3pf. pair (Mi. 7) from Truk to the Gilbert and Ellice Islands, with 
short message on reverse. Photo.                                                                                                                     £150-£200 

Samoa 

 2506 )      1897 (Sept. 7) picture postcard of Breslau sent to Breslau, with 3pf. (2) and 5pf. (Michel 45, 46c) tied by five strikes 
of the large 7 Apia cancellation, Oct. 8 arrival alongside. Photo on page 240.                                               £70-£80 

 2507 )      1900 (May 17) envelope to Washington, bearing Arms 20pf. (Michel 48d) pair tied Apia first day cancellation, 
addressed to the Marist College in Brookland P.O., San Fransisco June 1 transit, large Washington June 6 arrival 
and machine cancellation alongside, with Bothe expertisation. Photo.                                                      £150-£200 

 2508   S        1900 3pf. to 5m. set of thirteen overprinted “Specimen”, mainly fine with gum. Michel 7s-19s, S.G. G7s-G19s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2509 )      1907 (June 4) registered cover bearing 25pf. (Mi 11) tied crisp Fagamalo c.d.s., to Herrn Sommerfeldt philatelic 
in Gelsenkirchen, with June 16 arrival on reverse. Photo.                                                                                 £70-£80 

 2510            Collection in a stockbook incl. forerunner usages with 5pf. on postcard, 10pf. on card and cover, 25pf. on cover, 
1900 “Samoa”overprints with set mint and used (2), one on registered ‘Kosack’ cover, 25pf. on O.H.M.S. envelope 
from the British Consulate to Chile, Yachts to 5m. mint (3) and used with a range of covers and cards variously 
franked and addressed, cinderellas, postal stationery, picture postcards etc. mainly good to fine.         £400-£500 

Togo 

 2511 )      1888 (Oct. 16) 10pf. postal stationery card to Hamburg, with Klein-Popo c.d.s., with violet “HANSA FACTORY/OF 
AFRICA/LITTLE POPO” cachet overstamped by Nov. 17 arrival. Ex. Roper. Photo.                                 £100-£150 

 2512 )      1900 (Feb. 2) registered envelope to Herr Becker in Nordhausen, bearing 1897 Arms 3pf. (2), 5pf. (2), 10pf., 20pf., 
25pf. and 50pf. (Michel 1b, 2, 3, 4, 5, 6), each tied Lome c.d.s., with Mar. 17 arrival on reverse.                £70-£80 

 2513 )      1902 (Oct. 13) picture postcard showing beach scene, sent to German South West Africa, bearing Yacht 5pf. tied 
Lome c.d.s., with Outjo Dec. 16 arrival alongside.                                                                                              £70-£80 

– Ex 2508 –
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Gibraltar 

Postal History and Covers 

 2514 )      1796 (Jan. and June) two incoming entire letters from the British Consul in Barcelona (William Gregory) addressed 
to General O’Hara, Lieutenant Governor and Chief of the Garrison of Gibraltar, both with detailed narratives of 
the progress of the war in Europe with details of battles, casualties, etc., both with ms. and handstamped rate 
marks. Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

 2515 )      1848 (Sept. 4) entire letter (small faults at rear) to Paris “par Phenicien” with small arc-framed  
“GIBRALTAR” mark in red, Marseilles transit datestamp and rated ‘11’ decimes with a Paris arrival  
datestamp in blue on reverse. The mark in use 1845-51 with this the fifth of eight examples in red believed to 
exist. Major exhibition item and significant rarity, fine and attractive. Photo also on inside back cover.       
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

Ex 2514

2516

25182517



 2516 )      1861 (Sept. 5) incoming envelope (one rear flap missing) to Gibraltar, likely from Italy with “GIBRALTAR” c.d.s. 
(”A” code; type D4) and handstruck “2d” (first type) in black. Rare, five examples in this colour believed to exist. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

 2517 )      2½d. tied to 1886 (May 20) envelope to Italy by “A26” duplex (code B) with Madrid transit and Vado May 26 
arrival on reverse, fine. Photo.                                                                                                                            £80-£100 

 2518 )      1889 5c. on ½d. (5, slightly overlapped) on 1889 (Aug. 10) envelope to Colchester with upright oval “A26”  
cancellations tied to each other or the cover and one also tied by “GIBRALTAR/SOUTH DISTRICT” (Code A) 
c.d.s. and with Colchester c.d.s. on reverse, uncommon franking. Photo.                                                  £100-£120 

 2519 )      1892 (Apr. 12) slightly reduced envelope ‘via Gibraltar’ to Germany franked 50c. diagonally bisected and tied by 
(British P.O. in) “A26” (code A) Tangier duplex (S.G. type B) and with Gibraltar transit c.d.s, the reverse with 
Madrid and Stadthagen c.d.s. S.G. Z147 unlisted variety. Photo.                                                                £100-£120 

 2520 )      1915 (June 6) 2d. registration envelope to London franked K.G.V 1d. tied by rare oval “REGISTERED/GIBRALTAR 
NORTH DISTRICT” datestamps with additional strike below and on reverse along with London registration  
datestamps and 1938 (Sept. 1) envelope to England franked K.G.VI 6d. and 2d. tied by oval registration datestamps 
with red printed “INSURED” and “V” Gibraltar labels. (2)                                                                           £150-£180 

 2521 )      1958 (June 30) envelope to Las Palmas franked G.B. 6d. Wilding tied by London Foreign Section machine  
cancellation, redirected to another hotel in Las Palmas and then to Gibraltar (Gibraltar c.d.s.) where unclaimed 
with “RETOUR” marks applied to front and reverse and a framed “UNDELIVERED FOR REASON STATED....” 
mark applied in London. Photo.                                                                                                                       £100-£120 

Great Britain used in Gibraltar 

 2522 s      1½d. lake-red and 1d. red. plate 181 slightly overlapped on a piece and tied to each other by an oval “A26” bar and 
the former also tied by Gibraltar c.d.s. S.G. Z20, cat. £950. Photo on page 128.                                       £150-£160 

 2523 )      1870 (Mar. 25) envelope to U.S.A. franked 6d. violet plate 8 and 2d. plate 13 tied by “A25” barred ovals with 
“GIBRALTAR” (code A) c.d.s., London Paid transit marks and “2/CENTS” credit mark in red, fine. Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2524 )      1875 (Nov. 1) wrapper “p Cathay” to Malta franked 2½d. plate 2 (blued paper) tied by “A26” (code A) duplex with 
Malta c.d.s. on reverse. Photo.                                                                                                                          £100-£120 
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 2525 )      1877 (Nov. 13) entire letter to Cadiz franked 1d. red plate 190 tied by “A26” duplex with arrival c.d.s. on reverse, 
fine. Photo                                                                                                                                                             £80-£100 

 2526 )      1878 (Mar. 28) wrapper (internal tape repairs) to Madrid franked 1d. plate 204 tied by “A26” (code B) duplex with 
double-oval Y. Bergel agents cachet and Madrid c.d.s. on reverse. Photo.                                                   £80-£100 

 2527 )      1881 1d. postcard to New York with “A26” duplex (code A), oval hotel cachet, London transit and New York 
arrival c.d.s., fine.                                                                                                                                                £100-£120 

 2528 s      1884 4d. green vertical pair tied by a piece by an upright “A26” duplex, scarce use in Gibraltar. S.G. Z82, cat. £450+. 
(2) Photo.                                                                                                                                                             £150-£160 

1886 “GIBRALTAR” Overprints 

 2529   S       ½d. to 1s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), with gum except 6d., fine and rare. (7) S.G.  
1s-7s, cat. £5,500. 100 sets only were produced for U.P.U. distribution. Photo.                              £1,500-£1,600 
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 2530  H + ½d., 2d., 4d. and 6d. in mint blocks of four, very fine. S.G. 1, 3, 5, 6, cat. £2,752+. (16) Photo.               £800-£850 

 2531  H       ½d. and 4d. mint marginal corner plate no. strips of three, mainly fine. S.G. 1, 5, cat. £744+. Photo.   £240-£280 

 2532  H       ½d. broken “G”, 1d., 2d. with overprint misplaced and 4d. with broken second “A”, fine. Cat. £473+.  £150-£180 

 2533  Jb 1d. unmounted mint marginal corner marginal plate no. block of twelve (6 x 2), creased in left margin otherwise 
mainly fine. S.G. 2, cat. £1,020+.                                                                                                                      £350-£400 

 2534  H       1d. marginal horizontal strip of three with current no. “29” below pos. 11 to indicate 29th use of the plate by De 
La Rue, fine. S.G. 2, cat. £255+. Photo.                                                                                                            £150-£160 

 2535 )      1d. tied to 1886 (June 25) wrapper to Barcelona tied by “A26” duplex, fine. Photo.                                 £120-£150 

 2536 )      2½d. tied to 1886 (July 13) scarce taxed envelope to England by “A26” duplex with handstruck “T” and ms. “5”(d) 
double deficiency charge. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

 2537  H       2½d. mint (2, one in blue-black), fine. S.G. 4 a, cat. £700. Photo.                                                                £200-£220 

 2538  H       1s. mint, fine. S.G. 7, cat. £500. Photo.                                                                                                            £180-£200 

1886 – 87 

 2539   P       Master die proof in black on glazed card (92 x 60mm) endorsed “BEFORE/HARDENING” and dated “30 APR. 86”. 
Photo on page 130.                                                                                                                                             £350-£400 

 2540   P       ½d. and 2½d. stamp-sized die proofs in black on glazed card. Photo on page 130.                                   £400-£450 

Ex 2530

Ex 2531

2536
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25342537 2538



130     27 September 2024 (Third Session, Lots 2411–2820) British Empire & Foreign Countries    

Gibraltar: 1886 – 87 continued 

 2541   P       ½d. die proof in black on glazed white card endorsed “BEFORE/HARDENING” and dated “3 MAY. 86”. Photo.      
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2542   P       1d. die proof in black on glazed card endorsed “BEFORE/HARDENING” and dated “30 APR. 86”. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2543   P       2½d. die proof in black on glazed card endorsed “BEFORE/HARDENING” and dated “30 APR. 86”. Photo.               
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2544   S       ½d. to 1s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), all except ½d. showing dot in “M” of “SPECIMEN”, with 
gum except ½d., fine and rare. (7) S.G. 8s-14s, cat. £500. Scarce, only 400 sets were produced for U.P.U. distribution. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£220 

 2545  H       2d. mint with inverted watermark, extremely fine. S.G. 10w, cat. £850. Photo.                                        £320-£350 

 2546  Hb 2½d. blue, mint block of ten (5 x 2) and marginal mint plate no. pair, fine. S.G. 11, cat. £1,080+.         £300-£320 

 2547  H       2½d. mint with inverted watermark, extremely fine. S.G. 11w, cat. £400. Photo.                                      £150-£180 

 2548  H       1s. lower marginal with plate no., mint, fine. S.G. 14, cat. £275+. Photo.                                                  £100-£120 

2539 2541

– 2540 –

2542 2543

2547

2548
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1889 Surcharges 

 2549   S       Selection of “SPECIMEN” overprints comprising 5c. on ½d. (2, one with “5” with short foot and short foot of “N” 
in “SPECIMEN”), 10c. on 1d. broken “M” in “SPECIMEN”, 25c. on 2d. (2, one with short foot of “N”), 25c. on 2½d., 
40c. on 4d. (broken “M” in “SPECIMEN”), 50c. on 6d. and 75c. on 1s. (2, one with short foot of “N”), mainly fine 
with gum. (10)                                                                                                                                                     £250-£280 

 2550  Hb 25c. on 2d. pane of 60 with plate nos. and varieties incl. “5” with short foot, broken “N” in “CENTIMOS” and 
unlisted “G” for “C” in “CENTIMOS” (R. 7/4), fine.                                                                                         £220-£250 

 2551   S       25c. on 2½d. with small “I” in “CENTIMOS” [row 6 position 2],  a total of just eight stamps issued with this variety 
and overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 18abs. Photo.                                                                £250-£280 

 2552  J + 75c. on 1s. unmounted mint block of four, marginal from the left of the pane, the right-hand pair both showing 
“5” with short foot. S.G. 21, a. cat. £480+. Photo.                                                                                          £150-£200 

 2553  H       Mint selection showing the two types of “5” overprint incl. 5c. ½d. gutter pair (short foot), 25c. on 2½d. (short 
foot), 25c. on 2d. horizontal pair (normal foot), 50c. on 6d. (normal foot) and 75c. on 1s. marginal block of six (3 
x 2) with with normal foot in columns one and three and short foot in the second column. (12)         £250-£280 

 2554  H       Mint selection with 25c. on 2d. block of twenty showing “G” for “C” in “CENTIMOS” and blocks of four (one with 
plate no.) with small “I” in “CENTIMOS” or broken “N” in “CENTIMOS”, 25c. on 2/12d. (2, small “I” in “CENTIMOS” 
or broken “N” in “CENTIMOS” and 50c. on 6d. with dot under “S” of “CENTIMOS”. (31)                       £250-£280 

 2555  H       Marginal mint selection with plate nos. incl. 5c. on ½d. strip of three, 25c. on 2½d. and 40c. on 4d. singles and 
10c. on 1d., 25c. on 2d., 50c. on 6d. and 75c. on 1s. in blocks of four. (21)                                                £220-£250 

1889 – 96 

 2556   P       1p. imperf. plate proof in issued bistre and ultramarine, endorsed “No. 4” in upper margin in red, ex De La Rue 
archives, fine and scarce. Ex Duveen and Stirrups. Photo.                                                                           £250-£300 

 2557   S        5c. to 5p. set in horizontal pairs (5c. and 40c. singles only) all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) mainly 
fine with gum. 400 of each produced. (14) S.G. 22s-24s, 26s-33s. Photo.                                                £300-£320F 

 2558   S        20c., 1p. and 2p. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) in horizontal strips of five, as issued to the U.P.U. 
for distribution, the 2p. with one showing broken “M” in “SPECIMEN”, very fine and scarce with full gum. (15) 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 

2552

25562551 Ex 2557

Ex 2558
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 2559   S        75c. diagonally handstamped local sans-serif “SPECIMEN” in black, with gum, unusual and scarce. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2560  H       5c. mint horizontal pair, one with broken “M” (row 4 position 5) and 40c. mint marginal block of six (2 x 3) with 
plate no., one with broken “I” (row 8 position 4) S.G. 22, a, 27, a, cat. £380+.                                           £150-£180 

 2561  H       5c. green, watermark inverted, mint, fine. S.G. 22w, cat. £300. Photo.                                                       £120-£130 

 2562   F        10c. horizontal strip of three with value tablet chemically altered to give the appearance of the value omitted 
variety. B.P.A. certificate (1955).                                                                                                                           £75-£80 

2563  H       (10c.) value omitted variety, marginal from the right of the pane, mint, fine and rare. Five examples from the 
gutter pane believed to exist. Major exhibition item. R.P.S. certificate (1960). S.G. 23b. cat. £7,000. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                                                       
                                                                                                                                                                       £3,000-£3,200 

 2564  Hb 20c. olive-green and brown, mint block of 30, the lower five rows of the right pane with plate no. 2, mainly fine. 
S.G. 24, cat. £840+.                                                                                                                                                 £75-£80 

 2565  J + 20c. olive-green block of four with one showing flat top to “C”, 20c. olive-green and brown corner plate no. block 
of four, both unmounted mint and fine. S.G. 24, 25,c, cat. £566+.                                                              £160-£180 

 2566   P       40c. imperf. plate proof in orange-brown on gummed watermarked paper, horizontal strip of four from the right 
of the sheet, fine and scarce. Ex Stirrups. Photo.                                                                                           £400-£450 

 2567  Hb 1p. bistre and ultramarine mint interpanneau block of 40 (8 x 5). S.G. 24, cat. £240+.                              £80-£100 

 2568  J + 5p. unmounted mint lower marginal plate no. block of four, fine. S.G. 33, cat. £180+.                                £70-£80 

256125602559
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1898 British Currency 

 2569   P       Imperf. colour trials (2) denominated 4d. on gummed watermarked paper in bistre and violet and brown-purple 
and orange respectively. Photo.                                                                                                                        £500-£550 

 2570   S       ½d. to 1s. set in vertical strips of five or four (1s.), all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), with gum, very 
scarce multiples, fine. (34) 750 of each produced for distribution to the U.P.U. S.G. 39s-45s. Photo.      £750-£800 

 2571  H       2d., 4d., 6d. and 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) each showing broken leg to the “M” in “SPECIMEN” 
and scarce thus. S.G. 41s, 43s, 44s, 45s. (4)                                                                                                     £100-£120 

 2572   S        1s. with locally made (by Postmistress Miss Creswell) “ULTRAMAR” diagonal handstamp with gum and part c.d.s., 
produced and supplied in response to a request by Cape Verde for a sample. Photo.                                £80-£100 

 2573  H       2d., 4d. and 6d. mint plate no. corner marginal pairs, mainly fine. S.G. 41, 43, 44, cat. £198+.               £100-£120 

 2574  H       2½d. bright ultramarine, watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 42w, cat. £400. Photo.        £100-£120 

 2575  H       Mint selection with ½d., 1d. and 2½d. control “1” marginal singles and 2d., 6d and 1s. in control “2” marginal 
blocks of four also a 4d. single with the same control at foot. (16)                                                              £100-£120 

King Edward VII 

 2576   P       Die Proofs, “ONE/POUND” duty plate in black on glazed card (92 x 60mm), dated “23 JUN.98” and used first for 
Q.V. revenue issues. Photo.                                                                                                                               £700-£750 

 2577 s      1904-08 Watermark Mult. Crown CA 1d. dull purple and red diagonal bisect used as ½d. on piece from French 
postcard, tied by code B c.d.s. S.G. 57a., cat. £1,800 on cover or card. Photo.                                           £150-£200 

 2578  H       1906-11 Watermark Mult. Crown CA 2s., 4s. and 8s. mint, fine. S.G. 72-74, cat. £550. Photo.             £150-£200 

2577

– 2569 –
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Gibraltar: King George V 

 2579   P       1912 Master die proof for lower denominations in black on glazed card endorsed “BEFORE/HARDENING” and 
dated “5 MAR. 12”. Photo.                                                                                                                                  £750-£800 

 2580   P       - Stamp-size master die proof ex De La Rue archives, in black on glazed card, minor abrasion at left, affixed to a 
trimmed buff card headed ‘Sept 12. 19/120 Leads’ in manuscript. Ex De La Rue Archives. Photo.        £700-£750 

 2581 + P   - 2½d. imperf. plate proof in issued blue on watermarked paper, block of four from the top of the sheet. The only 

recorded example. Ex Hetherington. Photo.                                                                                                    £600-£700 

 2582  m      1912-24 Watermark Mult. Crown CA ½d. blue-green, watermark inverted, used, fine. S.G. 76w, cat. £1,200. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2583  J + - 2s. lower left and lower right corner plate no. blocks of four, unmounted mint, fine. S.G. 82, cat. £240+.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2584  J + - 4s. lower right corner plate no. block of four, unmounted mint, fine. S.G. 83, cat. £180+.                        £50-£60 

 2585 s      - £1 tied to a piece by “23 MY/13” c.d.s., fine. S.G. 84, cat. £300. Photo.                                                       £90-£100 

 2586  J  E   1918 “WAR TAX” overprint essay in red on ½d. green, with gum, odd trivial imperfection but very rare. B.P.A. 
certificate (1985). Photo also on back cover.                                                                                                  £600-£700 

2579
2580

2582
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 2587  J       - ½d. variety double overprint, unmounted mint, fine and scarce. B.P.A. certificate (1987) when in horizontal pair. 
S.G. 86a, cat. £900. Photo.                                                                                                                                 £220-£250 

 2588  J       - ½d. variety watermark inverted and reversed, unmounted lower marginal with plate no., fine. S.G. 86y, cat. £550+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£250 

 2589   P       1921-27 1½d. imperf. plate proof in grey on card, slight surface rub at foot. Believed to be the only recorded 

example. Photo.                                                                                                                                                  £500-£600 

 2590   P       - 2s. imperf. proof in red-brown and black on card handstamped “SPECIMEN” (Samuel type D9a), ex De La 
Rue archives, fine and believed unique. Ex Hetherington, Barclays Bank and Kayfetz collections. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                                     £950-£1,000 

 2591  m      - Watermark Mult. Script CA 1½d. variety watermark inverted, used, fine. S.G. 91w, cat. £2,250. Photo.              
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 2592   P       1930 “THREE PENCE” die proof of duty plate in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE/ 
STRIKING” and dated “9/12/29”, rare. Ex Kayfetz. Photo.                                                                   £950-£1,000 

 2593  H       1935 Silver Jubilee 3d. variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], fine mint. S.G. 115c, cat. £350. Photo on page 
136.                                                                                                                                                                         £80-£100 

 2594  H       - 3d. variety ‘lightning conductor’, fine mint. S.G. 115c, cat. £350. Photo on page 136.                             £80-£100 

2587

2588
2589 2591
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 2595  H       1935 Silver Jubilee 6d. variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R2/5], fine mint. S.G. 116c, cat. £300.            £70-£80 

 2596            - 2d. ‘extra flagstaff’ mint in corner block of four, single used, ‘lightning conductor’ mint and 1s. ‘extra flagstaff’ in 
a mint (stamps unmounted) corner block of four, mainly fine. S.G. 114, a, c, 117a, cat. £565.               £120-£150 

King George VI 

 2597 b P   1938 imperf. printers working proof of 3d. frame in blue on unwatermarked paper with security lines, upper right 
corner block of six (3 x 2) endorsed “Plate 2”, “3440 - 2”and dated “27/12/51”. Photo.                           £200-£250 

 2598  H       1938-51 6d. perf. 13 imprint block of four, 2s. plate block of four, perf. 14 1s., 2s. and 5s. in imprint pairs, mint, 
mainly fine.                                                                                                                                                          £200-£250 

 2599  H + - 1s. perf. 13½ mint lower right corner plate no. block of four, three unmounted. S.G. 127a, cat. £300+.                
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2600  m      - 2s. perf. 13 with broken “R” variety, cancelled well clear of variety, fine and rare. S.G. 128ba, cat. £1,900. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2601  Jb 1953-59 £1 unmounted mint block of eight (4 x 2) from the foot of the sheet with full imprint, S.G. 158.             
                                                                                                                                                                             £200-£220

2593

2594

2597
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 2602  J M   2000 Wings of Prey Bird (Second Issue) miniature sheet fine unmounted mint with 42p. Merlin imperforate on 
three sides. S.G. 949ba. cat. £500. Photo.                                                                                                        £550-£600 

 2603            A collection in four binders and stockbook in a carton incl. 1886 overprint mint or unused to 6d., 1886-87 mint 
to 2½d., used to 1s., 1889 surcharges mint and used, 1889-96 mint and used sets, 1898 mint and used sets, 1904-
08 mint to 4s. and used to 2s., 1906-11 mint and used to 2s., 1912-24 used to 8s., 1925-32 2s., 10s. and £1 mint 
and used to 5s., 1931-33 mint and used sets (both perfs.), 1938-51 set mint (incl. most listed perfs.) and used to 
10s.. 1948 Silver Wedding set mint and used, 1953-59 set mint and used, 1960 set mint and used and near complete 
(mostly mint) to 2023 plus miniature sheets, booklets, f.d.c’s etc. (few 1,000s)                                  £2,000-£2,200 

 2604            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1886 to 6d., 1886-87 set, 1889 set, 1889-96 set, 1903 8s., 
1906 set, 1912-24 set, etc., varied condition. (214)                                                                                        £750-£800 

 2605            Collection in a Lighthouse binder and slipcase incl. 1886 ‘GIBRALTAR’ 4d. mint, 1886-87 used to 6d., 1889  
surcharges to 75c. mint or used, 1889-96 set mint or used, 1898 set used (4d. mint), 1903 set mint (£1 with Senf 
(Leipzig) expertising mark on reverse), 1904-08 to 4s. mint with 2s. both papers, 1906-11 set mint or used, 1912-
24 set mint, 1921-27 set mint, 1925-32 mint to £1, 1931-33 set mint (both perfs.), 1935 Silver Jubilee mint, 1938-
51 set mint or used, later mostly mint. (few 100s)                                                                                         £500-£600 

 2606            A mainly used collection on stockleaves, incl. 1886 to 6d., 1886-87 to 1s., 1903 to 8s., 1906-11 to 4s., etc., mixed 
condition. (89)                                                                                                                                                    £500-£600 

 2607            A Q.V. selection, with 1889 surcharges mint (50c. on 6d. unused), with additional 25c. on 2d. and 25c. on 2½d. 
showing broken “N” mint, ½d. block of six with three stamps showing short foot to “5”, 25c. on 2d. marginal pair 
(with normal) and 25c. on 2½d. single showing the same variety, and 25c. on 2½d. showing small “I”, also range 
of covers 1870 entire to Cadiz, bearing Spain 1870 50m. (2) tied by rueda “63” with “SAN ROQUE” c.d.s. above, 
1886-87, 1889-96 and 1898 sets mint, and a selection of postal stationery postcards with 1886 (Jan.) ½d. (2), 1d., 
1886 (Dec.) ½d., ½d. + ½d. reply card (separated), 1d. and 1d. + 1d., 1889 5c. on ½d., 10c. on 1d. (2, one used), 
10c. on 1d. + 10c. on 1d. reply card, 1889 (Nov.) 5c., 10c., 15c. and 15c. + 15c. reply card, 1938 1½d., unused, also 
Wrappers 1889 5c. and 10c. used, varied condition.                                                                                     £300-£400 

 2608            Selection recounting the creation of the first issue incl. Bermuda 1865 set mint, 1880 Bermuda ½d. cut down die 
proof in black on white glazed card and in a sunken mount, 1d. plate proof in dull rose on thin glazed card  
overprinted “CANCELLED” and the 1d. and 6d. mint overprinted “GIBRALTAR”, a fine selection. (11) Photo.       
                                                                                                                                                                             £250-£280 

 2609  H       A mint K.G.V to K.G.VI range, incl. 1912-24 £1 dull purple and black, 1921-37 1s. block of four, 1925-32 £1 red-
orange and black, 1931-33 Rock of Gibraltar set in blocks of four, 1938-51 values to 10s. unmounted mint with a 
range of perfs., 1½d. carmine corner plate B1 block of four unmounted, etc., mainly fine.                     £250-£300 

 2610 )      Revenues: 1888 (Aug. 23) printed ‘Notice to Quit’ with Supreme Court cachet and datestamps and franked 2p.50c. 
Q.V. Stamp Duty with manuscript cancellation, uncommon use on original document.                            £75-£80 
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 2611  H       1935 Silver Jubilee 1½d. variety ‘flagstaff on right-hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], fine mint. S.G. 37d, cat. £250.        
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2612  H       - 1s. slate and purple variety ‘flagstaff on right-hand turret’ mint, heavy hinge, otherwise fine. S.G. 39d, cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2613  H       Mint selection with 1939-55 set mint plus a few duplicates some with imprints and complete sheets of the 3d. 
(17, one perf. 12), 1946 Victory 1d. complete sheet (12) and 3d. complete sheet (3), 1956-62 Q.E.II 2d. complete 
sheet mint etc. (many 100s)                                                                                                                              £100-£120 

 2614 )      Cancellations and Covers: 1942 (Jan. 2) censored cover to Fiji, bearing four line cachet “Launch Mail 
from/Territory pro .tem/enemy occupied/V ! V” in violet, with enclosed letter from Dr. Lindsay Isaac , “The little 
men have been here twice so far”. Photo.                                                                                                         £250-£300 

 2615 )      - 1943 (Aug. 11) cover, registered to U.S.A., with boxed “GILBERT AND ELLICE/ISLANDS COLONY/PASSED BY 
CENSOR/No 2” on the reverse and initialled in red in by R.M. Major.                                                            £60-£70 

 2616  J       Kiribati: 1976 $1 'THE GILBERT ISLANDS' variety double overprint, fine unmounted mint. A rare error. S.G. 22a, 
cat. £500. Photo.                                                                                                                                                 £300-£350 

 2617            - A range of imperfs., incl. singles with 1982 Royal Visit 25c., 45c. and 50c., 1982 Scouts 50c. pair, Royal Visit set, 
1983 Tarawa 12c., $1, 1984 Ausipex 30c., 2002 Jubilee 25c. and $2 in pairs, 2005 Pope John Paul $1, 2006 80th 
Birthday set (also with gold 80 emblem missing and normal set for comparison), 2007 Diamond Wedding set, 
2008 Phoenix Island set, pairs (some marginal) with 1982 Diana, 1983 Commonwealth Day Ships 20c., 45c. and 
50c., and Boys Brigade set in imperf. marginal pairs, 1983 Commonwealth Day and 1988 Bicentenary of Australia 
Settlement sets, 2004 and 2008 Olympic Games sets in imperf. pairs, fine with gum, also 1988 Fungi 50c. missing 
all colours except black unmounted mint, 1986 Map $1 misperforated and two 1975 lettercards, one unused and 
one used locally.                                                                                                                                                  £300-£400 

 2618            - Small selection incl. 1979-80 15c watermark crown to right of CA S.G. 92w. R.P.S. certificate (1989), also Tuvalu 
1982 45c. overprint inverted, both unmounted mint S.G. 190a. 1976 2c. watermark sideways used S.G. 10, etc. 
(4 items) Cat. £162.                                                                                                                                                 £40-£50 

 2619            Tuvalu: 1985 Birds, 1c. to 70c. proof folders (40), issued by Format International Security Printers Ltd, each with 
six imperforate colour trials and final imperforate proof with approvals and signatures.                       £150-£200 

Gold Coast 

 2620   S        1884-91 Watermark Crown CA 4d. deep mauve with manuscript “Specimen”, fine with gum. S.G. 16s. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2621 s      Third Ashanti Expedition, 1900 (July) front from sailor’a concessionary rate envelope to Devonport endorsed 
“From K Morell E.R.A H.M.S Curacoa/Cape Coast Castle”, countersigned initials by commanding officer and 
franked G.B. 1d. lilac tied by “466” barred oval upon arrival and with Liverpool “26 JY 00” Paid packet c.d.s. The 

fort at Kumasi was attacked on Apr. 29 and a rescue party of 700 arrived in June. Many of the besieged escaped 

and arrived at Cape Castle on July 10. A second relief force arrived on July 15. Photo.                           £100-£120 

2616 2614

2612
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 2622 )      1907-13 Watermark Mult. Crown CA 5s. used on 1913 (Oct. 30) registered cover to Germany tied by Coomassie 
c.d.s with London transit and Cologne arrival backstamps. Photo.                                                             £200-£250 

 2623 )      1935 Silver Jubilee set on 1936 (Mar. 15) cover registered to Liverpool, the 1s. with variety ‘short extra flagstaff’. 
S.G. 113-115, 116b. Photo.                                                                                                                                £250-£300 

 2624            A collection incl. 1876-84 ½d. and 1d. mint, 1884-91 set mint with both shades of the 2s. and 4d., 1889 5s. mint, 
1898-1902 6d., 1s. and 5s. mint, 1900-02 2d. mint, 1904-06 set mint, 1907-13 to 2s. mint, 1913-21 to 10s., 1921-
24 to 5s. mint, 1928 set mint plus 1915 Togo overprints set mint (no 5s.) and 1916-20 set mint and a few duplicates 
and later issues. (few 100s)                                                                                                                                £200-£250 

 2625            Selection with 1901 1d. on 6d. variety “ONE” omitted, slightly toned and frayed  B.P.A. certificate, 2000), 1935 
Silver Jubilee 1d. (4, two unmounted, one in marginal vertical pair) and 6d. variety ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1] 
mint, the latter with gum toning, otherwise mainly fine, also 1s. mint with a weak variety similar to the ‘double 
flagstaff’ and a few K.G.VI mint issues. (approx. 100)                                                                                   £150-£200 

 2626            A Q.V. range, incl. 1884-81 to 2s. mint (2) and used (2), 1898-1902 to 10s. mint and used, etc., varied condition. 
(54)                                                                                                                                                                       £120-£150 

 2627  J       Postage Dues: 1951-52 Script CA 3d. marginal pair fine unmounted mint, one stamp with variety error St Edward’s 
Crown watermark. S.G. D6b. cat. £700. Photo.                                                                                              £200-£250 

Greece 

 2628  Jb 1906 Olympic Games 1d. grey-black, complete unmounted mint sheet of 50, separated into two panes, some 
perf. separation otherwise fine. S.G. 193.                                                                                                        £400-£500 

 2629            A mainly used collection in mixed condition in an album with a duplicated range of Hermes heads, commemorative 
sets incl. 1940 Greek Youth Postage and Air sets, etc., m ixed condition. (100s)                                      £150-£200 

 2630            A selection on leaves and stockcards, incl. 1951 Reconstruction 5,000d. mint, 1955 Congress set mint, etc. (259)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

2622
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Grenada 

 2631 )      1890 (Oct. 8) 2d. registration envelope to England franked 4d. on 2s. tied by St George’s c.d.s. (cide A) and an oval 
London registered transit datestamp, Colchester arrival c.d.s. on reverse, fine and scarce franking. S.G. 41. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2632   E       1970 Pirates, nine close to stamp-sized working bromide essays of undenominated Blackbeard early stage master 
design (with minor differences to issued stamp) mounted in black card folder entitled “REVISED ROUGHS”,  
comprising three monocoloured (violet, carmine and blue) endorsed below “EXAMPLE OF ENGRAVING ONLY – 
COLOURS NEED TO BE/EITHER BLACK FOR ALL 4 – OR VERY INTENSE/OTHER COLOURS/SUGGEST MORE 
BACKGROUND DETAIL ON THE ENGRAVED/PLATES TO GIVE DEFINITION – PLUS 2 BRIGHT COLOURS/IN 
SOLID & TINTS, LITHO BENEATH” and six different bicoloured lettered from A to F, endorsed below “DESIGN 
ROUGHS – ONE OF THE 4 PIRATE ORIGINALS/HAS BEEN REDRAWN TO DEMONSTRATE/COLOUR  
VARIATIONS i.e. ONE ENGRAVING/PLUS 2 LITHO COLOURS/PERF SIZE 45 X 34 M.M.”. From the personal archive 

of Derek M. Friday who worked in the Bradbury Wilkinson Design Department in Surrey from the 1950s until the 

1980s. Newly discovered and a unique insight into the production process. Photo.                                  £250-£300 

 2633            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-50 set with shades and perfs. with 10s. narrow perf. 12, 3d. with 
colon flaw, etc. (92)                                                                                                                                            £300-£400 

 2634            Collection on leaves incl. plate proofs of 6d. head in rose and 1875 fiscal head in black, 1873 6d. strip used, Jeffrey’s 
forgeries of fiscal head plate proof, forged surcharges, 1881 ½d. marginal mint strip of three and 2½d. mint and 
used (with no stop), surcharges (some fiscal), 1d. and 6d. Spiro forgeries perf. and imperf. etc. (59)    £180-£200 

 2635  J       Postage Dues: 1892 CA surcharge 1d. on 6d. mauve fine unmounted mint strip of three. S.G. D4 cat. £390. Photo 
on page 139.                                                                                                                                                        £120-£150 

 2636 )      Postal Stationery: 1952 12c. aerogramme with dramatic shift of purple indicium. The only recorded example. 

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

Hong Kong 

 2637            1863-71 4c. (3), 6c., 24c., 30c. vermilion, 30c. mauve (2) and 96c. brownish grey, unused or small part gum, mixed 
condition.                                                                                                                                                               £80-£100 

 2638  m      1880 surcharge set of five very fine used. S.G. 23-27 cat. £530. Photo.                                                      £150-£200 

 2639  J       1891 ‘Jubilee’ 2c. unmounted mint corner marginal showing broken “1” in “1891” overprint and a broken frame 
above the lower left ornament. S.G. 51c, cat. £950+. Photo also on back cover.                                       £750-£800 

†2640)      1897 “The North China Daily News” printed wrapper to Hong Kong bearing a red bilingual “PAID” handstamp 
and fine Customs Shanghai cancellation, fine.                                                                                               £250-£300 

 2641  m      1898 (Apr.) with Chinese character, 10c. on 30c. grey-green showing “10” widely spaced, used corner damage. 
S.G. 55b, cat. £900. Photo.                                                                                                                                     £70-£90 

 2642  m      1904-06 $3 slate and blue, very fine used with light part Hong Kong c.d.s., S.G. 88, cat. £350. Photo. £100-£120 

 2643  H       1935 Silver Jubilee 3c. variety ‘lightning conductor’, mint, fine. S.G. 133c, cat. £375. Photo.                £100-£120 

 2644  H       - 5c. variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R.2/1], fine mint. S.G. 134b, cat. £425. Photo.                            £120-£150 

 2645  H       -20c. slate and purple showing variety ‘flagstaff on right-hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], fine mint. S.G. 136d, cat. £950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

– Ex 2638 –
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Hong Kong continued 

 2646 )      1938 large cover to London, franked by 1921-37 25c. block of four and 1938 5c. Postal fiscal block of four and 
single, envelope crumpled and slightly soiled.                                                                                                    £70-£90 

 2647  J       1938-52 $2 (both), and $5 green and violet (2) singles fine unmounted mint, and a range of unmounted mint 
blocks of four (range of perfs. and shades), comprising 4c. (3), 5c., 10c. (3), 20c. scarlet-vermilion, 25c. blue (3), 
25c. pale yellow-olive (2), 30c. yellow-olive (4), 30c. blue (2), 50c. (4, one a corner plate block), 80c., fine.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2648  J + 1946 Victory set in upper left corner marginal blocks both showing variety extra stroke fine unmounted mint. 
S.G. 169a, 170a. cat. £300.                                                                                                                                 £100-£120 

 2649  J       1976  Girl Guides Diamond Jubilee $1.30 missing light blue (background), unmounted mint. S.G. 355 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 2650  J + 1989 definitives in unmounted mint traffic light/plate blocks of four with '1989' imprint (16 items). S.G. 600-615
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2651  H       A mint K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. 1912-21 to £10, also $2 overprinted “SPECIMEN”, 1941 Centenary 
set, 1946 Victory blocks of six both with ‘extra stroke’, 1921-37 to $5, British Post Offices in China 1917-21 to 
$10, 1922-27 to $2, etc. (85)                                                                                                                       £1,500-£2,000 

 2652            A Q.V. to early Q.E.II range on stock cards, incl. 1863-71 range to 96c. used (2), 1880 5c. on 8c. used, 5c. on 18c. 
used (2), 10c. on 12c. pale blue used (4), 10c. on 16c. yellow used (2), 10c. on 24c. used (2), 1880 to 48c. used, 
1882-96 range, 1885 $1 on 96c. used, 1921-27 values to $5 used, 25c. ‘broken flower’ mint (2), K.G.VI to $10, 1949 
Silver Wedding set mint and used, Q.E.II watermark varieties, 1981 Public Housing 20c. variety red omitted 
unmounted mint traffic light single, British P.O’s in China, etc., varied condition. (100s)                      £300-£400 

 2653            A Q.V. to K.G.VI mainly used collection in mixed condition on leaves and stockpages with range of Q.V. issues 
in used pairs and blocks incl. 1882-96 30c. two blocks of six, 1891 Jubilee 2c. mint, 1912-21 to $10, 1921-37 to $3, 
$5 used, 1941 Centenary set both mint and used, Postal Fiscals, etc., mixed condition. (few 100s)       £250-£300 

 2654  H       K.G.VI mint selection incl. full sheet 1937 4c. Coronation, 1941 set. 1946 Victory in mint and used blocks of four 
(a few are marginal) and a few with ‘extra stroke’ varieties etc. plus 1935 Silver Jubilee 5c. mint with ‘short extra 
flagstaff’ variety. (approx. 100)                                                                                                                          £130-£150 

2649
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 2655  B       Booklets: 1905-07 $1 incomplete, containing three part panes each separated with interleaving, one with two 4c. 
another with two 2c. and last with four 1c. Some small cover imperfections, and manuscript ink “1903” on front 
cover. SG. B2. Photo.                                                                                                                                         £100-£150 

 2656 )      Postal Stationery: 1902 (Mar. 26) 10c. Q.V. registration envelope to Portsmouth, endorsed ‘Insured for eleven 
pounds’ at right with printed black on red “INSURED” label affixed and franked (on reverse) 10c. (2), 5c. and 4c. 
(2) tied by registered c.d.s’s, sent by a French Packet with octagonal “LIGNE N” datestamps and rectangular “LIGNE 
4/POIDS CACHETS” registration mark, attractive and scarce. Photo.                                                         £150-£180 

 2657 )      British Post Offices in Japan: 1899 Japanese postcard to Egypt, franked by Q.V. 4c. grey tied by octagonal  
“YOKOHAMA A MARSEILLE L.N. No 8” datestamp.                                                                                      £140-£160 

Iceland 

 2658            A collection on leaves, incl. 1882-95 40a. pale purple mint, 1897 3a. on 5a. perf. 12½ used, 1930 Official 10k. mint, 
etc., varied condition. (113)                                                                                                                                 £80-£100 

India 

Postal History and Covers 

 2659 )      1799 entire from Bombay to London, written by Sir Thomas Byam Martin (later Admiral of the Fleet), with long 
letter detailing naval matters (fully transcribed), with oval Ship Letter London and “E/MY 30/1800” in red. Photo 
on page 144.                                                                                                                                                          £80-£100 

 2660 )      1824 (ca. Jan.) reduced entire letter “via Bombay” to London rated ‘1/3’(d) with framed “HYDERABAD/POST PAID” 
(Giles type 2, very legible strike), framed “INDIA LETTER/LIVERPOOL” and London datestamps on reverse. 
Content (incomplete) describes certain problems with the Rajas of Nagpore and Poonah. Photo.        £350-£400 

 2661 )      1830 (Aug. 5) wrapper to London (redirected locally) and rated ‘1/8’(d) on arrival with framed 
“ALLEPPY/SHIP/LETTER” (Giles type 1) in blue, the only example of this mark (in any colour) believed to exist, 
framed “DOVER/INDIA LETTER” and London arrival c.d.s. Important exhibition item. Photo.             £400-£500 

– 2661 –

– 2660 –
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India: Postal History and Covers continued 

 2662 )      1830 (Oct. 29) entire letter “p Madras” to London (redirected to Scotland) with oval “MADRAS/SHIP LETTER” 
datestamp, part framed “INDIA LETTER/PORTSMOUTH”, London and Edinburgh datestamps on reverse. Initially 
rated ‘1/8’(d) and re-rated ‘2/8’(d) to include the redirection and with a framed “½” Scottish wheel tax mark. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2663 )      1837 (Sept. 30) entire letter (price list of silk and cotton obtained at sales in London) to Calcutta with  
exceptional “CARE OF MR WAGHORN/ALEXANDRIA” mark just below. London datestamp, framed  
“BOMBAY/STEAM LETTER/Bearing” (Giles type SR4) datestamp and Calcutta G.P.O. framed datestamp 
(Giles type G14) on reverse. Major exhibition item and mostly very fine. B.P.A. certificate (1978). Photo also 
on inside back cover.                                                                                                                                 £2,000-£2,500 

2659 2666
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 2664 )      1840 (July 16) small native folded wrapper to Madras with framed “ALEPPEE/Paid” (Giles type 2) datestamp with 
framed “G.P.O” arrival datestamp (Giles type MX5) and a framed “AM” mark in black and an 1856 fragment with 
a very fine strike of the “ALLEPPY/Paid” datestamp (Giles type 3). (2 items)                                             £150-£200 

 2665 )      1843 (June 25) envelope to Calcutta with framed “BEAULEAH/(date)”, framed “AM” and framed “G.P.O/(date)” 
marks on reverse. To Sir Thomas Herbert Maddock and with content by William Stanley Clarke [1768-1844] 
(Director of the East India Company) “Presuming you will be now satisfactorily located as a member of the Supreme 
Council at Calcutta. I venture to make my young  friend Mr Leonard Parish (a son of Sir Woodbine Parish 1796-
1882) the bearer of this note…..who proceeds to your Residency as an Artillery Cadet after having passed the ordeal 
at Addiscombe….You will see….the state of excitement which prevails just now in Ireland under the malign influence  
of [Daniel] O’Connell [1775-1847]……Governor-General [of India, Earl of Auckland, 1784-1849] is now resident at 
Kensington Gore…..he fortunately steered clear of the Afghan War, he would have deservedly ranked as the best 
Governor General India could boast!”. Fascinating insight into the public service in India. Photo.        £300-£350 

 2666 )      1845 (Jan. 26) envelope to Calcutta, headed “Service” with oval “BHOPAL/(date)/FREE” (unrecorded by Hammond 
Giles), framed “AM” and framed “G.P.O/(date)” marks on reverse. To Sir Thomas Herbert Maddock and with  
content by Captain J.E.Landers “The contingent is now encamped at Bhopal during the present change of 
Government. Newab Fanjar Mohamed Khan (titular Ruler of Bhopal) assumed charged on the 23rrd…..no one 
appears dissatisfied excepting Sekhunder Begum (former wife of the previous ruler of Bhopal) and the late rulers 
father – Anweer Mohamed Khan, the former confines herself to expressions of disappointment and the latter has 
collected a few matchlockmen but the sight of the Contingent has frightened him into a fever…..”  Outstanding 
insight into the Indian rulers and very fine. Photo.                                                                                       £300-£350 

 2667 )      1845 (July 16) envelope to Calcutta endorsed “Free” with oval “BEAULEAH/(date)/FREE” (unrecorded by Hammond 
Giles), framed “PM” and framed “G.P.O/(date)” marks on reverse. To Sir Thomas Herbert Maddock and with  
content by Sir William Grey [1818-78]   (later the Lieutenant Governor of Bengal 1867-71) and Governor of 
Jamaica) “….[I] do not now start for Dinagepore till the 27th or 28th. I have applied in a private note to [Sir Frederick 
James] Halliday [1806-1901] (Secretary to the Government of Bengal) for the acting appointment (magistracy) 
there should it become available……Francis is here…..a rather severe fall from a horse compelled him to defer his 
departure…..he shall visit me at Dinagepore. He says that while there he will study the languages…..” Fascinating 
insight into the Public service in India and very fine. Photo.                                                                       £300-£350 

 2668 )      1852 (Nov. 22) entire letter (commercial trade in food etc.) to Cochin with framed “BOMBAY/Paid ‘10’(annas)” 
(Giles type 21) datestamp and framed “COCHIN/(2-12-52)/BEARING” (Giles type 3) arrival datestamp, the latter 
a very fine strike and both in black, fine. Photo.                                                                                            £200-£220 

 2669 )      1853 (June) entire letter “pr Str Bentinck via Southampton” to Edinburgh rated ‘1/-’ with Calcutta framed datestamp 
(Giles type SD21) and framed “INDIA” (Giles type SD18) and with London and Edinburgh datestamps and framed 
Scots local “CHARLOTTE/PLACE” mark. Redirected to Melrose and franked 1d. red PB with four margins and tied 
by “131” bar cancellation. Oval printed “GOVERNMENT/AGENT/OFFICE” wafer seal on rear. Scarce and attractive. 
Photo on page 146.                                                                                                                                             £300-£350 

– 2668 –
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India: Postal History and Covers continued 

 2670 )      1854 (Dec. 27) opened-out small envelope to Madras franked fine four-margined ½a. with nine-bar lozenge  
cancellation (Cooper type 2) and with framed “BOMBAY/Paid” datestamp (Giles type 18) in red and framed “G.P.O.” 
datestamp (Giles type MX5) in red. Photo.                                                                                                    £100-£120 

 2671 )      1859 (Jan.) wrapper “pr Jouteur via Mauritius” to Reunion franked 1a. with octagonal “B” bar cancellation and 
with framed “CALCUTTA/SHIP LETTER” (Giles type SD31) and St Denis arrival datestamps. Uncommon  
destination. Photo.                                                                                                                                             £100-£150 

 2672 )      1861 (Oct.) envelope “via Bombay & Marseilles” to Scotland franked 4a. and 2a. tied by Allahabad duplex (Cooper 
type 9) and manuscript “Stamped” and with “CR” (Caledonian Railway), framed “TOO LATE” in black, framed 
“INDIA/PAID” and Bombay and Blairgowrie datestamps and 1867 (Oct.) envelope with “VIA BOMBAY/VIA  
MARSEILLES” mark to London franked 6a.8p. with octagonal “B/1” (Cooper type 7) cancellation, unusually in blue 
and late use of the this marking with double ring “CALCUTTA/INDIA PAID” (Giles type 34) and London arrival 
datestamps. (2 items)                                                                                                                                         £120-£150 

 2673 )      1862 large native envelope to Calcutta franked ½a. block of eight and 1a. blocks of six and nine individually  
cancelled and tied by octagonal “B/158” marks and with faint Bugwah (Rungpore District) and Calcutta G.P.O. 
datestamp, highly unusual heavy internal mail and very scarce franking. Photo.                                      £400-£450 

 2674 )      1863 (Mar.) slightly reduced entire letter “via Marseilles” to Bordeaux (redirected to Libourne) franked 1a. tied by 
“B/99” (Cooper Magoorah type 7) and further stamps applied to reverse but removed during opening, apparently 
underpaid and with a framed “INSUFFICIENT” and “P.P.” (Paid to Port) marks applied, with a further ‘9’ decimes 
charged. Portion of the Anglo-French accountancy “GB/1F62.4/10c” mark at right and with Burdwan, Benares, 
Calcutta, Bombay, Marseilles entry mark, Bordeaux-Paris and Marseilles-Lyon T.P.O. datestamps. Photo.           
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 2675 )      1866 (Sept.) ‘On HMS Service’ entire letter to Calcutta franked 1a. brown overprinted “Service.” and tied by  
octagonal “B-18” (Cooper type 7), indistinct origin datestamp (possibly Barrackpore) and an oval “CALCUTTA/ 
DELIVERY” datestamp on reverse. Photo.                                                                                                       £180-£200 

 2676 )      1869 (Sept. 17) entire lette addressed ‘via Marseilles’ to Dr. Garcin de Tassy in Paris franked 8p. (2), tied by ms. 
and Allahabad duplexes, transit and Oct. 17 arrival datestamps. Most interesting contents, the sender, a professor 

of literature studying the Braj Bhasha language, asks for guidance on translation despite problems arising from the 

language’s sacred connection to the god Krishna. Joseph Héliodore Garcin de Tassy (1794-1878) was Professor of 

Indology at the School for Living Oriental Languages that was founded for him, a founder and president of the Société 

Asiatique, and considered Europe’s leading scholar of Hindustani languages. Photo.                                £150-£200 

 2677 )      1870 (Mar. 20) slightly reduced entire from “Camp Bareilly” to Aberdeen franked India 8p. and 8a. manuscript 
and jointly tied by Bareilly/51 duplex (Cooper type 9), Bombay and Apr. 18 arrival backstamps. Interesting  

contents, the sender relating that 100 splendid men have been entrusted to him and that a two week march with 

several elephants would soon commence with high hopes in the hunt for tigers. Photo.                           £150-£200 
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India: Postal History and Covers continued 

 2678 )      1871 (Oct. 25) reduced wrapper “via Brindisi” to Liverpool franked 8a. tied by Rangoon/156 duplex (Giles type 9) 
in blue and rare thus, additionally tied by an oval Rangoon senders business cachet and with Calcutta and Liverpool 
datestamps on reverse, fine and attractive. Photo on page 146.                                                                   £150-£200 

 2679 )      1880 (ca.) opened out and slightly reduced envelope to Lahore franked 1a. tied by “L-15” bar cancellation (Cooper 
type 32B) and additional with manuscript cross, Shahkot (origin) and Lahore datestamps plus a fine framed 
“POSTAGE DUE/...... ANNA” mark deleted in manuscript; applied in error or tax not collected, highly unusual 
internal postage due mail and 1866 native wrapper to Lahore franked ½a. pair tied by Serampore/151 duplex 
(Cooper type 9) and with Mooradabad, Meerut and Lahore datestamps. (2 items)                                 £180-£200 

 2680 ) (  1933 (July 21) Australia to England flight by James Wood, cover carried on the Calcutta to Lucknow leg, bearing 
“DUM DUM AIR PORT” label by violet flight cachet with another strike on reverse, and signed by Stephen H. 
Smith, rare. Only 16 flown. Photo on page 146.                                                                                             £150-£200 

Issued Stamps 

 2681  I       1854-55 ½a. Die I, two unused singles, one marginal, fine. S.G. 2. Photo.                                                 £150-£200 

 2682 + R   - 1a. orange-red, 1894 (ca.) reprint on ungummed yellowish wove watermarked paper, marginal block of four. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2683  Hb 1865 1a. deep brown, in a complete mint pane (8 x 10) with imprints and plate number “2N”, all handstamped 
“L” in circle, some perf. separations all part of margin missing at base, some staining, otherwise fine and unusual. 
S.G. 59.                                                                                                                                                                 £200-£250 

 2684            1866-78 4a. green unused (7), used (8), shades, varied condition. S.G. 69-71.                                              £70-£80 

 2685            1948 Gandhi 1½a. to 10r. set in presentation folder, 10r. stuck down, fine. S.G. 305-308. Photo.         £250-£300 

 2686            An accumulation in six, albums, eight stockbooks, folder, leaves and loose, incl. 1948 Gandhi set mint, range of 
varieties, postal stationery with air letters, Feudatory States, revenues, duplication, etc. (1,000s)          £250-£300 

 2687            An accumulation in four albums, four stockbooks and three folders, incl. 1937-40 25r. used (3), 1940-52 to 15r. 
mint (2) and used, modern postal history, etc. (many 100s)                                                                        £200-£250 

 2688            Q.V. used selection incl. 1854 2a. (4 incl. a pair), 1856-64 used to 8a. and ½a. and 4a. mint (both with expertising 
marks on rear), 1866 6a. fiscal overprinted “POSTAGE” used, 1895 high values used, a few used abroad incl. Bandar 
Abbas and Zanzibar etc. (approx. 100)                                                                                                            £120-£150 

 2689            A Q.V. to K.G.VI accumulation of stamps and covers, incl. rocket mail, crashes, States, etc. (100s)     £100-£150 

 2690            Duplicated selection incl. 1854 ½a. and 1a. used, 1946 Victory 9p. in mint sheets etc. plus a mint group of 
Bahawalpur. (many 100s)                                                                                                                                  £100-£120 

 2691            Selection of Post Independence issues with postal stationery incl. 1973 15p. inland letter card with spelling error 
“INDIPE” for “INDIPEX” also Indian States group incl. Travancore 1950 uprated registered postcard with framed 
“REFUSED”, mint French India incl. “FRANCE LIBRE” overprints group etc. (approx. 100)                     £100-£120 

†2692            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves and loose, incl. 1911-23 to 25r. used, range of covers and cards, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2693            A selection on leaves and loose, incl. 1929 Air set mint, range of States with Cochin, Hyderabad, Travancore, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                        £70-£80 

 2694  J       An unmounted mint collection from 1937 to 2005 in two Lindner albums, incl. 1937-50 10r. to 25r., 1948 Gandhi 
set, good range of later issues, etc. (100s)                                                                                                        £200-£250 

 2695  J       An unmounted mint selection of three major perforation shifts with 1975 50p. marginal block showing country 
name at left instead of right, 1980 perf. 14½ x 14 R1 block showing country name and value at top instead of at 
foot and 1988 50p. marginal block showing woman at right instead of left and value and woman in left sheet  
margin.                                                                                                                                                                     £50-£60 
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India continued 

 2696  J + Officials: 1883-99 watermark star 4a. olive green in a fine unmounted mint marginal block of four. S.G. O44 cat. 
£200.                                                                                                                                                                       £80-£100 

 2697  m      - 1900 1a. carmine used with variety overprint inverted, 10mm vertical repair tear at foot otherwise a presentable 
copy of this rare variety. S.G. O50a. cat. £4,250. Photo on page 148.                                                         £100-£150 

 2698 )      Postal Stationery: 1921-23 2a.+ ½a. K.G.V registration envelopes to England or Wales endorsed ‘Insured for £25’ 
with black on red insured label affixed on obverse and 8a. pair, 1a. and ½a. franking on reverse or endorsed ‘insured 
for £3’ and franked 2a. (3), 1a. and ½a. on reverse also a 1938 K.G.VI 3a.6p. + 1a. registration envelope to England 
uprated 12a. and 9p. pair with black on red insured and Bombay G.P.O. registration labels affixed. (3 items)       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2699 )      An accumulation of mainly covers and cards, incl. advertising, registered and official mail, postal stationery, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

Indian States 

 2700            Revenues: A range of court documents, some with revenues, incl. Bharatpur, Bikaner, Bundi, Dhar, Gwalior, Jaora, 
Jodhpur, Karauli, Kotah, Mewar Udaipur, Mysore, Pudukkottai, Patiala, Rajpipla, Sikar, Tonk, etc., many listed in 
Koeppel and Manners, also some Imperial Indian revenues on document. (approx. 100)                         £80-£100 

Convention States 

 2701 )      Postal Stationery: A selection in a folder, incl. Chamba, Faridkot, Jhind, Nabha, Puttialla, postcards, envelopes, 
registered envelopes, also some cut outs, also Gwalior postal stationery selection in a folder, incl. postcards, 
envelopes, registered envelopes, unused and used, etc. (305 items)                                                            £180-£200 

 2702 )      - An accumulation of mainly postal stationery, incl. postcards, reply cards, envelopes, with Gwalior, Nabha, Patiala, 
cancellations, duplications, etc. (451 items)                                                                                                    £180-£200 

 2703  m      Chamba: 1942-47 10r. fine used. S.G. 105, cat. £1,100. Photo on page 148.                                              £350-£400 

 2704  m      - Officials: 1887-98 ½a. blue-green, variety "CHMABA", used, fine. S.G. O1a, cat. £550. Photo.             £120-£150 

 2705  H       - 4a. olive-green, variety "CHMABA", mint, fine. S.G. O8a, cat. £1,700. Photo.                                          £300-£400 

 2706  m      Gwalior: 1885-97 type 2 overprint in black, ½a. blue-green, variety overprint double, fine used. S.G. 16ca. cat. 
£1,700. Photo.                                                                                                                                                     £300-£400 

 2707  J + - 4a. slate-green in a corner block of four each with the overprint double, one albino, fine unmounted mint. S.G. 
27ca. cat. £400.                                                                                                                                                    £120-£150 

 2708 )      - 1892 1a. green stationery envelope, much redirected item, with sixteen markings on reverse incl. four different 
Dead Letter Offices.                                                                                                                                                £70-£90 

 2709  H       - 1899-1911 3p. carmine, variety overprint inverted, mint, lightly toned, otherwise fine and rare. S.G. 38a, cat. 
£2,750. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 

2706 27092704 2705
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 2710  m      Patiala: Officials: 1891-1900 ½a. blue-green pair, one showing missing “I” in “SERVICE” variety, used, fine. S.G. 
O8b, unpriced used. Photo.                                                                                                                               £400-£500 

Feudatory States 

 2711            Collection of issues from 1869 to 1949 on leaves, good ranges throughout, incl. multiples, etc. (100s)£500-£600 

 2712  H       Bhopal: 1935-36 surcharge 3p. on 4a. chocolate, fine mint. S.G. O324 cat. £375. Photo on page 148.  £120-£150 

 2713  J       - 1936-49 2a. green and violet a marginal vertical strip of three, variety imperforate between, stamps are fine 
unmounted mint with usual brownish gum. S.G. 338b, cat. £300. Photo on page 148.                              £80-£100 

 2714  H       Cochin: 1942-44 9p. on 1a. brown-orange (Type 22) fine fresh mint. S.G. 82 cat. £300. Photo.            £100-£120 

 2715  H       - Officials: 1913 overprinted 3p. to 1½r. set unused (without gum) as issued, fine. S.G. O1-9. cat. £550. Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2716  J       - 1923 8p. on 9p. strip of eight, unmounted mint, minor toning. S.G. O20, cat. £4,400. Photo on page 148.           
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 2717  H + - 1923-24 8p. on 9p. marginal block of four, mint, some gum toning, otherwise fine. S.G. O20, cat. £2,200. Photo 
on page 148.                                                                                                                                                        £400-£500 

 2718  H       - 1925 surcharge 25mm high 10p. on 9p., irregular block of four, mint, toned gum, otherwise fine. S.G. O22c, cat. 
£1,800. Photo on page 148.                                                                                                                               £200-£250 

 2719 )      Jaipur: Postal Stationery: A duplicated selection of postcards and envelopes, incl. unused and used, cancellations, 
1943 ¼a. postcards unused (2), used (5), reply cards unused (2) and one overprinted “OFFICIAL” in red, etc. (221 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2720 )      - A collection of stampless official mail in an album, incl. range of seals in black and red, etc. (125 items)             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2721  I       Jammu & Kashmir: For Use in Jammu: 1868-72 ½a. red in an unused irregular strips (15), unused, a few  
imperfections, otherwise fine. S.G. 60.                                                                                                      £1,000-£1,200 

 2722  I + Jasdan: 1942-47 1a. green perf. 10½, in an unused block of four, fine. S.G. 3, cat. £1,200. Photo on page 148.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2723  Hb Sirmoor: 1892 1p. yellow-green and 1p. deep green, both in complete mint sheets (7 x 9), mainly fine. S.G. 3, 3c.
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

Iran 

 2724            Selection from 1875 to 1925, incl. Lion issues, varieties with inverted centres, etc.                                 £350-£400 

 2725            Collection from 1870 to 1911 on leaves incl. Lion issues and with a good range of mainly mint later issues, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

2714 Ex 2715
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Iraq 

 2726  m      1931 King Faisal 25r. violet, fine used, scarce. S.G. 92, cat. £3,500. Photo.                                  £1,200-£1,500 

 2727   S        1941-47 set (less 1f.) diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2). (18) S.G. 208s-229s.         £80-£100 

 2728            A used collection on leaves, incl. 1918-21 set, 1932 1d. on 25r., 1932 ½d., 1d., officials with 1924-25 10r. (2), 1932 
½d. on 10d., etc. (few 100s)                                                                                                                               £500-£600 

 2729            A selection, incl. 1931 5r. and 10r. used, officials with 1920-23 2r. on 25pi. mint, 10r. on 100pi. used, 1931 5r. and 
10r. used, 1932 ½d. and 1d. used, etc., good to fine. (14)                                                                              £300-£400 

 2730  J       An unmounted mint modern collection on stock pages, incl. sets, multiples, souvenir sheets, etc. Stated to  
catalogue £1,065+. (100s)                                                                                                                                  £150-£200 

Ireland 

 2731  J       1922-23 Thom 1d. scarlet marginal strip of three, centre stamp with accent and ”t” inserted, fine unmounted 
mint. S.G. 53c. cat. £300.                                                                                                                                     £80-£100 

 2732  Hb - 4d. three marginal mint blocks comprising T22 control block of six with break above “O” of “FOUR”, marginal 
block of four lower left stamp with frame breaks at foot and marginal block of six upper left stamp with broken 
crossbar of “4”. Stamps with varieties are fine unmounted. MWT32a, a, c.                                               £150-£200 

 2733  H + - 9d. olive-green in a marginal block of four, upper left stamp with variety “PQSTAGE” fine mint. MacDonnell 
Whyte opinion (1998) MWT56a. S.G. 61v. Photo.                                                                                        £120-£150 

 2734  J       - 10d. turquoise-blue interpanneau marginal strip of three, centre stamp variety “s” over “e” fine unmounted mint 
positional piece. MWT57b. Photo.                                                                                                                  £150-£200 

 2735            Collection in seven binders and a stockbook with some duplication incl. 1922 (Feb.-July) mint set, 1922 (Dec.) - 
23 high values mint, 1925-28 2s.6d. and 10s. used, 1937 high values set used, 1940-68 high values mint and used, 
later issues mostly mint and largely complete to 2015 also some f.d.c’s, miniature sheets, booklets etc. (few 1,000s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

2733 2734
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Italian States 

 2736            Sardinia: A collection on leaves, incl. 1851 5c., 20c. and 40c. unused and used, 1853 5c. (3), 20c. (2), 40c. (2) used, 
1854 5c. (3), 20c. (3), 40c. (3) used, etc., mixed condition. (34)                                                                   £500-£600 

 2737            Tuscany: 1851 issue, a used collection on leaves, incl. 1q. (3), 1s. (4), 2s., 1cr. strip of tree nine singles, two on 
cover, 2cr. two pairs (one on cover), nine singles (one on cover), 4cr. ten singles (one on cover), 6cr. eight singles 
also one on cover and one on cover with 4cr, some with constant flaws, seven imperforate proofs, etc., mixed  
condition. (126)                                                                                                                                                  £600-£700 

 2738            - 1860 Provisional Government, a selection on leaves, incl. 1c. unused, used (8), 5c. unused, used (8), 10c. unused 
(2), used (20), 20c. unused, used (8), 40c. unused, used (9), 80c. used (8), mixed condition.                   £300-£350 

 2739   F        - A selection of forgeries on leaves, incl. Fournier, Spiro, multiples with sheets, etc. (259)                     £100-£120 

Italy 

 2740            1862 selection on leaves, incl. 10c. (16 plus two covers), 40c. mint (4), used (6), 80c. mint (5) used (6, one on 
cover), some forged perfs., etc., varied condition. (94)                                                                                  £200-£250 

 2741            1863 15c. blue types I and II mint, and a mint reconstruction of the four panes of 25, varied condition. S.G. 6, 7.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2742            1863-65 collection on leaves, incl. De la Rue Specimen Notice, bearing 1c. to 2L. all overprinted “SAGGIO” 
(Specimen), also imperforate 5c., 15c., 30c., 40c., 60c. and perforated 5c., 60c. and 2l. block of four all overprinted 
“SAGGIO”, range of covers, etc., varied condition. (40 stamps, 28 covers)                                                 £250-£300 

 2743   E       1864 essays for the 1867 20c. in various colours in two different types. Photo.                                        £200-£250 

 2744 bH  1890 Parcel Post 2c. on 1l.75, in a mint irregular block of 43, most are unmounted, a few imperfections, otherwise 
fine. S.G. 52, cat. £1,247.                                                                                                                                        £70-£80 

 2745  m      1928 20l. Filiberto used, mostly fine, S.G. 236, cat. £850. Photo.                                                                 £100-£120 

 2746            A large accumulation in six albums, leaves and loose, incl. ranges of pre-stamp and stampless covers, States with 
Tuscany, 1901 10c. mint block of six and pair, 25c. in mint pairs 1910 National Plebicite set mint and used, 1922 
Congress set used (signed “ED”), Trieste, disinfected mail, etc. (1,000s)                                                    £600-£800 

 2747            An accumulation in two albums and on leaves, incl. 1901 to 5l. mint (6), 1910 10l. mint pair and three singles, 
1910 Plebiscite set, 1923 Black Shirt set mint, 1924 Trade Propaganda set mint, 1928 Duke of Savoy set mint, 1950 
Workers set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                                            £300-£400 

 2748            Selection from 1863 to 1899 on leaves, incl. 1869 10c. postage due unused, used (5, one on cover), 1875 Official 
10l. mint, 1878 Official set unused, 1877 10c. and 20c. unused, 1879-82 20c. mint (2), 30c. mint pair and single, 
1889 5c. mint, etc., mixed condition. (139 stamps, 16 covers)                                                                     £250-£300 

 2749            A collection in a stockbook, incl. Lombardy and Venetia with 1858-62 type B 2k. yellow, 3k. black, 3k. green used, 
Austrian Territory acquired by Italy, Castelrosso, Corfu, Fiume 1919 second printing set, 1920 set mint, 1920 
Military Post set mint, 1923 (Mar.) set mint, etc. (100s) To be sold on behalf of Mission Aviation Fellowship  

charity.                                                                                                                                                                  £150-£200 

– 2743 –
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Italy continued 

 2750   E       A selection of early essays, incl. Count Sparre, Giuseppe Re, Francesco Grazioli, Seguin, etc. (71)       £150-£200 

 2751            A selection on stockleaves, incl. 1932 Dante set mint, Postage set used, 1932 Garibaldi Postage set used, 1932 
March on Rome sets mint and used, mixed condition. (110)                                                                       £120-£150 

Postal History and Covers 

 2752 )      An accumulation of pre-stamp covers from 16th to 18th century, with a range of handstamps, Modena, Tuscany, 
etc.                                                                                                                                                                        £300-£350 

 2753 )      An accumulation of pre-stamp and stampless covers, incl. straight lines, boxed, town stamps, fancy, official mail, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£300 

 2754 )      1848 (21 Mar. 21) wrapper to London with “ROMA” c.d.s., “ASSICURATA” and “P.D.” marks, “AUTRICHE/ 
BEAU FR. 2 DE BALE” transit datestamp, red London registered and Apr. 4 Paid arrival. Photo.           £100-£120 

 2755            Maritime Mail, a collection of covers, cards, pieces and stamps, incl. good range of cancellations, ship names,  
shipping postcards, etc. (few 100s)                                                                                                                   £250-£300 

 2756 )      An accumulation of mainly covers and cards, incl. pre-stamp and stampless covers, registered and censored mail, 
postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                              £150-£200 

 2757 )      1862 (Aug. 9) entire from Milan to Manchester franked by Sardinia 1855-63 40c. rose-carmine in combination 
with Italy 1862 20c. Photo.                                                                                                                                £100-£150 

 2758 )      Pneumatic Post, Collection from 1913 to 1955 on leaves, incl. postal markings in Rome, Milan and Naples, range 
of covers and cards (36), etc. (few 1,000s)                                                                                                       £200-£250 

 2759 )      1944 (Oct. 10) unaddressed envelope with 1944 on Air Stamps 25c., 50c., 75c., 1l., 2l., 5l., and 10l., and on Air 
Express Stamp 2l. blue-black, each tied Laibach, Ljubljana c.d.s’s. Photo.                                                  £250-£300 

2759
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Postal History and Covers – Airmails 

 2760 ) (  1905 to 1933, selection of covers, cards and vignettes on leaves, incl. 1919 Livorno Gymnastic Displays flown cards 
(2), 1933 Zeppelin vignettes in sheets of sixteen (8), 1933 Balbo triptychs unmounted mint, etc. (20 items, 143 
vignettes)                                                                                                                                                             £300-£350 

 2761 ) (  1909 International Air Circuit, Brescia, special postcard (repaired), bearing 10c. with special cancellations and 
Committee cachet. E. Diena certificate (1979). Photo.                                                                                  £100-£120 

 2762 ) (  1911 Milan-Turin-Milan 1st. National Race, outward and return postcards.                                            £100-£120 

 2763 ) (  1917 Turin-Rome, Naples-Palermo experimental flights, incl. covers and cards, range of cancels, etc. (10 covers, 
2 stamps)                                                                                                                                                                  £60-£80 

 2764 ) (  1926 Amundsen-Ellsworth-Nobile Norge Expedition, special cover to Paris via Spitzbergen, franked Italy 1L.25 
and with coloured vignette, both cancelled violet oval flight cachet, labels with block of four with inverted frame, 
one with beige omitted, two singles imperforate, also 1928 two covers posted on board the R.N.C. Milano Sped 
Artica, four unused vignettes and Ex Libril label with Nobile’s signature.                                                 £150-£200 

 2765 ) (  1926 (Mar.-Oct.) first flight covers for lines 1 (3), 2, 3 (2) and 4.                                                                £100-£120 

 2766 ) (  1926 (Mar.) 5th Aeronautical Competition Balloon Race envelopes for Capt. Augusto Ferrero and postcard with 
special cancellation.                                                                                                                                                £70-£90 

 2767  J (  1930 7l.70 Mass formation flight fine unmounted mint, also two associated postcards and vignettes. Photo on 
page 153.                                                                                                                                                              £100-£120 

 2768            Allied Military Government: 1943 selection on leaves, incl. overprints in different shades, varieties, covers, and 
documents relating to the 35c. forgery, etc. (20 items)                                                                                      £60-£80 

 2769            Polish Forces in Italy 1946-54 a selection, incl. 1946 miniature sheets mint (2), 1946 overprinted “WARTOSC/5z. 
on 2z. in a complete mint sheet of 50, 1954 Monte Cassino 2z. mint, 1954 Anniversary of Monte Casino overprint 
in red mint, etc. (264)                                                                                                                                        £600-£700 

 2770            Austrian Territories acquired by Venezia Giulia: A selection on leaves, incl. 1918-19 to 1l. used, 1918 postage 
due set unused, range of varieties, etc. (few 100s)                                                                                          £200-£250 

Italian Colonies 

Italian Colonies: Libya 

 2771  Jb Libya: 1924-40 perf. 14 5l. blue and black in an unmounted mint sheet of 50, mainly fine and a rare multiple. 
S.G. 60, cat. £10,000+. Photo.                                                                                                                  £1,000-£1,200 
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Italian Colonies continued 

 2772  Jb  Somalia: Parcel Post: 1926-31 10l. purple, overprinted in red, in an unmounted mint block (3 x 10), sheet margins 
on three sides, a rare multiple. S.G. P89, cat. £1,140+.                                                                                  £300-£400 

 2773            - A collection in a stockbook, incl. 1903 set used, later mint with 1926-30 to 10l., 1930 National Defence set, 1932-
38 to 25l., 1l.75 perf. 14 x 12, 10l. perf. 14 unmounted mint pair, 1935 Visit set, 1936 Air set, Parcel Post, Postage 
Dues 1909 to 1l., etc., varied condition. (few 100s)                                                                                        £500-£600 

Jamaica 

 2774   S        1863-70 1d., 2d., 4d., 6d. and 1s. each overprinted “SPECIMEN”, mounted on card endorsed “Jamaica”, 1860-63 
wmk. pineapple 1d., 2d., 4d., 6d., 1s. perforation all of perfs. trimmed 7/1 overprinted “Specimen”, unusual.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2775   S        Q.V. Specimen group with 1860-70 watermark pineapple 1s. with Samuel type D2 (2, both poorly struck and one 
with distinct double overprint), 1883-97 U.P.U. overprints on 2d., 3d. (2), 4d. and 6d. and 1905-11 3d., 4d. (4 incl. 
a pair), 6d., 1s. (3 incl. a pair) and 2s. (4, incl. a strip of three). (20)                                                            £120-£150 

 2776  H       1883-97 1d. carmine block of four, 2s. pair and three singles, 5s. (2), 1905-11 2s. Venetian red and 2s. purple on 
blue block of four, mint, varied condition. S.G. 18a, 25, 26, 55, 56.                                                             £260-£300 

 2777  m      1890 2½d. on 4d. red-brown rejoined pair with 1½mm spacing, both with overprint double and “PFENNY” for 
“PENNY”, the left stamp additionally with broken “K” for “Y” , very fine used sharing “HALF WAY TREE” c.d.s. A 
remarkable piece almost certainly unique in this format. Signed Holcombe. S.G. 30b (c), 30b (ca). Photo.             
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 2778   S        1921 Abolition of Slavery 6d. watermark Crown CA overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12x) vertically, 
without gum. S.G. 90s, cat. £1,200. Photo.                                                                                                      £120-£150 

 2779            1921-29 small specialised study incl. mint set with most of the listed shades, 1½d. mint block of four with  
watermark inverted and reversed (unpriced by S.G.), 3d., 4d. and 5s. overprinted “SPECIMEN”, 6d. plate proof the 
vignette on thin card and a further mint and used shade group of the 5s. and 10s. (approx. 100)         £200-£220 

 2780            1935 Silver Jubilee 1d. ‘double flagstaff’, 1½d. and 6d. variety ‘extra flagstaff’, used, 6d with small corner crease, 
others a few blunt perfs., otherwise mainly good to fine. S.G 114e, 115a, 116a, cat £565.                         £80-£100 

 2781  J + - 1½d. variety ‘short extra flagstaff’ and 6d. variety ‘lightning conductor’, in unmounted mint positional corner 
blocks of four, fine, S.G. 115b, 116c, cat. £405.                                                                                              £120-£150 

 2782  H       - 1½d. and 6d. variety ‘extra flagstaff’, and 1d. variety ‘flagstaff on right hand turret’, mint, the 1d. unmounted, fine. 
S.G. 115a, 116a, cat. £455.                                                                                                                                 £100-£120 

 2783  H       - 1s. with variety lightning conductor fine unmounted mint. S.G. 117c cat. £300. Photo.                       £100-£120 

 2784  Jb 1938-52 perf. 14 x 13¾ 5s. in a complete sheet of 30 with vignette and frame plate nos. 1 and full De La Rue 
imprint unmounted mint, some minor creasing in margins otherwise in fine condition. S.G. 132.      £200-£250 

 2785            A collection in two binders incl. 1938-52 mint and used sets with several listed varieties, 1948 Silver Wedding 
mint and used sets, 1956-58 mint and used sets and mostly mint and largely complete to 2003. (many 100s)       
                                                                                                                                                                             £280-£300 
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 2786            K.G.V selection incl. 1912-20 set mint plus the 2½d., 4d. and 5s. overprinted “SPECIMEN”, 1919-21 mint set (both 
2½d.), 1932 set mint and 1935 Silver Jubilee set. (48)                                                                                    £150-£180 

 2787            K.G.VI selection incl. 1938-52 set (2 and some further duplicates) mint with several of the listed shades and  
perforation varieties incl. 1s. mint with ‘repaired chimney’ plus a 1956-58 Q.E.II set mint, unused postal stationery 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£180 

 2788            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition in an album incl. 1860-70 to 1s. (3, one variety “$” 
for “S”) used, 1890-91 2½d. on 4d. variety “PFNNY” for “PENNY” used, 1938-52 ½d. to £1 mint, 1956-58 ½d. to £1 
mint, postal fiscals etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                    £150-£200 

 2789            Q.V. collection incl. 1860-63 1s. proof on watermark pineapple paper (R.P.S. certificate, 1943), 1870-83 ½d. mint 
(2) and used block of four, 1d. mint and used (3 incl. a pair), 2d. used (3, one with inverted and reversed watermark), 
3d. mint and used, 4d. used (3, one with inverted and reversed watermark), 6d. used, 1s. mint (7, incl. a block of 
four and a control “173” corner pair) and used, 2s. mint (6, incl. a marginal vertical strip of five) and 5s. 1883-97 
partly duplicated set mint. (60)                                                                                                                         £250-£300 

Japan 

 2790  H       1916 (Nov.) 10s. blue, large part original gum, fine. S.G. 191, cat. £950. Photo.                                       £180-£200 

 2791  J       1919 (Oct.) 1½s. and 3s. First Airmail service unmounted mint and very fine. S.G. 196, 197, cat. £1,025+. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 2792            1934 U.P.U. Congress in Buenos Aires souvenir folder with various mint issues including 1937 50s. and 1y.  
definitives, also stock card with 1914-25 ½s. to 1y. unmounted mint plus some commemoratives.      £100-£150 

 2793            A collection in an album, early to modern, incl. mint and used issues, miniature sheets, etc. (100)      £250-£300 

 2794            A used collection in an album, from early definitives to modern, incl. Koban issues duplicated, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2795            Japanese Occupation issues, a collection written up on leaves, incl. Burma, Dutch Indies, Java, Sumatra, Malaya, 
etc.                                                                                                                                                                       £100-£120 

†2796            Postal Stationery: A middle period group (4), incl. one with W.W.I commemorative cachets, etc., also 1914 3s. 
deep lilac letter card, overprinted for military use in the campaign against the Germans in Tientsin, a few  
imperfections. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

 2797            Revenues: A mostly used collection in stockbook and loose in small carton incl. 1873 (Feb. 17) General issue to 
1 yen, 1873 (Aug. 31) 1 yen blue duplicated group, 1874 (late) issue to 25s., 1883 tobacco tax, 1948 sales tax high 
values, telegraphs, Inspection Bureau stamps, diplomatic seals, Fukui-Ken Japan Silk Fabric stamps, National 
Pension issues on a 1968 savings card also a small group of postal stationery incl. 1898 3s. reply card used to 
Brussels. (few 100s)                                                                                                                                            £200-£220 

 2798            Ryukyu Islands: An accumulation in three albums and loose, mainly unmounted mint, incl. sheets, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £300-£350 

2790

Ex 2796
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Jordan 

 2799            Transjordan: A mint collection on leaves, from 1923 to 1943, incl. 1933 Tourist set, etc.                     £600-£700 

 2800 b    2008 Beijing Olympic Games 20pi. to 50pi. set, five complete sheets of 20 of each stamp, with original interleaves, 
fine.                                                                                                                                                                       £180-£200 

2801-2802   No lots                                                                                                                                                                                      

Korea 

†2803)      1903 (Dec. 30) cover to Bologna, franked 1ch. on 25p. wide surcharge second printing horizontal strip of four tied 
Chemulpo c.d.s., reverse with firm handstamp overstruck Moji, Japan transit. Photo.                            £250-£300 

Kuwait 

 2804  J + 1950 10r. on 10s. Type II the rare surcharge in an upper right corner block of four fine unmounted mint. B.P.A. 
certificate (1988). S.G. 92a. cat. £1,500. Photo.                                                                                               £500-£600 

 2805            A collection on leaves, incl. 1923-24 to 2r. used, 1929-37 to 2r., 1933-34 Air set used, 1939 to 10r. used, 1945 set 
used, 1955-57 5r. on 5s. type II mint, etc., varied condition. (282)                                                              £320-£350 
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 2806 )      Cancellations and Covers: A range on leaves incl. India K.G.V ½a. on a piece and 5r. (4) with part or large part 
S.G. type A Z1 “KOWEIT” datestamps, the ½a. shows the date in the high position as seen in the time slug variety 
but with the time slug apparently removed plus two ½a. stamps on separate pieces tied by the double-ring 
“KOWEIT/(cross)” datestamp (one dated 1919), possibly only normally used as an arrival or delivery mark and not 
as an obliterator plus three 1922 fragments of telegraph forms framed 4a. or 5r., 1r. and 6a. or 5r., 2r. and 2a. with 
“KUWAIT/M.T.D.” telegraphic datestamps, 1924 (July 21) envelope to Birmingham franked ½a. to 3a. tied by three 
strikes of the double-ring “KUWAIT/REG.” bilingual c.d.s. with “REGISTERED/BIRMINGHAM” arrival, “KUWAIT” 
printed registration label on reverse, 1933 2a. airmail and India K.G.V 1a.3p. tied to separate pieces by  
“EXPERIMENTAL: P.O.” type 10 datestamps plus a 1941 (July 22) censored envelope rear (only) franked India 
K.G.V 1a.3p. marginal pair tied by the same datestamp and also by framed “CONFERENCE SAVINGS  
CERTIFICATES” datestamp. (16)                                                                                                                      £400-£500 

 2807 ) (  Airmails: Selection comprising 1932 (Oct. 1) Imperial Airways London-Kuwait envelope, franked G.B. K.G.V 
2½d., 1½d. and ½d. tied by London c.d.s. with Basrah and Kuwait (type 6) transit and receiving marks on reverse, 
1933-34 Airmail set mint and used plus a 6a. airmail pair, 1a. block of four and ½a. or 3a. airmail plus 6a. and 2a. 
on 1937 (Jan.) or 1939 (Mar.) airmail envelopes to England tied by “KUWAIT” (type 5) datestamps plus the same 
airmail issue 3a. without “KUWAIT” overprint with a part “KUWAIT” datestamp and a 1943 censored airmail  
envelope to Bombay franked late use of the 3a. with double impression. (9 stamps and 3 covers, 1933 (May 9) first 
flight Athens-Kuwait envelope bearing 10l., 10d., 1d.50 on 5d. and 2d. on 5d., with May 11 receiving mark on 
reverse (ex Donaldson and Kiddle), 1933 (May 23) first flight Kuwait-Athens envelope, bearing 1929-37 2a. violet 
and 2a.6p., tied by type 5 datestamp, with Greek official air propaganda label applied upon arrival at Athens with 
aeroplane cachet on reverse, 1933 (July 10) ‘INDIA-KUWAIT’ first flight printed commemorative envelope to 
Kuwait franked India K.G.V 3a. and 9p. tied by Calcutta datestamps and rear with both types 5 and 6 of the 
“KUWAIT” datestamps and framed illustrated “CALCUTTA-KARACHI/11 JY.33/FIRST/AIRMAIL”. 1933 (Dec. 29) 
Imperial Airways London-Singapore flown envelope from Singapore to Kuwait, bearing Straits Settlements 1c., 
2c. and 30c., with circular framed “T” and boxed “POSTAGE DUE” with manuscript “one anna” (ex Kiddle), 1952 
airmail envelope to Liverpool franked K.G.VI 6a. on 6d. tied by Kuwait c.d.s. with rare framed “MISSED VESSEL 
ABROAD/RETURNED FROM AGENTS” handstamp, airmail etiquette cancelled by barred marking and redirected 
to U.S.A., 1939 (May 20, 21) philatelic envelopes franked G.B. K.G.VII or K.E.VIII “All Up” 1½d. rates to Kuwait 
and returned.                                                                                                                                               £1,000-£1,500 

 2808 )      Censored Mail: 1941 (June 6) piece bearing Indian 1932-36 1a.3p., and 1937-40 1a. cancelled by Bombay c.d.s. 
and a single strike of the scarce “SUPDT. OF POST OFFICES/PERSIAN GULF” in blue, this mark was only in use 
for three weeks, also “6 JUNE 1941” datestamp (B.P.A. certificate, 1978), Bahrain 1934-37 4a. on small piece with 
“7 JUNE 1941” Kuwait datestamp (ex Kiddle), 1941 (Sept. 6) envelope registered to Bombay, bearing on reverse 
1939 3a. and 1a. and Indian 1937-40 1a.3p. all cancelled by “EXPERIMENTAL P.O.” type 10 datestamps, censor 
tape at right tied by a C23 triangular mark, registered handstamp with “EXPERIMENTAL P.O./K-79” handstamp.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

Labuan 

 2809            A collection on leaves, incl. 1897-1901 18c. used, 1902-03 set mint, postage dues, etc., varied condition. (125)     
                                                                                                                                                                             £320-£350 

Laos 

†2810  M       1962 Exhibition perforated miniature sheets mint (2) and imperforate, in presentation booklet, fine.    £70-£80 

 2811            A mainly unmounted mint collection on leaves, from 1951 to 1979, incl. stamps, set, souvenir sheets, 1951 booklet 
souvenir sheets, 1954 Jubilee sets unmounted mint and used, etc. Stated to cat. £2,175.                        £150-£200 

Leeward Islands 

 2812  m      1935 Silver Jubilee 1s. with variety ‘kite and horizontal log’, fine used with part “ANTIGUA” c.d.s. S.G. 91I cat. 
£700. Photo on page 160.                                                                                                                                  £250-£300 
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Leeward Islands continued 

 2813  H       1938-51 6d. purple and mauve, mint with broken second “E” flaw [Left pane, R. 4/1], fine. S.G. 109ab. Photo.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2814 )      - 1942 (Mar.) 10s. pale green and pale red on green paper, fine used on 1954 (Apr. 26) philatelic cover from St 
Johns to New York. Murray Payne certificate. S.G. 113a. S.G. cat. £500. Photo.                                       £150-£200 

 2815  H       - 10s. bluish green and deep red-green fine mint showing very rare early stage of the broken lower right scroll, 
very fine mint. S.G. 113ae. cat. £8,000. Photo also on back cover.                                                           £900-£1,000 

 2816            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-51 set with extra shades, ½d. emerald block of six, one with 
“ISI.ANDS” flaw, 1d. scarlet (2) and 1d. blue-green block of six, one with “DI” flaw, etc. (80)                  £280-£300 

 2817            A Q.V. to early Q.E.II collection in a binder, incl. range of shades, 1912-23 values to 5s. (2) mint with 3d. and 1s. 
white back, 1921-32 to 5s. (2) mint, die I range to 1s. mint, 1938-51 range to 2s. mint and used, etc. (198)            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2818            K.G.VI selection incl. 1947 10s. mint and used, £1 1942 printing mint and used and 1945 and 1952 printings mint, 
1949 2½d. Silver Wedding sheet mint (2) etc. (few 100s)                                                                             £100-£120 

 2819  H       A mint collection, incl. 1921-32 to 10s., 1938-41 range of shades and printing to 10s. (4), £1 (17), etc., good to fine. 
(102)                                                                                                                                                                     £400-£450 

Luxembourg 

 2820            Extensive and partly duplicated collection in four cartons incl. 1852-58 10c. (4) and 1sgr. (3) used, 1882-84 set 
used, “SP” overprints mint and used to 5f., 1891-93 mint and used sets, 1893-96 “SP” overprint set used, 1921-34 
set mint, 1923 10f. miniature sheet forgery, 1939 20th Anniversary Portraits set used and miniature sheet mint, 
1944-46 set in mint blocks of four, 1948-58 mint (3) and used sets and to 6f. on mail to Tokyo, Helsinki or New 
York, 1956 Europa 4f. in mint part sheet of forty, 1965-91 Duke with “SPECIMEN” overprint on 50c. pair (inverted), 
1f., 2f., and 3f. pair etc. (few 1,000s)                                                                                                                 £250-£300 

2812 2815 2813

2814
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Fourth Session, Lots 2821 – 3485 

Friday 27th September at 2 pm 

Malaya and States 

 2821            A collection in a stockbook, incl. Straits Settlements 1906-12 $5 mint, Federated Malay States, Kedah, Perak, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £300-£350 

 2822            Various incl. Straits Settlements 1867 6c. on 2a. used, 1871 96c. perf. 12½ used, 1879 5c. on 8c. used, Johore 1904-
10 $5 and $100 (3, two slightly faded) used, probably with fiscal cancellations, 1955-59 Q.E.II Singapore mint set, 
1948 Silver Wedding 10c. in unmounted mint sheets or large blocks etc. (many 100s)                           £120-£150 

 2823            A range on leaves, incl. Straits Settlements, Kelantan with 1957 to $5 (5), etc., mint & used, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 2824            A range, comprising Malacca with 1948 Silver Wedding $5 mint, 1949-52 set mint (3), 1954-57 to $2 mint (4c., 
10c., 50c. and $1 with marginal controls) and used to $2 (2), 1957 set mint (2) and used (2), 1960-62 set mint and 
used, Penang with 1949-52 set mint (2) and used, 1954-57 mint and used sets, 1957 set mint (2) and used (2), 1960 
set mint and used, and Sarawak with 1934, 1947 and 1950 sets mint, 1955-59 set mint (2) and used, etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2825 )      A correspondence of letters from 1911 to 1914, most with contents, to Miss Vannelk in London, mainly franked 
F.M.S. 4c. black and red with large squared circle Tanjong Malim (Perak) cancellations, plus others from same  
correspondence, some with stamps removed or slightly earlier from Coonoor in India, also a small range of other 
covers with Airmails, postal stationery with air letters, slightly varied condition. (approx. 95)              £200-£250 

Straits Settlements 

 2826            1879 (May) “Five/Cents.”. on 8c. orange-yellow, unused (3), used (3, one with “Fi” spaced), “Seven/Cents.” on 32c. 
pale red used (unused and used, some forgeries. etc., mixed condition. S.G. 20, b, 21.                            £400-£450 

 2827            1880 (Aug.) “5/cents.” on 8c. orange, type 13 mint and used (2), type 14 mint (2), used, type 15 mint (2), varied 
condition. S.G. 41-43. Photo.                                                                                                                            £400-£450 

 2828            1882 a mint and used selection, incl. 1882 (Jan.) Watermark Crown CC 5c. mint, used, 10c. used (5), 1882 2c. 
mint, etc., varied condition. (66)                                                                                                                      £350-£400 

 2829            1883 (Apr.) “TWO CENTS” on 8c. types 20a, b, c, d (2), f, used, some forgeries, mixed condition. (35) S.G. 54-60.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2830            1883-91 Watermark Crown CA 2c. to 96c. set with additional 2c., 4c., 6c. mint, used set with additional 2c., 4c., 
6c., fair to fine. S.G. 63-71.                                                                                                                                £200-£250 

 2831            1884 (Feb.-Aug.) “4/Cents” type 18 in red unused or mint (4), used (15), 8c. on 12c. blue used (6), 8c. on 12c. 
purple brown used (5), mixed condition. S.G. 73-75.                                                                                    £300-£350 

 2832            1886 (Apr.) 3c. on 5c. purple-brown, mint (2) and used, good to fine. S.G. 84.                                       £300-£350 

 2833            1887 (July) 2c. on 5c. blue, mint (5), used block of four and two singles, minor varieties, varied condition. S.G. 
85. Photo.                                                                                                                                                             £250-£300 

Ex 2827 Ex 2833 Ex 2835 2837 2838



162     27 September 2024 (Fourth Session, Lots 2821–3485) British Empire & Foreign Countries    

Malaya: Straits Settlements continued 

 2834  H       1892-99 1c. to $5 set, 1898 4c. 5c., 4c. on 5c. (3), 4c. on 8c., mint, varied condition. S.G. 95-108.        £100-£120 

 2835  m      1906-07 overprinted on stamps of Labuan 1c. to $1 set, chiefly good to fine used. S.G. 141-151, cat. £750. Photo 
on page 161.                                                                                                                                                        £200-£250 

 2836  H       - 1c. perf. 14, pair, some toning, otherwise fine mint. S.G. 141a.                                                                     £70-£90 

 2837  m      - 1c. perf 14, fine used. S.G. 141a, cat £600. Photo on page 161.                                                                 £160-£180 

 2838  m      1912-23 Watermark Mult. Crown CA 1c. black with variety watermark inverted, fine used with Singapore c.d.s. 
S.G. 194w, cat. £400. Photo on page 161.                                                                                                        £120-£150 

 2839 )      Penang 1927 (June) boxed “LATE FEE” (Proud I 55), good strike in black on clean cover, franked on reverse, small 
perimeter faults, also weak strike in violet on front of May cover to U.K., Proud records only one date for this 
type; also double lined “LATE FEE PAID” in violet (Proud I 56) on two cards to same address in France dated Feb. 
22 1922 (earliest known date), one superb but slightly speckled, other good, all four with 10c. late fee. Scarce group.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2840            An accumulation in a stockbook, incl. 1867 1½c. on ½a. mint, used (4), 2c. on 1a. used, 3c. on 1a. used (6), 24c. 
on 8a. used (7), 32c. on 2a. used (14), 1867-72 perf. 12½ 96c. used (3), 1883-92 to 96c. mint (2), 1902-03 to 30c. 
mint (3), 1904-10 to $1 mint (4), etc., mixed condition. (100s)                                                                   £700-£800 

 2841            A mainly used Q.V. to K.G.V selection, incl. 1867 (Sept.) 2c. on 1a., 4c. on 1a., 12c. on 4a., 24c. on 8a., 32c. on 2a., 
1883-91 set, 1902-03 to $5, etc., varied condition. (173)                                                                               £620-£650 

 2842            A mainly mint Q.V. to K.G.V selection, incl. 1880 (Aug. ) 5c. on 8c., 1883-91 to 96c., 1902-03 to 50c. (2), 1904-10 
to $1 (2), 196-12 to $2, etc., mixed condition. (175)                                                                                      £600-£700 

 2843            A selection of 1881-99 issues on leaves, incl. 1882 (Jan.) 5c. on 4c. rose used (2), 1883 (June-July) 2c. on 4c. rose 
used (3), 2c. on 12c. unused and used, 1884 (Aug.) 2c. on 5c. blue three types unused, 1892-99 set used, some  
forgeries, etc., mixed condition. (72)                                                                                                               £500-£600 

 2844            Revenues: A range of Straits postage & revenue issues used on whole and part documents incl. used in Malacca, 
Penang, etc., examples of 1874 $10 (2) on large pieces and on document, 1915 extensive document with Q.V.  
values to $5, etc.                                                                                                                                                 £100-£150 

 2845            - Two documents bearing Q.V. issues, comprising 1885 document bearing 1882 50c. and $10 used in Malacca 
and 1915 document bearing 1888-93 $2 (2) and $5 used in Singapore, etc.                                                £80-£100 

Federated Malay States 

 2846  H       1922-34 $5 mint, diagonal crease, otherwise fine. S.G. 81, cat. £350.                                                             £70-£80 

 2847            A wide range of shades and printings, 1867-72 mainly unused range to 96c. (2), 1900 to $2 mint, 1902 to $1 mint, 
to $5 fiscal used, 1904-22 to $2 mint, to $5 with fiscal cancellation, 5c., 8c. blue and 20c. watermark inverted mint, 
1922-34 to both $5 mint, 12c. watermark inverted mint, to $5 with fiscal cancellation, etc., also Malaysia Japanese 
Occupation revenues 1942-44 general issues on Pahang $25 purple and blue mint, varied condition. (100s)         
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 2848 )      Postage Dues: 1926-35 covers (4) and card, with 1934 cover (faults) bearing on reverse 1924-26 10c. (18) and 12c. 
(2), 1935 cover from India to Perak, bearing on reverse 1924-26 8c. and 16c., etc.                                  £300-£350 

 2849            British Military Administration: A duplicated used accumulation, sorted by value in envelopes and small tines, 
with values to $5, also a selection of mainly Malaya loose stamps. (1,000s)                                               £100-£150 

 2850            - 1946 indenture bearing B.M.A. 1945 $100 revenue with Malacca embossed seal.                                 £100-£150 

 2851 )      Singapore: Postcards, a selection in a cover album, incl. real photos, hunting, transport, vignettes, etc. Photo on 
page 240. (117 items)                                                                                                                                         £400-£500 

 2852            Malaysia: A mainly mint collection on leaves from 1963 to 1971, incl. 1971 Installation 10c. variety gold omitted, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                       £80-£100 
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 2853  Jb Malaysia: Federal Territory: 1979 Flowers 15c. unmounted mint block of ten (2 x 5) from the upper right 
corner of the sheet, the top pair imperforate and showing double horizontal perforations between rows  
2 and 3. Rare, only one pane affected by this error. S.G. K5a, unpriced, ISCK5d. Photo.            £1,000-£1,200 

Malayan States 

 2854  H       Johore: 1918-20 Watermark Mult. Crown CA $5, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 101, cat. £150.    
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

 2855  m      - 1922-40 Watermark Mult. Script 5c. dull purple and sage green, variety watermark inverted, used, colour slightly 
diffused, otherwise fine. S.G. 109w, unpriced. Photo.                                                                                    £100-£150 

 2856  H       Kedah: 1937 (June) 10c. to $5 sets (2), mainly fine mint. S.G. 60-68. Photo.                                             £150-£180 

 2857  J + - 1957 1c. to $5 in unmounted mint plate blocks of four with extra values with $1 and $2, mainly fine. S.G. 92-
102.                                                                                                                                                                       £120-£150 

 2858  J       - 1959 definitives in blocks and plate blocks most in blocks of four or six, with all perf. types, unmounted mint, 
mainly fine. S.G. 104-114.                                                                                                                                  £150-£200 

 2859  H       Kelantan: 1937-40 $2 red-brown and scarlet, fine mint. S.G. 53. Photo.                                                   £100-£120 

 2860            - A mint collection on leaves, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1911-15 to $25, $2 corner plate block of thirty, $5 marginal 
block of eight, 1921-28 to $1, 1922 Exhibition to $2, 1937-40 to $5, etc. (125)                                         £500-£600 

 2861            Malacca: Revenues: A group of revenue documents (4) bearing Straits Settlements revenues and postage issues 
used in Malacca, incl. 1937 Document with revenue 1936 $25 pair and postage $2 and $5 (4), 1940 document with 
revenue 1938 $25 and postage $1, $2, and $5 block of four, also 1914 document bearing $1 and 1949 document 
with $5 pair. (4)                                                                                                                                                  £200-£250 

2859

28652855
– 2856 –
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Malayan States continued 

 2862            Negri Sembilan: A mainly unmounted mint range, incl. Negri Sembilan 1957-63 $2 corner plate imprint strip of 
three, Pahang 1957-62 $2 corner plate imprint strip of three, also 1957-62 $2 block of four used, Penang 1949-52 
6c., 8c. scarlet, 8c. green, 25c. (3), 35c., 40c. (2) and 50c. (2) corner plate blocks of four, etc., mainly fine. (69)      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2863            Pahang: A collection on leaves from 1889 with Tigers, surcharges, 1935 to $5 (2), 1949 Silver Wedding $5 (2), 
1950 to $5, 1957 to $5 (5), etc., mint & used, slightly mixed condition.                                                     £150-£200 

 2864            Penang: Revenues: A group of revenue documents (12) bearing Straits Settlements mainly K.G.V postage issues 
to $5 and used in Penang, incl. 1911 document with 1906-10 $25 grey-green and black pair, also one 1952 with 
Penang meter mark.                                                                                                                                          £120-£150 

 2865  H       Perak: 1895 $3 green and ochre, fine mint, minor traces of toning. S.G. 78, cat. £750. Photo on page 163.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2866            - 1900 (Oct.) two covers used, Ipoh post office square circle paid with manuscript 1ct. and 3 cts. and signed used 
during shortage of stamps.                                                                                                                                £100-£120 

 2867            - A collection on leaves, incl. range of early overprints on Straits with 1886 1c. on 2c. (S.G. 28, two examples), 
selection of different types of Perak One Cent surcharges with one 2c. without bar, 1895 to $1 mint, $1 to $5  
overprinted “SPECIMEN”, 1900 surcharges, 1935 to $5 (2), 1938 to $2, 1949 Silver Wedding $5 (2), 1950 to $5 (2), 
1957 to $5 (4), etc., mint and used, slightly mixed condition.                                                                      £500-£600 

 2868            Selangor: A selection on leaves, incl. 885-91 2c. type 34 used, 1895-99 to 50c. (both) used, etc., varied condition. 
(103)                                                                                                                                                                     £240-£260 

 2869            - A selection on leaves with a few early overprints, 1935 to $5 (2), 1949 Silver Wedding $5 (2), 1949 and 1957 to 
$5, etc., mint & used, slightly mixed condition.                                                                                             £150-£200 

– 2882 –
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Malta 

 2870   S        1904-14 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 5s. set of ten overprinted “SPECIMEN” fine with full gum. S.G. 45as-
63s. cat. £550.                                                                                                                                                      £200-£250 

 2871  H       1935 Silver Jubilee, a group of mint ‘extra flagstaff’ varieties comprising ½d. in corner blocks of four (4), marginal 
pair, marginal singles (2), 2½d. in corner pair and block of four, also ½d. used, mainly fine. S.G. 210, a 211, a, cat. 
£504.                                                                                                                                                                     £100-£120 

 2872  J       - 1s. variety ‘lightning conductor’, fine fresh unmounted mint. S.G. 213c. cat. £400. Photo.                   £150-£200 

 2873  m      - 1s. variety ‘lightning conductor’, fine used. S.G. 213c. cat. £550. Photo.                                                  £200-£250 

 2874  J + 1938-43 1½d. scarlet part imprint block of four, the upper right stamp with variety broken cross, fine unmounted 
mint. S.G. 220a. cat. £400. Photo.                                                                                                                     £120-£150 

 2875            Collection in four binders and a stockbook in a carton incl. 1863-81 ½d. mint and used, 1885-90 set mint and 
used, 1886 5s. mint and used, 1903-04 set mint and used, 1904-14 mint to 1s. and used to 5s., 1922 overprint on 
Crown CA paper used to 5s. and on Script CA paper to 2s. used, 1922-26 mint to 5s., 1926 overprint mint to 10s. 
incl. inverted overprint on 3d. and used to 10s., 1926-27 mint to 5s. and used to 3s., 1928 overprint mint to 2s. 
and used to 3s., 1938-43 set mint (2) and used, 1948-53 mint and used set, 1956-58 mint and used sets and near 
complete (mostly mint) to 2023. (few 1,000s)                                                                                          £1,500-£1,600 

 2876            A mint K.G.V to Q.E.II collection on leaves, incl. 1914-21 set with shades, 1921-22 to 10s., 1922 to 5s. and to 10s., 
1922-26 to both £1, 1936 to 10s. 3d. overprint inverted, 1926-27 to 10s., 1938 to 10s., 1930 to 10s., 1938-43 to 10s., 
1948-53 to 10s., 1956-58 to £1, etc. (100s)                                                                                                      £700-£800 

 2877  J       A Q.E.II fine unmounted mint selection of five varieties incl. 1960 Stamp Centenary 1½d. with bluing omitted 
(Trory 289va.), 1965-70 4d. and 6d. both with silver omitted (S.G. 336a. and 338a.), 1965 Siege 3d. with major shift 
of olive-green and 1966 Christmas ⅓d. with gold omitted. (S.G. 378a)                                                          £50-£70 

 2878            K.G.VI and Q.E.II period mint duplicated accumulation of lower denominations (to 1s.), some in sheets, part-
sheets and blocks etc., 1938-43 and 1948-53 sets mint plus a group of 1937 Coronation and 1948 Self-Government 
issues f.d.c’s. (few 100s)                                                                                                                                      £100-£120 

 2879 )      Covers and Cancellations: 1763 entire to Toulouse showing separate clear fine strikes of handstamps  
“MARSEILLE” and “DE MALTHE”. Only ten examples recorded. Photo.                                         £1,400-£1,600 

 2880 )      - Selection of covers and cards from 1886 to 1931, incl. maritime mail, due marks, military, censors, etc. (20 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2881 )      - Extensive collection in carton incl. 1911 envelope to U.S.A. franked K.E.VII 3d., 1d. and ½d. with reg. label,  
redirected and unclaimed, 1914 censored registered bank envelope to Madrid franked 4½d., 1917 unfranked  
picture postcard to Egypt sent from a P.O.W. and depicting his barracks, 1937 airmail envelope to Valetta franked 
Belgium 1f.75c. and 1f. pair, 1941 censored and taxed envelope to England franked 1d. and ½d, 1941 censored 
incoming envelope franked Brunei 8c., 1943 censored unsealed envelope to Cape Town franked ½d. pair, 1944 
censored envelope to U.S.A. franked 2s.6d., 1s. and ½d. tied by London Official Paid machine cancellation, 1945 
local registered printed matter to Gozo franked 2d. etc. (few 100s)                                                            £250-£300 
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Mauritius 

 2882   P   R   1847 “POST OFFICE” issues, the first British Colonial postage stamps, 1912 reprints from the original plate  
showing both values, two sheets struck from the original plate in vermilion and blue respectively, each impression 
lightly handstamped “REPRINT” on reverse, fine. Photo on page 164.                                                        £350-£400 

 2883            1935 Silver Jubilee 5c. and 20c. blocks of four, the first unmounted from lower left corner, latter with neat central 
G.P.O. cancellation, each showing both positions and slightly different states of the diagonal line by turret, also 
12c. fine mint single showing same variety and 12c. fine used blocks of six with one dot to left of chapel. S.G. 245f, 
246f, 247f, cat. £550.                                                                                                                                           £120-£150 

 2884            - 5c. showing dot by flagstaff and 12c. showing diagonal line by turret, mint, also 1s. with minor variety similar to 
‘lightning conductor’ used, the first with toned gum, otherwise fine. S.G. 254h, 246f and 248 var.          £80-£100 

 2885  H       - 1r. showing dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 248h, cat. £425. Photo on page 164.            £100-£150 

 2886            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1883-94 to 50c. mint and used, 1900-05 to 5r. mint, 1921-34 to 
10r. mint, 1938-49, 1950 and 1953-58 to 10r. mint and used, etc., varied condition. (195)                     £180-£200 

 2887            Collection on leaves incl. 1863-72 used to 1s. (9d. mint) and to 5s. overprinted “CANCELLED” (two with inverted 
overprints), 1878 surcharges set mixed mint and used, 1879-80 mixed mint and used set (no 25c.), 1883-84 mixed 
mint and used set, 1904-07 mixed mint and used set, 1921-26 mint to 20c., 1921-34 min t to 1r., 1950 mixed mint 
and used set etc. (few 100s)                                                                                                                               £150-£200 

 2888  H       K.G.VI mint selection incl. 1938-49 set, 1948 5c. Silver Wedding sheet (2), 1950 set (3) etc. (approx. 150)            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2889  m+ Postage Dues: 1966-72 6c. red-orange perf. 13½ x 14 in lower marginal block of four, used with fine central strike 
of Flago Aug. 9 1969 c.d.s. S.G. D10a. cat. £340+.                                                                                         £120-£150 

Postal History and Covers 

 2890 )      1792 (Mar. 5) printed entire from Port Louis to Paris, bearing two line “COL.PAR/BREST” with “25” in circle on 
the reverse, fine. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

 2891 )      Selection of covers from 1820 1879 incl. 1843 cover from from England to Cape, redirected to Mauritius, 1847 
entire to France, disinfected at Malta, 1853 cover to London, bearing double lined oval “PACKET LETTER/  
MAURITIUS” datestamp, etc. (8 items)                                                                                                            £150-£200 

 2892 )      1820 (Oct. 15) printed “offers of stock” entire to France, bearing large oval “PORT LOUIS/POST PAID” with 
unframed “COL. PAR/AURAY”, fine and scarce. Photo.                                                                                £200-£250 

 2893 )      1833 (Feb.) entire to Bordeaux, bearing fancy oval “MAURITIUS/POST OFFICE” with boxed “PAYS D’OUTREMER”, 
has Bordeaux receiving mark. Photo.                                                                                                              £150-£200 

 2894 )      1850 (Nov.) entire from Reunion to Nantes, endorsed “par Ceylon & Marseille”, with double oval “PACKET  
LETTER/MAURITIUS” datestamp with matching “Foreign Letter” both in red, rare. Photo.                   £300-£400 

 2895 )      1851 (Feb. 10) cover to London, with manuscript “Mary Ellen”, bearing Crowned Mauritius datestamp, unframed 
“ship Letter” circular framed “PAID”, also “QUEENSTOWN/SHIP LETTER” with matching c.d.s. in blue. Photo.    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2896 )      1852 (Mar. 3) entire to Bordeaux, with crowned Mauritius datestamp, unframed “ship Letter” handstruck “10” 
rate mark, unframed circular “BRITISH PACKET/PAID/POSTAGE”, with Galle, Alexandria and Bordeaux c.d.s’s on 
the reverse. Photo.                                                                                                                                              £150-£200 

 2897 )      Incoming Mail, selection of covers with due marks from 1853 to 1886 , incl. 1866 from England with “8d./TO 
PAY”, 1873 entire from France with “1/8d./TO PAY”, etc. (6 items)                                                            £200-£250 

 2898 )      1854 (Sept. 9) stampless entire from Calcutta, bearing a good strike of the straight line “Late Received” marking 
in black, with Mauritius receiving mark alongside. Photo.                                                                           £150-£200
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Mauritius continued 

 2899 )      1861 entire addressed to Mauritius, written at Pondicherry but posted at Reunion, with red crayon “6d.” and “40”, 
with boxed “M & I”, St Denis and Mauritius datestamps on the reverse. Photo.                                       £150-£200 

 2900 )      Selection of mainly covers from 1862 to 1901 incl. 1862 cover to Reunion, franked by 1860-63 4d., 1878 mourning 
envelope to London, franked by 1878 25c. on 6d., etc. (12 items)                                                               £200-£250 

 2901 )      1863 (Nov. 5) cover to France, franked by 1863-72 4d. and 1s., tied by “B 53 cancellations, with red “P.D.” alongside. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 2902 )      1864 group of four incoming entire letters from Calcutta, India to Port Louis, all bearing “6d./TO PAY” in blue. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2903 )      1865 to 1869 three covers incoming from India, bearing “¼d/TO PAY”, “1d/TO PAY”, “6d./TO PAY” due marks.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2904 )      1867 (June 29) inward cover from London, franked by 1865-67 4d. plate 6 and 1867-80 6d. plate 6, tied by “27” 
London duplex, with unframed “4d½” in red, with Mauritius receiving mark on the reverse. Photo.    £200-£250 

 2905 )      1868 (Aug. 18) mourning cover to England, franked by 1863-72 2d. blue pair and 6d. green, tied by “B 53” barred 
oval and a fine strike of “9d” due mark in red. Photo.                                                                                   £150-£200 

 2906 )      1869 (Feb. 1) stampless entire from Calcutta to Port Louis showing superb strike of the straight line “Ship Letter” 
marking in black, with “6d./TO PAY” alongside, arrival c.d.s. of May 25. A very attractive, exhibition quality item. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 2907 )      1871 (Apr. 25) stampless entire from Madagascar to Port Louis showing superb strike of the straight line “Ship 
Letter” marking, with “6d./TO PAY” alongside both in blue, arrival c.d.s. of May 13. Photo.                  £150-£200 

 2908 )      1873 (Feb. 7) entire to Marseille, franked by 1863-72 4d. rose and 6d. green pair, tied by “B 53” barred circular 
cancellations, small “P.D.” in red, with Mauritius datestamp in blue on the reverse. Photo.                   £100-£120 

 2909 )      1876 (Jan. 7) cover to India, franked by 1863-72 1s. yellow, tied by “B 53” duplex, and a fine strike of the scarce 
”d/10” due mark in red. Photo.                                                                                                                         £150-£200 

 2910 )      Selection of used postal stationery from 1892 to 1912, incl. 1892 25c. envelope, registered to Marseille, bearing 
oval framed “R” and red oval “REGISTERED/MAURITIUS” datestamp, 1893 50c. envelope, registered to England, 
with manuscript “A.R.” and “Forwarded by L.C. Roberts Mauritius” in red ink, etc. (11 items)              £150-£200 

 2911 )      1899 reply portion of 8c. reply pair card, sent back to Mauritius from Dewas, India, sent to a soldier at Port Louis. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

Monaco 

 2912  m      1919 War Orphans 2c.+3c. to 5f.+5f. set, used, mainly fine. S.G. 31-37, cat. £2,250. Photo.                  £200-£250 

 2913            2008 Beijing Olympic Games miniature sheet, two packs of 100 sheets, in original postal packaging. Cat. €5,000.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2914            A mint and used collection on leaves, incl. 1885 to 75c. mint, used to 5f., 1891-94 to 5f. mint (4), used (2), 1901-
21 5f. mauve mint and used, 1919 War Orphans to 1f. + 1f. mint (2), 1924-33 set mint, 1933-39 to 20f. set mint, 
1937 set mint, 1939 Stadium 10f. mint and used, 1940 Red Cross sets mint and used, 1946-49 Air set mint, postage 
dues with 1905-09 10c. sepia mint and used, etc., varied condition. (100s)                                         £1,000-£1,200 

Montserrat 

 2915  m      Great Britain used in Montserrat: 1857 LC14 1d. rose-red AI, cancelled by “A 08” barred oval, small corner thin, 
otherwise fine. S.G. Z1, cat. £1,300. Photo.                                                                                                     £100-£150 

 2916  H       1884-85 Watermark Crown CA 1d. red with inverted “S”, used with “A08” barred numeral, rounded corner,  
otherwise fine. S.G. 8a. Photo.                                                                                                                          £150-£200 
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Montserrat continued 

 2917  J       1976 Easter miniature sheet with surcharge omitted, 1982 Official 45c. on 90c., 75c. on $3 and $1 on $1 sheetlets 
all with surcharge inverted (S.G 367a, O53b, O54c, O55d, O56d, O57d, O58d, cat £450), also Nevis 1981 Royal 
Wedding $2 and $5 sheetlets with watermark inverted (S.G. 74bw, 76bw, cat. £105) fine unmounted mint.          
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 2918            A collection on leaves, incl. 1876-83 6d. unused (2), 1880 2½d. red-brown used, 1884-85 4d. blue mint (3), used, 
1903 set overprinted “SPECIMEN”, 5s. mint, 1904-08 mint to 5s., 1916-22 set mint, 1922-29 set mint, 1932 
Anniversary set used, etc., varied condition. (140)                                                                                  £1,200-£1,400 

 2919            Collection incl. 1883 1d. red (3, one diagonally bisected) tied to a “A08” bar cancellations, 1938 set mint with  
additional values to 1s. in multiples, 1949 Silver Wedding 2½d. mint sheet (5) etc. (few 100s)              £120-£150 

Morocco 

 2920            1924 (Dec. 8) two page letter written by Maréchal Lyautey on his official stationery to a fellow military commander 
and friend with references to the tension prior to the attacks by Abd el-Krim four months later and his mistrust 
of the rebel leader. Louis Hubert Gonzalve Lyautey (1854-1934), known as “le constructeur du Maroc moderne”, 

served as the first Résident Général de France au Maroc from 1912 to 1925, resigning when slighted by Paris’s 

decision to appointed Philippe Pétain to command the force of 100,000 men to put down the rebellion in the Rif 

Mountains.                                                                                                                                                            £180-£200 

Morocco Agencies 

 2921 )      Gibraltar used in Morocco: Postal Stationery: 1887 (Aug. 18) St Vincent overprint 1d. postcard (slightly toned) 
to Liverpool with barred oval cancellation, Tangier and Gibraltar c.d.s’s. Photo on page 168.                 £80-£100 

 2922  Hb British Currency: 1903-05 CA 1p. black and carmine in a corner plate block of twelve including the variety hyphen 
between “n-c”, a fine mint positional piece. S.G. 22/22c cat. £635. Photo on page 168.                           £200-£250 

 2923  m+ - 1935 3d. reddish violet in a block of four with central “BRITISH POST OFFICE/FEZ” c.d.s. A fine and rare multiple. 
S.G. Z227. Photo.                                                                                                                                                £100-£120 

 2924  m      - 1s. bistre-brown pair showing a clear strike of the “BRITISH POST OFFICE/FEZ” c.d.s. Fine and rare multiple. 
S.G. Z230. Photo.                                                                                                                                                  £80-£100 

 2925  J       Spanish Currency: K.E.VIII and K.G.VI period mint duplicated accumulation in small carton of lower  
denominations (to 70c. on 7d.), many in sheets, part-sheets and blocks etc. plus a similar group for Tangier. (few 
1,000s)                                                                                                                                                                  £100-£120 

 2926  S       Tangier: 1949 U.P.U. set with unidentified rubber “SPECIMEN” handstamp, fine with part original gum, unusual. 
S.G. 276, 79. (4)                                                                                                                                                   £150-£180 

 2927            - A mint collection on leaves, complete from 1927 to 1957 incl. 1949 set, mainly fine. (111)                   £80-£100 

 2928            A collection on leaves, incl. British, French and Spanish currencies, Tangier 1949 and 1950-51 sets, etc. (130)     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2929            A mint collection on leaves, with British Currency complete from 1937 to 1956 incl. 1949 set, Spanish Currency 
complete from 1936 to 1956 and French Currency complete from 1917 to 1937, mainly fine. (119)         £70-£80 

Netherlands & Colonies 

 2930  m      1852 15c. used, four-margined, shade group on thick paper, three are with datestamps and other with a part 
framed “FRANCO” mark. S.G. 3a, b, cat. £1,000. (4)                                                                                      £150-£200 

 2931  J       1920 “2.50” surcharge on 10g. top right corner position, unmounted mint, superb. S.G. 236, cat. £225++. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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 2932            A mainly modern accumulation in three albums and loose, incl. booklets, etc. (100s)                                 £70-£80 

 2933  J       An unmounted mint selection from 1940 to 1959 in a small stockbook incl. 1940 German Occupation overprints 
set, 1942 Legion Fund sheetlets of ten and four, 1946 high values (with extra 2½g.), 1949-51 set incl. both plates 
of the 5g., 1950 Bombed Churches set, 1952 Stamp Exhibition set etc., extremely fine. (approx. 100)  £350-£400 

 2934   L        Literature: Selection comprising Netherlands Mail in Times of Turmoil 1568-1795 Volume 1 (2010) by Adema, 
Met Vriend Die God Geleide (Dutch East India Co. postal history) and Postal History of the Netherlands by Van 
Hussen. (3)                                                                                                                                                               £40-£50 

 2935 )      Netherlands New Guinea: 1957-59 unusual selection of mostly airmail envelopes to Holland or South Africa, 
mostly at 60c., 55c. or 50c. rates, three with framed “ZEEPOST” marks and one with a Manokwari registration 
label and another incorrectly invalidating a charity stamp franking, 1957c. postcards (4) to Manokwari, 1956-58 
internal airmail envelopes (14) to Manokwari franked 25c., one additionally franked 20c. pair with with Sorong 
registration label and two other franked 10c. each, also f.d.c’s and mostly used stamps to 5g. (50 + 37 covers or 
cards)                                                                                                                                                                    £150-£200 

New Guinea 

 2936  J       1915 Die II 1d. carmine-red in a vertical strip of three showing types ‘a’, ‘b’ and ‘c’, fine unmounted mint. S.G. 
67c, cat. £520. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

 2937  H       1916 3d. greenish olive in a vertical strip of three showing types ‘a’, ‘b’ and ‘c’, fine mint. S.G. 76c. cat. £800. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2938            Collection on leaves incl. 1931 Air Mail overprint to 2s. mint, 1932 Air Mail overprints mint to 5s., 1939 mint to 
2s., also British New Guinea 1901-05 mint to 1s. and Papua 1907 “Papua” overprint (vertical watermark) mint to 
1s., 1909-10 Perf. 12½ mint set, 1911-15 mint set and used to 1s., 1916-31 mint and used to 5s., 1932 mint to 2s., 
1952-58 set mint and used to £1, a few later issues, few officials incl. “OS” punctures to 1s. used. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

New Hebrides 

 2939  H       English Issues: Mint selection with 1938 set, 1949 U.P.U. set, 1957 set and 1938 postage due set (no 5c.). S.G. 52-
63, 64-67, 84-94, D7-10, cat. £525. (31)                                                                                                           £100-£120 
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New Hebrides continued 

 2940 )      French Issues: 1941 “France Libre” 5c. to 10f. and 1941 Postage Due 5c. to 1f. sets, fine c.t.o. used with individual 
“9 OCT 41” c.d.s. cancellations on large unaddressed envelope. S.G. F65-F76, FD77-FD81, cat. £600. Photo.         
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 2941            - A collection on leaves, incl. 1918 set mint, 1925 postage due set mint, 1941 Adherence set mint (30c. damaged), 
etc. varied condition. (few 100s)                                                                                                                       £200-£250 

 2942            A mint collection on leaves, incl. blocks of four, English issues with 1908 to 1s., 1911 to 5s., 1938 to 10f., French 
issues, etc. (approx. 150)                                                                                                                                    £300-£400 

 2943            A collection on stock pages, incl. 1911 to 5s. mint and used, 1938 to 10f. mint and used, etc. (108)     £120-£150 

 2944            A mint selection, incl. 1924 surcharged set in panes of 30, French issues, etc., varied condition. (238)                    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

2940

29492950

2951
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New Zealand 

 2945  m      1862-64 watermark large Star imperf. 1d. unused and three used (3), 1864 Watermark NZ imperforate 1d. carmine-
vermilion used, 1864 watermark NZ imperf. 6d. used and 1864-71 Watermark large Star perf. 12½ used range of 
shades to 1s. (3), slightly varied condition, most imperfs. with four margins.                                           £600-£700 

 2946  m      1863 no watermark 2d. imperf., used, cut into and thinned, perf. 13 2d. used, fine. S.G. 96, 96a.          £120-£150 

 2947  m      - Perf. 13 2d. deep dull blue on thick soft paper, fine used with Dunedin duplex “MR 18 64” and part “PAID? 
LONDON” arrival datestamp in red. B.P.A. certificate (1980). S.G. 96a. cat. £750. Photo.                       £200-£250 

 2948  J       1898 6d. green with a complete offset on the gummed side, fine unmounted mint. CP E14a(Z). cat. NZ$1,500. 
S.G. 254v. Photo.                                                                                                                                                £300-£350 

 2949  H + 1902-07 mixed perfs. 4d. blue and yellow-brown in a mint block of four with paper patched at centre and base 
with perf. 11 inserted horizontally to correct perf. 14 inaccuracies, upper left stamp with small thin nevertheless 
a rare multiple. CP E12(e) S.G.342a. cat. £2,400. Photo.                                                                               £600-£800 

 2950   P       1907 ½d. Mount Cook, reduced format, die proof in purple-brown on thin wove paper (50 x 50mm), fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2951   P       - 6d. Kiwi, reduced format, die proof in purple-brown on thin wove paper measuring circa 62 x 65 mm with 'M&B 
2oz' (ink formula) inscription. S.G. 376 var; SC127 var. Photo.                                                                   £150-£200 

 2952  m      1935-36 6d. scarlet with variety watermark inverted fine used. S.G. 564w. cat. £550. Photo.                £200-£250. 

 2953   E   P   1937 Health 1d.+1d., two Bradbury Wilkinson screened working die proof essays of unadopted designs printed 
on glazed paper, headed “X 2955” with outline map of Gulf of Aden below and affixed to card (104 x 128mm), 
endorsed “destroyed/26.5.39” below, minor faults but believed unique. Newly discovered from the personal archive 

of Derek M. Friday who worked in the Bradbury Wilkinson Design Department in Surrey from the 1950s until the 

1980s. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

 2954            1955-59 1d., 1½d., 2d., 3d., 4d. and 6d. imperf proof blocks of four in issued colours, on gummed watermarked 
paper, fine.                                                                                                                                                           £100-£150 

2947 – 2948 – 2952

2953Derek M Friday
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New Zealand continued 

 2955   E       1959 (ca.) four Bradbury Wilkinson Health stamp essays, unaccepted flower designs, handpainted close to  
stamp-size in red, green etc. mounted on wove paper (250 x 97mm). with minor creasing, two (one lettered “D” 
in pencil above) ticked below as approved. Unique, newly discovered from the personal archive of Derek M. Friday. 

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2956   E       1960 Health 3d.+1d. Kerer essay beautifully handpainted in sepia, orange and black, framed in pencil and 
on thick board (45 x 64mm), further mounted on black paper and blue card for presentation. 
Newly discovered from the personal archive of Derek M. Friday who worked in the Bradbury Wilkinson Design 
Department in Surrey from the 1950s until the 1980s. Photo also on front cover.                          £1,000-£1,200 

 2957  J       1967 Post Office Centenary 9d. a corner marginal example with variety watermark inverted fine unmounted 
mint. S.G. 844w. cat. £600. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

2955

2956(detail)

2957 Ex 2968
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 2958            A collection in an album, incl. 1898 no watermark to 5s. mint (2), 1899-1903 to 2s. mint (4), 5s. (2), 1902-07 perf. 
112 to 2s. mint, perf. 145 to 2s. mint, 1907-08 perf. 14 ½d. (2), 3d., 6d., mint, perf. 13 x 13½ to 1s. mint, perf. 14 x 
15 to 1s. mint, Officials with 1907-11 2s. (2) and 5s. mint, 2s. used (2), 1908-09 £1 mint, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                      £1,200-£1,500 

 2959            A collection in six binders in a carton incl. 1935 Pictorials mint and used sets and mostly mint and largely complete 
to 2013 incl. miniature sheets, f.d.c’s and booklets and a stockbook of duplicates with considerable face value.  
(few 1,000s)                                                                                                                                                         £750-£800 

 2960            A collection of Sideface issues in an album and stockbook, incl. 1878 2s. mint used, 5s. mint and used (2), range 
of perfs., shades, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                        £500-£600 

 2961            1d. Universal, selection on leaves and loose, incl. 1901 1d. imperf. proof in black, block of four on card, 1901 1d. 
perf. 11 unused corner block of four, 1d. perf. 11 x 14 two mint blocks of four, 1908 1d. imperf. proof in black, a 
block of four on gummed watermarked paper, re-entries, etc., varied condition.                                     £300-£400 

 2962            A K.E.VII to Q.E.II accumulation in two stockbooks, incl. Q.V. range of adverts, 1909-16 8d. 6d. vertical pair with 
both perfs., duplication, etc. (100s)                                                                                                                  £200-£250 

 2963            Chalon head collection on leaves incl. reprinted die proof on the chalon portrait, 1906 Hausberg reprints of the 
1d., 2d., 3d., 4d. and 6d. in blocks of four (a few on thick card) and the 2d. in additional blocks of four, six and 
twenty-four and in part-sheets of seventy-two and eighty-four, 1865 newspaper fragment to London franked cut 
into 1d. but uncancelled, 1865-70 local covers franked 2d. or to Scotland franked 6d., Spiro forgery of the 1d.(5), 
2d. (2), 6d. and 1s., Jeffrey’s forgery of the 1s., group of other forgeries (unknown origin) and repaired stamps, 
1950 reprints from the original dies of all values etc. (approx. 100 items)                                                 £200-£200 

 2964            A selection on leaves and loose, incl. 1878 perf. 12 x 11½ 6d. mint, a range of K.G.VI and Q.E.II counter coil pairs, 
Postal Fiscals 1931-40 £3.10s., 1940-58 25s., £4.10s. fiscally used, etc. (few 100s)                                     £120-£150 

 2965  J       A Q.E.II mainly fine unmounted mint selection of seven varieties incl. 1963 Health 3d. + 1d. positional block one 
stamp with blood stained finger, 1973-76 2c. shift of purple brown colour, 1979 14c. on 10c. with surcharge double 
one albino, etc.                                                                                                                                                    £100-£120 

 2966  J       K.G.VI  mint duplicated accumulation in small carton of lower denominations (to 6d.), many in sheets, part-sheets 
and blocks etc. a few with imprints, a few covers etc. (few 1,000s)                                                             £100-£120 

 2967  B       Booklets: Q.E.II range chiefly fine, face value stated $777. (approx. 100)                                                  £100-£150 

 2968  H + Postage Dues: 1904-06 perf. 11 1½d., 1d. and 2d. values in fine mint blocks of four. S.G. D18-20. cat. £646. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2969  H       Life Insurance: 1891 1s. rose a well centred fine mint example. S.G. L6 cat. £600. Photo.                     £150-£200 

 2970  H       Postal Fiscals: 1931-40 Arms £2 bright purple on Wiggins Teape paper fine and fresh well centred mint. S.G. 
F182 cat. £1,300. Photo.                                                                                                                                    £400-£450 

 2971  H       - 1940-58 Arms 30s. brown with watermark inverted fine unmounted mint. S.G. F205w. cat. £500.    £200-£250 

Ex 2974

2969 2970 2971
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New Zealand continued 

 2972 )      Covers and Cancellations: A K.G.VI to Q.E.II accumulation of covers and cards, incl. f.d.c’s, postal stationery, 
Health issues, etc. (100s)                                                                                                                                   £100-£120 

 2973 ) (  Airmails: A selection of covers and cards in two cover albums, incl. range of flown and first flight covers, 1931 
(Nov. 17) cover, registered to London, bearing 1931 Air set and 1931 Health set, etc. (142 items)       £150-£200 

 2974 s      Antarctic Expeditions: Victoria Land ½d. and 1d. on separate pieces, fine. S.G. A2, A3, cat. £1,090. Photo on page 
175.                                                                                                                                                                      £250-£300 

Nigeria 

 2975  H       Lagos: A mint range comprising 1884-86 values to 1s., 1887-1902 to 10s. and 1904 to 10s., slightly varied condition. 
(28)                                                                                                                                                                       £120-£150 

 2976            - A mint selection incl. 1884-86 to 1s. mint, 1904 2½d. pair, 6d. and 5s. mint, 1904-06 mint to 10s. (both papers) 
plus Niger Coast Protectorate 1894 (Jan. and May) simplified sets mint plus a few duplicates etc. (approx. 100)  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2977  H       Niger Coast Protectorate: Oil Rivers: 1893 (Sept.) ½d. on half of 1d. mint (2), 1893 (Dec.) type 4 ½d. on 2½d. in 
carmine mint, type 7 ½d. on 2d. in violet mint, type 9 ½d. on 2½d. in blue mint, a few doubtful, etc. (8)                
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2978  m      - 1893 (Dec.) “HALF/PENNY” type 10 in green on 2½d. fine used with Old Calabar River “MR 16/94” c.d.s. S.G. 
35 cat. £450. Photo.                                                                                                                                            £150-£200 

2978 2988

2985

2982

2979

2990

29912993
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 2979 )      Niger Company Territories: Cancellations and Covers: 1891 (Apr. 4) envelope to England endorsed “R.Niger/No 
Local stamps.” at top right and with very fine double oval “THE NIGER TERRITORIES/POST(date)OFFICE/AKASSA” 
datestamps (S.G. type 1) and London applied “6D/F.B.” charge mark made without a deficiency penalty. The 
reverse endorsed “Left Lokoja March 25” and with Hastings arrival c.d.s. Photo.                                     £150-£200 

 2980            Selection with 1935 Silver Jubilee 2d. variety ‘kite and vertical log’ [Pl. 2A, R. 10/6], two mint examples, one with 
corner selvedge, 1938-51 2½d. complete sheet mint and 1948 Silver Wedding 1d. complete mint sheet (7) and 
some smaller blocks. (few 100s)                                                                                                                       £100-£120 

 2981 )      Selection of covers from 1919 to 1937, many addressed to Great Britain or U.S.A., incl. registered mail, range of 
cancellations, scarce 2d. stationery cover used to England, etc. (26 items)                                                £300-£350 

Niue 

 2982  H       1935 Silver Jubilee 2½d. pair imperf. horizontally, fine with gum. Photo.                                                  £80-£100 

Norfolk Island 

 2983            Mostly mint collection from 1947 to 2019 in three binders in a carton and largely complete also a binder of similar 
for Australian Antarctic Territory. (many 100s)                                                                                            £500-£550 

North Borneo 

 2984 b    1889-92 3c., 6c., 8c. and 10c. imperf. marginal blocks of 40, with gum, some minor creasing, otherwise mainly 
fine.                                                                                                                                                                       £300-£350 

 2985   P       1909-23 12c. Palm Cockatoo perforated printers’ sample in black and rose-lake, a vertical marginal strip of three 
imperforate horizontally through the two centre rows, each overprinted “WATERLOW & SONS/SPECIMEN” (type 
WS2) with punch hole at lower left. Photo.                                                                                                    £300-£350 

 2986            Collection on leaves incl. 1894 mint to 18c., 1897-1902 mint to 16c., 1901-05 “BRITISH/PROTECTORATE”  
overprint to $1, 1904-05 4c. surcharges to $10 mint, 1918 (Aug.) Red Cross surcharges to 50c. mint and (Oct.) to 
24c. mint, 1922 Exhibition overprint mint to 24c., 1931 mint to 25c., 1939 mint to 25c., 1945 “BMA” overprints 
mint set, 1947 overprints set mint, 1950-52 set mint, postage dues with 1895 12c. mint and 1939 set mint also a 
small selection of Labuan incl. 1879 16c. mint.                                                                                              £250-£300 

Norway 

 2987            A small selection of varieties, incl. 1877-79 10re. (4) and 1882-93 20ore. (4) all with no stop after “POSTFRIM” 
used, etc., varied condition. (18)                                                                                                                           £70-£90 

Nyasaland 

 2988  m      1908-11 Watermark Mult. Crown CA 3d. purple-yellow with variety watermark inverted fine used with part 
Blantyre squared circle. R.P.S. certificate (2022) S.G. 75w. cat. £425. Photo.                                             £150-£200 

 2989  J       1935 Silver Jubilee 2d. variety ‘bird by turret’ and 3d. ‘kite and vertical log’ in marginal block of four, unmounted 
mint, fine. S.G. 124m, 125k, cat. £650+.                                                                                                          £180-£200 

 2990  H       - 3d. with variety ‘kite and vertical log’ fine mint. S.G. 125k. cat. £400. Photo.                                         £120-£150 

 2991  H       - 1s. with variety ‘kite and vertical log’ fine mint. S.G. 126k. cat. £475. Photo.                                          £150-£200 

 2992  J       K.G.VI mint duplicated accumulation in small carton of lower denominations (to 6d.), some in sheets, part-sheets 
and blocks etc. plus 1945 set mint. (few 100s)                                                                                                £100-£120 

 2993  J       Malawi: 1967 Zebra Fish 1s.6d. imperforate pair fine unmounted mint. S.G. 283a. cat. £400. Photo.   £120-£150 

Pakistan 

 2994            A K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1948 to 25r. mint, Bahawalpur, etc. (100s)                   £70-£80 
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Palestine 

 2995            A collection of covers etc. from 1903 to 1998, written up in an album, incl. Post Offices with Austrian, French, 
German, and Turkish offices, British Mandate, British Mandate to the League of Nations, Transjordan Occupation 
of Palestine, covers (3) of Palestinian authority, Austrian with Jaffa, Jerusalem and Jericho with 1908 combination 
Turkey-Austria postcard sent to Vienna, German with range of types, British Mandate with registered, airmails 
and printed matter, British Mandate to the League of Nations with registered, airmails, OAS, officials, reveues, 
FPO, stationery, postal orders, registration receipts, range of rates, routes, usages, etc. (82 covers)   £800-£1,000 

 2996   S       A complete collection of all items sent to the U.P.U. with “SPECIMEN” (65 x 7½mm) overprints comprising  
postcards: 1927 4m. and 7m., 1928 4m. and 7m., 1932 8m., 1933 4m., 1941 7m. and 1946 13m., lettercards: 1927 
5m. unissued, 1928 5m. and 7m. and 1945 10m., registration envelopes: 1929 13m. medium, 1933 13m. small, 
1944 15m. large and 1945 15m. medium (with corrected Arabic text), newspapers wrappers: 1931 2m and 3m. 
and aerogramme: 1945 25m., very fine. (19)                                                                                               £900-£1,000 

Papua 

 2997  m      1907 Watermark vertical 4d. black and sepia showing the deformed “D” at left, fine used with central Port Moresby 
c.d.s. S.G. 42a. cat. £850. Photo.                                                                                                                       £300-£350 

 2998  J       An unmounted mint selection incl. 1911 1d. rose-pink in blocks of twenty (4, a few with monograms), 1917 1d. 
on ½d. blocks of twenty (5) and a few others, mixed condition. (few 100s)                                               £100-£120 

 2999            Papua New Guinea: Collection in three binders and a stockbook with some duplication incl. 1952 set mint and 
used and later issues mostly mint and largely complete to 2015. (few 1,000s)                                          £500-£550 

Peru 

 3000 )      Pre-Stamp Mail, collection in a binder incl. 1805 entire to Valparaiso with “LIMA” mark on front, 1836 wrapper 
to Palpa with “YCA”, “1½” weight mark and “6” reales charge mark, ca. 1850 wrappers with oval “FRANCA/TACNA” 
marks, ca. 1850 wrapper with “VAPOR” and “IQUIQUE” marks on front and framed “VAPOR” in blue on reverse, 
ca. 1851 wrapper to Lima with fancy “CUZCO/FRANA” oval mark, 1851 wrappers to Lima with fancy-framed 
“CALLAO/FRANCA” or “CALLAO” marks, ca. 1852 wrapper to Nasca with “LIMA/.VAPR” and oval “LIMA/1½” 
charge marks, 1853 wrapper to Lima with “ARICA/VAPOR” mark (Lamy expertising mark), ca. 1853 wrappers to 
Nasca or Carhuaz with oval “LIMA/2.R.” or “LIMA/3.R.” marks etc. (45)                                                    £400-£450 

Philippines 

 3001 )      1897 (May 20) envelope (with contents) to Manila franked Spain 15c. tied by a double-ring El Vendrell c.d.s. and 
endorsed “Islas Filipinas/Efercito en Operaciones” and addressed to the Spanish Barracks in Manila “or wherever 
he is”. Content by a woman to her brother “On the 13th General Polavieja arrived in Barcelona and had a very 
warm welcome. On the docks there was a beautiful triumphal arch that cost $7000 and had a large inscription 
Long live Generalk Polavieja. Long live the Philippine Army”, she further advises him not to drink any dirty water, 
a rather rare concession rate to a soldier, the majority known are from soldiers. Undated (ca. 2000) Graus 
(Barcelona) certificate.                                                                                                                                       £350-£400 

Pitcairn Islands 

 3002            1940-51 set mint in singles (2) and blocks of four (2, a few with marginal plate numbers) and 1949 Silver Wedding 
1½d. complete sheet unmounted (3) etc. (few 100s)                                                                                     £100-£120 

 3003            A collection in three binders incl. 1940-51, 1949 Silver Wedding, 1957-63 mint and used sets and mostly mint 
and largely complete to 2022 also a stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                          £650-£700 
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Portugal & Colonies 

 3004            A range in three stockbooks, mint and used, from first issues to pre-W.W.II, incl. Colonies, etc. Ex Oswald Marsh 
stock. (100s)                                                                                                                                                        £100-£150 

†3005 m      A small used selection, incl. 1893 80r., 50r. on 80r., 75r. on 80r., 1940 Legion miniature sheet, etc. (10)                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 3006            Postal Stationery: A large accumulation of postal stationery cards, much duplication, mainly unused, incl. Azores, 
Madeira, etc., slightly mixed condition. (many 100s)                                                                                    £100-£150 

 3007  J M   Cape Verde: 1985 Hundertwasser set of three souvenir sheets, unmounted mint, fine.                           £80-£100 

 3008 s      Portuguese India: 1871 die I 20r. on three separate pieces, 1871-73 die I 20r., die II 20r. and 1876 20r. on pieces, 
all except one used in combination with India ½a. blue, fair to fine.                                                          £250-£300 

 3009  I       - 1871 die I on stout paper 300r. deep claret, unused, straight edge at foot otherwise fine. S.G. 10. Photo.             
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 3010            - A collection in an album, incl. 1871 stout paper 20r. used (2), 1881 surcharges, 1883 6r. green with value omitted 
used, etc., varied condition. (100s)                                                                                                                   £400-£500 

 3011            - An accumulation in three albums, two stockbooks and on leaves, incl. 1915-23 to 3r. unused, duplication, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £200-£250 

Qatar 

 3012            1957 to 1960 issues complete mint (mainly unmounted) and used, mainly fine. (58)                                £80-£100 

Rhodesia 

British South Africa Company 

 3013            1898-1908 £5 deep blue mint, light horizontal crease, and used (cancellation not guaranteed). S.G. 92. Photo.    
                                                                                                                                                                             £750-£800 

 3014  H       1905 Falls 1d. to 5s. set, mainly fine mint. S.G. 94-99, cat. £350.                                                                    £60-£70 

 3015  m      1910-13 Double Heads, perf. 14 ½d. (4), 1d. (6), 2d. (2), 2½d., 3d., 4d., 5d. (2), 6d., 1s. (2), perf. 13½ ½d., 1d. and 
8d., varied condition.                                                                                                                                         £180-£200 

 3016  H       - 5d. purple-brown and ochre error of colour, perf. 14, mint, tiny mark on perf., otherwise fine. S.G. 141ab, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

3013
30173016
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Rhodesia continued 

 3017  m      1910-13 Double Heads, perf. 14 5d. lake-brown and green, used, small thin, creases, slightly faded, otherwise fine 
S.G. 143a, cat. £1,600. P.F.S.A. certificate (1980). Photo on page 179.                                                        £100-£120 

 3018  H       - 3s. green and violet two singles, fine mint, fine. S.G. 158, cat. £500.                                                        £140-£160 

 3019   S        1913-19 Admirals, ½d. to £1 overprinted “SPECIMEN”, (less 1½d. ochre) with gum, most fine. Btwn. S.G. 186s 
and 247s. Photo.                                                                                                                                                 £500-£600 

 3020  J + 1922-24 perf. 15½d. and 1½d., each in a fine unmounted mint block of four. S.G. 288, 290, cat. £440+.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3021  H       - Die III perf. 15 2d. to 3s., mainly fine mint. S.G. 312-320, cat. £915. Photo.                                           £260-£300 

 3022            A collection in a stockbook, incl. 1892-94 4s. used, 1895 4d. pair mint, 1896-97 range with die I values 4s. mint, 
1897 4d. (2), 8d. (2) mint, 1898 £20 with fiscal cancellation, 1910-13 Double Heads range, values to 1s. (3) used, 
also £1 fiscal cancellation, perf. 14 1d. with fine Bulawayo Station c.d.s., perf. 13½ 8d. used, 1913 Admirals range 
with perf. 15 die II 8d. used (faults), Southern Rhodesia 1931-37 values to 5s. used with perf. 11½ 1s. mint, Northern 
Rhodesia 1938-52 3s. (3), 5s. (4) and 10s. (2) mint, 1963 6d. ‘parting in hair’ used, also Nyasaland 1891-95 3s. used, 
1896 1s. mint and used, 1897 1d. variety watermark inverted mint, 1898 1d. used (3), 1907 6d. used, 1908-11 4d. 
variety watermark inverted mint, 1913-21 1s. variety watermark inverted used (soiled), 1921-33 10s., 1950 postage 
due set mint, etc. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

 3023            A Q.E.II collection in a Lighthouse album, incl. Northern Rhodesia, Southern Rhodesia 1953 set mint, Rhodesia 
and Nyasaland 1954-56 set mint, 1959-62 set mint, etc. (100s)                                                                   £120-£150 

 3024 )      Postal Stationery: 1895 (June 10) 4d. registration envelope to Johannesburg uprated 4d. and tied by  
“GUBULAWAYO” c.d.s. and additional strike below and Pretoria transit c.d.s. on reverse also a group of 1890s 
(British South Africa Company) used telegraph forms and 1949 Southern Rhodesia telegrams (4, one with a  
matching official delivery envelope). (11 items)                                                                                             £100-£120 

 3025           Revenues: A range of revenue documents, from 1898 to 1919, variety of frankings, mostly high values to four 
colour frankings, some duplication, some combinations with Cape of Good Hope, Natal, etc. (85)      £250-£300 

 3026            Ephemera: 1896 (Apr.) hand-drawn sketched map depicting roads, stores and post and telegraphic offices of the 
road from Malcloustie to Bulawayo via Semokwe River, on photographic paper and mounted on linen, a few folds 
and faults but an excellent contemporary map at the time of the Rebellion.                                             £100-£120 

 3027            - 1900 Boer War Marshall Hole currency cards, one with printed stop after “BULAWAYO” and with double-ring 
oval “ADMINISTRATORS/OFFICE” or “ADMINISTRATOR OFFICE/BULAWAYO” marks and with 6d. (2, small 
Arms or Die III large Arms), 1s. or 2s. affixed to reverse, scarce. (4)                                                          £300-£350 

Northern Rhodesia 

 3028  H       1925-29 ½d. to 20s. set mint, mainly good to fine. S.G. 1-17, cat. £800. Photo.                                        £180-£200 

 3029  H       1935 Silver Jubilee 1d. variety dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], 2d. variety dot to left of chapel [Pl. 2B, R. 8/3] (2) 
and 3d. showing variety dot to left of chapel [Pl. 2B, R. 8/3], all mint and mostly fine. S.G. 18h, 19g, 20g, cat. £1,350. 
(4)                                                                                                                                                                         £250-£280 

 3030  H       1938-52 ½d. to 20s. set mint (2) plus a marginal used block of four 1925-29 8d., fine S.G. 8 and 25, 45, cat. £720+. 
(46)                                                                                                                                                                       £150-£180 

– 3019 – Ex 3021
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 3031  m      - 1½d. carmine-red and 1½d. yellow-brown in used pairs, one of each with the ‘tick bird’ variety, fine. S.G. 29b, 
30b, cat. £525. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

 3032            A collection on stock pages, incl. 1925-29 to 20s. mint and used, 1938-52 to 20s. mint and used, 1953 to 20s. mint 
and used, etc., slightly varied condition. (113)                                                                                                £300-£400 

 3033  J       K.G.VI mint duplicated accumulation in small carton of lower denominations (to 9d.), some in sheets, part-sheets 
and blocks etc., 1938-52 set mint (2) and 1946 1½d. Victory perf. 13½ in sheets or part sheets, plus a similar group 
for Southern Rhodesia incl. 1937 set mint (2) and a few registered airmail envelopes to England franked with 
blocks of four of the Victory issue. (few 1,000s)                                                                                             £150-£180 

Southern Rhodesia 

 3034  J       1947 Victory 2d. with variety damaged frame fine unmounted mint. S.G. 65b. cat. £375. Photo.         £120-£150 

 3035            A group of Waterlow proofs, comprising 1935 Silver Jubilee proofs (4) of central vignette of the Victoria Falls with 
security punch holes, 1935-42 Falls 2d. with specimen overprints in unissued colour with security punch hole and 
overprint, 1937 Coronation proofs (3) central vignette for 1d., 2d. and 3d. values with security punch holes, and 
1937 proofs for 6d. in brown, and 7s.6d. and 10s. revenues, with specimen overprint, mainly fine.      £200-£250 

 3036            A range on stock cards, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1924-29 to 2s.6d. mint, 1931-37 range to 2s. unused and used, 
1937 set mint, 1953 set mint, 1964 to 10s. (3, one with ‘extra feather’) and £1 unmounted mint, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £100-£150 

 3037  m      Postage Dues: 1951 4d. dull grey-green fine used. S.G. D6. cat. £700. Photo.                                          £250-£300 

 3038            Revenues: A range of revenue documents from 1927 to 1969, incl. frankings to £20, combinations with South 
Africa, etc. (46)                                                                                                                                                   £200-£250 

Romania 

 3039            2008 Beijing Olympic Games miniature sheet, 500 examples in original postal packet, unmounted mint.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 3040            A mint and used duplicated selection on stockcards, incl. 1890 (Sept.) perf. 13½ 50b. mint, perf. 11½ x 12½ 50b. 
mint, 1901 Post Office set to 50b., 5l. lilac mint (3), range of later issues, postage dues, etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

Russia 

 3041            A modern unmounted mint range in a stockbook, incl. stamps, souvenir sheets, sheetlets, etc. Stated to cat. 
£1,440+.                                                                                                                                                               £120-£150 

 3042            A modern unmounted mint range of ex Soviet countries in a stockbook, incl. stamps, souvenir sheets, sheetlets, 
etc. Stated to cat. £1,350.                                                                                                                                   £120-£150 

 3043            A selection in two albums and loose, incl. stamps, covers and cards with censored mail, postal stationery, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

Ex 3028 Ex 30313034
3037



Rhodesia continued 

 3044 )      Cancellations and Covers: 1907 to 1917 selection of covers to London franked 7k. (3), 2k. and 1k or 15k. (2), 7k. 
and 1k. or 15k. pair and 2k. all with printed registration and black on red insured labels, the last with censor tape 
at left and the first redirected to Farnham, two with printed “London F.S.” or “London I.S.” labels affixed over the 
origin registration labels, uncommon insured mail. (3)                                                                                £100-£120 

 3045  Jb Zemstvos: Bakhmut: 1901 Coat of Arms 1r. red-brown and 2r. green, in unmounted mint sheets of 25, some perf. 
separations, fine. Chuchin 1, 2.                                                                                                                         £250-£300 

 3046 )      - Bogorodsk: 1892 Russian 2k. stationery wrapper used in combination with 1r. violet Bogorodsk local, scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£250 

 3047            - Konstantinograd: 1913 1k. green and 3k. red, both in mint sheets of 25, fine.                                        £200-£250 

 3048  Jb - Volsk: 1912 Coat of Arms 6r. green in a complete mint sheet of 25, unmounted mint and fine Photo on page 
239.                                                                                                                                                                      £150-£200 

Saint Helena 

 3049 )      1830 (Jan. 22) entire letter (no cover) headed “H.M.S. Espoir St Helena” with content by R.H. Greville “I have got 
young Clifford with me in the Espoir I asked the Commanders permission to take him as he was idling his time 
away.....” also an 1857 (Nov.) envelope (no content) to Plymouth with London and Plymouth datestamps on 
reverse, rated ‘1/-’ and believed to originate from St Helena. (2 items)                                                      £200-£220 

 3050 )      1901 (Mar. 1) taxed envelope (stains, peripheral faults and flap missing) to Delagoa Bay (Mozambique) showing 
“RETURNED/LETTER” marking (Mabbett type 3) and bearing 1896 1d. tied by ‘4 x 8 Pads’ cork cancellation (Proud 
K98) and by Returned Letter Office, Natal July 27 c.d.s., with ms. “T 15c” in blue, “60 Reis” in red and other marks. 
Also circular type 1 (initialled “CDNS”), type 8 straight line “*DEAD*WOOD*CAMP*” and triangular censor cachets. 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 3051  H       1922-37 Watermark Mult. Script CA 2d. and 3d. with variety ‘broken mainmast’, 8d. variety ‘cleft rock’, fine mint. 
S.G. 100a, 101a, 105c, cat. £480.                                                                                                                       £120-£140 
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 3052  H       1935 Silver Jubilee 6d. variety dot to left of chapel [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint and 1½d. variety diagonal line by 
turret [Pl. 2A, R10/1, 10/2] (2). S.G. 126h, 124f, cat. £1,000. (3) Photo.                                                      £200-£220 

 3053  H       - 1½d. variety diagonal line by turret [Pl. 2A, R. 10/1, 10/2] and 6d. variety dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], both fine 
mint. S.G. 124f, 126h, cat. £850.                                                                                                                       £160-£180 

 3054          No lot 

 3055  J       1976 £1 corner example with variety gold (Queen’s head and country name) omitted, fine unmounted mint. 
Extremely scarce just part of one sheet was affected. S.G. 330a, cat. £1,800. Photo.                                 £600-£800 

 3056            2006 Arts & Crafts 30p. imperforate sheetlet of sixteen, fine. S.G. 989 var.-1004 var. Photo.               £250-£300 

 3057 b    2012 Diamond Jubilee 60p. and £1 variety imperforate in sheetlets of eight, fine. S.G. 1179, 1180 var.                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 3058            A collection in two albums, incl. 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1908-11 to 10s., 1912-25 to 3s., 1922-37 to £1 and 
to 15s., 1934 Centenary set, etc. (100s)                                                                                                     £1,500-£2,000 

 3059            A K.G.V to Q.E.II collection on leaves, incl. 1912-16 to 3s., 1922-37 to £1 and 15s., 1934 Centenary set, 1953-59 
set, etc. (100)                                                                                                                                                       £700-£800 

 3060            Collection in two binders and a stockbook with some duplication incl. 1938-44 mint and used sets, 1953-59 used 
set and mint to 10s., 1961-65 mint and used sets incl. chalk-surfaced paper printings and mostly mint and largely 
complete to 2022. (many 100s)                                                                                                                         £400-£450 

 3061            An extensive Q.V. to early Q.E.II selection on stock cards, mint and used, incl. Chalons with 1956 6d. unused and 
used with cracked plate, 1861 6d. used, 1864-80 values to 5s., 1884-94 values to 1s., 1922-37 values to 2s., 1938-
44 range to 10s, 1985 Queen Mother 15p. inverted watermark, 1985 Marine Life 50p. watermark inverted, 
unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                                             £180-£200 

 3062  H       A mint selection with 1922 ½d. ‘cleft rock’ variety, 1938-44 set (2) plus several low values duplicated in marginal 
blocks, 1948 Silver Wedding 3d. sheet etc., also Tristan da Cunha 1952 set mint and a few commemorative covers. 
(approx. 100 + 6 covers)                                                                                                                                    £100-£120 

Saint Kitts-Nevis 

 3063   S        1921-29 Watermark Mult. Script CA 2s. purple and blue on blue showing doubled “SPECIMEN” overprint, fine 
with gum. S.G. 47asa, cat. £600. Photo.                                                                                                           £200-£250 
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Saint Lucia 

 3064            1935 Silver Jubilee ½d. die proof of frame, with circular punched and handstamped part “CANCELLED” in blue, 
one or two imperfections. R.P.S. certificate (2022). Photo.                                                                           £400-£500 

 3065            - A group of varieties comprising 2d. showing diagonal line by turret mint and 2½d. showing dot to left of chapel 
mint (4, two unmounted), one 2½d. with toned gum, otherwise mainly fine. S.G. 110f, 111g, cat. £830.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 3066 )      1935 Silver Jubilee 2½d. corner block of four variety frame printed double, one albino, on 1936 (Feb. 25) 
registered cover to England with Castries c.d.s’s, with New York and Liverpool transit datestamps on reverse. 
S.G. 111a, unpriced used. R.P.S. certificate (2023). Photo.                                                               £5,000-£6,000 

 3067  J       1938-48 mint duplicated accumulation, mostly lower denominations in sheets and large multiples etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 3068            1985 Soldiers 75c., 90c. and $2.50, ten proof folders (total 30), issued by Format International Security Printers 
Ltd, each with 8-9 imperf. colour trials and final imperf. proof with approvals and signatures.             £100-£150 

 3069            A collection in two binders incl. 1938-48 set mint with several of the listed perforations, 1949-50 set mint and 
mostly mint and largely complete to 2008. (many 100s)                                                                               £180-£200 

Saint Vincent 

 3070  J       1938-47 mint duplicated accumulation of lower denominations to 1s., many in sheets, part-sheets and blocks etc. 
a few with sheet nos. and imprints plus a mint set. (many 100s)                                                                 £120-£150 

 3071            Q.V. to early Q.E.II range on stock cards, incl. range of Chalons, 1902 to 5s. mint, 1948 Silver Wedding £1 mint 
and used, etc. (approx. 100)                                                                                                                              £120-£150 

 3072  m      Revenues: 1883 perf. 14 4d. ultramarine, strip of three with watermark reversed, used, overprinted Revenue in 
italics and used fiscally. Ex Medlicott where this was the largest multiple. Barefoot 12 var. Photo.       £200-£250 

 3073  m      - 1884-97 5s. lilac separated pair and 5s. purple pair, McLellan R26 and variety, both used, fine. Ex Medlicott. 
Barefoot 20.                                                                                                                                                         £200-£250

3072 3064
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Samoa 

From the Trevor Shimell Collection 

Postal History and Early Covers 

 3074 )      1843, small folded internal letter from fellow missionary Thomas Bullen at Valee, Upolu addressed to “Rev.  
H. Nisbet/Apia”, having heard that Nisbet was “now at Apia having been compelled to flee from Tana”. Reverend 

Henry Nisbet, LLD (1818-1876), a missionary of the London Missionary Society, left England for the Pacific Islands 

in August 1840. He reached Samoa from Sydney in August 1841, and went to Tanna, New Hebrides, in the following 

June where he remained until the end of Jan. 1843 when he, Rev. Turner and their families were picked up by the 

“Highlander” due to the uprising against their mission and brought to Samoa. Bullen was an experienced missionary, 

knowledgeable on local customs and maladies, but became ill in Mar. 1848 and died at the age of 32. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 3075 )      1848, small folded inter-island letter from Rev. George Pratt dated “Mat Mar 4/48” and addressed to “Rev. H 
Nisbet/Vaiee”, “I got home all safe, Mr Heath I found as bad as ever”. Rev. George Pratt (1817–1894), missionary 

with the London Missionary Society lived in Samoa for 40 years from 1839 to 1879, mostly on the island of Savai'i 

and was the first person to document the Samoan Language. Ex Jack Hughes. Photo.                            £200-£250 

 3076 )      1852, entire letter headed “Pappiti 13 Jany”, sent by Rev. Chisholm in Tahiti addressed to “Revd. Henry 
Nisbett/Sapopalin/Savaii/Samoa”, some staining but interesting contents – “It is very pleasing to hear that the 
war is at an end & we hope your fears may be disappointed as to it breaking out again”. Rev. Alexander Chisholm 

(1814-1862), missionary with the London Missionary Society, arrived in Tahiti in Mar. 1843 but his appointment 

was changed to Samoa. He and his wife arrived at Upolu in Apr. 1843, and settled at Salailua, Savai’i. In Nov. 

1845, they moved to Sapapalii and by arrangement of the Samoan Committee were instructed to join the Tahiti 

Mission, leaving Samoa in Dec. 1846. Photo.                                                                                                £150-£180 

Alexander Chisholm

George Pratt
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Samoa: Postal History and Early Covers continued 

 3077 )      1852, entire letter sent from Glasgow Feb. 24 addressed to “The Rev. Henry Nisbet/Sapapalii, Savaii, Samoa/care 
of the Rev. Dr. Ross/ Sydney N.S.W.”, showing Glasgow Paid despatch, red London Paid and “SHIP LETTER/ 
(crown)/FE 28/1851/LONDON” double arc, and Sydney Ship Letter July 10 datestamps, rated “8” with additional 
“3” for carriage onward from Sydney, the interesting contents notes that Nisbet’s previous letter had been over 
seven months in transit. Photo.                                                                                                                        £250-£300 

 3078 )      1852, inter-island lettersheet headed "Malava Wed. Night/8 Sep. 1852", sent from Sava’ii by Rev. Henry Nisbet 
and addressed to his wife, Sarah, at Malua, Upolu with birthday wishes. Steuer certificate (1992) Ex Volker Adler. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 3079 )      1855, entire letter in Polynesian, sent from Maré, New Caledonia, sent by islander Tataio addressed to Rev. Nisbet 
At Malua, Samoa, headed “Negone Julii 27, 1855”. Photo.                                                                            £120-£150 

 3080 )      1859, entire letter in Polynesian sent from Maré, New Caledonia, addressed to Rev. Nisbet at Fa’asalaleaga district 
on Savai’i by islander Mailei headed “Mare 15, Julai 1859”, reporting on attendance and fundraising at the Nengone 
Mission. With transcription. Photo.                                                                                                                £120-£150 

 3081 )      1861, entire letter in Polynesian sent from LIfou Island, New Caledonia, addressed to Rev. Nisbet, 
“Nisapeti/SAMOA/Malua” by Hosea, pastor from Falealili, headed “Lifu 4, Oktopa 1861” and accompanying his 
son who was to go to school in Malua. With transcription. Photo.                                                            £120-£150 

 3082 )      1862, conversational and informative entire letter written Sept. 16 endorsed “p favour of/Capt. Williams” at “The 
eleventh hour! The “J.W.” sails to-morrow”, addressed to “Rev.H. Nesbit/Malua/Upolu/Samoa” by fellow missionary 
Rev. Samuel Ella in Sydney. Photo.                                                                                                                  £120-£150 

 3083 )      1868, lengthy and interesting entire letter, sent privately or as an enclosure, headed “Malua Samoa May 19 1868” 
and addressed to Rev. Henry Nisbet c/o Mission House in London with pencil note recording arrival on Oct. 31. 
Rev. George Turner LLD (1818-1876), a missionary of the London Missionary Society, left England for the Pacific 

Islands in 1840. He reached Samoa from Sydney in Aug. 1841, and proceeded to Tanna, New Hebrides. However, 

in Jan. 1843, he, Rev. Nisbet and their families were obliged to leave due to the uprising against their mission and 

were brought to Samoa. Turner’s “Nineteen Years in Polynesia: Missionary Life, Travels, and Researches in the Islands 

of the Pacific” was published in 1861, his “Samoa A Hundred Years Ago and Long Before, 1884.” in 1884. 

Holcombe certificate (1995) Photo.                                                                                                                 £150-£180 

 3084 )      1884 envelope bearing U.S. 5c. Garfield with cork cancellation, addressed to "Fräulein Anna Stuebel 
/Wachwitz bei Loschwitz/bei Dresden/Germany", with Apia June 17 c.d.s., fine red "SAN FRANCISCO 
CAL/STM.SHIP/JUL/ 14//D" at left, arrival backstamps, the cover with notes regarding the content of the  
letter. Rare. Ex Volker Adler. Odenweller MO 4. Photo also on inside front cover.                  £2,000-£2,500 

 3085 )      1899 (Dec. 1) long registered cover registered to Camden, New York, U.S.A., bearing 2½d. black perf. 10 x 11 strip 
of three, perf. 10 x 11 and 2½d. in red on 1s. pair paying 12½d. rate with U.S.A. 1895 8c. purple-brown added in 
San Francisco for registration fee, minor edge flaws and gum stains from previous mounting on reverse but very 
scarce. Ex Jack Hughes collection. Photo.                                                                                                       £400-£500 
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1877 – 80 Samoa Express, First State 

 3086  I       1d. ultramarine [R. 3/4], unused, separated by scissors two sides, unused, fine and attractive. S.G. 1, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

 3087  m      1d. ultramarine [R. 4/4], manuscript “6/2/78” cancellation, irregular margin at foot. S.G. 1, cat. £300. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3088            3d. deep scarlet, examples unused [R. 4/2], stained, one corner damaged, and used [R. 1/5] with manuscript 
“5/1/78” cancellation. S.G. 2, cat. £750. Photo.                                                                                               £120-£140 

 3089  I       6d. bright violet (aniline) [R. 1/4], unused, one corner thinned on reverse otherwise fine. Clear Odenweller  
certificate (2016) S.G. 3, cat. £500. Photo.                                                                                                       £100-£120 

 3090  m      6d. bright violet [R. 4/2] and pale lilac [R. 4/3] shades used with manuscript cancellations “17/11/77” and “16/3/78” 
respectively. S.G. 3, a, cat. £500. Photo.                                                                                                           £150-£170 

1877 – 80 Samoa Express, Second State 

 3091  I       Perf. 12½ 1d. ultramarine [R. 1/1] and 1s. dull yellow [R. 2/1] unused, 2s. chocolate [R. 2/2] part original gum, 
some minor stains, perf. 12 1s. dull yellow [R. 1/3] part original gum. (4) S.G. 4, 7, 7b, 8a, cat. £1,060. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3092  m      - 1d. ultramarine [R. 2/5] and 1s. dull yellow [R.1/1] lightly cancelled, 1s. orange-yellow with cancellation not  
guaranteed. (3) S.G. 4, 7, 7c, cat. £510. Photo.                                                                                                £100-£120 

 3093  H       6d. bright violet [R. 1/5] part original gum, two tone spots. Clear Odenweller certificate (2016) S.G. 5, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 3094  m      3d. bright scarlet [R. 1/4] fine used with light Apia “AUG/13/1879” c.d.s. S.G. 5, cat. £650. Photo.        £200-£250 

3086 3087 – 3088 –

Ex 3092

3089 – 3090 –

Ex 3091 3093 3094
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 3095  m      6d. bright violet [R. 1/5] used with Apia “AUG/9/1878” c.d.s., fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 6, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 3096  H + 1s. dull yellow, Perf. 12, block of four [R. 1/1-2/2], part original gum. S.G. 7b, cat. £480+. Photo.         £120-£150 

 3097  H       1s. orange-yellow [R. 1/2], mint, fine. S.G. 7c, cat. £325. Photo.                                                                  £100-£120 

 3098  m      2s. red-brown [R. 2/3] used with Apia “JUN/20” c.d.s., fresh and fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 8, cat. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £120-£140 

 3099  m      2s. red-brown horizontal pair [R.1/2-3] with part papermaker’s watermark, large part original gum, fine and a 
scarce multiple. B.P.A. certificate (1990) S.G. 8, cat. £800+. Photo.                                                            £250-£300 

 3100  m      2s. chocolate [R. 2/5], used with Apia “AUG/10/1879” c.d.s., fine. Odenweller certificate (2016). S.G. 8a, cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 3101  m      5s. green [R. 1/3], used with Apia “JUL/18/1879” c.d.s., fine. Odenweller notes this "Easily the rarest of all Express 
issues”. S.G. 9, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                     £400-£500 

3097 30983095

3096



190     27 September 2024 (Fourth Session, Lots 2821–3485) British Empire & Foreign Countries    

1877 – 80 Samoa Express, Third State, Perf. 12½ 

 3102  I       1d. ultramarine [R. 2/3], unused, fresh and fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 10, cat. £325. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3103  m      1d. ultramarine [R. 4/3], 3d. vermilion [R. 2/1], 6d. lilac [R. 1/1], 2s. chocolate [R. 1/4], 5s. green [R. 2/5] set of five 
used examples. The 2s. with Odenweller certificate (2016) S.G. 10-14, cat. £1,955. Photo.                     £250-£300 

 3104  H       3d. vermilion [R. 2/3], mint, fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 11, cat. £450. Photo.                     £120-£150 

 3105  H       6d. lilac [R. 1/1], part original gum, fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 12, cat. £600. Photo.         £180-£200 

 3106  H       2s. brown [R. 2/5], unused, fine. S.G. 13, cat. £450. Photo.                                                                           £120-£150 

 3107  H       2s. chocolate [R. 1/3] large part original gum, one or two trivial stains otherwise fine. Clear Odenweller certificate 
(2016) S.G. 13a, cat. £450. Photo.                                                                                                                     £120-£140 

 3108  H       5s. green [R. 1/1] from the upper left corner of the sheet, large part original gum, fine. S.G. 14, cat. £2,500. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                             £600-£700 

1877 – 80 Samoa Express, Third State, Perf. 12 

 3109  Hb 1d. blue, the upper two rows of the sheet mint, mainly fine. S.G. 15, cat. £400+. Photo.                         £100-£120 

3102 – Ex 3103 – 3104

3105 3106 3107

3109 3110
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 3110  Hb 1d. deep blue, the upper two rows of the sheet mint, mainly fine. S.G. 15a, cat. £450+. Photo.             £100-£120 

 3111  I       1d. three shades, 2d. two shades, 6d. two shades, 2s. and and Fourth State 9d., unused, some with original gum, 
good to fine. (9) Photo.                                                                                                                                      £140-£160 

 3112  Hb 3d. vermilion complete mint sheet of ten, mainly fine. S.G. 16, cat. £700+. Photo.                                  £200-£250 

 3113  m      3d. carmine-vermilion [R. 1/5], used, some perf. irregularities or faults at foot otherwise fine. S.G. 16a, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 3114  m      6d. bright violet [R. 1/5], used, fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 17, cat. £500. Photo.                 £150-£180 

 3115  Ib 6d. violet complete unused sheet of ten, one with trivial thin otherwise mainly fine. R.P.S. certificate (2013) notes, 
somewhat harshly, “has tone marks and no longer represents issued shade”. S.G. 17a, cat. £600+. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3116  I + 6d. deep violet block of four [R. 1/2-2/3] fine unused block of four. S.G. 17a, cat. £240+.                         £80-£100 

 3117  m      6d. deep violet [R. 1/1], used, fine. S.G. 17a, cat. £500. Photo.                                                                     £140-£160 

 3118  H       5s. yellow-green [R. 1/5], part original gum, fine. B.P.A. certificate (1957) S.G. 19, cat. £600. Photo.    £200-£250 

1877 – 80 Samoa Express, Fourth State 

 3119  H + 9d. orange-brown, complete mint sheet of ten, mainly fine. R.P.S. certificate (2013) S.G. 20, cat. £900+. Photo.   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 3120  m      9d. orange-brown, fine used with Apia “JAN/5/1880” c.d.s. S.G. 20, cat. £400. Photo.                              £110-£130 

Ex 3111

3112

3113 3114

3115

3118

3120

3119
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Samoa: 1886 – 1900 

 3121            1898 2s.6d. mint vertical strip of three, deep purple on toned paper, reversed NZ and star watermark, perf. 11 x 
11, the upper pair imperf. between. Brandon certificate (2003) The property of another vendor. S.G. 64ba. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1893 (Nov.) “FIVE/PENCE” Surcharges 

 3122  H       “FIVE/PENCE” type 5 (large) on 4d. blue, watermark type 4b (7mm), variety surcharge inverted, large part original 
gum, fine. S.G. 65 var., unlisted by Gibbons. Photo.                                                                                      £100-£120 

 3123  H + “FIVE/PENCE” type 5 (large) on 4d. blue, watermark type 4b (7mm), rare mint block of four, the lower pair 
unmounted, fine. S.G. 66, cat. £260+. Photo.                                                                                                  £120-£150 

 3124  H       “FIVE/PENCE” type 5 (large) on 4d. blue, watermark type 4b (7mm), horizontal pair. the left stamp with 
“FIVE/PENCE” double, large part original gum, fine. S.G. 66, var., unlisted by Gibbons. Photo.             £100-£120 

 3125  H + “FIVE/PENCE” type 6 (small) on 4d. blue, watermark type 4b (7mm), rare mint block of four, fine. S.G. 67, cat. 
£400+. Photo.                                                                                                                                                      £200-£250 

 3126  H + “FIVE/PENCE” type 6 (small) on 4d. blue, selection with a range of bar variations comprising watermark type 4c 
(4mm), type A14 mint and used (2), one on piece with 5d. on 4d., type C13 mint (2) incl. a slightly gum toned 
pair with A.P.E.S. certificate, (1979) and used (2), one franking printed W. Sellschopp envelope sent 1894 (Jan. 3) 
to San Francisco, type C14 mint, type C16 mint (2) and used (2), type F13 mint and used, also watermark type 4b 
(7mm) type C13 mint and used. (17 + cover) Photo.                                                                                    £200-£250 

1893 (Dec.) “5d” Surcharges 

 3127  Hb “5d” type 7 on 4d. blue, watermark type 4c (4mm), mint block of sixteen (4 x 4) with ten unmounted, two at right 
damaged, some perf. separation and other minor faults but rare. S.G. 69, cat. £720+. Photo.                £150-£200 

 3128  mb “5d” type 7 on 4d. blue, watermark type 4c (4mm), marginal block of six (3 x 2) from the top of the sheet cancelled 
by two Apia “MAR/23” c.d.s’s, some perf. faults and one with damaged corner but a rare used multiple S.G. 69, 
cat. £228+.                                                                                                                                                             £80-£100 

 3129 )      “5d” type 7 on 4d. blue, usage before and after the Post Office fire, two covers, the first used singly on 1894 (Feb. 
28) ‘Sellschopp’ cover to San Francisco with Mar. 15 arrival backstamp, the second with 2½d. rose and cancelled 
in blue on 1895 (Apr. 18) registered ‘Bickel’ cover to Montenegro. (Odenweller 487), the 2½d. additionally tied by 
red London May 24 transit, Cetigne arrival backstamp. Photo.                                                                   £200-£250 

312431223121
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3125
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 3130  Hb “5d” type 7 on 4d. blue, watermark type 4b (7mm) mint block of sixteen (4 x 4) from the right of the pane, eight 
unmounted, minor vertical wrinkle at right but a rare multiple. S.G. 70, cat. £800+. Photo.                  £250-£300 

 3131  H       “5d” type 7 on 4d. blue, watermark type 4b (7mm), horizontal pair with variety surcharge double, large part original 
gum, fine. S.G. 70 var., unlisted by Gibbons. Photo.                                                                                      £120-£150 

 3132  H       “5d” type 7 on 4d. blue, watermark type 4b (7mm), variety “5d” double, large part original gum, vertical crease but 
rare. S.G. 70 var., unlisted by Gibbons. Photo.                                                                                                 £80-£100 

 3133            “5d” type 7 on 4d. blue, selection comprising with stop paper trial mint and used (scarce) on piece with full Apia 
“JUN/1/98” c.d.s., watermark type 4c (4mm) mint and used, watermark type 4b (7mm) mint (4) incl. scarce lower 
marginal; strip of three, light bends and c.t.o. (9) S.G. 69, 70.                                                                      £150-£200 

 3134            Five Pence Surcharges, selection comprising types 5 (large) and 6 (small) on 4d. mint, the former gum toned, type 
7 “5d.” on 4d. mint (gum toned) and used, and 1894 (June 14) types 6 and 7 used together on registered ‘Parry’ 
cover to Sydney. (4 + cover) Photo.                                                                                                                 £200-£250 

 3135   F        Five Pence Surcharges, unusual selection of forged surcharges comprising two of paper trial (both papers), two 
of “FIVE PENCE” type H11 and two unlisted types, one with double surcharge, “5d.” on 4d. ‘used’ (scarce) and pair 
with surcharge in black, and piece from Fournier album with both surcharges. (9 items)                      £150-£200 

3127

3131

3132 3130

Ex 3136
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1895 – 1900 Surcharges, Perf. 12 x 11½ 

 3136            “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. dull orange, type 1 mint marginal block of four, lower pair unmounted, and used 
(2), type 2 (3) incl. one used with unoverprinted 1d. on 1895 ‘Cooper’ cover to San Franciso, tied by fine provisional 
c.d.s. in blue on the first sending after after the Post Office fire on Apr. 1, with May 9 arrival backstamp. S.G. 73 
Photo on page 193.                                                                                                                                             £140-£160 

 3137 )      “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. dull orange, used with 1890 ½d. purple-brown pair franking at 2½d. rate 1895 
(Apr. 18) ‘Cooper’ cover to San Francisco, tied by provisional c.d.s. in blue on the first sending after after the Post 
Office fire on Apr. 1, with May 9 arrival backstamp. Odenweller 491. Photo on page 193.                     £140-£160 

 3138  Hb “R/3d.” type 2 on 2d. dull orange, unmounted mint block of 24 (6 x 4), the upper four rows of the right pane with 
margins three sides, mainly fine and a scarce multiple. S.G. 74, cat. £1,320+. Photo.                              £300-£350 

 3139            “R/3d.” type 2 on 2d. dull orange, selection comprising type 1 unused (2, one oversize at foot) and used (2), one 
used with “Surcharged/1½d.” on 2d. and “5d” on 4d. on 1895 (Oct. 9) registered ‘Bickel’ cover to Montenegro, 
additionally tied by red London transit oval, type 2 mint block of four and shades used (3), mainly fine. (10 + cover) 
S.G. 74 Photo.                                                                                                                                                     £180-£200 

 3140 )      “R/3d.” on 2d. dull orange used with two “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. dull orange, all perf. 12 x 11½, neatly 
cancelled on 1895 (Mar. 27) registered cover to Rostock, Germany with Apr. 25 London registered transit oval in 
red, “R” in oval and next day arrival backstamp. Photo.                                                                                £120-£150 

 3141 )      “R/3d.” on 2d. with 1886-1900 ½d., 1d., 2½d. and Flag 5d. on 1895 (Apr. 18) W.Sellschopp & Co. envelope to Thun, 
Switzerland, tied by provisional c.d.s. in blue on the first sending after after the Post Office fire on Apr. 1,  
backstamped London May 24 transit and next day arrival. Photo.                                                             £140-£160 

 3142 )      “R/3d.” on 2d. with 2½d. rose-carmine. on 1895 (Apr. 18) W.Sellschopp & Co. envelope to Berlin tied by fine  
provisional c.d.s. in blue on the first sending after after the Post Office fire on Apr. 1, backstamped London May 
24 transit and next day arrival. Photo.                                                                                                             £120-£150 

 3143 )      “R/3d.” on 2d. with 2½d. rose tied by single Apia “MAY/22/95” provisional c.d.s. in blue to ‘Sellschopp’ cover to 
Rostock, Germany with straight line “REGISTERED” in blue, “R” in oval, red London June 22 transit and June 23 
arrival backstamp. Photo.                                                                                                                                  £100-£120 

 3144 )      “R/3d.” on 2d. with 2s.6d. purple tied by both Apia “AUG/14/95” c.d.s. and London registered oval transit to W. 
Sellschopp & Co. envelope to Constantinople, with straight line “REGISTERED” and Sept. 16 arrival backstamp. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

 3145 )      1895-1900 Surcharges, “R/3d.” on 2d., “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. and “5d” in red on 4d., all perf. 12 x 11½, 
paying 9d. rate on 1896 (Apr. 23) registered ‘Bickel’ cover to Germany with London May 21 registered oval and 
backstamped Munich May arrivals. Odenweller 664. Photo.                                                                       £120-£140 

3138



196     27 September 2024 (Fourth Session, Lots 2821–3485) British Empire & Foreign Countries    

– 3149 –

3152

31533154

– 3161 –

3151



27 September 2024 (Fourth Session, Lots 2821–3485) British Empire & Foreign Countries     197

1895 – 1900 Surcharges, Perf. 11 

 3146  H       “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. orange, variety surcharge triple, large part original gum, fine. R.P.S. certificate 
(1982) S.G. 75 var., unlisted by Gibbons. Photo.                                                                                            £120-£150 

 3147 )      “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. , “R/3d.” on 2d. and “FIVE/PENCE” type 6 (small) on 4d. used on 1896 (Jan. 15) 
registered ‘Parry’ cover to Sydney, with Jan. 30 arrival backstamp. Ex Burge. Odenweller 637. Photo on page 194.
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 3148 )      “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. franking ‘Leser’ overseas printed matter rate envelope to Sondershausen, 
Germany, tied by Apia Jan. 29 1896 c.d.s. Photo on page 194.                                                                     £140-£160 

 3149 )      “Surcharged/1½d.” in blue on 2d., scarce franking international postcard rate, tied by fine Apia “MAR/28/97” c.d.s. 
to attractive chromo-litho colour greetings card to Saxony, apparently pre-cancelled as the message is dated “23/II 
1898”. Odenweller 723. Photo.                                                                                                                         £140-£160 

 3150  J       “R/3d.” type 1 on 2d. pale orange horizontal strip of four, marginal from the right of the sheet, the first and third 
stamp showing surcharge double, unmounted mint, fine. Photo.                                                                  £80-£100 

 3151 )      “R/3d.” on 2d. and “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. tied by fine Apia “JUN/25/95” c.d.s. to ‘Parry’ cover to Sydney, 
July 11 arrival duplex on reverse, minor staining. Photo.                                                                                £80-£100 

 3152 )      “R/3d.” on 2d. with 1s. rose on 1895 (Aug. 14) W.Sellschopp & Co. envelope to Constantinople, with straight line 
“REGISTERED” and Sept. 16 arrival backstamp, the 1s. additionally tied by red London transit oval datestamp. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

 3153 )      “R/3d.” on 2d. franking 1896 (Jan. 19) ‘Leser’ cover to Sondershausen, Germany, Mar. 3 arrival backstamp. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3154 )      1895-1900 Surcharges, “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. orange-yellow, perf. 11, horizontal pair with 
“Surcharged/2½d.” on 1d. and 2½d. rose-carmine franking registered cover to Leipzig, tied by Apia “SEP/8/99” 
c.d.s’s with blue-black “N.Z. MARINE P.O./4 SEP 99/R.M.S. “MARIPOSA” (date incorrect) below and Oct. 6 arrival 
backstamp. Photo.                                                                                                                                              £140-£160 

 3155  H + “R/3d.” type 3 on 2d. pale orange-yellow mint block of four, marginal from the right of the pane, showing official 
patching and double perforations at top and centre, fine. Photo.                                                                £120-£140 

 3156  H       “R/3d.” type 3 on 2d. pale orange-yellow mint vertical pair variety imperf. between, marginal from the top of the 
sheet, some gum adhesions, fine and scarce. Photo.                                                                                      £180-£200 

3146 3150

3155 3156
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Samoa: 1895 – 1900 Surcharges, Perf. 11 continued 

 3157 )      Mainly perf. 11 selection with type 1 “Surcharged/1½d.” on 2d. mint corner block of four and c.t.o. block of six, 
mint pair, one with double surcharge, “R/3d.” on 2d. mint block of four, sheet no. corner block of 24, full lower 
row of twelve with sheet no., double surcharge on one in corner pair and strip of three, “Surcharged/1½d.” in blue 
on 2d. type 1A mint blocks of four (2), type 3 “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. mint blocks of four (2), “R/3d.” 
on 2d. mint blocks of four and ten, chiefly fine. (108)                                                                                   £180-£200 

 3158            “R/3d.” type 4 on 2d. deep red-orange selection comprising mint marginal pair with doubled perfs. between, corner 
block of four with official patching at right, and block of nine mint, singles unused (deep orange-brown) and c.t.o. 
(2), one with Apr. 5 c.d.s. after P.O. closure. (18) S.G. 80.                                                                            £100-£120 

1898 (Oct.) 2½d. Handstamped Surcharge 

 3159            “Surcharged/2½d.” handstamped on 1s. mint blocks of six and four, minor imperfections, used pair and singles 
(2) one cancelled Nov. 30 1898. (14) S.G. 83.                                                                                                 £180-£200 

 3160  I + “Surcharged/2½d.” handstamped on 1s. unused block of four, the lower right stamp showing surcharge doubled, 
fine. S.G. 83, var. Photo.                                                                                                                                    £120-£150 

 3161 )      “Surcharged/2½d.” handstamped on 1s., two 1898 ‘Hervier’ covers to Lyon, France “Via San Francisco” with part 
addressing obscured, the first a single franking and cancelled “SEP/1/98” in error with N.Z. Marine P.O. RMS 
Moana “2 NOV 98” transit in red on reverse, the second (Dec. 28) bearing a pair used with 1d. bluish green pair, 
N.Z. Marine P.O. transit backstamp. S.G. 83. Photo on page 196.                                                              £160-£180 

 3162 )      “Surcharged/2½d.” handstamped on 1s. used with “Surcharged/2½d.” overprinted on 1d. on 1899 (Apr. 21) cover 
to San Francisco with “REGISTERED”deleted and May 15 1899 arrival backstamp. S.G. 83, 84. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £120-£140 

1899 2½d. Surcharges 

 3163  Jb “Surcharged/2½d.” on 1d. bluish green, scarce full sheet of 120 folded between panes, unmounted mint, mainly 
fine. S.G. 84.                                                                                                                                                           £80-£100 

 3164  m      “Surcharged/2½d.” on 1d. bluish green, variety surcharge inverted, used, fine. S.G. 84a, cat. £425. Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 3165  J + “Surcharged/2½d.” on 1d. bluish green block of four, marginal from the right of the sheet, showing surcharge  
dramatically misplaced to right, unmounted mint, fine. S.G. 84 var. Photo.                                              £100-£120 

 3166  J + “Surcharged/2½d.” on 1d. bluish green upper left corner marginal block of four showing full offset of surcharges 
on reverse, unmounted mint, fine. S.G. 84 var.                                                                                                £80-£100 

 3167  J + “Surcharged/2½d.” on 1d. bluish green, two mint blocks of four and used (5) incl. block of four, also single used 
with unoverprinted 1d. pair on 1899 (June 28) attractive chromo-litho colour greetings card to Germany. (13 + 
cover)                                                                                                                                                                   £120-£140 

31653160
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 3168            “Surcharged/2½d.” overprinted in red on 1s. mint single and scarce block of six, used blocks of four (2) cancelled 
“MAR/4/99” and “OCT/3/99” respectively, overprinted in black on 1s. singles mint and used, mint interpanneau 
block of four and lower right corner block of nine with sheet no. “33534” showing types in setting, mainly fine. 
(30) S.G. 85, 86.                                                                                                                                                   £120-£150 

 3169 )      “Surcharged/2½d.” overprinted in red on 1s. used on 1899 (Nov. 3) German ‘Peters Union-Pneumatic’ coloured 
advertising postcard registered to Rudolstadt, Germany with blue N.Z. Marine P.O. R.M.S. Alameda “3-NOV 99” 
c.d.s. alongside, straight line “REGISTERED”, purple Nov. 30 London transit and Dec. 1 arrival datestamps. Only 

seven covers or cards recorded. S.G. 85 Photo.                                                                                               £200-£250 

 3170 )      “Surcharged/2½d.” overprinted in red on 1s., three examples individually cancelled on 1899 (Nov. 3) cover  
registered to Budapest with blue N.Z. Marine P.O. RMS Alameda “3-NOV 99” c.d.s. below, straight line  
“REGISTERED”, one additionally tied by purple Nov. 30 London transit and with Dec. 2 arrival backstamp. Only 

seven covers or cards recorded. S.G. 85. Photo also on page 240.                                                                £200-£250 

 3171  H       “Surcharged/2½d.” in black on 1s. dull rose-carmine, variety surcharge double, marginal from the left of the sheet, 
large part original gum, fine. S.G. 86a, cat. £500. Photo.                                                                               £150-£180 

 3172 )      “Surcharged/2½d.” overprinted in black on 1s., single franking on U.S. Consular Service envelope to San Francisco, 
tied by fine Apia “SEP/8/99” c.d.s. with Sept. 22 arrival backstamp. S.G. 86 Photo on page 200.             £100-£120 

 3173            “Surcharged/2½d.” overprinted in black on 2s.6d. mint interpanneau block of four, singles mint (2) and used (2), 
also pair used 1900 (Feb. 23) on double rate ‘Cooper’ cover to San Francisco, sent five days before closure of the 
John Davis Post Office. S.G. 87 Photo on page 200.                                                                                      £150-£180 

1900 Provisional Government Overprints 

 3174            ½d. mint block of four (2), one interpanneau, mint and used singles, the former ‘oversize’ at top with perfs. trimmed 
at left, also single used with unoverprinted 1d. chestnut pair on 1900 (Feb. 28) last day of John Davis P.O. ‘Cooper’ 
cover to San Francisco with Mar. 9 arrival backstamp. S.G. 90, a. Photo on page 200.                            £100-£120 

 3175            1d. lower right corner marginal mint block of four (2), one with sheet no. “348253”, used singles (2), also strip of 
three single on 1899 (Dec. 29) ‘Cooper’ cover (“REGISTERED” deleted) to San Francisco with Feb. 9 arrival  
backstamp. Odenweller 912. S.G. 91. Photo on page 200..                                                                           £180-£200

3164

3169

3170

3162

3171
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Ex 3173
3172

Ex 3174

Ex 3175

– 3176 –

Ex 3177

Samoa: 1900 Provisional Government Overprints continued 

 3176 )      1d. used with unoverprinted ½d. to frank 1899 (Nov. 3) picture postcard to Philadelphia signed J. Davis, creased 
and split, and with unoverprinted ½d. and 1d. to frank 1900 (Feb. 23) cover to Breslau, Germany with N.Z. Marine 
P.O. R.M.S. Mariposa “9 FEB 00” c.d.s. below, backstamped Mar. 233 arrival, some staining from added gum. (2 
items) Photo.                                                                                                                                                       £150-£180 

 3177 )      2d. bright orange interpanneau and deep orange upper marginal mint blocks of four, 2d. strip of three tied to 1899 
(Dec. 29) long ‘Cooper’ cover with straight line “REGISTERED” to San Francisco with Feb. 9 1900 arrival backstamp. 
Odenweller 913. S.G. 92, a. Photo.                                                                                                                   £140-£160
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3178 )      4d. mint interpanneau block of four, mint and used singles, als6. strip of three tied to 1899 (Dec. 29) long ‘Cooper’ 
cover with straight line “REGISTERED” to San Francisco with Feb. 9 1900 arrival backstamp. Odenweller 913. S.G. 
92, a. Photo.                                                                                                                                                         £150-£180 

 3179            5d. deep scarlet mint interpanneau block of four, dull red mint lower left corner marginal mint block of four, 
singles used (2) one with overprinted 4d. on 1899 (Dec. 29) cover with straight line “REGISTERED” to Vancouver, 
Canada, backstamped N.Z. Marine P.O. R.MS Alameda “26 JAN 00” with Feb. 14 arrival. Odenweller 930, S.G. 94, 
a. Photo.                                                                                                                                                               £150-£180 

 3180  J       5d. deep scarlet showing ‘kiss-print’ double impression, unmounted mint, fine. R.P.S. certificate (2019) S.G. 94a 
var. Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

 3181            6d. shades in mint blocks of four (3), one corner marginal with sheet no. “266424”, and single, all showing overprint 
offsets, some double, a few paper adhesions also used (3) incl. pair tied by Apia “DEC/29/99” c.d.s. to ‘Cooper’ cover 
to San Francisco with straight line “REGISTERED” handstamp at left and Feb. 9 1900 arrival on reverse. Odenweller 
259, S.G. 95 Photo.                                                                                                                                             £140-£160 

 3182  H + 6d. mint block of four, the upper pair both showing major area unprinted at foot, believed due to use of wire or 
string between clichés, fine. See The Stamps and Postal History of Nineteenth Century Samoa by R.P. Odenweller, 

pp. 166-168. S.G. 95 var. Photo.                                                                                                                     £100-£120 

 3183            1s. mint interpanneau block of four and upper marginal block of four, the latter with overprint offsets, unused 
horizontal pair with three missing perf. pins between at top, used (3) incl. lower marginal pair neatly cancelled on 
1900 (Feb. 23) cover to Munich sent on last day from John Davis post office with Mar. 24 arrival backstamp. 
Odenweller 978, S.G. 96 Photo.                                                                                                                        £200-£250 

 3184            2s.6d. mint vertical pair officially patched and perforated between, also mint block of four (2), one corner marginal 
with sheet no. “266974”, shades used (2), mainly fine. (12) S.G. 97, var.                                                      £100-£120 

 3185 )      2s.6d. tied by Apia “DEC/29/99” c.d.s. to ‘Cooper’ cover to San Francisco with straight line “REGISTERED”  
handstamp at left and Feb. 9 1900 arrival on reverse. Odenweller 260, S.G. 97 Photo on page 202.      £100-£120 

Ex 3179

Ex 3183

Ex 3181

3182

Ex 3178
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Samoa: 1900 Provisional Government Overprints continued 

 3186            Selection incl. ½d. to 2s.6d. sets with ½d., 2d. and 5d. shades, mint and used, also 1d. used with 2½d. in red on 1d. 
and 2½d. in red on 1s. on 1899 (Dec. 29) cover registered to Vancouver, Canada with N.Z. Marine P.O. RMS 
Alameda “26 JAN 00” transit and Feb. 14 arrival on reverse. Odenweller 927. Photo.                              £140-£160 

1914 G.R.I. Surcharges 

 3187  H       2½d. on 20pf. ultramarine in marginal vertical pair the lower stamp with variety comma after “I”, fine mint stamp 
with variety is unmounted, a rare positional piece.  The property of another vendor. S.G. 104, d. cat. £615. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1921 Huts 

 3188 s S   Set of twelve in strips of three affixed to part archival page, cancelled by large red “POSTES ET TELEGRAPHES/ 
COLLECTION DE BERNE/MADAGASCAR”. Photo.                                                                                       £250-£300 

 3189 s S   Nine values affixed to part Goa Post Office archival page (167 x 69mm), each handstamped “COLONIAS” in violet, 
slight stains but unique. Photo.                                                                                                                        £200-£250 

 3190  H       Mainly mint study on leaves with both perf. sets in blocks of four, plate no. blocks of four, imprint multiples, used 
sets with 1d. on Tattersall Studio photographic postcard of fale etc., chiefly fine. (approx. 270)           £200-£250 

 3191 )      Selection of covers variously addressed with a good range of commercial items and scarcer usage incl. 1½d. pair 
with ½d. on 1922 cover to Bristol, 1931 to Minnesota with 1d., 1½d. and 2½d., registered incl. 1929 from Palauli, 
paquebot, 1929 scarce usage from Fakaofo, Union Islands, Tattersall photographic cards, 4d. on 1942 censored 
cover to U.S.A., etc. (18)                                                                                                                                    £250-£300 

 3192 )      Selection of covers variously addressed incl. scarcer destinations, commercial and philatelic with a range of rates 
and frankings incl. registered, picture postcards, 1924 from Palauli and 1932 from Matautu to U.S.A. franked 1d., 
etc. Photo on page 240. (34)                                                                                                                              £250-£300 

 3193 )      Set of twelve in blocks of four used on eleven printed ‘Whitmarsh’ covers registered 1926 (Aug. 18) to New York, 
tied by Apia c.d.s’s with registration labels numbered consecutively, straight line “REGISTERED” handstamps in 
red added in San Francisco, transit and arrival backstamps.                                                                        £120-£150 

 3194 )      1d. lake, perf. 14 x 13½ tied to envelope to Montgomery Ward & Co., Chicago by very scarce straight line “S.S. 
VENTURA” ship’s handstamp in violet and G.P.O. Fiji “25 FE 28” c.d.s’s. Photo.                                      £150-£180 

 3195  H       1945-53 Postal Fiscal £5 indigo blue fine mint. The property of another vendor. B.P.A. certificate (2013). S.G. 
214w. cat. £425 (for unmounted). Photo.                                                                                                        £120-£150 

 3196   E       1958 Inauguration of Samoan Parliament 1s., six stamp-size essays of alternative designs handpainted by James 
Berry in carmine and numbered alongside on wove paper (112 x 118mm) dated “6-6-57”. Also the single design 
beautifully rendered in carmine on thick card, further mounted with red background on card (71 x 51mm), as 
submitted for approval to the Western Samoan Government which requested greater spaces between the words 
of the country name, that the stylised flower at left be replaced by the new parliament’s mace and the colour 
changed to blue.  The property of another vendor. Unique items, newly discovered from the personal archive of Derek 

M. Friday who worked in the Bradbury Wilkinson Design Department in Surrey from the 1950s until the 1980s. 

Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 
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Samoa: Booklets 

 3197  B       1958 2s.7d., 6s. and 9s.9d. original set of three, odd very trivial imperfection but mainly fine. S.G. SB1-SB3, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 

 3198  B       Collection from 1960 with ranges of contents variations incl. 1960 2s.7d. green (2, one exploded), 2s.7d. buff, 6s. 
grey (2, one exploded), 6s. blue, 9s.9d. yellow (2, one exploded), 9s. white, 1962 6s.9d. (5) 11s.9d., 1962-64 6s. (3), 
12s. (5), 1964-67 6s. (6), 12s. (4), 1965-67 6s.9d. (2) and 11s.9d. (2), good to fine. (38)                            £400-£500 

Postal Stationery 

 3199 )      1895 First printing 1d. blue postal stationery card unused and used to Colombo, Ceylon endorsed “via Honkong”, 
cancelled 1896 (June 8) with message “7.7.96”, in “About ten days the steamer will go to Europe”, vertical fold. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 3200 )      - 1d. blue postal stationery card used 1897 (June 16) to Switzerland with added ½d. perf. 11, part N.Z. Marine P.O. 
RMS Moana c.d.s. at left, London July 15 transit and Bern Aug. 16 arrival datestamps. Odenweller 735. Photo.   
£100-£120 

 3201 )      - 1d.+1d. reply card unused, “WITH REPLY CARD” half with added ½d. c.t.o. Apia “AUG/12/96” c.d.s. Scarce, only 

250 printed. (2 items) Photo.                                                                                                                            £250-£300 

 3202 )      1897 postcards, (Jan.) 1d. blue on pale green highly surfaced card and (Aug.) 1d. blue on greyish green highly  
surfaced card, both unused, the first with trace of additional adhesive removed. Both scarce, 216 and 288 printed 

respectively. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 

Ex 32023201

Ex 3199
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Sarawak 

 3203   S        1934-41 1c. to $10 set of twenty six perforated “SPECIMEN” fine with gum. S.G. 106s-125s. Photo.    £300-£350 

 3204  J       Duplicated selection of 1946 Centenary set in sheets of the 3c. and 15c., 1949 U.P.U. 8c. sheet 1950 1c. and 10c. 
sheets (2) etc. (few 1,000s)                                                                                                                                 £200-£250 

Serbia 

 3205            A modern unmounted mint range in a stockbook, incl. miniature sheets, thematics, also some used on piece, 
Bosnia and Herzegovina etc. Stated to cat. £1,090+. (100s)                                                                            £80-£100 

Seychelles 

 3206 )      Mauritius used in Seychelles: 1888 envelope to Mauritius, franked by 1879-80 Mauritius 8c. blue, cancelled by 
“B 64” with Seychelles datestamp below, with receiving mark on reverse, scarce. S.G. Z48. B.P.A. certificate (2014). 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 3207  H       1893 3c. on 4c. variety surcharge double, mint, gum toning and minor creasing, otherwise fine. B.P.A. certificate 
(1945). S.G. 15b, cat. £425. Photo.                                                                                                                      £80-£100 

 3208  H       - 15c. on 16c. variety overprint inverted, mint, fine. B.P.A. certificate (1980). S.G. 18a, cat. £325. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 3209  m      - 15c. on 16c. chestnut and ultramarine (Die II) with variety surcharge double fine used. B.P.A. certificate (1955) 
S.G. 19b. cat. £750. Photo.                                                                                                                                 £300-£350 

 3210 )      Two postal stationery items, comprising 1895 (June 15) 8c. envelope to Port Louis with code “I” c.d.s’s, also 1903 
(July 8) 6c. on 8c. envelope to Vacoas with code B c.d.s.’s.                                                                           £100-£120 

 3211  H       1901 3c. on 10c. bright ultramarine and brown, variety treble surcharge fine mint. S.G. 37b. Rare and  
undercatalogued, this the only recorded example. Brandon certificate (1995) Ex Peter Morgan. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                        £8,000-£9,000 

 3212  m      - 3c. on 36c. variety “3 cents” omitted, used, short perf. at left, otherwise fine. Holcombe certificate (1992) and 
Philatelic Foundation certificate (1978). S.G. 39b, cat. £700. Photo.                                                           £150-£200 

 3213  m      1903 Watermark Crown CA 18c. sage-green and carmine variety dented frame, fine used with fine “7 JA/09” c.d.s. 
S.G. 51a. cat. £400. Photo.                                                                                                                                 £120-£150 

3214  H +  1935 Silver Jubilee 1r. corner block of four and single showing ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], fine mint. S.G. 131, 
a, cat. £430.                                                                                                                                                          £100-£150 

3207 3208 3209 3212 3213
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Seychelles continued 

 3215  H       1935 Silver Jubilee 1r. variety ‘flagstaff on right-hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], mint, toned perf. and lightly toned 
gum, otherwise fine. S.G. 131d, cat. £750. Photo.                                                                                          £150-£180 

 3216  H       1938-49 definitive series to 5r., with all chalk-surfaced and ordinary paper printings plus all shades, mint, fine. 
S.G. 135-149; SC125-148.                                                                                                                                  £120-£150 

 3217  m      1985 2r. Owl corner marginal cylinder example with variety watermark inverted fine used. S.G. 606w. Cat. £500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 3218            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1890-92 die I 96c. mint, die II set mint, 1897-1900 to 2r.25 used, 1903 
set used, 1912-16 to 2r.25 mint (2), 1917-22 set with extra shades, 1921-32 set mint, etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £600-£700 

 3219  H       Mint selection with 1938-49 set (3) plus a few duplicates, 1952 2c. (7) and 3c. (2) in sheets of 50 and a few others, 
fine. (few 100s)                                                                                                                                                    £250-£280 

 3220  H       Mint selection with 1903 set and 1938-49 set (2), fine. S.G. 46-56 and 135-149, cat. £1,260. (61)          £220-£250 

Sierra Leone 

 3221  H       1935 Silver Jubilee 1d. corner block of four, 5d. single and block of four, each showing ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, 9/1], 
and 1s. showing ‘short extra flagstaff’ (light crease) otherwise all fine mint. S.G. 181,a, 183, a, 184b, cat. £1,015+. 
(10)                                                                                                                                                                       £100-£120 

 3222  J       1963 Second Anniversary of Independence, Air issues, 11s. on £1 black and orange, narrow setting, unmounted 
mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 269b, cat. £850. 540 copies exist. Sismondo certificate (2009). Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 3223 +    1963 Postal Commemorations, Postage issues, 3d. black and bright blue, upper marginal block of four, the lower 
left stamp showing variety “1853/1859/1963” and “S vice” also (R. 2/3), fine unmounted mint. Believed to be one 

of just five recorded examples. S.G. 273ba, unpriced. Photo.                                                                        £150-£200 

 3224  J + - Air issues, 3s. on 3d. block of four incl. variety “1895” for “1859”, fine unmounted mint. S.G. 282a, cat. £550+.  
                                                                                                                                                                             £100-£200 

 3225  H       K.G.VI mint duplicated selection incl. 1938-44 set mint (2), a few with imprints etc. (many 100s)       £100-£120 

3215 3217

3223

3222
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Somaliland 

 3226  H       1903 (June) Overprint at top 2s. variety overprint double, mint, fine. B.P.A. certificate (2010). S.G. 3c, cat. £800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 3227  H       1903 (Sept.-Nov.) Overprint at foot 12a. variety “BR1TSH”, mint, fine. R.P.S. certificate (1992). S.G. 20a, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 3228   S        1921 Watermark Mult. Script CA ½a. to 5r. handstamped boxed “SPECIMEN” (Samuel type SP1), large part gum, 
mainly good to fine. S.G. 73s-85s. B.P.A. certificate (2001). Photo.                                                             £250-£300 

 3229            1935 Silver Jubilee 2a. and 3a. in corner blocks, one ‘kite and vertical log’, also single marginal 1a. ‘bird by turret’ 
and 1r. ‘kite and horizontal log’, 1r. mint, others unmounted, fine. S.G. 86m, 87k, 88k, 89l, cat. £750+.                  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 3230            Collection on leaves incl. 1903 overprint at top set mint or used, overprint at foot to 1r., 1904 Watermark Crown 
CA/CC to 5r., 1921 set, mint, 1904 “O.H.M.S” on K.E.VII Wmk Crown CA mint set etc. (approx. 100)                  
                                                                                                                                                                             £160-£180 

 3231            Selection incl. 1903 ½a. variety “I” in “BRITISH” missing used of 1938 duplcated range incl. 2a. and 8a multiples, 
12a. marginal block of 36 etc. (few 100s)                                                                                                        £150-£180 

 3232  H       Officials: 1903 prepared for use but not issued 8a. purple variety “SERVICE” as type O2a, mint, fine. B.P.A.  
certificate (2010). S.G. O9d, cat. £2,500. Photo.                                                                                             £500-£600 

 3233 )      Covers and Cancellations: 1903 (July 20) envelope to Bombay franked 1a. tied by Berbera c.d.s. and with content 
on ‘R.I.M.S. “HARDINGE”’ (hospital ship) notepaper by Lieut. Bruce C.Marsh (Royal Indian Marines) “We have 
just got 100 sick on board and expect another 150 in a few days” and with a contemporary picture postcard depicting 
this ship. (3 items) Photo.                                                                                                                                  £200-£220 

 3234 )      - 1903 (Nov. 6) envelope to England endorsed “From 27703/S.W W.J. Cowan/Telegraph Div./Field Force/ 
Somaliland” franked India 3p. (4) individually tied by double ring F.P.O. No. 44 datestamp and reverse with Base 
Office Berbera, Aden transit and Bridgewater arrival datestamps, scarce and unusual franking also 1904 (Oct. 27) 
envelope to India franked Q.V. ½a. tied by “BASE OFFICE/BERBERA” c.d.s in the brief period (6-7 weeks during 
which the garrison was held by the 33rd Punjabis) before the base was closed altogether. (2 items) Photo.            
                                                                                                                                                                             £400-£450 

 3235            No lot                                                                                                                                                                                       

3233Ex 3234

3226 3227 3232
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Somaliland: Covers and Cancellations continued 

 3236 )      1903 (Nov. 30) envelope (opened-out) to England franked Q.V. 2a. and K.E.VII 1a. and ½a. with indistinct  
cancellations initially considered an invalid franking with crayon ‘0’ marks below each stamp, serifed “T” mark 
applied but deleted by the same crayon. Reverse with F.P.O. 46, Base Office Berbera, Aden and Bradford c.d.s., 
unusual thus. Photo.                                                                                                                                           £300-£350 

 3237 )      1903 (Dec.) envelope (one rear flap missing) to India franked 2a. but left uncancelled with ‘0’ manuscript marks 
applied below and at left and right as considered invalid (civilian use only; possibly in lieu of any other stamps 
being available) and with serifed “T” and “OVERLAND POSTAGE/DUE/AS/4” marks. Reverse with Base Office 
Berebera, Bombay and part Ferozepore c.d.s. Contemporarily endorsed ‘Please retain the empty cover for reference’ 
at top left possibly as evidence of a potential complaint. Photo.                                                                  £250-£280 

 3238 )      1904 (Apr. 12) India 1a. on Q.V. 2a.6p. embossed envelope to London cancelled with “F.P.O 45” (Halin Fort) with 
Base Office Berbera, Aden and London W datestamps on reverse, mostly fine. Photo.                           £100-£120 

 3239 )      1904 (Apr. 25) 1a. military concession envelope (neither signed or endorsed), (Nov. 18) 1a. on 2a.6p. envelope to 
London cancelled by “BASE OFFICE/OBBIA” and “BASE OFFICE/BERBERA” c.d.s. respectively small faults, the  
former very early use and with Aden transit c.d.s. on reverse of each. (2 items)                                       £150-£200 

 3240 )      1904 (May 25) India Q.V. 1a. on 2a.6p embossed envelope to London cancelled by Wadamago c.d.s. with Base 
Office Berbera, Aden and London c.d.s., fine. Photo.                                                                                    £150-£200 

3236

3238

3240

3251
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South Africa 

Cape of  Good Hope – Issued Stamps 

 3241  m      1853 4d. deep blue used selection with two singles and a triangular pair tied to a piece, mostly good margins. S.G. 
4, cat. £720.                                                                                                                                                          £150-£180 

 3242  m      1855-63 1d. rose-red square pair used with very close to large margins, fine. S.G. 5a, cat. £600+. (2)  £100-£120 

 3243  I       - 1d. deep rose-red unused, small traces of gum, three large and even margins, very fine. S.G. 5b, cat. £1,300 B.P.A. 
certificate (1955). Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

 3244  m      - 1d. deep rose-red square pair used with close to large margins, fine. S.G. 5b, cat. £750+. (2)              £150-£180 

 3245  m      - 4d. deep blue or blue shade selection incl. two square pairs and a single and all with margins, one block with a 
small marginal nick. (5)                                                                                                                                     £100-£120 

 3246  m      - 6d. deep rose-lilac square pair with four close to large margins, fine. S.G. 7b, cat. £800+. (2) Photo. £160-£200 

 3247  m      - 1s. bright yellow-green square pair, clear to large margins, fine. S.G. 8, cat. £650+. Photo.                  £100-£120 

 3248  m      - 1s. deep dark green square pair, large to very large margins, fine. S.G. 8b, cat. £1,000+. Photo.          £200-£250 

 3249  m      1861 ‘Woodblock’ 1d. carmine, good margins, used. S.G. 13a, cat. £4,000. Photo.                                 £250-£300 

 3250  m      - 4d. blue used, touched in places, thinned. R.P.S. certificate (1958). S.G. 14d, cat. £3,500. Photo.        £150-£200 

 3251  m+ 1863-64 1d. deep brown-red square block of four, just touched, very large margins other sides, used with light 
horizontal crease only visible from rear, scarce multiple. S.G. 18b, cat. £1,300+. Photo.                         £250-£280 

 3252            1868 4d. on 6d. three mint examples (one wing margined), four used on small piece and two singles, one with 
“Fonr” variety, fair to fine. S.G. 27, b. Photo.                                                                                                  £400-£500 

 3253  H       1880 (July) 3d. pale dull rose, fine mint. S.G. 36, cat. £400. Photo.                                                             £100-£120 

 3254            Collection on leaves incl. 1853 slightly blued paper 1d. used and 1855-62 4d. (8 incl. a pair), 6d. and 1s. used, 1864-
77 1d., 4d. and 6d. mint, 1871-72 mint or used to 5s., 1884-90 mint to 1s. and used to 5s. and 1893-98 mint and 
used to 5s. (83)                                                                                                                                                    £400-£450 

 3255            A selection, incl. 1871-76 5s. part original gum, 1874-76 1d. on 1s. mint (2), 1884-90 to 5s. mint, 1902-04 to 5s. 
mint. (2), etc., varied condition. (106)                                                                                                             £250-£300 

 3256  H       A small mint selection, incl. 1864-77 1d., 1s. green, 1874-76 1d. on 6d. (creased), 1880 (Aug.) “3” on 3d. (creased), 
1891 (Mar.) 2½d. on 3d. pair, one with “1” horizontal serif, etc., varied condition. (12)                          £200-£250 

 3257  m      A used selection, incl. 1874-76 1d. on 6d. (damaged), etc., varied condition. (89)                                      £80-£100 

3243 3249 3250

3246 3247 3248
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South Africa: Cape of  Good Hope: Postal History and Covers 

 3258 )      1836 (Mar. 25) hand-carried entire letter to Simons Town datelined on board “H.M. Sloop Pelican/Simon’s Bay” 
with reference to religious matter and “We are to sail on Wednesday next but I know not as to the certainty or 
where to....” The addressee was a tallow chandler and later taught at a school for poor children in Cape Town, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £100-£120 

 3259 )      Forwarding Agents, 1850 (Dec. 3) crosswritten entire from London, addressed to “Miss Andrews at Capt. Caesar 
Andrews, Cape Regt. Graaff Reinett, interior of Africa” and “To the care of George Paton Esq. Army Agent Cape of 
Good Hope”, ms. “paid p 1/2” and “P1/2”, red oval “POST PAID SHIP LR/LONDON” and red Paid datestamp. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 3260 )      1852 (June) envelope “per Mail Steamer” (rear flaps opened and content cross written within) to England endorsed 
‘Paid’ and “Lieut Atty/Queen’s (Regiment)” rated “8’”d) prepaid and “1/-’”incoming charge with double-ring oval 
undated “GENERAL POST OFFICE/[CROWN] CAPE TOWN” mark, London and Stratford in Avon datestamps. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 3261 )      1855-63 6d. pale rose-lilac, touching to large margins and tied by triangular bar cancellation to 1860 (May) envelope 
(a few faults) to Edinburgh and with London and Edinburgh datestamps. Photo.                                    £120-£150 

 3262 )      1855-63 6d. pale rose-lilac, used on 1861 (Aug.) cover to England, with “PAID/DEVONPORT/CAPE PACKET” and 
London Paid datestamp, also 4d. blue used on 1861 (Sept.) cover to England, fine. Photo.                    £120-£150 

 3263 )      1864 pre-printed soldier’s cover from King Williams Town to England, from a Private in the 2nd 10th Foot, franked 
by 1855-63 1d. deep rose-red, tied by triangular cancellation, red Paid Devonport datestamp and two line  
“LONDON & HOLYHEAD RPO/IRISH MAIL”, soiling, otherwise fine and scarce. Photo.                         £150-£200 

 3264 )      1868 cover from Derry, Ireland, addressed to “The Honble Ernest Cochrane/H.M. Ship Peterel/Cape of Good Hope”, 
unusually franked at 1s. rate by 1856-58 1d. rose red (12, faults, most affixed overlapping). Captain The Honourable 

Ernest Gray Lambton Cochrane (1834-1911) commanded the sloop “Peterel” from Apr. 16 1868 to Apr. 7 1870 

at the Cape and the west coast of Africa, participating in  British attempts to suppress the African slave trade. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 3265 )      1872 (Sept. 9) wrapper and 1874 (May 14) envelope to Cape Town each franked G.B. 1s. tied by Liverpool or 
Devonport duplexes and both underpaid for the double weight rates with “DEFICIENT POSTAGE ‘1/’/HALF-FINE 
‘6’” or with framed “EXCS/DEFICIENT POSTAGE ‘1/-’/OZ./AMOUNT OF FINE ‘6’” marks and each overall fined 
‘2/-’ to include a local (the other ‘half’) 6d. fine, Cape Town datestamps on each. (2 items) Photo.      £150-£200 

 3266 )      1875 (Jan. 8) cover to Ireland, franked by 1864-77 1s. green, tied by rare “32” barred oval with Fort Beaufort  
datestamp alongside. Stated only 11 examples recorded. Photo.                                                                 £150-£200 

 3267 )      1875 (Aug. 10) unusual envelope to England franked 4d tied by “1” barred numeral with Cape Town c.d.s. on front 
and endorsed “per Donald Currie line” and therefore the “CAPE-PACKET/PLYMOUTH” (on reverse) applied in 
error and initially rated ‘6’(d) to pay deleted. Circular “8d” mark applied as apparently overweight and rated ‘4’(d) 
credit to the Cape. Carried by the Edinburgh from Cape Town to Dartmouth. Photo.                           £160-£200 

 3268 )      1877 cover to Ireland from the 9th Frontier War, endorsed “On Special Frontier Service from Private Christiane 
Prince Alfred’s Vounteer Guards”, posted at Fort Bowker and countersigned by commanding officer, bearing Great 
Britain 1d. cancelled upon arrival. From 1877 to 1878 the Ngika and Gealeka sections of the Xhosa took up arms 

against the Colonists and their allies. However, the commandos swiftly engaged and defeated Gealeka’s army. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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South Africa: Cape of  Good Hope: Postal History and Covers continued 

 3269 )      1878 (June 3) envelope (repaired corner) to Ireland endorsed “No 88 Pte J.Keabe, H Com 1/24 Regt Ibeka, S.Africa”, 
“FROM THE FIELD” and “Stamps Not Obtainable”, countersigned by commanding officer, marked, probably in 
London, with “1d” concession rate charge mark, with King William’s Town, Cape Town and Ennis datestamps. 
Reverse unusually with stain indicating attempt to reseal and endorsed “Recd open &/sealed at Ennis’”. Very scarce 

example of mail from the Ninth Frontier War, the cover taking an astonishing 17 months to arrive by which time the 

writer had been killed at Isandhlwana in the Anglo-Zulu War that followed. Photo.                                   £500-£600 

 3270 )      1879 (May 23) mourning envelope to a Captain in the 88th Connaught Rangers in Lower Tulega, Zululand franked 
4d. tied by barred numeral “1” with Cape Town and Durban transit datestamp. A scarce inward item to Zululand 

during the Anglo-Zulu War. Photo.                                                                                                                    £250-£300 

 3271 )      1888 (Sept. 11) envelope to England endorsed “From 8451 Pte E.A. Philipott Cm Coy. 3rd Batt. Rifle Brigade S. 
Africa”, countersigned by commanding officer, franked 1d. tied by oval bar cancellation with Wynberg c.d.s. at 
left, backstamped Cape Town and Wimbledon arrival, also 1890 (ca.) mourning envelope to Bechuanaland franked 
1d. pair addressed to J.J.Bosman, a Government Surveyor responsible for the determination of the border between 
Bechuanaland and German South West Africa. (2 items)                                                                            £120-£150 

 3272 )      1890 (Sept. 23) envelope to London endorsed “From Trooper Punshon, C.M.R. Cape Colony”, signed by the 
Commanding Officer at lower left and franked 1d. tied by “49” oval bar cancellation with Komgha c.d.s. at left, 
unusually disallowed as a serifed bold “T” mark applied with “7D” mark adjacent, subsequently manuscript deleted 
and “1S/2D/F.B.” handstamp applied for the final charge and with London S.W. c.d.s. on reverse. Photo.              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

3272 3273
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 3273 )      1894 (May 23) envelope to England franked Cape of Good Hope 1d. tied by Albert Docks barred oval and c.d.s., 
sent by seaman Frank White on HMS Penelope at Cape Town with commanding officer’s initials “RM”  
countersigned at lower left. Unusual example of mail sent through the civilian method and not in the ship's navy 

bag. Photo.                                                                                                                                                          £150-£200 

 3274 )      1900 (Apr.) opened out envelope to Delagoa Bay (Portuguese East Africa) franked 1d. with bold serifed “T” mark 
at top and printed “OPENED UNDER MARTIAL LAW” pink label used to reseal and tied on arrival by an indistinct 
Portuguese East Africa c.d.s., 1900 opened out envelope to London franked Transvaal ½d. strip of five with a 
similar pink reseal label (type 2A) and a Boer pink reseal tape at left and with framed “STOPPED BY 
CENSOR/RETURN TO SENDER” mark, 1900 O.H.M.S. envelope to England franked 1d. with the word ‘Postal’  
inserted at top, possibly as the content was a telegram and 1900 envelope to Manchester franked Makeking 3d. 
on 1d. block of four, all without comma in the overprint. (4 items)                                                           £150-£200 

Natal 

 3275  H       1902-03 £5 mauve and black, part original gum, slightly soiled and faded but a very presentable example of 
this rarity. S.G. 144, cat. £6,500. B.P.A certificate (2024). Photo.                                                      £800-£1,000 

 3276            Selection on leaves incl. 1869 6d. “POSTAGE (S.G. type 7a) used, 1870-73 3d. mint, 1877 ½d. on 1d. yellow mint 
(8 incl. a block of six), 1879 envelope to Bristol franked 6d., 1895 ½d. on 6d. incl. irregular block of ten and marginal 
blocks of 30 (2) and 60, with study of the overprint flaws also a group of Spiro, Oneglia and other forgeries. (168 
+ 1 cover)                                                                                                                                                            £200-£220 

 3277            Collection on leaves incl. 1882-89 set mint (½d. blue-green in block of four), 1902-03 mint to 1s., 1904-08 mint 
to 2s. and £1.10s. very rare postally used with Durban c.d.s. (horizontal crease), 1908-09 mint to 5s. etc. (94)       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 3278 )      Postal Stationery: 1900 illustrated Ladysmith Siege postcards unused (3, types 3, 5 and 6) plus a used example 
of type 6 to England with Ladysmith c.d.s. for 1900 (Mar. 1) and incorrectly applied circular “10/C/S” charge mark 
subsequently deleted and with London Paid datestamp applied enroute. (4 cards)                                  £120-£150 

 3279 )      Anglo-Zulu War: 1879 soldier’s letter (faults, flap missing) to England, endorsed “On Active Service Corp. Bailey, 
80th. Regiment”, franked by Natal 1d. tied by faint “34” barred oval and countersigned by commanding officer, 
Natal and Ironbridge datestamps on reverse. Photo.                                                                                     £400-£500 
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South Africa: Cape of  Good Hope: Postal History and Covers continued 

 3280 )      1879 (Mar. 9) stampless cover to London, bearing “72” datestamp of Stanger, with at lower left initials “CBV” of 
Lieutenant Courtenay Bourchier Vyvyan of the 3rd. Regiment (Buffs) who was involved in the defence of the 
besieged town of Eshowe. With Durban and London datestamps on the reverse, scarce. Photo.          £400-£500 

 3281 )       1879 (May 8) 4d. and 6d. stationery envelope from London, addressed to “Captain Edward B. Evans, 10th. Battery, 
7th. Brigade, Natal”, scarce incoming mail. Captain Evans in 1876 served with the battery posted to Mauritius. In 

early 1879 his regiment was sent to South Africa after the defeat of the British at Isandhlwana. He saw action and 

was present at Ulundi for the conclusion of hostilities in July. Photo.                                                           £200-£250 

 3282 )      1881 (Apr. 7) envelope (British Coast of Arms embossed on rear flap) to London franked 6d. tied by Newcastle 
c.d.s. and with part London Paid stamp at top and Durban transit c.d.s. on reverse. Sent just two weeks after the 

peace treaty was signed following the 1st Anglo-Boer War. Photo.                                                              £100-£120 

 3283 )      1907 (Dec. 5) ½d. post card mailed from Gingindlovu to Durban, written by a member of the Natal Carbineers, 
endorsing as “OC DS 5 Right Wing, Natal Carbineers, Zululand”. The message mentions “we are just training to 
Sunkel”. A rare item from the Dinizulu campaign, only ten items recorded. Photo.                                     £150-£200 

New Republic 

 3284  H       1886-87 5/6 violet dated “7 MAR 86” fine mint, signed Holcombe. S.G. 17, cat. £350. Photo.                £100-£120 
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Orange Free State 

 3285  m      1888 2d. on 3d. with ‘curved foot’, good used, and Transvaal 1879 type 15 1d. on 6d. overprint in black, with second 
overprint in green at base, fine unused (Richter certificate, 1996). Photo.                                                 £120-£150 

 3286 )      A selection of used stationery cards from 1891 to 1903, four uprated, range of cancellations, some with “V.R.I” 
overprints, etc. (17)                                                                                                                                            £220-£250 

 3287 )      A selection of covers from 1900 to 1907, all with “V.R.I.” overprints, incl. censored, registered, P.O.W., etc., mainly 
fine. (21 items)                                                                                                                                                    £350-£400 

 3288 )      Selection of covers and cards bearing 1903-04 issues, incl. registered, stationery, etc. (10 items)          £150-£180 

Transvaal 

 3289 )      Anglo-Zulu War, 1879 (Feb. 13) envelope to Manchester endorsed “From 458 Pte J.W.Beardsell 1/13th Light 
Infantry” franked ‘V.R/Transvaal’ 1d., corner fault, tied by “11” target cancellation, countersigned by commanding 
officer, Lt. Col. Philip Gilbert, with Utrecht, Manchester and Ashton under Lyne datestamps on reverse. On Jan. 

2 the 1st Battalion, 13th Prince Albert's Light Infantry Column left Utrecht, reaching the Blood River two days later. 

The Column crossed into enemy territory and met the enemy in force on the 24th, later taking a crucial role at the 

Battle of Kambula on Mar. 29. Photo.                                                                                                             £500-£600 

 3290 )      A selection of mainly covers and cards, incl. postal stationery, censors, also a range of stamps, etc. (50 items, 137 
stamps)                                                                                                                                                                £100-£120 

 3291 )      German Sea Post and Shipping Line group with Transvaal 1899 ½d. postcard to Kobe (commercial message)  
uprated ½d. tied by Johannesburg c.d.s. carried on German East Africa line with Aden Sea P.O. transit c.d.s. on 
front, 1899 printed envelope to London franked Transvaal 2½d. pair with censor tape at right and endorsed ‘per 
S.S.Kaiser’ (German East Africa line), 1899 envelope to Pretoria franked Germany 20pf. tied by German Seapost 
“OST AFRIKANISCHE HAUPTLINIE” c.d.s and 1909 picture postcard to Durban franked Germany 10pf. tied by 
"”DEUTSCHE SEEPOST/OST-AFRIKA/LINIE” c.d.s. (4 items)                                                                       £100-£120 

Zululand 

 3292 )      1879 (Oct. 1) local mourning envelope (opening tears) franked G.B. 1d. red tied by Chiselhurst duplex and with 
content on mourning notepaper written by the Duc de Bussano on behalf of Empress Eugénie of France  
acknowledging condolences received following the death of her son, the Prince Imperial, during the Anglo-Zulu 
War. Photo on page 216.                                                                                                                                   £100-£120 

 3293   S        1888-93 5s. rose AB handstamped “SPECIMEN” (Samuel type NA1) in violet, fine with gum. Brandon certificate 
(1980). S.G. 11s. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

 3294 )      1906 Bambata Rebellion, stampless cover to Pietermaritzburg endorsed “O.A.S.” and counter signed, despatched 
from Kramtzkop. Photo on page 216.                                                                                                              £100-£150
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South African War 1899 – 1902 

 3295 )      Boer P.O.W’s in 1900 St Helena, 1d. card addressed to Amsterdam with circular “CENSOR/PRISONERS OF WAR” 
cachet in violet initialled “JHMB” (J. Henry Mountifort Beasley), Amsterdam c.d.s. Photo.                    £100-£120 

 3296 )      1900 (Feb.) Orange Free State ½d. postcard to German East Africa with a 1d. added, cancelled by Bethany c.d.s., 
with Zanzibar, Bloemfontein and Dar-es-Salaam datestamps, also fine type 2 censor mark. Photo.     £100-£120 

 3297 )      1900 (Feb. 8) envelope to Johannesburg franked ½d. and Orange Free State ½d. both tied by “ELANDSLAAGTE” 
oval datestamps (with “Z.A.R” removed) and scarce thus plus Orange Free State 1d. postcard to Johannesburg with 
“ALIWAL NORTH.C.G.H.” c.d.s. and used during the invasion of the Orange Free State into the Cape of Good 
Hope. (2 items) Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

 3298 )      1900 locally addressed stampless envelope, bearing two line “LADYSMITH SIEGE POST OFFICE/Feb. 28th 1900” 
in black, with blue crayon “OC Volunteers”, also three postcards of 1906-07, one “O.A.S.”. Photo.       £100-£120 

 3299 )      1900 (June) unfranked printed entire with pink paper address label affixed and headed “Velddienst” to Waterval 
Boven with Machadodorp and Waterval Boven c.d.s. and redirected to Waterval Ondr, some stains though very 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £200-£220 

 3300 )      1900 (Sept.) 1d. Machadodorp postcard used to Netherlands cancelled with double ring “WARERVAL ONDER” 
c.d.s. and with Utrecht arrival datestamp, scarce use to an overseas destination, very fine. Photo.       £150-£180 

 3301 )      1901 (Oct. 13) Boer Prisoner of War in Ceylon, cover addressed to India, bearing double lined oval “P.O.W.’PASSED/ 
CENSOR/HAMBANTOTA” cachet in violet. Photo.                                                                                       £120-£150 

 3302 )      A selection of mainly covers, fronts and cards, incl. censors, P.O.W. mail, Anti-Kruger postcard, etc. (40 items) 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 3303 )      Five covers addressed to various soldiers in South Africa, each one having been readdressed to the U.K. and  
showing straight line “NOT IN NETLEY HOSPITAL”.                                                                                    £100-£120 

 3304 )      Five covers addressed to various soldiers in South Africa, each one having been readdressed to the U.K., and  
showing scarce three line “RETURNED FROM/ADDRESSEE’S UNIT/UNDELIVERABLE”.                           £80-£100 

 3305 )      Selection of covers, cards and a free fronts, incl. censored and military mail, P.O.W. mail, etc. (34 items)             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Mafeking Siege Issues 

 3306            1900 (Mar.-Apr.) 6d. on Bechuanaland Protectorate 2d. green and carmine, unused (damaged corner), also 1900 
(Apr.) 3d. pale blue on blue, wide format, used with faults. S.G. 13, 21. Photo.                                        £150-£200 

 3307  m      1900 (Apr.) 1d. deep blue on blue, slight perf. toning, otherwise fine used. S.G. 18, cat. £375. Photo.  £100-£120 



218     27 September 2024 (Fourth Session, Lots 2821–3485) British Empire & Foreign Countries    

Union of  South Africa 

 3308   S        1913-24 selection of values to 1s.6d. overprinted or handstamped “SPECIMEN”, also Transvaal 1903 £5 overprinted 
“SPECIMEN”, slightly varied condition. (23) Photo on page 216.                                                                 £150-£200 

 3309   S        - ½d. to £1 set less 1½d. and 1s.3d., overprinted or handstamped “SPECIMEN” (Samuel types SA3 or SA4), mainly 
fine with gum. Photo on page 216.                                                                                                                   £150-£200 

 3310            - Specialised mint and used (to 10s.) study in a binder incl. ½d. used block of ten, 1d. in control “4” strip, “6” in 
blocks of four or six or “7” in a block of six, 1923 1d. vertical mint marginal pillar pair with upper stamp  
unwatermarked (ex Charles Nissen stock) plus a marginal used single without watermark, 1918 (Jan. 7) envelope 
to Transvaal franked ½d. and a diagonally bisected 1d. tied by Johannesburg c.d.s., 1920 (June) envelope to 
Transvaal franked 1d. pair (one diagonally bisected and tied by Hekpoort c.d..s, 1½d. diagonally overprinted with 
violet rubber “SPECIMEN” and another in black of a type not recorded by Samuel), 2d. in pairs, strips or blocks 
with control “2” in the margins, 2d. used blocks of nine (3) or ten, 2½d. marginal control “1” blocks of four, six (3) 
and twelve, 1920 (Aug. 13) envelope to Glencairn franked by scarce diagonally bisected 3d. and tied by Cape Town 
c.d.s., 6d. vertical pair and block of four with missing jubilee line in the left margins, marginal “1” control blocks 
of four (2, different positions) and a mint single showing the vignette (King’s Head) double printed, 1s., 1s.3d. and 
2s.6d. in control “1” mint singles etc. (few 100s)                                                                                            £180-£200 

 3311            - Specialised mint (to 5s.) and used (to 10s.) accumulation in a stockbook incl. ½d. mint control “5” blocks of four 
(5), ½d. in coil pairs (one with a paper join) and a strip of four, 1d. used blocks of six (2), 1918 (Dec. 9) and 1920 
(June 9 or 21) envelopes franked bisected 1d. and with normal ½d. or 1d. tied by Cape Town, Johannesburg or 
Krugersdorp machine cancellation or c.d.s., 2d. in mint control “1” blocks of four (2) and six, 2½d. mint pane of 
sixty, marginal block of four and single with inverted watermarks, 3d. mint control “1” blocks of six (2 shades), 
4d. in mint control “1” blocks of four (3), 6d. in control “1” mint pair, 1s. used blocks of four and six etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 3312  H       1926-27 1d. Pretoria Ship specialised mint study in binder incl. plate proofs in horizontal pairs on unwatermarked 
paper of the frames and vignettes, marginal horizontal pair with right stamp showing part vignette omitted (R.P.S.L. 
certificate, 2016), vertical strip of four severely misperforated vertically and imperforate horizontally (R.P.S.L.  
certificate, 2016), vertical coil strips of four (2) both with paper joins, joined paper marginal block of six with 
inverted watermark, selected identified design and jubilee line flaws and repairs, block of four with double  
perforations in the right margin, single with triple perforations in the right margin, blocks of four (2) containing 
vertical pairs imperforate on three or four sides, 1930 Darmstadt perforated trials of the vignette in blocks of 
twelve and four, strip of five and a pair and imperforate block of six and pairs (2), marginal pair showing vignette 
misplaced, imperforate blocks of twelve of the frame (2, on coated paper with creases caused by the Goebel press 
or showing severe inking defects) or of four (2, one in German ink) and perforated frame trials in block of twelve 
or strip of four etc., a very fine assembly. (few 100s)                                                                                     £700-£750 

 3313            1927-30 Bradbury Wilkinson Recess, a collection, incl. range to 2s.6d. (7), 5s. (4) and 10s. mint (5, one with 
imprint), 2d. block of four watermark inverted, 2d. corner blocks of four from each corner of the sheet, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 

 3314            - A used collection, incl. 3d. black and red blocks of four (4, two perf. 14 x 13½ with one on piece), 4d. pairs (3) 
and block of four, 2s.6d. vertical pairs (2), horizontal pairs and singles (2), fair to fine. (7), 5s. perf. 14 singles (9) 
and perf. 14 x 13½ vertical and horizontal pairs with roller cancellations, and singles (3), 5s. and 10s. vertical pairs, 
etc. (51)                                                                                                                                                                £200-£250 

 3315            1930-44 Unhyphenated Roto, selection on leaves, values to 2s.6d., incl. varieties and flaws, 1d. type I horizontal 
strip of four incl. interpanneau tête-bêche pair mint, 1d. misperforated block of four mint, 2d. specialised flaws, 
3d. black and red ‘window’ flaw mint in block of four, 3d. blue ‘window’ flaw mint, 4d. ‘spear’ flaw mint and used 
(vertical pairs), 4d. ‘monkey in tree’ mint (2), 2s.6d. green and brown mint (5), 2s.6d. green and brown watermark 
inverted mint, 2s.6d. blue and brown marginal block of sixteen, etc., varied condition. (100s)              £300-£400 

 3316            1933-48 Hyphenated Roto, a mint and used range of the 2d. blue and violet with marginal blocks of twelve from 
the top and foot of the sheet with marginal arrows, block of four mint, pairs mint (2), block of six used (heavy 
cancellations), block of four used, 5s. corner block of eight, (2 x 4) showing a range of minor varieties, and 1933-
48 Hyphenated Roto and 1947-54 1s. collection. (100s)                                                                               £150-£200 
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 3317            1935 Silver Jubilee, a collection in an album and on leaves, incl. set mint with gash in ear, set mint with spot on 
neck, range of flaws, marginal arrows, blocks of four and larger, 6d. block of eight mint, ½d. complete sheet, 1d. 
block of six on f.d.c., range of flaws, set with ‘tagged ear’, set with spots above head and behind neck, set with cleft 
skull, etc. (100s)                                                                                                                                                  £200-£250 

 3318   E       1949 Bradbury Wilkinson essay for undadopted design showing showing elephant with hunter vignette, frame 
incorporating stylised shields and spears, handpainted stamp-size in grey, black, turquoise and Chinese white, 
endorsed “D FRIDAY/24-11-49” in pencil below, mounted on card (70 x 53mm). Unique, newly discovered from 

the personal archive of Derek M. Friday who worked in the Bradbury Wilkinson Design Department in Surrey from 

the 1950s until the 1980s. Photo.                                                                                                                  £200-£250 

 3319            An extensive accumulation in two cartons, loose and in albums and stockbooks with many post W.W.II issues in 
mint multiples and sets incl. 1932 2s.6d. mint bilingual pairs (5, one with sheet number) and a used block of four, 
1935 1d. Ship booklet panes of six with advertisements, 1939 10s. mint pair (4) and used blocks of four (12) and 
ten, 1948 postal slogan booklet panes of six for the ½d., 1d. and 1½d. used, 1948 3s. booklet (3, two unstitched), 
a few officials, revenues with K.G.V to £1 and postage dues etc. (few 1,000s)                                           £200-£220 

 3320            K.G.VI mint duplicated accumulation in small carton mostly lower denominations, some in sheets, large multiples 
etc., a few earlier incl. 1925 airmail set mint (2), 1935 Silver Jubilee ½d. (2) and 6d. (3) mint bilingual pairs each 
with ‘cleft skull’ flaws, 1938 6d. Die II mint pair or blocks (2), 1939 10s. marginal mint blocks of four (2). (many 
100s)                                                                                                                                                                     £120-£150 

 3321            An accumulation, incl. horizontal pairs to 10s., 1950-51 2d., a mint study, range of ½d. Springbok and 1d. Ship 
issues, 1937-58 5s. vertical pair used on 1944 philatelic cover, 5s. two singles with 2s.6d. (2) and 1s. vertical strip 
of four used on 1937 cover, etc. (100s)                                                                                                            £100-£150 

 3322  H       A K.G.V good to fine mint selection of pairs with varieties comprising 1930 1d. with no watermark, 1936 1½d. 
with broken chimney 1933 3d. window flaw, 1936 1½d. with flag on chimney at right, 1933 5s. marginal with 
inverted watermark, 1935 Silver Jubilee set all with cleft skull. (6 items)                                                  £120-£150 

 3323            Booklets: 1927 and 1929 2s.6d. booklets, the front covers and interleaving only (no stamps), also 1930 and 1931 
covers, and a collection of booklet panes on leaves, 1930s to 1950s, incl. 1940 ½d. (17), 1d. (8) and 1½d. (15) panes, 
1951 ½d. panes (4), 2d. panes (3), 1d. panes (3), etc. (100s)                                                                          £100-£150 

 3324            Officials: A mint selection, 1926 6d. green and orange mint (2), 1929-38 6d. stop after “OFFISIEEL” on English 
stamp and on Afrikaans stamp in blocks of four, 1930-47 5s. (2) and 10s. (2) pais, 10s. block of four, ½d. block of 
ten with ‘cobweb’ and ‘dollar’ varieties, similar block with ‘cobweb’, 1d. stop after “OFFISIEEL” on Afrikaans stamp, 
and on English stamp in pairs, and on Afrikaans in block of four, 7 2s.6d. blue and brown with diaeresis over 
second “E” of “OFFISIEEL” on Afrikaans stamp (Philatelic Federation of Southern Africa certificate, 1974), ½d. and 
6d., mint pairs showing stop after “OFFISIEEL” on Afrikaans and on English for both, 1935-39 “OFFICIAL” at left 
10s. vertical marginal pair with cylinder number in blue, 10s. mint corner pair, 1944-50 1½d. variety diaeresis over 
second “E”, 1947-49 Type O2 overprint, 2d. complete sheet of 120, etc., also 1930-47 2s.6d. green and brown 
variety watermark inverted good used, mixed condition.                                                                          £800-£1,000 

 3325            - Collection in binder with 1929-31 ½d. 1d. and 6d. in mint blocks or pairs, many with Jubilee lines, 6d. used block 
of four (2, one on a 1931 fragment), 1931 1s. mint bilingual pair with ‘F’ flaw in Afrikaans overprint on Afrikaans 
stamp and a mint marginal block of four with one position showing stop after English overprint, 1935-49 5s. mint 
pairs (5), 1950-54 1s. used block of six, 5s. mint blocks of four (2) and eight and 10s. mint blocks of four (2, one 
marginal) etc. (few 100s)                                                                                                                                   £150-£180 

3318
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South Africa continued 

 3326            Postal Stationery: Extensive group in a small carton with aerogramme study in binder incl. 1960 6d. aerogramme 
to Toronto uprated 3d. pair, 1913 1d. embossed envelope front to England with full offset on rear, 1920 4d.  
registration envelope to Philadelphia uprated 2½d., 1½d. and 1d. with “AVIS DE RECEPTION” mark, 1936 ½d.  
postcard to Austria uprated 3d., 2d. and ½d., 1937 4d. registration envelope to Athens uprated 1s., 6d., 3d., 2d., 
and 1d. etc. (approx. 100)                                                                                                                                  £120-£150 

Covers and Cancellations 

 3327 )      Messageries Maritimes selection with 1900 Orange Free State ½d. postcard to Bremen uprated 1d. endorsed 'Via 
Delagoa Bay' and carried by the SS La Gironde, 1900 censored envelope to England franked Transvaal 1d. (2) + 
½d. tied by Pretoria c.d.s. and Transvaal 1d. PC to Germany both with “LA REUNION A MARSEILLE/L.V No.4” 
datestamp, 1900 Transvaal ½d. wrappers to France uprated ½d. with private “PER S./S.GIRONDE” cachet on front 
and a ca. 1895 G.B. Q.V. ½d. Newspaper wrapper used within London with printed Natal Line of Steamers at top 
and cancelled by very scare London barred “E.C./70”. (6 items)                                                                   £150-£200 

 3328 )      Cape Town paquebot collection inc. 1901 unsealed envelope to Edinburgh franked G.B. Q.V. ½d. tied by  
"PAQUEBOT" mark with Cape Town c.d.s., 1906 picture postcard to Cape Town franked ½d. with an oval Union 
Castle Mail Steamer ds. on front, 1916 censored U.S.A. 5c. envelope to Cape Town 'per S.S. Merton Hall' endorsed 
'CONSIGNEES LETTER' with Cape Town Paquebot c.d.s. with "1½d" mark and 1d. and ½d. South Africa postage 
dues tied to front, 1926 O.H.M.S. envelope to Switzerland from Cape Town franked South Africa K.G.V 1d. (3) 
tied by Southampton paquebot c.d.s., 1941 censored ½d. postcard to India franked uprated South Africa ½d. (2) 
tied by "PAQUEBOT" u.d.c., 1967 airmail envelope to Holland franked Netherlands 45c. and 20c. pair tied by Cape 
Town Paquebot machine cancellation, ca. 1976 printed Union-Castle line Radio Telegram with framed "S.A.VAAL:" 
mark on front and other related examples. (approx. 50 items)                                                                    £150-£200 

 3329 )      1924 (Dec. 22) printed “OCEAN LETTER” envelope (torn at top, enclosed matching Radio Communication Co. 
message form) from London to Simonstown franked South Africa K.G.V 6d. tied by a lightly-struck "SHIPPING 
POSTMASTER/3/CAPETOWN" c.d.s. (Dovey type 10) with additional strike and "DOCKS/CAPETOWN" c.d.s. to 
the left.                                                                                                                                                                 £150-£200 

 3330 )      German Seapost and Shipping line group incl. 1926 picture postcard to East London franked 10pf.+5pf. tied by 
“DEUTSCHE SEEPOST/LINIE HAMBURG OSTAFRIKA”, 1927 picture postcard to Lady Grey franked Germany 
15pf. and 1929 envelope to San Francisco franked South Africa 1d. tied by “DEUTSCHE SEEPOST/OST-AFRIKA 
LINIE” oval datestamp, 1935 envelope to Berlin from Windhoek franked Germany 25pf. tied by “DEUTSCHE  
SEEPOST/OST-AFRIKANISCHE/HAUPTLINIE” c.d.s., 1937-39 envelopes to Germany or Cape Town franked South 
West Africa ½d. block of six or South Africa ½d. pair and tied by double-ring “DEUTSCHE SEEPOST/HAMBURG-
AFRIKA” c.d.s., 1939 envelope to Port Elizabeth (redirected to Broken Hill) franked South Africa ½d. pair tied by 
Johannesburg machine cancellation with framed bilingual “Received/after Disembarkment/D "Watussi”(date)” 
mark etc. (12 items)                                                                                                                                           £150-£200 

 3331 )      1927 (May) Marconi registered ‘OCEAN LETTER’ envelope to Pretoria franked South Africa 2d. K.G.V pair and 
1d. Ship tied by faint double-ring "SHIPPING POSTMASTER/CAPE TOWN" c.d.s. (Allen type 9 but blank above 
and below date) with additional strike at left and 1927 (Sept.) 1d. postcard to Germany uprated 4d. pair tied by 
two strikes of the double-ring “ASSISTANT SHIPPING POSTMASTER/CAPE TOWN” (Allen type 9) and 
“DOCKS/CAPETOWN” c.d.s. and bold “R” also on front, scarce. (2)                                                            £150-£200 

 3332 )      1929 (Mar. and July) registered printed Marconi “OCEAN LETTER” envelopes to Newlands or Cape Town from 
London and franked South Africa 4d. and 1d. or 3d. and 2d. all tied by double-ring “ASSISTANT SHIPPING  
MASTER/CAPE TOWN” c.d.s. (Allen type 9A) with another strike on the left of each, scarce pair. (2 covers)        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 3333 )      Italian Paquebots/Shipping Lines with 1933 window envelope franked 2d. tied by “PIROSCAFI POSTALE/SASSARI” 
c.d.s. with “WALVIS BAY PAQUEBOT” c.d.s. alongside, 1934 envelope to U.S.A. franked U.S.A. 5c. tied by framed 
“PAQUEBOT” c.d.s. with Durban c.d.s. alongside and “DUILIO” (Genoa) ship cachet and 1938 Lloyd Triestino 
envelope to England franked 1½d. tied by “PIROSCAFI POSTALE ITALIANO/DUILIO” c.d.s. with “PAQUEBOT” 
mark below. (3 covers)                                                                                                                                       £100-£120 
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 3334 )      W.W.II Cape Town paquebot selection incl. undated stampless covers to Camps Bay or London both with 
“PAQUEBOT/-/PAQUEBOT” modified machine cancellations (date removed) on front and with censor marks or 
endorsements, ca. 1940 unfranked envelope to England with “PAQUEBOT/(diamond)/PAQUEBOT” machine  
cancellation and censor marks on front and ca. 1943 'On Service' unfranked local envelope with “(crown)/ON 
NAVAL SERVICE/OFFICIAL FREE/AFRICA STATION" and framed “PAQUEBOT” marks. (4)                 £120-£150 

 3335 )      1942 and 1945 stampless On Service envelopes to Transvaal or Kimberley with either a double-ring oval or circular 
rubber “CAPE TOWN DETACHMENT/SEAWARD DEFENCE FORCE” or “DEPARTMENT OF DEFENCE/S.O.M.F 
SEAWARD DEFENCE” datestamps, the latter censored and with a Cape Town machine cancellation. £120-£150 

 3336            A selection of mainly covers and cards, incl. Cape of Good Hope, Natal, Transvaal, military mail, censors, postal 
stationery, etc., also Bechuanaland 1904 envelope with enclosed letter regarding a case of “the damaging of my 
teeth” and signed by Chief Molala Mankoroane of the ba-Tlapi and with totem on reverse, addressed to Gerald 
Donovan at Blickfontein via Barkly West, franked by Cape 1d. tied by Taungs c.d.s’s and a range of Commonwealth 
aerogrammes. (approx. 200 items)                                                                                                                   £250-£300 

 3337 )      Accumulation of covers in a carton variously addressed incl. 1915 double-censored to Netherlands redirected to 
Hamburg, 1926 Experimental flight card to England with bilingual airmail datestamp cachet, 1931 severely  
damaged O.H.M.S. airmail envelope to London with P.O. typed explanatory label indicating crash between Cape 
Town and Port Elizabeth, scarce 1932 small format South African Travel Bureau envelope to England used as first 
flight cover, 937 1st Imperial Flying boat to England and taxed, , 1938 1st flight to Bechuanaland, 1954 express to 
Germiston franked 4d. pair, 1954 airmail to England franked 5s. and 1s. (3) etc. (few 100s)                  £200-£220 

 3338 )      A selection of covers and cards, incl. W.W.I with 1915 cover to U.S.A., bearing hand painted figures of two soldiers, 
1916 cover from Biesjesvlei to England, franked by 1d. with oval “ABOVE ½OZ/TO PAY 2d TE BETALEN/BOVEN 
½ ONS” and octagonal “T/20/CENTIMES”, etc. (60 items)                                                                            £100-£120 

South West Africa 

 3339            A collection on stock pages, incl. 1923 to 10s. mint in horizontal pairs, £1 mint vertical pair, 1927-30 values to 
10s. mint, 1931 set mint and used, also some German South West Africa, etc., slightly varied condition. (149)    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 3340            A collection in a boxed Lindner album, incl. 1923-26 1s. (2), 10s. (2) and £1 (2) handstamped “SPECIMEN”, 1927 
(Apr.) set mint, 1931 Air set mint (2), etc., varied condition. (few 100s)                                                    £200-£250 

 3341            A collection on leaves with a range of overprints on South Africa incl. 1923 English overprint on 2d. used with 
missing “T” in “WEST” (S.G. unpriced) and 1924 (June) 2s.6d. mint singles in English or Afrikaans plus a range of 
postage dues in mint bilingual pairs, a few officials, later issues etc.                                                               £60-£70 

 3342            Collection with 1938 Official 1½d. purple-brown imprint pair mint and 1951-52 Official 1½d. block of four with 
overprints transposed unmounted mint, the first with gum crease, otherwise fine, 1949 U.P.U. 3d. mint bilingual 
pair with variety ‘lake’ in East Africa and a range of mostly mint duplicated K.G.VI period issues, a few in sheets 
or large blocks. (many 100s)                                                                                                                             £100-£120 

 3343 )      Postal Stationery: 1923-25 selection with overprints on South Africa, all used, 16 uprated, registered, 9 addressed 
to Germany, etc., scarce group. (28 items)                                                                                                     £600-£700 

 3344 )      Covers and Cancellations: 1914 to 1915, a cover and thirteen postcards, incl. military cachets, censors, etc.       
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 3345 )      - 1915 to 1945, selection of Official stampless mail, incl. range of cancellations, all internal or to South Africa, etc. 
(15 items)                                                                                                                                                            £250-£280 

 3346 )      - 1915 to 1927, selection of twelve covers, incl. registered, overseas destinations, various frankings, etc.                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 3347 )      - 1916 to 1941, selection of covers, incl. registered, censored mail, overseas destinations, two parcel post labels, 
etc. (26 items)                                                                                                                                                     £300-£350 
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Spain 

 3348            A selection, incl. 1872-73 50c. and 1p., 1909-22 figures on back in blue 25c. blue mint blocks of twelve and four, 
figures on back in black, 15c. yellow mint blocks of ten and four, etc., mixed condition. (176)              £200-£250 

Sudan 

 3349            A collection on stock pages, incl. 1898 set mint and used, 1927-41 set mint, 1935 Gordon set mint and used, 1941 
to 10p. mint and used, 1948 set mint, 1951-61 set mint, etc., slightly varied condition. (approx. 200)  £200-£300 

 3350            A mint collection on leaves, incl. 1927-41 set with ordinary paper, 4m. watermark inverted, 1940 5m. on 10m. 
with short “min”, broken “lam”, 1941 Palm Tree set, 1948 set, 1951-61 set, Officials with 1936-46 set, 1948 set, 
etc. (203)                                                                                                                                                              £200-£250 

 3351            A mint and used collection in varied condition in an album incl. 1927-41 1m. to 20p. set mint, 1950 Air set in 
corner marginal plate blocks, 1951-61 1m. to 50p. unmounted mint, officials with 1948 to 50p. used, selection of 
covers with postal stationery, etc. (few 100s)                                                                                                 £120-£150 

 3352            Officials: A mainly mint selection on leaves, incl. 1903-12 set, 1936-46 set, etc. (78)                             £180-£200 

 3353 )      Cancellations and Covers: 1898 “SUDAN MILITARY TELEGRAPHS” form with message to Major-General A.E. 
Sandback from Sir George Gorringe, “Many thanks please send him on here also 2 orderlies from war office which 
leave Cairo tonight for headquarters here” and with “ARMY/TELEGRAPHS” c.d.s., mostly fine. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

3354

3360

33563355

3353
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 3354 )      1898 (Apr. 2) unpaid linen-lined envelope to Cairo endorsed “Active Service/No stamps/Available” with Halfa  
datestamp, framed serifed “T” mark and 2m. Egyptian postage dues (2, one diagonally bisected) jointly tied by a 
Cairo bilingual (French/Arabic) c.d.s with an additional strike on the reverse. Ex Owen. Photo.          £180-£200 

 3355 )      1898 (Dec. 21) envelope (lightly toned) to England endorsed “On Service No Stamps available” with Omdurman 
c.d.s., framed serifed “T” and “2½D/ F.B.” marks, backstamped with Alexandria bilingual (French/Arabic) and 
Winchester arrival c.d.s. Photo.                                                                                                                        £120-£140 

 3356 )      - 1899 (May 26) envelope to Sudan franked GB 2½d. tied by Armagah c.d.s. and redirected to Cairo with aframed 
“MISSENT” mark, Loango-Marseilles French Packet datestamps and several datestamps of Cairo, Wadi Halfa, 
Kayes, Alexandria, Bordeaux etc., very unusual incoming item. Photo.                                                        £80-£100 

Swaziland 

 3357 b    1935 Silver Jubilee 1d. variety ‘lightning conductor’, mint in irregular positional block of 44, fine. S.G. 21c, cat. 
£650+.                                                                                                                                                                  £200-£250 

 3358            - 1d. mint sheet of 60 from Plate 6 with R.5/2 showing ‘double flagstaff’ and other diagnostic flaws, and 6d. mint 
sheet from Plate 2 with R.2/1 showing ‘short extra flagstaff’, fine. S.G. 21e, 24b, cat. £752+.                  £200-£250 

 3359            - A group of mint varieties, comprising 2d. ‘lightning conductor’ (unmounted), ‘short extra flagstaff’ (unmounted) 
and ‘extra flagstaff’ singles, 3d. ‘extra flagstaff’ in a lower marginal block of four (unmounted), and 6d. ‘extra flagstaff’ 
single plus K.G.VI period mint duplicated accumulation of lower denominations (to 1s.), many in sheets, part-
sheets and blocks etc. and a 1938-54 mint set. (many 100s)                                                                        £200-£220 

 3360  J       1968 ½c. Swazi Shields, overprinted 'INDEPENDENCE 1968', with brown missing from shields, unmounted mint. 
S.G. 142a. Photo.                                                                                                                                                £120-£140 

 3361            A mint collection on leaves, K.G.V to K.G.VI, incl. 1933 set and 1938-54 to 10s. (2), etc. (41)              £100-£150 

 3362 )      Covers and Cancellations: A selection of covers and cards from 1908 to 1960 in a folder, incl. range of  
cancellations, commercial mail, etc. (47 items)                                                                                              £150-£200 

Sweden 

 3363            A mint and used collection in mixed condition in five printed albums incl. 1856-62 (3ö.) bistre used, 1858-72 9ö. 
(2) used, 1862-72 17ö. (both) used, 1924 U.P.U. Congress set to 5k. unused, to 1k., 5k. used, also two stockbooks 
of duplicates. (100s)                                                                                                                                           £200-£250 

33993398 3403
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Switzerland 

Featuring the fine collection of  the late George Kunzle 

 3364  m      Cantonal Issues: Geneva 1946-48 5c. yellow-green, large Eagle used with red cancellation, minute thin spot  
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

 3365  I       - Geneva 1849 5c. yellow-green envelope stamp cut-out, unused, small to large margins, minor thin, otherwise 
fine. Trussel certificate (1998). Photo.                                                                                                               £80-£100 

 3366  m      Federal Administration: 1850-52 issues, a used collection on leaves, comprising 1850 5r. unframed Cross, 10r. 
unframed Cross (15), 1851 5r. unframed Cross (10), 1852 15r. small figures (2), 1852 large figures (10), mixed  
condition.                                                                                                                                                         £800-£1,000 

 3367  m      Transitional Period: Zurich 1843-46 6d. black with horizontal lines, used, mainly good to large margins, cancelled 
in red, minute split at base, otherwise fine. S.G. Z4. Photo.                                                                         £150-£200 

 3368  m      1854 (Sept.) Munich printing 5r. (4), 10r. (5), 15r. (2), 40r. used, fair to fine.                                         £250-£300 

 3369  m      1854 (Oct.)-62 Berne printing with green silk threads, 5r. vertical pair and two singles, 10r., 15r. (9, one on 1856 
cover), 20r. (3), used, fair to fine.                                                                                                                      £250-£300 

 3370            - Thick paper different coloured silk threads, 5r. (mint with Renggli certificate (1994), used (2), 10r. mint and used 
(23 plus one on 1855 cover), 40r. used (10), 1f. unused, used (4), mixed condition.                                 £500-£600 

 3371            - A collection on leaves, incl. thick paper 5r. with black thread unused, used (11), 1f. medium paper mint, used 
(4), thin paper 5r. green thread used, thick paper 2r. unused (4), 15r. unused, 40r. unused, mint, used (30), range 
of shades, etc., mixed condition. (198)                                                                                                         £800-£1,000 

 3372  Jb 1908-33 Tell 10c. green and Tell’s Boy 5c. red-lilac, in a complete mint se-tenant sheet of 90, containing 
tête-bêche pairs and vertical rows with five interpanneau pairs of 10c.+ 5c. (Zumstein S28), and 5c.+ 5c. 
(Zumstein S32) with 9mm. punch hole between, some paper affixing to margins and a few stamps creased, 
interpanneau pairs are unmounted and fine. Photo.                                                                             £800-£1,000 

3364 3365 3367
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 3373            A collection in a large Yvert album, incl. Cantonal issues (forgeries), 1851 5rp. used (2), 1854-62 40r. used (3), 
1862-64 to 1f. (2) used, 1919-20 Air set mint, 1927-40 Air set mint, 1934 NABA miniature sheet mint (much  
off-set on gum), 1940 National Fête miniature sheet mint, 1945 PAX set mint, 3f. and 10f. in used pairs, 1945 War 
Relief miniature sheet mint, Pro-Juventute issues with 1915 5c. tête-bêche pair mint, International Organisations 
with League of Nations 1922-44 to 10f. (both) used, Labour Office, United Nations 1950 set mint, etc., mixed  
condition. (many 100s)                                                                                                                                £1,500-£2,000 

 3374            A collection in an album, incl. 1914-18 3f. rose-carmine and 10f. deep mauve mint, 1919-20 Air set mint, 1928-
31 5f., 10f. deep grey-green mint, 1934 Exhibition miniature sheet mint and used, 1940 National Fête miniature 
sheet mint and used, 1945 War Relief miniature sheet used, 1945 Pax set unmounted mint, 1951 Exhibition  
miniature sheet used, Pro-Juventute 1913 to 1952 complete, 1941 miniature sheet used, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

 3375            A collection of mainly miniature sheets in an album, incl. 1934 Exhibition sheets mint and used, 1936 Defence 
sheets mint and used, 1943 Exhibition sheet used, 1943 War Relief sheets mint and used, 1943 Basel sheets mint 
and used, 1948 Exhibition sheets mint (2),1951 Lucerne Exhibition sheets mint and used, 2000 Embroidery sheet 
unused, etc. (few 100s)                                                                                                                                   £800-£1,000 

 3376            A mainly mint collection in a Lighthouse album, incl. 1908-40 to 3f., 1914-18 3f. deep blue-green to 10f. deep 
mauve set, 1919-20 Air set, 1923-40 Air set, 1924-40 Shield set, 1928-31 set, 1945 War Relief miniature sheet, 
1945 Pax set, 1948 Exhibition miniature sheet, 1951 LUNABA miniature sheet unmounted mint, officials, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£800 

 3377            A large collection in fourteen boxed Oriel albums, two stockbooks and loose, incl. 1862-64 60c. used, 1908-40 to 
3f. mint, 1945 Pax to 3f. mint and used, 10f. used, Joint issues, f.d.c’s, later issues to 2004, etc. (1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 3378  M       A collection of miniature sheets in an album, mainly on cover, some f.d.c’s, from 1934 to 1984, incl. 1934 NABA, 
1945 Basel, 1948 IMABA, etc.                                                                                                                           £500-£600 

 3379  M       A collection of miniature sheets in a boxed Oriel album, incl. 1934 NABA sheet used on cover, 1945 War Relief 
sheet used, 1945 Basel sheet used (4), etc. (68 items)                                                                                    £400-£500 

 3380            Pro Patria, a comprehensive mint and used collection of Pro Patria issues in nine boxed Oriel albums, incl. 1942 
miniature sheet used, f.d.c’s, minor varieties, 1951 LUNABA miniature sheet unmounted and one used on f.d.c., 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £300-£400 

 3381            A collection of definitive issues from 1914 to 2005 in six boxed Oriel albums, incl. 1914 10f. deep mauve mint, 
1928-31 3f., 5f. and 10f., a very good range of later issues, tête-bêche pairs, etc. (many 100s)                £300-£400 

 3382            A collection in a Davo album, incl. 1951 Exhibition miniature sheet mint, Pro-Juventute 1941 miniature sheet 
mint, 1953 se-tenant sheet mint, International Organisations, etc. (100s)                                                 £300-£400 

 3383  M       A selection of miniature sheets, incl. 1940 National sheet mint, 1945 War Relief sheet used, 1948 Exhibition sheet, 
1951 Exhibition sheet used, 1953 Pro-Juventute se-tenant sheet mint, etc. (79 items)                            £300-£400 

 3384            Pro-Juventute, a comprehensive mint and used collection of Pro-Juventute issues in four Oriel albums and one 
Philatelic album, incl. some f.d.c’s, booklets, 1972 to 1977 sets in complete mint sheets, etc. (many 100s)             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 3385            A mainly used collection in an album, incl. 1923-40 air set, 1945 PAX set, etc. (few 100s)                     £250-£300 

 3386            An accumulation on leaves and loose, from 1871 to 1960, incl. hotel posts, booklets, proofs, Pro-Juventute with 
mint blocks, etc. (100s)                                                                                                                                      £250-£280 

 3387            An accumulation in an album and on leaves, incl. 1862-64 60c. used (3), 1f. used, 1882-1903 perf. 9½ 1f. used (2), 
some flown covers, etc., mixed condition. (100s)                                                                                           £200-£250 

 3388            A mainly mint collection in a Lighthouse album, incl. 1919-20 Air 30c. and 50c., 1923-40 Air 40c. blue and apple 
green mint, used (2), 1940 National Fête miniature sheet, 1945 War Relief miniature sheet, 1951 LUNABA  
miniature sheet, Pro-Juventute 1915-45 complete, etc. (few 100s)                                                              £200-£250 
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Switzerland continued 

 3389            Publicity issues, a comprehensive collection in eight boxed Oriel albums, incl. mint and used, some f.d.c’s,  
multiples, etc. (many 100s)                                                                                                                                £150-£200 

 3390            A mint and used collection in two albums incl. 1919-20 Air set mint, 1948 Exhibition miniature sheet mint, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 

 3391            An accumulation in four albums (one empty), three stockbooks and loose, incl. 1945 PAX 3f. and 10f. used, Pro-
Juventutes, duplication, etc. (1,000s)                                                                                                               £150-£200 

 3392            A duplicated accumulation in a stockbook, incl. 1882-99 15c. dull violet used (224), 15c. deep violet used (328), 
Pro-Juventute issues, etc., varied condition. Stated to cat. £3,800. (approx. 3,200)                                     £80-£100 

 3393            Postage Dues: 1878 to 1916, a collection on stockleaves, incl. 1878-80 frame type I inverted 20c. mint, frame type 
II normal 500c. unused, 1882 frame type I normal 500c. used, frame type II inverted 500c. used, 1883-1908 1c. 
olive-green used block of four three type “C” and one “B”, 100c. used block of four three type “C” one type “B”, 
duplication, etc., mixed condition. (few 100s) To be sold on behalf of Mission Aviation Fellowship charity.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 3394           Lake Steamers: A collection of covers, cards, pieces and stamps in a boxed Oriel album, incl. 1870 Official letter 
from the Burgergemeinde Alpnacht to Sarnen showing scarce circular “PASSAGEURBUREAU/ALPNACHT- 
GESTAD” and similar strike on Sitting Helvetia 10c., 1874 5c. stationery card with “SCHIFFSBUREAU III ZURICH-
SEE” c.d.s., 1870 5c. stationery envelope with straight line “UERIKON” and “SCHIFFSBUREAU/LUFER Z.S.” c.d.s., 
etc. (27 items)                                                                                                                                                     £400-£500 

 3395            Railways: A very comprehensive well written up collection in eleven boxed Oriel albums, incl. covers, cards, pieces 
and stamps, with a range of “Ambulant” datestamps, boxed and straight line cancellations, 1894 Yverdon-St Croix 
illustrated 5c. stationery card in blue (unused) and used, 1875 Emmenthal official invitation to opening of 
Solothurn to Burgdorf railway with envelope, Bern, Lotschberg Simplon Railway, St Gotthard Railway, Mountain 
Railways, postcards, ephemera, etc. (many 100s)                                                                                        £800-£1,000 
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Airmails 

 3396 (      Balloon Posts, 1909 to 2003, a selection of covers, cards and stamps, incl. 1908 (Oct. 1) cover to Wetzikon, franked 
by Tell Boy 5c. tied by “GORDON BENNET FLIEGEN ZURICH” c.d.s., 1922 (Aug. 6) special card franked by Tell 
Boy 2c., 3c. tête-bêche strip of three, tied by “GORDON BENNET GENEVA” c.d.s’s, also unused special label, modern 
issues, etc. (3 items)                                                                                                                                           £100-£150 

 3397 ) (  1913 a selection on leaves, comprising 1913 (Mar. 9) Basel-Liestal flight, special postcard bearing 50c. blue label 
and 5c. postage stamp, tied by “ERSTE SCHWEIZER FLUGPOST” datestamps in blue, also mint label, 1913 (Mar. 
30) Bern-Burgdorf flown cards with red-brown labels, fine.                                                                        £250-£300 

 3398            1913 (Mar. 9) Basel-Liestal flight, special postcard bearing 50c. blue label and 5c. postage stamp, tied by “ERSTE 
SCHWEIZER FLUGPOST” datestamps in blue, also mint label and unused special postcard, fine. Zumstein. II. Photo 
on page 223.                                                                                                                                                        £200-£250 

 3399 ) (  1913 (Mar. 30) Burgdorf-Bern flight, special postcard bearing 50c. blue label and 5c. postage stamp tied by 
“Flugpost/Burgdorf” datestamps in violet, also mint label (creased) with Renggli certificate (1998) and unused  
special postcard, fine. Zumstein. II. Photo on page 223.                                                                               £150-£200 

 3400  H (  1913 special labels Zumstein I-Xa, mint, Zumstein IX has von der Weid certificate (1994), good to fine. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                             £600-£800 

 3401 ) (  1913 (Apr. 6) Aarau-Olten flight, postcard depicting the pilot Oscar Bider with 50c. flight label and 5c. postage 
stamp, tied by “SCHWEIZ FLUGPOST/START AARAU” datestamps, fine. Zumstein I. Photo.                £150-£200 

34023398 3409Ex 3407
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 3402 ) (  1913 (Apr. 6) Aarau-Olten flight, special official postcard with 50c. flight label and 5c. postage stamp, tied by 
“SCHWEIZ FLUGPOST/START AARAU” datestamps, also mint label, fine. Zumstein I, cat. SF1,000. Photo on page 
226.                                                                                                                                                                       £150-£200 

 3403 ) (  1913 (Apr. 27) Liestal-Rheinfelden flight, special postcard bearing 50c. brown and olive yellow label and 5c. postage 
stamp, tied by “FLUGPOST LIESTAL-RHEINFELDEN” datestamps, fine. Zumstein VIII. Photo on pages 223 and 
226.                                                                                                                                                                       £120-£150 

 3404 ) (  1913 (May 4) Langnau-Bern flight, special postcard bearing 50c. violet label and 5c. postage stamp, tied by “ERST 
FLUGPOST LANGNAU-BERN” datestamps, fine. Zumstein. VI. Photo.                                                      £120-£150 

 3405 ) (  1913 (May 18) Sitten-Siders flight, special official postcard with 50c. carmine on glazed paper flight label and 5c. 
postage stamp, tied by “POSTE AERIENNE SUISSE” datestamps in violet. Zumstein Xa. Photo.             £250-£300 

 3406 ) (  1913 (June 8) Lugano-Mendrisio flight, special official postcard with 50c. green-red and dark green flight label 
and 5c. postage stamp, tied by “POSTA AEREA SVIZZERA” datestamp, very scarce. Zumstein certificate (1972). 
Zumstein IXa. Photo.                                                                                                                                         £250-£300 

 3407 (      1913 (Aug. 17) Solothurn-Weissenstein flight 50c. label, imperforate proof in brown carmine, also a used normal 
example. Zum. XI, XIE.                                                                                                                                     £100-£120 

 3408 ) (  1913 (Sept. 28) Laufen-Solothurn flight, special postcard bearing 50c. green label and 5c. postage stamp, tied by 
“SCHWEIZER FLUGPOST” datestamps in violet, fine and scarce. Rellstab certificate (1994). Zumstein. VII. Photo 
also on page 240.                                                                                                                                                £200-£250 

 3409  J (  1913 (Sept. 28) Laufen-Solothurn flight, special 50c. green label, fine unmounted mint and scarce (1994). Zumstein. 
VII. Photo on page 1.                                                                                                                                         £200-£250 

 3410 (      1919-20 Air 30c. mint (3), 50c. mint block of four and single, also three used on separate covers, mainly good to 
fine.                                                                                                                                                                       £180-£200 

 3411 ) (  Catapult Mail, 1929 to 1935, a collection in a boxed Oriel album, incl. range of cachets with Bremen, Europa, 
also a few later issues, etc. (39 items)                                                                                                              £500-£600 
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 3412 ) (  Zeppelin Mail, a collection of mainly covers and cards from 1929 to 1936 in a boxed Oriel album, incl. 1929 flights 
(10), 1930 flights (8), some other countries, stamps and a few later covers, etc. (72 items)                     £500-£600 

 3413 ) (  DO-X, 1931 to 1932, four flown covers, also a few modern issues, etc.                                                     £100-£150 

 3414  J (  1932 Disarmament 15c. dark green, printed twice, unmounted mint and fine with normal stamp for comparison. 
Marchand certificate (1989). Zumstein 16.1.09. Photo.                                                                                £300-£400 

 3415  H (  1935-37 10c. on 15c. light green and green, variety surcharge inverted, fine mint. Very rare, only 50 examples 
exist. Moser-Raz, Hunziker and BPB certificates. S.G. 359a, Zumstein 20.1A.09. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

 3416 ) (  - 40c. on 90c. with pale red overprint instead of red, used on 1936 (Sept. 4) cover from Zurich to France, stamp 
lifted to ascertain condition. Von der Weid certificate (1979). Zum. 24a. Photo.                                     £120-£150 

 3417 (      A collection from 1919 to 1969 on leaves, incl. 1919-20 set mint, 1923-40 issues with papers 75c. grilled paper 
mint and used (2), 1938 75c. on 50c. overprinted “Specimen” in red, etc. (few 100s)                               £500-£600 

 3418 ) (  A collection of mainly covers and cards from 1913 to 2004 in two boxed Oriel albums, incl. 1925 (May 28) Basel-
Luzern flown card and unused label, 1926 African flight covers and cards (9), first flights, vignettes, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 3419 (      Collection from 1936 to 2005 in five boxed Oriel albums, incl. 1946 Special flights 1f.50 in a mint sheet of 25, 1949 
1f.50 mint corner strips of three (2), block of four and five f.d.c’s, complete sheet of 25 used, first flight covers, 
Military flights, etc. (100s)                                                                                                                                 £700-£900 

International Organisations 

 3420            A collection in an album, incl. League of Nations 1922-44 to 10f. (both) used, 1944 set used, Labour Office 1923-
44 to 10f. (both) used, World Health Organisation 1948-50 set mint, used to 10f., United Nations 1950 set 
unmounted, etc. (few 100s)                                                                                                                               £400-£500 

3416
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Thailand 

 3421            A collection on printed pages incl. 1883-85 set mint or used, 1887-91 used to 64a., 1889-91 1a. on 2a. (both colours) 
and 2a. on 3a. mint, 1892-99 overprint range, 1899-1904 used to 64a. and 24a. mint, 1905-09 set used, 1908 (Nov.) 
used to 5t., 1912 (Oct.) used to 10b. plus a few later issues. (approx. 100)                                                 £120-£150 

Togo 

 3422            Anglo-French Occupation: 1915 (Jan.) Narrow Setting, “Anglo-French” 15mm, 5pf. used (8, seven on pieces), 10pf. 
mint, used (5) and 20pf. used, good to fine. S.G. H30-H32. Photo.                                                             £420-£450 

 3423  m      - 10pf. variety without watermark fine used with Lome c.d.s. Not know unused and just three used examples 
recorded. Illustrated in G.R.I., The Postage Stamps of the German Colonies occupied by the British 1914-
1918 by Robert M.Gibbs (1987) page 195. Holcombe certificate (1986). S.G. H31a. cat. £7,500. Photo.        
                                                                                                                                                                             £2,500-£3,000 

 3424            French Issues, a selection, incl. 1914 (Oct. 8) 05 on 5pf. mint (6), used (8), 10 on 5pf. mint (12), used (157, etc., 
varied condition. (63)                                                                                                                                  £1,100-£1,200 

Tonga 

 3425   P       1886 6d. King George Tubou I die proof in red on thin card, framelines incomplete at foot. Photo.      £80-£100 

 3426   P       1892 1d. Arms of Tonga die proof in black. Photo.                                                                                         £80-£100 

 3427   P       - 1d. Arms of Tonga die proof in grey-blue, with large side decorations and more intricate frame pattern compared 
to adopted design. Photo.                                                                                                                                    £80-£100 

 3428   P       - 8d. King George Tubou I imperforate die proof single in black. Photo.                                                     £80-£100 

1897 Pictorials 

 3429   P       Stamp-size master die proof of frame used for 2d., 2½d., 5d., 7½d., 10d. and 1s. values, in black on thin surfaced 
card. Ex De La Rue archives. Photo.                                                                                                                £150-£200 

Ex 3422 3423
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 3430   P       ½d. Arms die proof in black on thick wove paper inscribed 'Aug 96' and dated '15 SEP. 96'. Believed unique in this 

format. Ex De La Rue archives. Photo.                                                                                                             £200-£250 

 3431   P       1d. Ovava Tree die proof prepared in 1896 in black and orange-vermilion on unwatermarked wove paper. Ex De 
La Rue archives. Photo.                                                                                                                                        £80-£100 

 3432   P       1d. Ovava Tree imperf. plate proof pair on inverted tortoises watermarked paper, fine. Ex De La Rue. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3433   P       2½d. King George II imperf. plate proof pair on tortoises sideways watermarked paper. Ex De La Rue. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Tonga: 1897 Pictorials continued 

 3434   P       3d. Prehistoric Trilith die proof in slate-green and black, with apostrophe before 'G' of top inscription rather than 
after, on thick wove paper inscribed 'July 96'. Believed unique in this format. Ex De La Rue archives. Photo on 
page 231.                                                                                                                                                              £200-£250 

 3435   P        3d. Prehistoric Trilith stamp-size die proof in black and yellow-green and black on unwatermarked wove paper, 
with apostrophe before “G” of top inscription, rather than after. Ex De La Rue archives. Photo on page 231.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 3436   P       4d. Bread Fruit die proof in black and grey on thick wove pape , dated “June 96/July” in upper selvedge. Believed 

unique in this format. Ex De La Rue archives. Photo on page 231.                                                              £200-£250 

 3437   P       4d. Bread Fruit colour trial in black and grey on unwatermarked wove paper. Ex De La Rue archives. Photo on 
page 231.                                                                                                                                                              £120-£150 

 3438   P       2s. View of Haapai die proof in black and blue on unwatermarked wove paper, close to issued colours. Ex De La 
Rue. Photo on page 231.                                                                                                                                    £120-£150 

 3439   P       2s.6d. Red Shining Parrot die proof in black on wove paper, dated “15 SEP. 96”. Believed unique in this format. 
Ex De La Rue archives. Photo on page 231.                                                                                                    £150-£200 

 3440   P       2s.6d. Red Shining Parrot imperf proof in deep purple on wove paper, believed produced at same time as SPECIMEN 
marketing samples. Ex De La Rue. Photo on page 231.                                                                                 £150-£200 

 3441   P       5s. Vavau Harbour die proof in deep blue-green and black on unwatermarked wove paper. Believed unique. Ex 
De La Rue. Photo on page 231.                                                                                                                         £150-£200 

 3442   P       5s. Vavau Harbour die proofs of vignette and frame in black on thick wove paper inscribed 'Sep 96' and 'Oct 96' 
respectively. Unique pair. Ex De La Rue archives. Photo on page 231.                                                       £250-£300 

 3443 P

1899 Royal Wedding 1d. with trial overprint prepared at the local printing office of the Tongan Government 
Gazette; 'T – L' in a serif font with long dash between letters R.P.S certificate (1958). Photo.               £200-£250 

 3444  H       - 1d. pair from columns 1 and 2, row 8, sideways tortoises watermark, variety '1889' overprint on first stamp, fine. 
S.G. 54a; C53a. Photo.                                                                                                                                          £80-£100 

 3445  H       - 1d., sideways tortoises watermark, variety '1889' overprint, fine mint. S.G. 54a; SC53a. Photo.             £80-£100 

 3446   S        1920-35 Queen Salote definitive series set overprinted or perforated “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 55s-63s; 
SC54 var-62 var. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 

 3447  H + 1923 2d. on 1s. King George II mint block of four, upright tortoises watermark, variety no hyphen before 'TAHA'. 
R.P.S. certificate (1954). S.G. 67a. Photo.                                                                                                        £120-£150 

 3448  H       1942-49 ½d. yellow-green, variety “A” of “CA” missing from watermark, fine mint. S.G. 74a. Photo.     £80-£100 

Trieste 

 3449            A mainly mint collection on leaves, incl. 1947-48 sets (23), 1947-48 parcel post set, 1948 Centenary set in pairs, 
1949 postage due set mint, 1949-50 set, 1949-54 parcel post set, a good range of gutter pairs, postal stationery, 
fiscals, etc. (100s)                                                                                                                                                £400-£500 

3443 3444 3445
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Trinidad and Tobago 

 3450  J + 2012 $1 on $2.25 Channel-Billed Toucan unmounted mint block of four with inverted surcharge, fine unmounted 
mint. S.G. 1194 var. Photo.                                                                                                                               £400-£450 

 3451  J       - $1 on $2.25 Channel-Billed Toucan single with inverted surcharge, fine unmounted mint. S.G. 1194 var.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 3452            Selection incl. 1884 1s. orange-brown mint (18 incl. a blocks of twelve and four), 1935 Silver Jubilee, a group of 
varieties comprising 2c. ‘extra flagstaff’ used in corner pair, mint single and in corner block of four, ‘lightning  
conductor’ mint single, 3c. ‘extra flagstaff’ mint single (toned gum), and 6c. ‘short extra flagstaff’ mint single etc. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £150-£180 

 3453            Collection in three volumes in a carton incl. 1851-55 (1d.) used selection, 1859 6d. used and 1s. indigo mint, 1876 
6d. perf. 14 mint, 1883 5s. mint, 1896-1906 10s. mint and used (small crease) and £1 mint plus to 10s. overprinted 
“SPECIMEN”, 1904-09 set mint plus set (of six) overprinted “SPECIMEN”, 1894 overprinted “OS” 1d. and 2½d. used, 
postage dues incl. 1905-06 inverted watermark 3d. used, 1923-45 1s. mint with upright stroke variety, Tobago 
1879 used to 5s. (fiscal), 1880 mixed mint or used set, 1883 2½d. on 6d. overprint used (2, one with long tail 
variety), 1887 ½d. on 6d. used, Trinidad and Tobago 1913-23 set mint (two shades of the 5s.), 1921-22 5s. and £1 
mint, 1922-28 mint set, 1935-37 mint set, 1935 2c. Silver Jubilee mint blocks of four (5, all incl. the ‘extra flagstaff’ 
variety), 1938-44 set mint and used incl. 1942 airmail envelope to Bristol franked 24c. (2) and 2c. plus latter issues 
and a group of f.d.c’s. (few 100s)                                                                                                                      £250-£350 

Tristan da Cunha 

 3454  J M   1974 Lonely Island miniature sheet with variety watermark Crown to right of CA fine unmounted mint. S.G. 
192w. cat. £375.                                                                                                                                                     £90-£100 

 3455  J       1981 Lonely Island 10p. se-tenant vertical marginal strip of four with variety watermark to right of CA fine 
unmounted mint. S.G. 315w, cat. £190.                                                                                                               £50-£60 

 3456  J M   2011 Lifetime of Service imperforate miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS1015.               £200-£250 

 3457            Collection in two binders in carton incl. 1952 set used, 1954, 1960 and 1961 mint and used sets of each and then 
later mostly mint and largely complete to 2023 with many recent issues in large blocks and with many miniature 
sheets and a stockbook with duplicates sets and part sets etc. (few 1,000s)                                               £650-£700 
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Tristan da Cunha continued 

 3458            An unmounted mint collection in four albums, incl. 1952, 1954, 1960 and 1961 sets, miniature sheets, etc., later 
to 2010s. (100s)                                                                                                                                                   £200-£250 

3459  J + Postage Dues: 1976 10p. variety watermark sideways inverted, block of four corner marginal with sheet no., 
unmounted mint, fine. S.G. D15w, cat. £480.                                                                                                 £110-£120 

 3460   L       Literature: Monographs by Robin Williams Taylor, vols. 1 to 20, also The History of Tristan da Cunha by George 
Crabb and Ships of Tristan da Cunha 1506 to 1991 by Rozelle Smith.                                                           £70-£80 

Tunisia 

 3461            A mainly mint display collection on leaves, incl. 1888 set and a set of imperforate proofs, 1888-98 set with extra 
5f. (3), 1899-1901 new colours set, 1916 and 1918 P.O.W. sets, 1923 War Wounded set, 1931 set, 1938 Postal 
Service set, Parcel Post, a very good range of postal stationery, etc., varied condition. (100s)             £800-£1,000 

 3462            A collection in two albums, leaves and loose, incl. 1888-98 5f. mint, 1899-1901 2f. used, 1918 Prisoner of War sets 
used (2), 1931 set used, 1938 Postal Service set used, 1953-54 Air set used, postage dues, postal stationery, military 
mail. etc. (100s)                                                                                                                                                   £500-£600 

Turkey 

 3463 )      1866 (June 8) unpaid entire letter “via Marseilles” to New York with French P.O. in Smyrna c.d.s., “6” mark and 
New York depreciated currency Packet datestamp, 1870 envelope top Maine franked G.B. 6d. and 2d. tied by 
barred “C” cancellations of British P.O. in Constantinople with London transit datestamp and “2/CENTS”  
accountancy mark, 1921 issue for Kilis (1 goldpi) thin paper rouletted used block of four, also Ceylon 1831 entire 
letter to London datelined at Colombo with framed “DOVER/INDIA LETTER” and London datestamp; 1847 (July 
10) wrapper to London rated ‘1/10’(d) with very fine “COLOMBO/STEAMER LETTER” datestamp. (5 items)         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 3464            A collection in three albums, from 1933 to 1999, incl. officials, charity, mint and unmounted mint blocks, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

Turks & Caicos Islands 

 3465  J + 1913-21 2s. red on blue green, 2s. on greenish white and 3s. in unmounted mint marginal blocks of four, mainly 
fine. S.G. 138, 138b, 139, cat. £328+.                                                                                                               £120-£150 

 3466  H       K.G.VI mint selection in small carton incl. 1937 Coronation set perforated “SPECIMEN”, 1938-45 set plus ¼d. and 
½d. in complete sheets (heavily duplicated), 1948 Silver Wedding 1d. sheet (3), 1950 set etc. (many 100s)             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

United Arab Emirates 

 3467 ) (  Dubai: A range of 1960s airletter aerograms, unused and first day usages, incl. reversed watermark varieties. (24)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

United Nations 

 3468            A collection in three boxed albums, from 1951 to 1976, incl. unmounted mint stamps, covers and postal stationery, 
one album a special 25th Anniversary album, covers (150), f.d.c’s with 1955 10th Anniversary set and miniature 
sheet, first flights, etc. (100s)                                                                                                                             £200-£250 
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United States of  America 

 3469  R        1875 reprint of the 1857-60 set without gum as issued, some perf. faults, three with one straight edge but 
mainly fresh and fine appearance. (8) Scott cat. $19,525.                                                                 £4,000-£5,000 

 3470  I       1893 Columbian Exhibition $2, $3, $4 and $5, all unused, some staining and a few minor imperfections. S.G. 
247-250. Photo.                                                                                                                                                   £700-£800 

 3471  J + 1933 Zeppelin 65c. green, in an unmounted mint block of four, folded vertically through perfs., otherwise fine 
and fresh. S.G. A732. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

 3472            Revenues: Newspaper Stamps: 1895 1c. to $20, unused stuck down on album page, Confederate States with  
provisional issues, etc., mixed condition. (79)                                                                                                £500-£700 

 3473  B       Telegraphs: 1906 Postal Telegraph-Cable Company booklet containing ten undenominated (“ONE MESSAGE”) 
panes of four perf. 12. Unlisted by Scott (only panes and singles listed). Scott 15T24, cat. $225 (panes only), fine 
and very scarce. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

 3474  B       - 1947 World Communication Conference Telegraph/Cable/Radio Carriers booklet containing panes of nine of 
50c. (10) or 5c. (11, one pane with 8 x 5c. and a 10c.) adhesives with waxed interleaving and a total face value of 
$60. Booklet front covered endorsed as issued to “Col. A.H.Read/United Kingdom” and possibly the same Lt.-Col. 
A.H. Read Commanding Officer of the 44th (Home Counties) Divisional Signals. Unlisted by Scott and rare (only 
panes and singles are listed). Scott 17T1, 17T2, 17T3, cat. $2,800 (panes only). Photo.                          £400-£500 
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 3475 )      Covers: An accumulation of covers and cards, incl. censored mail, f.d.c’s, flown covers, etc. (100s)       £80-£100 

 3476 )      - Naval mail, collection on leaves incl. 1908 picture postcard depicting the Great White Fleet franked 1c. with 
message describing its arrival, 1909-12 picture postcards franked 1c. tied by “U.S.S/NORTH DAKOTA” or “U.S.S 
LOUISIANA” duplex, 1918 censored envelope to Pittsburgh franked 3c. tied by “U.S.NAVY” duplex and endorsed 
‘U.S.S. Oklahoma’ at top left, 1924 envelope to California franked 2c. tied by “U.S.S./MISSISSIPPI” duplex, 1927 
envelope top New York frankled 2c. tied by “U.S.S./VESTAL” duplex, 1940 envelope to Indiana franked 3c. Prexie 
tied by “U.S.S/HOUSTON” machine cancellation and endorsed as at ‘Pearl Harbour’ at top left, 1941 envelope to 
San Francisco franked 3c. Prexie tied by Honolulu Navy Yard Cavit P.I. machine cancellation, 1944 6c. airmail 
envelope to New Zealand uprated 5c. Prexie (9) with circular “PASSED BY/NAVAL CENSOR” mark etc. (136 items)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 3477 ) (  - Airmails: Collection of covers incl. 1935 to Manila, 1935 to San Francisco franked 25c. (2) and 10c. special delivery 
tied by Honolulu duplexes, 1937 to Manila with double oval “ATCHISON/KANSAS” marks, 1937 to Hong Kong 
with San Francisco duplexes, 1937 to Karachi franked 60c. and 8c. meter stamps, 1937 to London franked 25c. 
tied by Honolulu machine cancellation enclosing Pacific Ocean Transpacific Airmail stationery, 1941 censored 
to Cairo with two return to sender marks, 1941 to Philippines with “RETURN TO SENDER/SERVICE SUSPENDED.”, 
first flights with 1935 Guam-Manila 5c. envelope uprated 20c., 1937 large envelope to Amsterdam franked U.S.A. 
50c. and 20c. tied New York duplexes with added Netherlands 75c., 15c., 12c. and 1c., Brazil 1,000r., 10,000r. and 
100r., Straits Settlements with “FIRST FLIGHT/TO ASIA/F.A.M No.14/SAN FRANCISCO to HONG KONG” cachet, 
1937 Manila-Macau-Hong Kong cachet, 1940 Los Angeles-New Caledonia, 1941 Honolulu, 1941 Honolulu-Suva, 
1942 Honolulu-Canton Island etc. (84 covers)                                                                                               £120-£150 

Vatican City 

 3478            A mainly unmounted mint collection in a Safe album, incl. 1929 set, 1934 surcharged set (not guaranteed), 1936 
Press set, 1948 Air set (heavily mounted), 1952 Centenary miniature sheet (mounted), etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 3479            An accumulation in two albums and two stockbooks, incl. 1934 surcharged set used, (some expertised), 1935 
Congress set used, 1936 Exhibition set used, 1951 Gratian Air set used, 1952 Centenary miniature sheet used, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£400 

 3480            A mainly unmounted mint collection in three albums, from 1933 to 1981, incl. 1933 2l.75, 1935 Judicial Congress 
set, 1938 Archaeological set, 1938 Air set, 1951 150th Anniversary of Chalcedon, 1951 Air 300l., 1952 Centenary 
miniature sheet, etc. (100s)                                                                                                                               £150-£200 

Yemen 

 3481   S       1930 and 1931 sets with “SPECIMEN” overprint, without gum though otherwise very fine. S.G. 4s, 9s and 10s, 20s, 
cat. £400. (17)                                                                                                                                                      £200-£250 

 3482            A modern unmounted mint collection in a stockbook, incl. stamps, sheetlets, imperfs., etc. Stated to catalogue 
£2,020+.                                                                                                                                                               £200-£250 

 3483  Jb Revenues: 1963-65 Consular Fee stamp handstamped ‘YEMEN’, 10b., issued at Qara, block of 30 (5 x 6), the lower 
six rows of the sheets with margins, mainly fine unmounted mint. Sold ‘as is’. S.G. R38. Photo.    £2,000-£3,000 

 3484  Jb - 1964-65 Consular Fee stamp handstamped in green, 10b. (5b. + 5b.) issued at Qara, blocks of ten (5 x 2, the 
upper two rows of the sheet with margins and sheet no. “209”) and twenty (2 x 10, the first two columns of the 
sheet with margins), mainly fine unmounted mint. Sold ‘as is’ S.G. R58. Photo.                                £2,000-£3,000 

Yugoslavia 

 3485 )      A selection of covers and cards, franked with the 1934-35 mourning issues, incl. 1936 cover to Belgium, franked 
by Air 3d., registered covers, destination mail, etc. (25 items)                                                                     £100-£120 
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